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PLE CORPORATIU ACTA NÚM. 15

Vila d’Argentona, comarca del Maresme, 30 d'octubre de 2023, es reuneixen al Saló de 
Sessions de l’edifici noble de les Cases Consistorials per tal de celebrar sessió ordinària, 
en primera convocatòria, del Ple Corporatiu els següents membres del mateix, assistits 
per la secretària de l’Ajuntament que certifica:

Alcaldessa-Presidenta.- Montserrat Capdevila Cañadas

Regidors assistents.- Xavier Collet Diví, Joan Martin Garachana, Maria Mercè Juan 
Loshuertos, Joaquim Capdevila Colominas, Antoni Segarra Torres, Isabel Sunyer Marfa, 
Joan Boba Duran, Juan Francisco Fragoso Escribano, Raúl Tornay Quintanilla, Hector 
Travesa Gómez, Montserrat Cervantes Codina, Sergi Blanco Mora, Susana Andrea López 
Rico, Mar Rodríguez Mena, Bernat Calvo Català i Mariona Pasqual Villahoz

Secretària.- Míriam Tenas i Camps

Quan són les 18.33 hores i existint el quòrum de constitució que estableix l’article 90.1) 
del Reglament d’Organització, funcionament i Règim Jurídic de les Entitats Locals, d’ordre 
de la Presidència comença la sessió sota el següent ordre del dia:

Sra. alcaldessa.- Hola, bona tarda, benvinguts al ple del mes d’octubre, l’últim dilluns de 
mes. Començarem, encara que sigui ara un hàbit tot i que no ens agradi, amb un minut 
de silenci davant de les víctimes de violència masclista i en compliment a l’acord de Ple 
que es va fer en aquest consistori. Dono la paraula a la regidora d’Igualtat, la Mariona 
Pascual.

Sra. Mariona Pascual.- Hola, bona tarda. Procedeixo a llegir el manifest. El passat 7 
d’octubre, es confirma el feminicidi d’una veïna a Torrelles de Foix, produït el 12 de 
setembre del 2022, amb la posterior detenció de la parella de la víctima. Erradicar les 
violències masclistes és una qüestió de país. Aquest feminicidi vulnera els drets humans 
més essencials. Amb aquest, el nombre de dones assassinades i confirmades enguany 
per violència masclista s’eleva a 13. I des que es van començar a recollir dades oficials 
l’any 2012 hi ha hagut 126 feminicidis a Catalunya. El nombre de fills i filles que han 
quedat orfes per la violència masclista és 7 aquest 2023, i 91 la darrera dècada. Per tant, 
proposem donar compliment al compromís adoptat per la corporació al fer visible la 
dimensió real de cada feminicidi i en memòria d’aquesta dona, com a mostra de dol i 
suport per la família i l’entorn més proper. Tanmateix, volem expressar de forma pública 
el nostre enèrgic rebuig i condemna a totes les formes i expressions de les violències 
masclistes, així que farem el minut de silenci.

En aquest moment es guarda un minut de silenci 
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Sra. alcaldessa.- Gràcies. Seguirem amb l’ordre del dia. Abans de començar amb el que 
segueix també vull donar la benvinguda al Joaquim Julve i a la M. Lluïsa Navarro. Dono la 
paraula a la regidora de Gent Gran perquè pugui donar la introducció i pugui llegir, crec 
que és el manifest del dia de la Gent Gran.

Sra. Montserrat Cervantes.- Gràcies, alcaldessa. L’1 d’octubre és el dia escollit per les 
Nacions Unides per a recordar-nos que tenim l’obligació de vetllar de complir amb les 
promeses de la declaració universal de Drets Humans. Avui, uns representants de gent 
gran, ens faran la lectura del manifest de la FATEC. Com ja és públic, tenim una vintena 
de persones que participen a les diferents trobades que es fan per caminar en el sentit 
del que diu la moció. A l'Ajuntament d’Argentona estem decidits a acompanyar les 
persones grans i atendre les demandes i les necessitats per a garantir el seu benestar. 
Moltes gràcies, M. Lluïsa, moltes gràcies, Joaquim, per ser aquí presents i és tot un honor 
per mi ser la regidora de la gent gran i anunciar-vos que estem treballant per a portar al 
Ple l’aprovació del reglament que heu treballat. Gràcies i endavant. 

Sr. Joaquim Julve.- Cada 1 d’octubre, d’acord amb la resolució de l’Assemblea General de 
l’ONU de 1990, celebrem el dia Internacional de les persones grans. Enguany, el tema 
escollit és complir les promeses de la declaració universal de drets humans per les 
persones grans. Amb l’objectiu de fer front a la violació d’aquests drets i per enfortir la 
solidaritat entre generacions. És un fet que l’envelliment de la població s’està convertint 
en una de les transformacions socials més important del s.XXI, incloent els mercats 
laborals, els financers, les demandes de béns i serveis, el transport, la protecció social i, 
particularment, la contribució de les persones grans en el desenvolupament humà i 
econòmic. Només cal recordar que hi ha actualment més de 1,5M de pensionistes 
catalans que són generació de riquesa en la nostra societat. També proposat per l’ONU, 
estem dins del deseni de l’envelliment saludable, que implica el ple gaudi dels drets 
humans per a totes les persones grans que conservin la capacitat funcional que fa 
possible el benestar. Per això, des de FATEC, i ara la Lluïsa.

M. Lluïsa Navarro.- Denunciem la particular situació de les persones grans, 
principalment les dones grans, pel que fa al gaudir dels seus drets i la violació dels 
mateixos, amb accions edatistes. Demanem fer propostes focalitzades en que les 
persones grans, com a ciutadans de ple dret, actuïn com agents clau en la reactivació 
econòmica. Que els governs revisin pràctiques actuals amb l’objectiu que aquestes 
incorporin un enfocament adient als drets humans durant tota la vida de les persones 
grans, fent especial atenció a les dones grans, per tal d’assegurar la igualtat de gènere. 
Que es desenvolupin activitats educatives que concedeixin, informin i aportin 
coneixement i habilitats pel que fa al respecte i la dignitat de les persones grans. 
Preservar la independència, la participació, els cuidadors, l’autorealització i la dignitat de 
tots nosaltres. Fer intervencions intergeneracionals per promoure la interacció entre 
generacions diferents. Bon dia de les persones grans. 1 d’octubre del 2023. 

Sra. alcaldessa.- Moltes gràcies.
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1. Acta anterior (núm. 14 de data 25 de setembre de 2023

Sra. alcaldessa.- Ara sí que entrarem amb l’ordre del dia del Ple. Entrarem en el primer 
punt, poder aprovar l’acta anterior del 25 de setembre. No sé si hi ha... Digues.

Sra. Isabel Sunyer.- A la pàgina 675 hi ha una intervenció del Xavier Collet que parla dels 
PFI, però en lloc de posar PFI posa PTT i aquesta no és la nomenclatura que fem servir 
ara, diria.

Sra. secretària.- Es fa una transcripció literal del que diu l’àudio, potser en aquell 
moment va haver-hi un error en la dicció, però en tot cas es fa constar PTT i no hi ha cap 
inconvenient, entenc. Vostè va dir PTT?

Sr. Xavier Collet- No ho recordo.

Sra. secretària.- Si el correcte el PTT ho substituïm, perdó PFI és el correcte ho canviem i 
ho deixem en PFI. 

Sra. alcaldessa.- Es poden dir tots dos. 

Sra. secretària.- A mi em consta que són correctes les dues nomenclatures, almenys a 
l’Ajuntament. Actualment ho he vist així, de les dues maneres. 

Sr. Joan Martín.- Actualment és PFI-PTT, per tant, totes dues són acceptades, és més, el 
PFI, ara s’està deixant d’utilitzar la nomenclatura de PFI per utilitzar la de PTT. És 
indiferent, surt PFI-PTT, congrega les dues, totes dues estan acceptades.

Sra. alcaldessa.- Passaríem a la votació si no hi ha res més.

L’acta anterior núm. 14 de data 25 de setembre de 2023, s’aprova per unanimitat.

2. Part de control i fiscalització dels òrgans de govern 

2.1. Donar compte dels Decrets d’Alcaldia signats del dia 2 de setembre de 2023 al 
dia 13 d’octubre de 2023

Sra. alcaldessa.- La part segona és la part de control i fiscalització dels òrgans de Govern. 
El primer punt és donar compte dels decrets d’Alcaldia. No sabem si hi ha alguna cosa, es 
va portar a informatives. Sr. Boba.

Sr. Joan Boba.- Volia preguntar una cosa. Hi ha un decret del 28 de setembre on l’Alcaldia 
prenc la iniciativa de canviar la Junta de Govern local hi entra el Sergi Blanco i crec que 
marxa el... Potser això estaria bé que es comuniqués, almenys als portaveus, es 
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comuniquessin aquestes resolucions perquè la veritat és que ens hem enterat perquè 
hem llegit les actes.

Sra. alcaldessa.- Sí, no hi ha problema en que aquests canvis es comuniquen abans. Cap 
problema.

Van quedar-ne assabentats.

2.2. Donar compte dels acords de la Junta de Govern Local (núm. 13 de data 4 de 
setembre de 2023 i núm. 14 de data 18 de setembre de 2023)

Van quedar-ne assabentats.

2.3. Donar compte expressa al Ple Corporatiu dels Decrets d’Alcaldia que així ho 
requereixen, del 2 de setembre al 13 d’octubre de 2023

“”De conformitat amb allò previst a la legalitat vigent, dec donar compte al Ple Corporatiu 
dels següents Decrets d’Alcaldia:

- Decret núm. 1817 de data 4 de setembre de 2023, relatiu a la compareixença en el 
procediment ordinari 361/2023-D del Jutjat Contenciós-Administratiu núm. 15 de 
Barcelona, interposat per Silvertown Holding.

- Decret núm. 1822 de data 7 de setembre de 2023, relatiu a la contractació 
d’emergència per l'execució de les obres de reparació provisional d’un enfonsament del 
vial a la cantonada entre del passatge dels Rosers amb el carrer Rosers.

- Decret núm. 1859 de data 14 de setembre de 2023, relatiu al nomenament del Sr. 
Xavier Collet Diví com a alcalde accidental els dies 18 de setembre 2023 a partir de les 
18.00 hores i els dies 20 al 22 d’octubre de 2023, ambdós inclosos.

- Decret núm. 1860 de data 15 de setembre de 2023, relatiu a la contractació d’un/a 
Tècnic/a de Comunicació, Transparència i Participació, grup A2, per la cobertura interina 
d’una plaça laboral de la plantilla.

- Decret núm. 1872 de data 18 de setembre de 2023, relatiu a la delegació de la 
Presidència del Consell d’Administració de la Societat Privada Municipal “Aigües 
d’Argentona, S.A.” al regidor municipal Sr. Sergi Blanco Mora.

- Decret núm. 1888 de data 21 de setembre de 2023, relatiu a l’aprovació d’un conveni 
de col·laboració entre l'Ajuntament d’Argentona i el Consell Comarcal del Maresme per a 
la prestació d’assistència tècnica, jurídica i econòmica al municipi en l’àmbit de 
l’enginyeria municipal.
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- Decret núm. 1928 de data 26 de setembre de 2023, relatiu al nomenament dels 
membres del Consell de Mitjans de Comunicació.

- Decret núm. 1931 de data 26 de setembre de 2023, relatiu a la compareixença davant 
del Jutjat Contenciós Administratiu núm. 8 de Barcelona en el Procediment ordinari 
301/2023-C interposat per Habitatges Maresme, SL

- Decret núm. 1941 de data 28 de setembre de 2023, relatiu a la modificació de la 
composició dels membres de la Junta de Govern Local d’aquesta Corporació.

- Decret núm. 1949 de data 28 de setembre de 2023, relatiu a la modificació de 
resolució d’Alcaldia núm. 1220/2023, de data 23 de juny, per la qual es nomenaven els 
tinents d’alcalde de l’Ajuntament d’Argentona.

- Decret núm. 1951 de data 28 de setembre de 2023, relatiu al nomenament dels 
membres del Consell de Mitjans de Comunicació.

- Decret núm. 1966 de data 2 d’octubre de 2023, relatiu a la modificació de l’estructura 
organitzativa de l’Ajuntament

- Decret núm. 1993 de data 6 d’octubre de 2023, relatiu a la modificació de les 
atribucions delegades a la Junta de Govern Local.

- Decret núm. 2048 de data 13 d’octubre de 2023, relatiu a l’aprovació de l’acord de 
col·laboració per a la formació pràctica en centres de treball d’una alumna de l’institut 
Puig i Cadafalch de Mataró

- Decret núm. 2049 de data 13 d’octubre de 2023, relatiu al nomenament per raó de 
màxima urgència d’una agent de la Policia Local des del 23 d’octubre de 2023 i per un 
termini de 3 mesos.””

Van quedar-ne assabentats.

2.4. Donar compte de la resolució del Tribunal Català de Contractes del Sector 
Públic de data 13 d’octubre de 2023, relativa a la suspensió de la contractació dels 
serveis de neteja dels edificis municipals

Van quedar-ne assabentats.

3. Informes sobre dictàmens, mocions i proposicions que hagi d’aprovar el Ple:

ALCALDIA
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3.1. Aprovació del pla normatiu de l’Ajuntament d’Argentona per l’exercici 2024 

“”1. La Llei 39/2015, d'1 d'octubre, de procediment administratiu comú de les 
administracions públiques (en endavant LPACAP) incorpora com a novetats un nou títol 
VI relatiu a l'exercici de la potestat normativa que d’acord amb el preàmbul de la pròpia 
llei busca tres objectius:

a. Millorar la planificació normativa ex ante –previ a la seva elaboració- en nom d'una 
major seguretat jurídica i la predictibilitat de l'ordenament jurídic.

b. Incrementar la participació dels ciutadans en el procediment d'elaboració de 
normes, entre les quals destaca, la necessitat de demanar, amb caràcter previ a 
l'elaboració de la norma, l'opinió de ciutadans i empreses sobre els problemes que 
es pretenen solucionar amb la iniciativa, la necessitat i oportunitat de la seva 
aprovació, els objectius de la norma i les possibles solucions alternatives.

c. Enfortir l'avaluació ex post, ja que juntament amb el deure de revisar de manera 
contínua l'adaptació de la normativa als principis de bona regulació, s'imposa 
l'obligació d'avaluar periòdicament l'aplicació de les normes en vigor, amb l'objecte 
de comprovar si han complert els objectius perseguits i si el cost i càrregues derivats 
d'elles estava justificat i adequadament valorat.

2. Amb aquesta finalitat l’article 132 de la LPACAP recull l’obligació que tenen les 
administracions, d’aprovar un "Pla normatiu" que contingui les iniciatives reglamentàries 
que han de ser aprovades en l'any següent. Aquest Pla, un cop aprovat, es publicarà 
obligatòriament al Portal de la Transparència de l'Administració corresponent.

3. La Llei 19/2014, de 29 de desembre, de transparència, accés a la informació públic i 
bon govern també recull l’obligació de fer pública la informació relativa a les decisions i 
les actuacions amb una rellevància jurídica especial; els procediments administratius 
relacionats amb l’exercici de les seves competències i en l’article 10 preveu les obligacions 
de publicitat activa i transparència en les decisions i actuacions de rellevància jurídica.

4. Amb l’objecte de donar compliment a aquesta obligació, es proposa la tramitació de les 
següents ordenances i reglaments: 

Alcaldia
Ordenança convivència ciutadana
Codi ètic- per la modificació de la composició
Reglament del Consell Municipal de Mitjans de Comunicació
Reglament regulador de l’habitatge social
Modificació del Reglament de règim intern de les escoles bressol municipals 
d’Argentona
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Promoció econòmica
Reglament de la venda no sedentària a Argentona

Serveis territorials
Ordenança reguladora del control municipal de l'activitat privada en matèria 
d'urbanisme i ús del sòl.
Ordenança municipal de l'ús de la via pública amb la instal·lació de terrasses.
Ordenança reguladora de l’ús de l’espai públic.
Reglament d’ús i cessió de material
Ordenança reguladora de la cessió i ús dels equipaments
Reglament del consell de patrimoni
Reglament de cementiris municipals
Ordenança que regula l’abastament d’aigua potable i els usos de 
l’aigua en la situació de sequera

5. Un cop publicat el pla, l’Alcaldia dictarà resolució constituint les preceptives comissions 
d’estudi previstes a l’article 60 TRLMC i es determinarà l’obertura dels tràmits de consulta 
pública per un període de 15 dies a través de la Seu electrònica municipal, per recavar la 
opinió dels subjectes i organitzacions representatives que puguin resultar afectades, 
donant audiència als interessats, si fa el cas.

6. Per analogia amb l’aprovació, modificació i derogació d’ordenances i reglaments locals, 
correspon al Ple de la corporació la competència per l’aprovació d’aquest pla normatiu. 
Es requereix el vot favorable de la majoria simple del número legal de membres d’acord 
amb el que disposa l’article 47.1 de la LRBRL.

7. Des de l’any 2017 s’han vingut dictant diferents plans normatius, si bé la major part de 
propostes normatives incloses en aquests plans no han estat tramitades. 

Vist l’informe de secretaria de data 17 d’octubre de 2023 relatiu al procediment a seguir. 

Per tot això, es proposa l’adopció del següents acords:

Primer.- Aprovar, d’acord amb l’article 132 de la Llei 39/2015, d’1 d’octubre, de 
procediment administratiu comú de les administracions públiques, la modificació del Pla 
normatiu de l’Ajuntament d’Argentona per l’exercici 2024: 

ALCALDIA

Ordenança convivència ciutadana
Tipus: modificació normativa 
Motivació: criteris d'oportunitat 
Consulta prèvia: sí procedeix 
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Codi ètic
Tipus: modificació normativa 
Motivació: criteris d'oportunitat - modificació de la composició
Consulta prèvia: sí procedeix 

Reglament del Consell Municipal de Mitjans de Comunicació
Tipus: modificació normativa 
Motivació: criteris d'oportunitat 
Consulta prèvia: sí procedeix 

Reglament regulador de l’habitatge social
Tipus: aprovació normativa
Motivació: criteris d'oportunitat 
Consulta prèvia: sí procedeix 

Reglament de règim intern de les escoles bressol municipals 
d’Argentona
Tipus: modificació normativa 
Motivació: criteris d'oportunitat 
Consulta prèvia: sí procedeix 

PROMOCIO ECONÒMICA

Reglament de la venda no sedentària a Argentona
Tipus: modificació normativa 
Motivació: criteris d'oportunitat 
Consulta prèvia: sí procedeix 

SERVEIS TERRITORIALS

Ordenança reguladora del control municipal de l'activitat privada en matèria 
d'urbanisme i ús del sòl.
Tipus: modificació normativa 
Motivació: criteris d'oportunitat 
Consulta prèvia: sí procedeix 

Ordenança municipal de l'ús de la via pública amb la instal·lació de terrasses.
Tipus: modificació normativa 
Motivació: criteris d'oportunitat 
Consulta prèvia: sí procedeix 

Reglament de cementiris municipals
Tipus: modificació normativa 
Motivació: criteris d'oportunitat 
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Consulta prèvia: sí procedeix 

Ordenança reguladora de l’ús de l’espai públic.
Tipus: modificació normativa 
Motivació: criteris d'oportunitat 
Consulta prèvia: sí procedeix 

Reglament d’ús i cessió de material
Tipus: modificació normativa 
Motivació: criteris d'oportunitat 
Consulta prèvia: sí procedeix 

Ordenança reguladora de la cessió i ús dels equipaments
Tipus: modificació normativa 
Motivació: criteris d'oportunitat 
Consulta prèvia: sí procedeix 

Reglament del consell de patrimoni
Tipus: modificació normativa 
Motivació: criteris d'oportunitat 
Consulta prèvia: sí procedeix 

Segon.- Requerir als serveis corresponents que preparin la documentació necessària per 
la consulta pública prèvia.

Difondre el contingut d’aquest acord i els documents de consulta prèvia a la Seu 
electrònica municipal, al portal del transparència i comunicar aquest acord a totes les 
àrees afectades.

Tercer.- S’entenen derogades totes les propostes incloses en plans normatius anteriors a 
l’exercici 2023. Les propostes normatives incloses en el pla normatiu de l’exercici 2023 
caldrà que iniciïn la tramitació dins aquest exercici 2023.””

Sra. alcaldessa.- Aquí el que portem a aprovació és els reglaments o ordenances que es 
treballaran dins del 2024 per poder fer aquesta exposició pública i que la ciutadania ho 
sàpiga, i els grups també, per poder portar les propostes que corresponguin i poder-les 
portar a aprovació. Les ordenances o reglaments que preveiem treballar, que hi ha 
alguns que ja s’estan treballant, hi ha l’Ordenança de convivència ciutadana; una 
modificació amb la composició del codi ètic; el reglament del Consell Municipal de 
mitjans de comunicació; el reglament regulador d’habitatge social; també la modificació 
del reglament intern, de règim intern de les escoles bressol; el reglament de la venda no 
sedentària a Argentona, pels mercats; l’ordenança que regula el control de l’activitat 
privada en matèria d’urbanisme i ús del sòl; l’ordenança de l’ús de la via pública amb la 
instal·lació de les terrasses; l’ordenança que regula l’ús de l’espai públic; el reglament d’ús 

P
er

 d
es

ca
rr

eg
ar

 u
n

a 
cò

p
ia

 d
'a

q
u

es
t 

d
o

cu
m

en
t 

co
n

su
lt

i l
a 

se
g

ü
en

t 
p

àg
in

a 
w

eb

C
o

d
i S

eg
u

r 
d

e 
V

al
id

ac
ió

d
74

f8
3a

06
5b

c4
3d

19
11

15
59

b
a7

e0
78

d
f0

01

U
rl

 d
e 

va
lid

ac
ió

ht
tp

s:
//s

eu
el

ec
tr

on
ic

a.
ar

ge
nt

on
a.

ca
t/v

er
ifi

ca
do

r/
ve

rif
ic

ad
or

fir
m

a.
as

p

M
et

ad
ad

es
C

la
ss

if
ic

ad
o

r:
A

ct
a 

 -
   

  O
ri

g
en

: 
O

ri
g

en
 a

d
m

in
is

tr
ac

ió
   

 E
st

at
 d

'e
la

b
o

ra
ci

ó
: 

O
ri

g
in

al

Signatura 1 de 2

Miriam Tenas i
Camps

28/11/2023 Secretària

Signatura 2 de 2

Montserrat
Capdevila i
Cañadas

29/11/2023 Alcaldessa

https://seuelectronica.argentona.cat/verificador/verificadorfirma.asp


Gran, 59 – 08310 Argentona - T. 937974900 - / oac@argentona.cat / www.argentona.cat
 

699

i cessió de material que tenim en el consistori; l’ordenança que regula la cessió i ús 
d’equipaments; el reglament del Consell de Patrimoni; el reglament de cementiris 
municipals i l’ordenança que regula, en aquest cas, l’abastament d’aigua potable i els 
usos de l’aigua amb la situació de sequera. Aquesta última s’ha incorporat avui al dematí i 
s’està treballant des de la companyia d’aigües, per tant, els grups i formacions que tenen 
allà els seus representants poden estar al corrent i és important que tinguem aquesta 
ordenança i que no l’havien regulat abans de portar a informatives per poder tenir les 
mesures corresponents com a municipi, en aquesta basant. Si hi ha alguna pregunta? Sr. 
Segarra.

Sr. Antoni Segarra.- Se suposa que en aquestes ordenances, quan estiguin treballant, 
vindran la Ple perquè les aprovi, per tant, en aquell moment tindrem el moment de votar 
a favor o en contra. En aquests moments considerem que és una feina que fa el Govern i 
per tant, ens abstindrem.

Sra. alcaldessa.- Sí, però estarà bé que abans que les portem a votació de favor o en 
contra siguin a favor i les puguem treballar. Per això les anunciem, no només amb la 
ciutadania sinó amb vostès que poden mirar el redactat de les que hi ha ara i portar 
propostes, que seria lo seu, que tenim tot el 2024 per poder-les treballar.

Sr. Antoni Segarra.- Però com sabem comptar, sabem que tenen majoria, per tant no cal 
el nostre vot per poder fer-ho.

Sra. alcaldessa.- Però si som 17 millor que 9. Jo el convido a que vostè pugui fer 
propostes d’aquests reglaments i aquestes ordenances i que siguin compartides per 
tothom, no només per una part del Consistori. Votem primer la incorporació del punt que 
hem dit de l’ordenança de la sequera.

Aprovada per unanimitat la modificació de l’anterior moció, es sotmet a votació la 
proposta esmenada que s’aprova per 14 vots a favor (Montserrat Capdevila Cañadas, F. 
Xavier Collet Diví, Joan Martín Garachana, M. Mercè Juan Loshuertos, Joaquin J. Capdevila 
Colominas, J. Francisco Fragoso Escribano, Raúl Tornay Quintanilla, Hèctor C. Travesa 
Gómez, M. Montserrat Cervantes Codina, Sergi Blanco Mora, Susana López Rico, Mar 
Rodríguez Mena, Bernat Calvo Català i Mariona Pasqual Villahoz) i 3 abstencions (Antoni 
Segarra Torres, Isabel Sunyer Marfà i Joan Boba Duran) 

RECURSOS ECONÒMICS

3.2. Modificació de les bases d’execució del pressupost municipal de l’exercici 2023

“”Vistes les propostes presentades per les Regidories de Cultura i Turisme en relació a la 
possibilitat de disposar d’unes aplicacions de despeses, el crèdit de les quals pugui ser 
ampliable en funció de la recaptació efectiva d’uns ingressos afectats única i 
exclusivament a la realització de determinades actuacions i/o activitats per part de 
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l’Ajuntament.

Considerant que, per poder atendre aquestes sol·licituds, és necessari modificar les 
bases d'execució del Pressupost municipal per a l'any 2023. 

Atès que, en data 17 d’octubre de 2023, per part de l’Alcaldia es va incoar expedient per a 
la modificació de les bases d'execució del pressupost municipal.

Vist que, en data 17 d’octubre de 2023, s’ha emès informe de Secretaria amb indicació de 
la legislació aplicable i el procediment a seguir per a modificar les bases d'execució.

Vist que, en data 17 d’octubre de 2023, s’ha emès informe per Intervenció en sentit 
favorable a la modificació de les bases d'execució.

I una vegada realitzada la tramitació legalment establerta, de conformitat amb allò 
previst a l'article 22.2.e) de la Llei 7/1985, de 2 d'abril, reguladora de les bases del règim 
local, al Ple Corporatiu proposo l'adopció del següent:

ACORD

Primer.- Aprovar inicialment i, en el supòsit de que en el tràmit d’informació pública no 
es presentin reclamacions, definitivament la modificació de la base d'execució número 
8.2 del pressupost municipal per a l'any 2023, la qual quedarà redactada de la següent 
manera:

“...
2. Pel que fa als crèdits ampliables, es declaren ampliables les aplicacions pressupostàries 

següents, afectes als conceptes indicats de l’estat d’ingressos del pressupost de l’entitat 
local:

3.
Ajuntament d’Argentona
Aplicacions ampliables de despeses Aplicacions afectes a ingressos
22799 Treballs realitzats per altres empreses 
i professionals

399 Altres ingressos diversos – execucions 
subsidiàries

609/619 Actuacions urbanístiques 396/350 Ingressos per actuacions 
urbanització – Quotes urbanístiques / 
Contribucions especials

22603 Publicació en diaris oficials 399 Altres ingressos diversos – anuncis a 
càrrecs de particulars

22704 Custòdia, dipòsit i emmagatzematge 326 Taxa per retirada de vehicles
310-334-226091 Activitats culturals (a 
taquillatge)

310-34401 Preu públic entrades 
espectacles (a taquillatge).

361-432-22199 Altres subministraments
361-432-22601 Atencions protocol·làries i 

361-47000 Aportacions d'empreses 
privades 361-48000 Aportacions de 
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representatives
361-432-22609 Activitats de Turisme
361-432-22699 Altres despeses diverses
361-432-22799 Altres treballs realitzats per 
altres empreses i professionals

famílies o entitats sense ànim de lucre

D’acord amb allò establert a l’article 39 del RD 500/1990, només es podran modificar a l’alça 
les partides del pressupost de despeses finançades amb recursos afectats detallats en aquest 
article, sempre que s’acrediti el reconeixement ferm de majors drets sobre els previstos en el 
pressupost d’ingressos afectats al crèdit que es pretén ampliar.”

Segon.- Exposar al públic la modificació de les bases d'execució del pressupost, per un 
termini de quinze dies hàbils, mitjançant anuncis publicats en el Butlletí Oficial de la 
Província de Barcelona i en el tauler electrònic d'anuncis de l'Ajuntament, a l'efecte de 
presentació de reclamacions per part de les persones interessades.

Tercer.- En el cas de què no es presenti cap reclamació durant el període d’informació 
pública, considerar elevats a definitius aquests acords.

Quart.- Trametre còpia de la modificació de les bases a l'Administració de l'Estat, així 
com a la Direcció General d’Administració Local de la Generalitat.”” 

Sra. alcaldessa.- Ara passaríem a la part de recursos econòmics. Anuncio i dono la 
paraula a la regidora d’aquesta àrea. El primer punt és una modificació de les bases 
d’execució de les bases que tenim ara. 2023. També hi ha com a punt de desprès 
l’aprovació del reconeixement extrajudicial d’unes factures. Els tres punts següents hi ha 
l’aprovació de les ordenances fiscals, primer els impostos, després les taxes i després els 
preus públics. Dono la paraula a la regidora M. Mercè.

Sra. M. Mercè Juan.- Gràcies, alcaldessa. LLEGEIX LA MOCIÓ. Són partides ampliables. 
Depenent dels ingressos, hi haurà sortides. A les activitats culturals, a la regidoria de 
cultura, s’ha fet per poder treballar amb una plataforma de venda d’entrades, que es diu 
YesWeTicket, plataforma de venda d’entrades que nosaltres com Ajuntament no en 
disposem. I en referent a turisme, ho hem fet contemplant la possibilitat de treballar amb 
empresa privada, buscant espònsors i poder ampliar i dotar de contingut i de marca a 
Turisme Argentona. 

Sra. alcaldessa.- Hi ha alguna pregunta referent a aquestes modificacions? Doncs 
passarem a la votació.

Sotmesa a votació l’anterior proposta s’aprova per unanimitat de tots els presents 
(Montserrat Capdevila Cañadas, F. Xavier Collet Diví, Joan Martín Garachana, M. Mercè 
Juan Loshuertos, Joaquin J. Capdevila Colominas, Antoni Segarra Torres, Isabel Sunyer 
Marfà, Joan Boba Duran, J. Francisco Fragoso Escribano, Raúl Tornay Quintanilla, Hèctor 
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C. Travesa Gómez, M. Montserrat Cervantes Codina, Sergi Blanco Mora, Susana López 
Rico, Mar Rodríguez Mena, Bernat Calvo Català i Mariona Pasqual Villahoz)

3.3. Segona aprovació de reconeixement extrajudicial de crèdit d’obligacions

“”Antecedents

Vista l’informe justificatiu de la urgència que consta en l’expedient de data 20 d’octubre 
de 2023, i la Resolució de data 19 d’octubre de 2023, en la qual es resol continuar amb el 
procediment de reconeixement de les obligacions mitjançant l’aprovació d’un 
reconeixement extrajudicial de crèdit (REC), així com els informes existents a l’esmentat 
expedient, procedeix iniciar la tramitació del reconeixement extrajudicial de crèdit 
d’aquestes obligacions.

L’aprovació del REC en cap cas esmena els defectes de l’expedient. La seva finalitat és 
únicament la imputació en el pressupost corrent de les obligacions derivades de 
despeses compromeses indegudament, sense perjudici de que s’hagin d’exigir les 
responsabilitats corresponents per haver-se realitzat despeses sense consignació 
pressupostària i/o sense cobertura contractual.

Fonaments de dret

1. Base 21 de les Bases d’execució del pressupost de l’exercici 2023

D’acord amb els antecedents i fonaments de dret indicats, l’alcalde accidental proposa al 
Ple de la Corporació l’adopció del següent:

ACORD

Únic.- Aprovar el reconeixement extrajudicial de crèdit de les següents obligacions:

NÚM 
EXPEDIENT

NÚM RELACIÓ IMPORT Àrea gestora Concepte

2023/894 F/2023/3 18.858,00 € Museu i cultura Escola de ceràmica

2023/2465 F/2023/31 20.170,70 € Museu i cultura Manteniment de la Sala

2023/1429 Pòlissa 8430900001989 1.258,00 € Serveis Generals Llar d'infants El Bosquet

Pòlissa 8430900002368 2.012,86 € Serveis Generals Ajuntament Nou

Pòlissa 8430900003608 2.788,39 € Serveis Generals Escoles Les Fonts

Pòlissa 8212100009445 289,92 € Serveis Generals Casal Les Ginesteres

Pòlissa 8420800002381 8.290,17 € Serveis Generals La Sala

 

Pòlissa 8430900003610 1.126,30 € Serveis Generals Casa de cultura
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Pòlissa 8211000011820 758,19 € Serveis Generals Comissaria de policia

Pòlissa 3022100379264 525,75 € Serveis Generals 2118 DCH Nissan Pick Up

Pòlissa 3021600222122 2.805,14 € Serveis Generals 9908 BZK Volvo

TOTAL  58.883,42 €   

“”

Sra. alcaldessa.- Regidora. 

Sra. M. Mercè Juan.- Són factures que no han passat el tràmit administratiu. Ja vam fer, 
al Ple anterior, una remesa de 660.000 €. Ara, actualment, és un import molt menor, és 
de 58.883,42 €. I corresponen a factures de l’escola de ceràmica, de manteniment de la 
sala i tot un conjunt d’assegurances de l’Ajuntament. 

Sra. secretària.- Em comenten que hi ha un error en el sumatori de la proposta, per 
escrit, que és el que ha dit correctament la regidora, però sembla que per escrit hi consta 
un altre.

Sra. alcaldessa.- Dono la benvinguda, que no ho havia dit, a la interventora, la Gràcia, 
que ens acompanya avui.

Sra. interventora.- Com vam agafar la mateixa proposta d’acord, hem posat punt 1, 2, 3, 
4, 5, l’últim me’l vaig saltar, a l’últim hi ha l’import total, em sembla que aquest com vaig 
teclejar un sobre l’altre, l’últim em sembla que es manté 160 i tindria que ser 158. Al punt 
1 que hi ha el detall està correcte i a l’últim també està correcte?

Sra. M. Mercè Juan.- Sí, sí

Sra. interventora.- Ah, doncs ja està, perdoneu. 

Sra. alcaldessa.- Passem a votació.

Sotmesa a votació l’anterior proposta s’aprova per unanimitat de tots els presents 
(Montserrat Capdevila Cañadas, F. Xavier Collet Diví, Joan Martín Garachana, M. Mercè 
Juan Loshuertos, Joaquin J. Capdevila Colominas, Antoni Segarra Torres, Isabel Sunyer 
Marfà, Joan Boba Duran, J. Francisco Fragoso Escribano, Raúl Tornay Quintanilla, Hèctor 
C. Travesa Gómez, M. Montserrat Cervantes Codina, Sergi Blanco Mora, Susana López 
Rico, Mar Rodríguez Mena, Bernat Calvo Català i Mariona Pasqual Villahoz)

Sra. alcaldessa.- Els següents punts només s’hauria de votar la ratificació d’inclusió en 
l’ordre del dia perquè les ordenances no estaven a l’ordre del dia de les informatives. 
Vam venir, en aquest cas, la interventora, perquè estàvem acabant d’elaborar-les aquell 
dia per poder explicar-les, i així vam dir que les posaríem. Si votem primer la ratificació 
d’aquesta inclusió en l’ordre del dia dels tres punts de les ordenances.

P
er

 d
es

ca
rr

eg
ar

 u
n

a 
cò

p
ia

 d
'a

q
u

es
t 

d
o

cu
m

en
t 

co
n

su
lt

i l
a 

se
g

ü
en

t 
p

àg
in

a 
w

eb

C
o

d
i S

eg
u

r 
d

e 
V

al
id

ac
ió

d
74

f8
3a

06
5b

c4
3d

19
11

15
59

b
a7

e0
78

d
f0

01

U
rl

 d
e 

va
lid

ac
ió

ht
tp

s:
//s

eu
el

ec
tr

on
ic

a.
ar

ge
nt

on
a.

ca
t/v

er
ifi

ca
do

r/
ve

rif
ic

ad
or

fir
m

a.
as

p

M
et

ad
ad

es
C

la
ss

if
ic

ad
o

r:
A

ct
a 

 -
   

  O
ri

g
en

: 
O

ri
g

en
 a

d
m

in
is

tr
ac

ió
   

 E
st

at
 d

'e
la

b
o

ra
ci

ó
: 

O
ri

g
in

al

Signatura 1 de 2

Miriam Tenas i
Camps

28/11/2023 Secretària

Signatura 2 de 2

Montserrat
Capdevila i
Cañadas

29/11/2023 Alcaldessa

https://seuelectronica.argentona.cat/verificador/verificadorfirma.asp


Gran, 59 – 08310 Argentona - T. 937974900 - / oac@argentona.cat / www.argentona.cat
 

704

Sotmesa a votació la inclusió en l’ordre del dia les tres propostes següents, s’aprova per 
unanimitat de tots els presents (Montserrat Capdevila Cañadas, F. Xavier Collet Diví, Joan 
Martín Garachana, M. Mercè Juan Loshuertos, Joaquin J. Capdevila Colominas, Antoni 
Segarra Torres, Isabel Sunyer Marfà, Joan Boba Duran, J. Francisco Fragoso Escribano, 
Raúl Tornay Quintanilla, Hèctor C. Travesa Gómez, M. Montserrat Cervantes Codina, Sergi 
Blanco Mora, Susana López Rico, Mar Rodríguez Mena, Bernat Calvo Català i Mariona 
Pasqual Villahoz)

3.4. Modificació de les ordenances fiscal de l’Ajuntament d’Argentona 2024: 
IMPOSTOS

“El text refós de la Llei reguladora de les Hisendes Locals, aprovat pel Reial Decret 
Legislatiu 2/2004, de 5 de març, estableix en els seus articles 15 a 19 el procediment per a 
l’aprovació i modificació de les ordenances fiscals reguladores dels tributs locals, i del 41 
al 47 el procediment per a l’aprovació i modificació de les ordenances reguladores dels 
preus públics.

Quan es modifiquen les ordenances, els acords de modificació hauran de contenir la 
nova redacció dels preceptes afectats.

La publicació dels textos actualitzats de les ordenances municipals resulta necessària, a fi 
de donar compliment a allò que estableix l’article 85 de la Llei 58/2003, de 17 de 
desembre, General Tributària, ja que aquestes han de complir la doble funció de servir 
com a eina normativa fonamental de gestió dels tributs locals i alhora comunicació 
informativa amb els ciutadans.

Així mateix, la disposició addicional quarta, apartat 3, de la Llei General Tributària, i 
l’article 12 del text refós de la Llei reguladora de les Hisendes Locals possibiliten que les 
entitats locals adaptin l’aplicació de la normativa tributària general al règim d’organització 
i funcionament propi de cada entitat, previsió aquesta que justifica la proposta d’aprovar 
i mantenir actualitzada, amb les modificacions que s’escaiguin, les ordenances fiscals.

En data 23 d’octubre 2023 s’ha emès informe favorable de la Intervenció segons el qual 
es proposa modificar les ordenances fiscals de l’Ajuntament d’Argentona pel 2023 en 
relació a les següents modificacions d’impostos proposades per modificar són:

- Ordenança Fiscal núm 01
- Ordenança Fiscal núm 03
- Ordenança Fiscal núm 04

Per tot això exposat, al Ple Corporatiu proposo l’adopció dels següents ACORDS:

Primer.- Aprovar provisionalment i, en cas de no presentar-se reclamacions en el termini 
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d’informació pública, definitivament la modificació l’Ordenança Fiscal núm 01, 
reguladora de l’impost de béns immobles que es redactarà de la manera següent:

 Es modifica de l’Article 5è “ Beneficis fiscals de concessió potestativa o de 
quantia variables”, el seu punt 5.6, tercer paràgraf, tal i com s’indica a continuació:

......
Aquesta bonificació que té caràcter pregat, s’aplicarà l’exercici fiscal següent al de la 
presentació de la sol·licitud, i es concedirà per un període de 3 anys. L’import total 
de la bonificació durant els tres exercicis impositius no excedirà, en qualsevol cas, el 
cost de la instal·lació. 

 Es modifica l’Article 7 “Determinació de la quota i els tipus impositius” en el seu apartat 
2on de la manera que el redactat final serà el següent:

“2.1 El tipus de gravamen serà el 0,77 per cent quan es tracti de béns urbans”.

La modificació augmenta el tipus de gravamen en un 0,06 fins a situar-lo al 0,77. 
L’expedient incorpora una taula elaborada a partir del padró del 2023 simulant 
l’increment de l’import dels rebuts sota la premissa que el padró es manté (són les 
dades més actualitzades). L’increment del tipus de gravamen es justifica per tal 
d’equilibrar el pressupost d’ingressos i despeses pel proper exercici 2024 donat a 
l’increment de percentatge dels cost de les despeses a assumir com es el cost elevat 
dels subministraments com es l’electricitat com també l’increment del cost financer 
dels interessos de préstecs formalitzats per l’entitat local.

En aquest mateix apartat, s’elimina la classificació per l’aplicació d’un tipus 
diferencial per usos. 

Així l’article 7è, quedarà redacta tal i com s’indica a continuació:

Article 7.- Determinació de la quota i els tipus impositius

1. La quota íntegra de l' impost és el resultat d' aplicar a la base liquidable el tipus de 
gravamen.

2. Tipus de gravamen.

2.1 El tipus de gravamen serà el 0,75 per cent quan es tracti de béns urbans.
2.2 El tipus de gravamen serà el 0,80 per cent quan es tracti de béns rústics.
2.3 El tipus de gravamen serà el 1,3 per cent quan es tracti de béns immobles de 

característiques especials.

3. La quota líquida s’obtindrà minorant la quota íntegra en l’import de les bonificacions 
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previstes en els articles 4 i 5 d’ aquesta Ordenança.

 Es modifica l’Article 8è “Normes de gestió” en el seu apartat 2.5, per tal de 
facilitar la gestió d’aquesta bonificació, tal i com s’indica a continuació: 

2.5. Bonificació per energia solar: 

Per a gaudir de la bonificació, el subjecte passiu haurà de sol·licitar-la i presentar 
davant la hisenda municipal la següent documentació: 

- Certificat d’homologació dels col·lectors per a les instal·lacions de sistemes per 
l’aprofitament tèrmic. 
- Còpia de la llicència d’obres de la instal·lació solar o, en el seu defecte, comunicat 
previ d’obres presentat davant l’Ajuntament. 
- Certificat tècnic final de la instal·lació solar emès per l’empresa instal·ladora o pel 
facultatiu, a on consti la data de finalització de la instal·lació i, en el cas dels 
sistemes solars tèrmics, la marca, model i contrasenya d’homologació dels 
col·lectors solars, o en el cas dels sistemes solars elèctrics la potència instal·lada. 
Alternativament, també es pot acreditar la instal·lació del sistema aportant el 
Certificat d’instal·lació elèctrica de baixa tensió (CIEBT), el Certificat de direcció i 
acabament d’obra de la instal·lació en baixa tensió o bé els documents d’inscripció 
en el RAC (Registre d’Autoconsum de Catalunya) o RITSIC (Registre d’Instal·lacions 
Tècniques de Seguretat Industrial de Catalunya d’una instal·lació de baixa tensió). 
- Còpia del rebut anual de l’IBI, o de document que permeti identificar de manera 
indubtable la ubicació i descripció del bé immoble, inclosa la referència cadastral. 
- La factura de la instal·lació executada, signada i segellada per la empresa 
instal·ladora, i justificant de pagament. 

Aquesta bonificació, que tindrà caràcter pregat, es concedirà per un període de tres 
anys i es mantindrà mentre no variïn les circumstàncies determinants del seu 
atorgament. 

Els contribuents hauran de comunicar qualsevol modificació a l’ajuntament. 

Per a gaudir de la bonificació es requerirà que el subjecte passiu l’hagi sol·licitada 
abans que les respectives liquidacions adquireixin fermesa.

 Es modifica la Disposició Transitòria, tal i com s’indica a continuació: 

Disposició transitòria.- Beneficis fiscals preexistents o concedits a l’empara de la 
present ordenança
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1. Els beneficis fiscals referits a les instal·lacions per aprofitament tèrmic o elèctric 
de l’energia provinent del sol es regiran, per a tots els exercicis per als quals es 
reconegui el dret de gaudiment, per les condicions establertes en l’ordenança fiscal 
aplicable a la seva concessió, la qual mantindrà, a aquests efectes, la seva vigència 
temporal per a aquest tipus de beneficis ja concedits i pendents de concedir, 
encara que amb posterioritat hagi estat objecte de modificació. 

2. Els restants beneficis fiscals potestatius regulats a la present ordenança fiscal, 
concedits a l’empara d’aquesta ordenança i que es puguin estendre a exercicis 
successius al del seu reconeixement, mantindran la seva vigència per a aquests 
exercicis futurs sempre i quan se'n prevegi la concessió a l’ordenança fiscal 
corresponent a l’any en qüestió i, en tot cas, es requerirà que el subjecte passiu 
reuneixi els requisits que per al seu gaudiment s’estableixi a dita ordenança que li 
resulti d’aplicació l’exercici objecte de tributació. 

Així mateix, la quantia i l’abast del benefici fiscal seran, per a cada exercici objecte 
de tributació, els que determini l’ordenança fiscal reguladora del present impost, 
vigent per a l’exercici de què es tracti. 

Segon.- Aprovar provisionalment i, en cas de no presentar-se reclamacions en el termini 
d’informació pública, definitivament de l’Ordenança Fiscal núm 03, reguladora de 
l’impost sobre vehicles de tracció mecànica:

 Es modifica de l’Article 5è “ Beneficis fiscals de concessió potestativa i quantia 
variables”, tal i com es senyala a continuació: 

Article 5.- Beneficis fiscals de concessió potestativa i quantia variable

a) S’estableix una bonificació del setanta cinc per cent (75%) de la quota de l’impost 
a favor dels titulars de vehicles classificats en el registre de vehicles de la Direcció 
General de Trànsit amb el distintiu ambiental “Zero emissions” 

b) S’estableix una bonificació del vuitanta per cent (80%) per als vehicles històrics 
als quals es refereix l’article 1 del Reglament de vehicles històrics, RD 1.247/1995, de 
14 de juliol. 
El caràcter històric del vehicle s’acreditarà aportant certificació de la catalogació 
com a tal per l’òrgan competent de la Generalitat. 

Per poder gaudir d’aquesta bonificació, les persones titulars hauran de sol·licitar la 
concessió acreditant les característiques del vehicle mitjançant la fitxa tècnica del 
vehicle.

Els beneficis fiscals hauran d’ésser sol·licitats prèviament per les persones 
interessades.
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Els beneficis fiscals sol·licitats en el termini d’un mes immediatament posterior al 
dia de meritació de l’impost, una vegada acordats, esdevindran efectius en l’exercici 
de la sol·licitud, sempre que es compleixin els requisits establerts per tenir-hi dret. 
Les sol·licituds presentades posteriorment al termini d’un mes produiran efectes en 
l’exercici posterior a la meritació de l’impost.

Tercer.- Aprovar provisionalment i, en cas de no presentar-se reclamacions en el termini 
d’informació pública, definitivament l’Ordenança Fiscal núm 04, reguladora de l’impost 
sobre construccions, instal·lacions i obres. El redactat final és:

 Es modifica de l’Article 9è “ Règim de declaració i d’ingrés”, el seu apartat B.3) tal i 
com s’indica a continuació:

B.3) Determinada la quota i practicada la liquidació pel servei de Gestió Tributària, 
el subjecte passiu haurà d’ingressar l’import corresponent abans de continuar els 
tràmits necessaris per iniciar les obres.

Aquest import que tindrà caràcter d’ingrés a compte, s’haurà de fer efectiu, en els 
terminis que preveu l’article 62.2 de la Llei General Tributaria.

 Es modifica l’Annex Mòdul Bàsic de l’ordenança tal i com s’indica a continuació:

ANNEX MÒDUL BÀSIC

Tal com es disposa a l’article 9 d’aquesta Ordenança, la base imposable de 
l’autoliquidació prèvia o liquidació provisional a compte que s’hi regula es determinarà 
a partir del mòdul bàsic establert pel Col·legi Oficial d’Arquitectes de Catalunya per al 
càlcul dels drets d’intervenció col·legial per a l’any 2023, ponderat amb els coeficients 
correctors que tot seguit es detallen, quan el resultat obtingut sigui superior a l’import 
del pressupost que hagi presentat l’interessat.

Tan bon punt l’esmentat Col•legi faci públic un nou mòdul bàsic, s’entendrà 
automàticament actualitzat el que fins aleshores s’ha fet servir per a calcular la base 
imposable susdita.

I. TREBALLS D’EDIFICACIÓ, URBANITZACIÓ I OBRA CIVIL

El paràmetre de partida és la superfície objecte de l’actuació constructiva, incloses les 
parts comunes, expressada en metres quadrats amb dos decimals.

Si és cas que en una mateixa construcció, instal·lació o obra s’han projectat usos 
diferenciats, caldrà destriar i tractar per separat la superfície parcial afectada per cada 
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mòdul diferent.

La fórmula que s’ha d’aplicar per a calcular la base imposable, que s’assimila al 
pressupost de referència, és la suma dels resultats parcials de multiplicar els mòduls de 
referència per la superfície afectada per cadascun d’aquests mòduls.

A aquests efectes, cada mòdul de referència concret es calcula de la manera següent:

Mr = Mb × Ct × Cu × Cg × Cq

Definicions:

Mr: Mòdul de referència, o mòdul esmenat.
Mb: Mòdul bàsic, que a hores d’ara el COAC ha fixat en 641,00 EUR/m².
Ct: Coeficient corrector que pondera la tipologia de la construcció, instal·lació o obra.
Cu: Coeficient corrector que pondera l’ús projectat. 
Cg: Coeficient corrector en funció de la ubicació geogràfica.
Cq: Coeficient de qualitat.
Pr: Pressupost de referència, que serà la suma de les valoracions parcials.

A efectes de càlcul del mòdul de referència s’han incorporat dos nous 
multiplicadors que son el Cg i Cq, que són tal i com s’ha definit prèviament:

Cg: Coeficient corrector en funció de la ubicació geogràfica.
Cq: Coeficient de qualitat.

Per la qual cosa es defineixen en l’Annex del mòdul a continuació dels altres 
coeficients correctors i la seva definició es la següent:

3. COEFICIENT UBICACIÓ GEOGRÀFICA (Cg)

ÀREA GEOGRÀFICA Cg
- Província de Barcelona 0,95

4. COEFICIENT DE QUALITAT (Cq)

NIVELL D’EQUIPAMENT I ACABATS Cq
- Nivell superior a l’estàndard d’us 1,20

- Nivell estàndard segons ús (Mínim obligatori 
en edificis d'habitatges, també en garatges 
d'habitatges unifamiliars)

1,00

- Nivell inferior a l'estàndard d’ús (Aplicable a 
locals, naus i magatzems sense ús definit o que 

0,80
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requereixin una actuació posterior)

Com ja s’ha dit abans, el pressupost de referència (Pr) serà la suma de les quantitats 
parcials que resultin de multiplicar cada mòdul de referència (Mr) per la superfície 
parcial a la qual s’ha d’aplicar en el moment en el que es resolgui l’expedient.

Quart.- Exposar al públic els precedents acords durant el termini de trenta dies hàbils, 
mitjançant anunci publicat en el Butlletí Oficial de la Província, en un diari d’àmplia difusió 
i en el tauler d’edictes municipal, a l’objecte de que totes les persones interessades 
puguin examinar l’expedient i formular les al·legacions que creguin oportunes.

Cinquè.- Una vegada s’entengui aprovada definitivament la modificació de les 
ordenances d’esment, publicar-la en el Butlletí Oficial de la Província, als efectes de la 
seva vigència.

Sisè- La present modificació començarà a regir a partir del dia següent al de la publicació 
en el Butlletí Oficial de la Província, i serà vigent mentre no s’acordi la seva modificació o 
derogació expressa.””

Sra. alcaldessa.- Regidora. 

Sra. M. Mercè Juan.- Incloem nou ordenances, tres d’impostos, quatre de taxes i dos de 
preus públics. Començo per les tres d’impostos. La primera és la reguladora de l’IBI, de 
l’impost sobre béns immobles. La descripció que faré serà correlatiu amb el tipus d’article 
que modifiquem. A l’article 5è, contemplem la bonificació del 50% de la quota íntegra per 
instal·lació per l’aprofitament tèrmic o elèctric de l’energia provinent del sol. Aquí, 
respecte l’ordenança passada, hem canviat que l’import de la bonificació no pot superar 
el cost de la instal·lació. Llegeixo el text antic i el text nou. Text antic: Aquesta bonificació 
que té caràcter pregat, es concedirà per un període de tres anys des de la seva instal·lació 
i es mantindrà dintre del període concedit mentre no variïn les circumstàncies 
determinants del seu atorgament. El text nou, que és el que portem: Aquesta bonificació 
que té caràcter pregat, s’aplicarà l’exercici fiscal següent al de la presentació de la 
sol·licitud, i es concedirà per un període de 3 anys. L’import total de la bonificació durant 
els tres exercicis impositius no excedirà, en qualsevol cas, el cost de la instal·lació. 
L’article 8.2.5, que és correlatiu a l’article 5è, normes de gestió, bonificació per energia 
solar. Eliminem com a condició la presentació de la cèdula d’habitabilitat. Afegim que s’ha 
de presentar la factura de la instal·lació i el justificant de pagament. Afegim una 
disposició transitòria: es mantindrà la concessió o l'atorgament del benefici encara que 
posteriorment es modifiqui aquesta ordenança. Per exemple, en reducció de tipus o en 
anul·lació. Article 7. Determinació de la quota i el tipus impositiu. Per les persones 
físiques, modifiquem el tipus de gravamen, passant del 0,71% al 0,77%. Això ens 
representa un import net de recaptació de 447.277.90 €. Parlem de recaptació anual. El 
que representa un augment del 8,69 per objecte tributària/any. Referent a les persones 
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jurídiques, empreses, modifiquem el tipus de gravamen del 0,74 al 0,77%. És a dir, tant 
persones físiques com jurídiques ens movem amb el mateix tipus de gravamen. L’import 
net de recaptació serà de 14.674,60 € anuals. Representa un augment del 4,05% per 
objecte tributari/any. El text que teníem antic a les ordenances era: el tipus de gravamen 
serà del 0,71% quan es tracti de béns urbans, en general, exceptuant els tipus 
diferenciats que se senyalen a la taula annexa. El tipus de gravamen serà del 0,80% quan 
es tracti de béns rústics. El tipus de gravamen serà de l’1,3% quan es tracti de béns 
immobles de característiques especials. Aquí, el que hem tocat, com ja us he dit, és que 
passem del 0,71% al 0,77%. En referència a l’ordenança número 3, impost de vehicles de 
tracció mecànica. És un tribut directe que grava la titularitat dels vehicles de tracció 
mecànica aptes per a circular per les vies públiques. D’acord amb la llei 7/2021 del 20 de 
maig de canvi climàtic i transició energètica, per a complir amb els objectius de l’acord de 
Paris, determinem per discriminació positiva, i apostem per l’electrificació del parc mòbil. 
Per tant, bonifiquem tots els cotxes amb etiqueta 0, en el màxim que podem bonificar, el 
75%, que són els vehicles completament elèctrics i els híbrids enchufables amb 
autonomia superior al 40%. I mantenim la bonificació dels vehicles històrics, que és un 
80%. Vehicles històrics tenen una antiguitat superior als 30 anys. Eliminem la bonificació 
als vehicles amb etiqueta ECO, que són els vehicles propulsats per gas, els híbrids 
convencionals i els híbrids convencionals i els híbrids enchudables amb autonomia 
inferior a 40 km. Respecte a l’ordenança reguladora de l’impost sobre construccions, 
instal·lacions i obres, l’ICIO, és un tribut indirecte per la realització de qualsevol 
construcció, instal·lació o obra per a la qual s’exigeix l’obtenció de la corresponent 
llicència d’obres urbanística. Aquest gravamen no el pugem. Actualment ja està al màxim, 
al 4%. El que sí que canviem és la base de càlcul, el qual indica el mòdul bàsic del col·legi 
d'arquitectes de Catalunya. Aquí, faig uns breus apunts. Respecte al bonificació de l’ICIO, 
l'impost en les obres, tindrem un 95% declarades d’especial interès. I respecte 
l’aprofitament tèrmic o elèctric de l’energia solar, ens mourem entre el 50 i el 95% de 
bonificació. Us faig la referència entre el text vell i el text nou. El text vell: Determinada la 
quota i practicada la liquidació pel servei de gestió tributària, el subjecte passiu haurà 
d’ingressar l’import corresponent abans de continuar els tràmits necessaris per iniciar les 
obres. Aquest import, que tindrà caràcter d’ingrés a compte, s’haurà de fer efectiu com a 
màxim 10 dies després de la notificació de la concessió de la llicència en els terminis que 
preveu l’article 62.2 de la llei general tributària. Tal com portem a Ple, el text nou és: 
Determinada la quota i practicada la liquidació pel servei de Gestió Tributària, el subjecte 
passiu haurà d’ingressar l’import corresponent abans de continuar els tràmits necessaris 
per iniciar les obres. Aquest import que tindrà caràcter d’ingrés a compte, s’haurà de fer 
efectiu, en els terminis que preveu l’article 62.2 de la Llei General Tributaria. Això pel que 
respecte a les ordenances. 

Sra. alcaldessa.- Sra. López.

Sra. López.- Gràcies Sra. alcaldessa. Ja hem parlat a les Comissions Informatives que hi 
ha hagut un malentès, ens hauria agradat tenir una reunió amb la regidora per parlar 
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una mica del que suposa l’aprovació d’aquesta ordenança, que ve acompanyada d’una 
pujada de preu considerable i una pèrdua de valor adquisitiu de les famílies, en 
definitiva, i també de les empreses. Nosaltres no volíem saber tant, l’explicació que ha 
donat la regidora, que està molt bé que ho faci públicament perquè això ho ha de saber 
tothom, sinó que el que volíem amb aquesta reunió, que torno a dir que no s’ha realitzat 
perquè hi ha hagut un malentès entre les agendes de la regidora i la nostra, era una mica 
parlar, fer un debat una miqueta més polític. Fer unes preguntes del perquè d’aquesta 
pujada i de quina és la intenció davant del proper pressupost. En definitiva, quan 
aprovem unes ordenances, el que estem aprovant és la base del pressupost del Govern 
per l’any següent. Com que això no s’ha pogut realitzar, i nosaltres entenem, i som un 
partit responsable, entenem el que és governar però també entenem quin és el paper de 
governança que ha de tenir una oposició responsable, torno a dir, intentarem fer aquest 
debat que hauríem d’haver fet prèviament, amb una sèrie de preguntes en aquest Ple i 
m'agradaria que l’equip de Govern ens pogués contestar. Primer de tot el tema de 
l’impost de vehicles, estarà desordenada la meva intervenció, l’he anat preparant a 
mesura que he vist l’explicació de la regidora per això que he explicat abans-. L’impost de 
vehicles de tracció mecànica, la regidora ha explicat que només es bonificarà els vehicles 
que són 0% d’emissions, llavors deixem de bonificar als ECO. Quan es fa un plus de 
bonificació es fa per incentivar l’ús d’un vehicle que sigui més ecològic, que no contamini 
tant, que estem fem amb aquesta operació? Estem incentivant, o sigui, el que jo entenc 
que s’ha fet, he mirat el parc de vehicles i he mirat que si deixem de bonificar el 0% es 
poquet, són cotxes molt cars i encara la gent no s’han introduït del tot al mercat, però si 
eliminem l’ECO, que sí que són cotxes més assequibles i que molta més gent es pot 
comprar, la quantia del que deixem de bonificar és més elevada i per tant ingressem més 
impostos. No dic que sigui una mesura del tot errònia, nosaltres sempre hem pensat que 
bonificar impostos o, per exemple, com passava amb l’anterior Govern, donar electricitat 
gratuïta a cotxes que valen 90/100 mil euros, per nosaltres era un error i una injustícia, 
però és el que al final s’ha fet aquí, estem bonificant els cotxes més cars i hem deixat de 
bonificar els cotxes més utilitaris, els cotxes que economies no tant pudents es poden 
permetre. És una mesura que no podem aplaudir del tot. Després la pujada de l’IBI, la 
pujada del 0.71 al 0.77 en el cas de l’IBI de les nostres cases o la del 0.74 al 0.77 en cas de 
les empreses, la pregunta del Partit Socialista és: perquè un 0.77? Perquè no un 0.80? 
Perquè no un 0.76? Perquè, en definitiva, aquests números que ens han presentat hem 
fet una mica d’aproximació, que després amb els números que la regidora m’ha pogut dir 
abans del Ple era, més o menys, l’aproximació que nosaltres havíem calculat, no acabem 
de cobrir tota la falta d’ingressos que ens preveu que tindrem. Per tant, voldria saber 
quina és la raó política, no la raó tècnica, de perquè un 0.77 i perquè no un 0.80 o un 
0.76. Si en definitiva no hem de cobrir totes les despeses, no ataquem tant la butxaca 
dels argentonins/argentonines, o l’ataquem una mica més per cobrir uns serveis dignes i 
per fer tot el que necessita el nostre poble. Llavors jo vull saber perquè s’ha quedat amb 
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aquest coeficient, i també vull saber, ja que pregunto, si s’ha fet una estimació de que 
suposa en un rebut mitjà d’IBI aquesta pujada. Desprès, nosaltres també voldríem, 
haguéssim volgut preguntar, al Govern, que, evidentment, com no arribem a cobrir tot el 
dèficit que es preveurà, dèficit pressupostari, pressupostari, per, no el post, que això sí 
que sé que s’ha de tenir els comptes acabat i tancats per saber quin dèficit té 
l’Ajuntament. Estic davant del possible, el que es va pressupostar l’any passat i el que al 
final es va ingressar, hi havia un decala ix d'un milió d’euros, ens va dir la interventora en 
les Comissions Informatives, i nosaltres el que es preveu que s’ingressarà són uns 
500.000 euros, per tant hi haurà, amb tot això que ens van explicar que havíem pujat, 
com a mínim, els subministres uns 300.000 euros, per no dir contractes, etc., que la vida 
ha pujat molt, per tant, jo calculo, en la meva humilitat, que anirem amb una diferencia 
de 800/900 mil euros que el Govern hauria de retallar. Per tant jo voldria saber, també 
volia preguntar, on son aquestes línies vermelles. Si nosaltres aprovem amb el nostre vot 
aquest esforç de la població, dels argentonins i argentonines, és per garantir que amb 
aquest esforç es farà una bona gestió hi hauran regidories que només no es tocaran sinó 
que s’intentarà donar un millor servei que el que es donava a l’anterior Govern, per això 
es van presentar vostès a les eleccions, entenc, per donar millar servei del que donava 
l’anterior Govern, sinó ja li recriminaran en un futur, vull dir, que com la intenció és 
aquesta i és el primer pressupost, com a mínim que aquesta vegada es noti una mica que 
volen. Per nosaltres un millor servei sempre és l’atenció a les persones, per davant, 
educació, joventut, promoció econòmica, serveis socials, etc., esports, etc., tota l’àrea dels 
serveis a les persones. Per tant volíem saber on es preveu que es faran aquestes 
retallades i, com a mínim, saber que és el que el Govern sap que no retallarà de cap de 
les maneres. També voldríem saber que suposa, bueno, hi ha el quadre de com queda el 
rebut de les taxes d’escombraries, a mi m’agradaria que la regidora ho digui públicament 
que es pagava abans, que es pagarà ara, i quina és la diferencia, perquè la gent no hagi 
de fer el càlcul que hem hagut de fer nosaltres. Després, pel fet de tot això, el que he 
pogut muntat en un momentet és això, després tinc algunes preguntes pels punts que 
venen més endavant.

Sra. alcaldessa.- Començaré contestant jo algunes de les coses i després, segurament, 
s’afegirà la regidora. En el tema del pressupost, sí que les ordenances formen part 
d’aquesta previsió d’ingrés que preveiem ajustada amb el pressupost. La diferència que 
hi ha, aquest milió d’euros entre ingressos i despeses, que és el que ens van manifestar 
des d’intervenció, i havíem de començar a estructurar com anàvem fent l’evolució 
d’ingressos que teníem. El que sí que hem mirat, fent lo de l’IBI, és mirar que els serveis 
bàsic i mínims que ara tenim, i que algunes coses s'han de millorar amb les 
contractacions que ara anem fent i que no eren, aquests s’han de poder cobrir, ja sigui 
amb el tema dels consums, que sé que s’han pujat, ja sigui amb les contractacions de 
manteniment de coses que no hi ha i ara ja estem posant al dia i tindran un abaratiment 
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a les factures que ara estem pagant sense contractació. Amb això sí que nosaltres ens 
hem guiat una mica amb els tècnics de serveis econòmics per poder fer aquesta puja 
d’aquest percentatge de lo que és l’IBI, tant de les persones com del be industrial, i com 
bé diu la Susana, formen aquests 500.000 euros que no arriba. Hi hauran, evidentment, 
s’hauran de mirar de retallar coses, però abans de retallar, en els pressupostos que us 
hem passat en el calendari per anar treballant, molta millora en eficiència energètica 
perquè els consums ens puguin baixar, que és la previsió del 2024, i en temes, també, de 
la millora d’aigua, que són dos de les coses que més consum ens porta ara i que 
preveiem fer mesures, algunes accelerades, per poder prevéreu. Això és la previsió que 
tenim. Hi ha també una part de subvencions, que fins ara no ens hem pogut acollir, 
perquè tècnicament no estan estructurades les àrees per poder fer front i rebre aquests 
diners, esperem que en aquí sí, que tenim algunes i esperem que puguem agafar, ara 
mateix hem hagut de fer devolució de 300.000 euros en subvencions perquè ens les van 
donar i no les hem pogut ni treballar ni executar dins d’aquest any 2023. Esperem que les 
puguem sol·licitar i que puguem fer la feina per poder-les justificar, aleshores serà un 
ingrés que tindrem en moltes àrees. També el tema de gravar les indústries amb un be 
tant gran es poder treballar algun retorn diferent, també amb les bases d’execució que 
s’han fet, a través de les empreses i col·laboracions que es poden fer. Buscar una mica els 
ingressos per altres bandes, que no sigui gravar directament en el ciutadà. Aquestes 
mesures són les que hem anat una mica guiant. Hi hauran retallades? Sí. En serveis 
bàsics? No. Hi hauran altres serveis que sí que s’hauran de retallar. Una de les coses que 
sí que ens hem emplaçat i que serveis econòmics ho tindrà en breu, és totes aquelles 
despeses que no es poden tocar perquè estan en contracte o perquè són subministres o 
que són, realment, partides que no podem tocar i la resta, sabent que hi ha unes 
prioritats com a Govern, es compartiran amb els grups per poder mirar de reduir fins que 
els ingressos puguin arribar a aquest ajust i buscar altres fons d’ingrés, que és l’idea que 
tenim a treballar, això per lo que fa a la visió més política. Si un cas sí que deixo la part 
més tècnica a la regidora i si haig de complimentar algo més ho faig. 

Sra. M. Mercè Juan.- Jo us agraeixo els comentaris que heu fet, evidentment, però 
m’hagués agradat, com heu comentat, que aquest debat l’haguessin tingut previ al Ple i 
d’una manera més constructiva, serena i ampliable, evidentment. Sobre el que dieu, el 
que representa l’IBI, fent la comparativa sobre altres poblacions del Maresme, us he de 
dir que crec que hem agafat una taxa, un tant per cent, que és molt acceptable. Alella 
puja un 11%, Areny de Munt un 9%, Cabrera un 36%, Malgrat un 10%, Òrrius un 10%, 
Pineda 25%, Sant Cebrià un 14%, Sant Pol un 10%, nosaltres un 8.69%, jo crec que és un 
tant per cent que estem per sota de les grans pujades que hi ha a la comarca. Sobre el 
que ens dieu de la bonificació als cotxes, els que són de 0 emissions, com ja he comentat, 
ens agafem a l’acord de París, política estatal i europea, i crec que ens d’agafar també, 
perquè el nivell de venta de cotxes elèctrics al nostre país és el 4.7% només, s’ha 
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d’incentivar, i l’hem incentivat d’acord amb la llei i el que tenim, no tenim un altre cosa. 
D’acord al que heu comentat sobre els residus, això és un altre document.

Sra. alcaldessa.- És el punt de després, una taxa.

Sra. M. Mercè Juan.- Exacte.

Sra. alcaldessa.- Digues Susana.

Sra. Susana López.- Primer de tot, regidora, no sé on no he estat ni constructiva ni 
serena.

Sra. M. Mercè Juan.- No, no, que m’hagués agradat tenir un altre tipus de diàleg. 

Sra. Susana López.- Intentem sempre aportar, no destruir, construir, però també hem de 
ser crítics. Ja he dit abans, tenim molt clar què és governar, però també tenim molt clar 
què significa bona governança. I el paper de l’oposició és un paper de fiscalització. I quan 
des del govern les coses, entenem que es poden fer millor, el que fem és apuntar, però 
de cap de les maneres ho fem de manera alterada, almenys ho intentem, ni tampoc ho 
fem amb afany de destruir res, sinó al contrari. Si s’ha interpretat així, segurament no 
m’he explicat bé, però jo en tot moment vull ser constructiva. Quan vostè m’ha parlat 
d’altres coeficients, d’altres pobles, i parla d’un 25%, d’un 30% , d’un 10%, també s’ha de 
veure d’on partim, perquè no és lo mateix pujar d’un 71 a un 77 que pujar d’un 65 a un 
77. Llavors, el percentatge és molt més alt. Però bueno, no estic en contra d’aquest 
percentatge, no estem en contra de que es pugi l’IBI. Sabem que la vida ha pujat i quan la 
vida puja, els serveis es paguen amb impostos, i no serà el PSC, i no hauria de ser cap 
partit d’ERC el que es negui a que s’apugin impostos. El tema està que s’ha de fer una 
bona redistribució d’aquesta pujada d’impostos, això part número 1. I la segona part, 
més important encara, és que s’ha de fer per atendre les necessitats més importants. I 
les prioritats d'un govern, en aquest cas, al que nosaltres pertanyéssim, que seria un 
govern d’esquerres, seria unes. I jo vull saber quines són les prioritats del govern, per 
avalar o no amb el nostre vot aquesta pujada d’impostos, de la qual, amb la qual, com a 
pujada en si, no estem en contra, perquè nosaltres entenem que per fer un bon servei, 
s’han de pagar impostos. La redistribució de l’IBI, bueno, es podria dir que és un impost 
bastant just perquè qui té una casa molt gran, que val molts diners, en teoria té més 
patrimoni i en teoria ha de pagar més? La taxa d’escombraries, que serà el següent 
debat, tampoc és tant, no redistribueix tant el gravamen. Però bueno, no estem en contra 
de l’apujada d’impostos ni estem en contra de l’apujada de l’IBI. I entenem, com molts 
dels nostres companys socialistes que governen a altres pobles que ho han hagut de fer. 
De fet, nosaltres no votarem en contra d’aquesta pujada d’IBI, nosaltres ens abstindrem, 
però vull que el debat es faci de per què, per exemple, jo vull saber què són serveis bàsics 
per aquest govern. Perquè si són serveis bàsics d’aixecar la persiana, no serà el mateix 
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criteri que tenim nosaltres. Què són serveis bàsics? Quines regidories són intocables? 
Quines partides són intocables? És el que vull saber. 

Sra. alcaldessa.- Nosaltres ja hem dit que els serveis bàsics que ha de tenir la ciutadania, 
com és a neteja, com és el tema del manteniment dels equipaments que tenim, l’espai 
públic, els serveis a les persones, que és tota l’àrea d'acció social, amb convenis amb 
altres departaments o organismes, que ens facilitin totes aquelles eines que nosaltres no 
podem donar, per temes tècnics o temes econòmics, i que és més fàcil fer-ho així, seran 
la prioritat que nosaltres donem. Quan he dit que s’ha de retocar, clar que s’haurà de 
retocar algunes àrees. I algunes àrees que sempre es retoquen, com diem, són les festes 
i festetes, que s’haurà de veure com es redistribueix el diner que hi ha. Però en aquest 
cas, això ja he dit que això serà compartit, que hi ha unes prioritats com a govern, i que 
s’haurà de compartir amb la resta de grups, que crec que és la idea que hem transmès i 
que la regidora també us ha comentat, per poder, tot allò que sabem que podem 
redistribuir amb el diner que ens quedi després d’aquests serveis que estem 
compromesos, on podem ampliar o on ens haurem d’esperar. 

Sra. Susana López.- Si em permet?

Sra. alcaldessa.- Sí, sí, digues.

Sra. Susana López.- Gràcies. Per exemple, educació és un servei bàsic? Joventut és un 
servei bàsic? Cultura és servei bàsic? Promoció econòmica?

Sra. alcaldessa.- Si haurem de prioritzar, haurem de veure on. Promoció econòmica 
depèn. Hi ha unes àrees, la regidora em mira així... Hi ha unes àrees que sí i altres que és 
la feina que hem de fer amb subvencions, perquè no podrà ser amb el diner que tenim. 
És evident que no arribem a totes les àrees. Educació ho és, però ara mateix, amb la 
projecció que s’està fent des d’educació i amb la programació, s’ha de veure quines 
dotacions podem agafar molt a nivell de subvencions, que això, bueno, avui he signat 
alguns documents, per exemple. 

Sra. Susana López.- Llavors es preveu que hi haurà retallades a educació, joventut... Es 
preveu que hi haurà retallades a urbanisme? A alguna part d’urbanisme?

Sra. alcaldessa.- Com quina?

Sra. Susana López.- No sé.

Sra. alcaldessa.- Això, quan fem el pressupost, t’ho podré contestar. 

Sra. Susana López.- Per exemple, abans ha parlat vostè, Sra. alcaldessa, de que es farà 
una, es faran modificacions en l’aigua. L’aigua ha pujat. L’aigua ens costarà més diners, en 
canvi la taxa de l’aigua no ha pujat. 
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Sra. alcaldessa.- La taxa de l’aigua?

Sra. Susana López.- No s’han plantejat un apujada de la taxa de l’aigua

Sra. alcaldessa.- Bueno, perquè encara s’ha de fer, des del consell d’administració, 
encara s’ha de fer la proposta. 

Sra. Susana López.- Però no serà immediat, entenc, perquè és una cosa de debat. 

Sra. alcaldessa.- L’1 de gener.

Sra. Susana López.- Entrarà en vigor l’1 de gener la pujada de l'aigua? 

Sra. alcaldessa.- Li passo la paraula al regidor. 

Sr. Sergi Blanco.- Bé, bona tarda. Faig intervenció perquè s’està fent menció. Nosaltres 
aquesta qüestió l’abordarem en el proper consell d’administració del proper dilluns 6 de 
novembre i, a més a més, per fer pujades o no d’aigua hi ha estudis. En aquest cas, 
sotmetrem a aprovació del consell externalitzar amb un enginyer perquè ens faci un 
informe, perquè des que hem rebut aquestes notícies de Ter-Llobregat i de l’ACA, 
d’aquestes pujades de tarifes fixes, també, nosaltres hem de valorar quina repercussió 
pot tenir o no amb l’usuari final. I per això farem un encàrrec a un enginyer i farem un 
informe, perquè això també ho haurem de defensar, si s’aprova o no en consell 
d'administració, ho haurem de defensar, en aquest cas a l'entitat que controla els preus i 
taxes a nivell de Generalitat de Catalunya. És a dir, la pujada o no que nosaltres 
defensem amb un informe l’haurem de passar a la comissió de preus. A partir d'aquí, és 
tot un cicle, és tot un procés. 

Sra. Susana López.- Per això l’1 de gener em sembla que és molt...

Sr. Sergi Blanco.- L’1 de gener és quan objectivament es puja absolutament en aquest 
cas a tota Catalunya

Sra. Susana López.- Sí, és quan ens pugen a nosaltres el preu de l’aigua, però jo he entès 
que vostè deia que l’1 de gener nosaltres ja haurem pujat l’aigua als usuaris, i per això a 
mi m’ha sorprès que això es pugui fer en dos mesos. 

Sr. Sergi Blanco.- Bé, m’estic avançant, però sí que ho sotmetrem a aprovació del consell, 
perquè serà una altra qüestió i punt que podrem tractar al Ple també, abordar la situació 
de la pròpia companyia d’aigües. 

Sra. Susana López.- La pregunta és si es preveu, que s’estigui treballant aquesta pujada 
de l’aigua
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Sr. Sergi Blanco.- S’està treballant, els consellers tenen la informació i en el proper 
consell d’administració es tractarà i ja avanço també que, per a poder defensar en cas de 
que s’aprovi o no la pujada, s’haurà de contractar un enginyer per defensar un informe, 
com sempre s’ha de fer, perquè ens ho aprovin des de la Generalitat. Però tot ens porta a 
que com a mínim es portarà a consell perquè es sotmeti a aprovació. 

Sra. Susana López.- SI em permet, Sra. alcaldessa, per acabar.

Sra. alcaldessa.- Sí, digues.

Sra. Susana López.- En definitiva, nosaltres entenem què significa governar, entenem 
que s’ha de tenir un pressupost i s’han de tenir diners per a poder governar, però heu 
d’entendre que si no han fet el càlcul, nosaltres segurament sí que l’hem fet, i per anar 
molt per la baixa, a una família d’Argentona, enter la pujada de l’aigua, la pujada de la 
brossa, la pujada de l’IBI, li pot suposar de 150 a 200 € anuals. Això vol dir molts diners 
per algunes economies. Hi haurà d’altres que serà més, perquè clar, l’aigua es pagarà 
cada mes, no serà un cop només, la pujada. Per tant, ens abstenim perquè estem d’acord 
que s’ha de tenir més ingressos, però demanem al govern que sigui curós amb allò que 
retalla, amb on van els nostres diners i que, bueno, ens posem a disposició com hem fet 
sempre, per a parlar de qualsevol idea que pugui tenir el govern i que nosaltres puguem 
contribuir des de la part que ens toca, que és la part d’oposició i de fiscalització. Gràcies.

Sra. alcaldessa.- Gràcies, Sra. López. Passo la paraula a la regidora, per si vol aportar 
alguna cosa més.

Sra. M. Mercè Juan.- Gràcies. Sra. López, em sap greu, però hi ha hagut un altre 
malentès. Jo em referia a un diàleg més acurat, en qüestió de números, d’informació, 
previ al Ple. Llavors, hi ha un altre tema, com regidora de promoció econòmica, per 
exemple promoció econòmica és una de les regidories que té menys pressupost i ens 
movem bàsicament per subvencions. Llavors, crec que estem fent molt bona feina, en 
així. I com ha dit l’alcaldessa, és un dels temes que ens hem de posar de valent, amb el 
tema de les subvencions, a tot l'Ajuntament, la qual cosa serà una altra font d’ingressos. I 
que hem de valorar en tota la seva magnitud. Això és el que hi ha. Respecte el 
pressupost, us hem emplaçat el dia 6, 7 i 8 a cada grup polític, per entrar en detall, 
perquè creiem que heu de participar i entre tots, hem d’elaborar els pressupostos. 
Gràcies.

Sra. alcaldessa.- Sr. Segarra. 

Sr. Antoni Segarra- A mi em sembla que per a parlar d’aquest tema, ens hauríem de 
remuntar una mica i fer història. És a dir, nosaltres, en una comissió informativa, se’ns 
diu que el pressupost d’ingressos de l'Ajuntament es calcula al voltant dels 14M € i que, 
en canvi, les despeses són de 15M €. I, per tant, s’ha d’equilibrar el pressupost, és 
obligatori. Legalment, s’ha d’equilibrar el pressupost. Però clar, per a equilibrar un 
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pressupost, hi ha dues maneres de fer-ho. Baixar una cosa o pujar l’altra. La norma seria 
de dir home, fem-ho a mitges. Baixem una mica i pugem una mica. No pretenguem que 
només pujant fem el milió que falta per poder arribar a aquest equilibri. La interventora, 
que fa pocs dies que està aquí, ha fet una bona feina. I a més a més de permetre pagar 
tot lo que hem aprovat al Ple anterior i ara acabem d’aprovar en aquest Ple de pagar una 
sèrie de coses pendents a molta gent que havia fet serveis a l'Ajuntament, doncs ha fet 
un estudi, que jo la felicito, de comparar l’exercici 21, 22, 23, i fer una previsió pel 24. 
Llavors, ella ha posat dues columnes, a cada un d’aquests apartats, que és quina és la 
previsió que es va fer en el pressupost, modificacions incloses, i quins són els drets nets, 
és a dir, lo que realment s’ha cobrat. En el 21, la previsió era de 14,0 i la realitat va ser de 
14,5. A l’exercici 22, la previsió era de 14,4 i els drets nets van ser del 13,8. Més o menys 
podeu veure que hi ha una certa igualtat entre lo que estava previst i lo que va ser real. 
La sorpresa és aquest any, perquè la previsió era 14,4 i la realitat són 10,7. Clar, jo em 
quedava en el dubte si en els drets nets d’aquest any era lo cobrat o estava ja també 
comptat lo que quedava pendent de cobrament. No ho sé. Però clar, la previsió que es fa 
pel 24 és de 13,8. És a dir, anem molt per sota en ingressos dels que havien sigut tots 
aquests anys. Bé, llavors, a partir d'aquí, es plantegen, bueno, hem d’augmentar, jo estic 
d’acord amb lo que ha dit la Susana, però a una política d’esquerres s’ha de mirar què 
augmentes, a qui repercuteix, a qui perjudica, a qui beneficia els augments. Llavors, per 
exemple, aquí s’augmenta 7 punts l’IBI de la gent normal, no, 6 punts, però només a les 
grans empreses del 4 al 7, només 3. Ja, des d’un punt de vista nostre, ja anem malament, 
aquí, perquè es diu bueno, d'aquesta manera, tothom serà igual. No, escolti’m és que no 
tothom és igual. No és el mateix una gran empresa que una senyora pensionista que té 
un petit habitatge i que té una pensió i que li costa pagar. No és lo mateix. Per tant, la 
igualtat per tothom va en conra d’una política d’esquerres. La política d’esquerres ha de 
ser que pagui més el que més té. És a dir, per tant, no s’ha de fer el mateix augment per a 
tothom, sinó que ha de ser un augment progressiu en funció de les capacitats que tingui 
cada persona per a poder pagar. L’IAE, que és l’impost de les activitats econòmiques, no 
es toca. D'això no se’n parla. I es parla de l’IBI. I amb la diferència aquesta que acabo 
d’assenyalar. Llavors, clar, es tocarà l’aigua, i es tocarà els residus, les escombraries. Amb 
lo qual, acabarà pagant la gent treballadora, la gent normal i corrent, la gent que no té 
uns ingressos grans i que seran, la Susana també xifrava la quantitat, ha dit ella li tocarà 
pagar entre 200 o 300 € més a l’any. I això és l’important. Però la contribució... És clar, la 
contribució de les empreses, per exemple l'alcaldessa acaba de dir que mirarien de fer 
altres formes de que poguessin fer aportacions. Per mi això em recorda una vella 
discussió que teníem quan érem molt jovenets, molt jovenets, sobre el tema de la caritat 
i la justícia social. La caritat és que el senyor que vol, voluntàriament, dona algo a qui ho 
necessita. I la justícia social és dir no, vostè ho ha de donar no si vol donar-ho, sinó 
obligatòriament per llei ho ha de donar-ho. Perquè nosaltres redistribuïm els impostos 
de manera que afavorim a les classes més necessitades. Per tant, aquest tema, a 
nosaltres ens recorda discussions que pensàvem que ja estaven superades, pensàvem 
que avui dia tothom tenia clar que el problema no és que una empresa doni, 
voluntàriament, si l’empresa dona t’està fent un favor, i aquest favor li has de tornar. I no 
és aquesta la qüestió. L’empresa ha de pagar lo que li correspongui pagar, i no ha de 
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donar voluntàriament o fer aportacions voluntàriament a altres temes. Per tant, 
nosaltres, aquest augment d’impostos no els veiem bé. Sobretot perquè pensem amb 
l’execució que hi ha hagut fins ara, que no s’han tret tots els recursos possibles. En 
l’estudi aquest que acabo de citar, que ha fet la interventora, si veiem les subvencions 
que hem rebut, veiem que hi ha moltes caselles de subvencions absolutament en blanc. 
És a dir, què passa? Subvencions que es cobraven, ara no es cobren. Per tant, tenim una 
sèrie de caselles en blanc. Potser valdria la pena posar una persona a l'Ajuntament única 
i exclusivament dedicada a obtenir subvencions. Dels diferents llocs que les poden donar. 
Per tant, i d'aquesta manera, no estaríem parlant d’aquest nivell d’ingressos tant baix, 
dels drets nets tan baixos que tenim. Nosaltres hem demanat que, amb el tema aquest 
d’impostos, poguéssim votar separadament els vehicles, l’IBI i les obres, les 
construccions. I se’ns ha dit que no podia ser, perquè els informes tècnics que venen 
tindrien que anar per separat i, per tant, en funció d'això, no es podria fer la votació per 
separat. I és clar, si no es fa la votació per separat, a nosaltres ens obligarà a votar en 
contra de tot el paquet. Amb el tema dels vehicles, també volem dir una cosa. Nosaltres 
entenem que hi ha una contradicció en dues coses. Una és que hem d’incentivar que la 
gent utilitzi vehicles elèctrics. Sí, això ho diu la Unió Europea, ho diem tots. Ja veurem el 
dia que tothom tingui vehicles elèctrics, quin tipus de central haurem de fer, perquè 
potser les centrals que tenim ara no donen abast per poder carregar tots els vehicles 
elèctrics, però bueno, aquest serà un tema curiós de veure en el moment que passi. Però 
el que es compra un vehicle elèctric no és molt econòmic, que diguem. Jo em puc 
comprar un cotxe per entre 1000 i 2000 €, em puc comprar un cotxe i em porta allà on 
sigui, entre 1000 i 2000 €, però un vehicle elèctric segur que puja bastant més que 1000 o 
2000 €. Per tant, el que es compra un cotxe elèctric, en principi té la possibilitat de pagar 
l’impost que li correspongui i no necessita cap bonificació. I l’hem de convèncer de que es 
millor que es compri un vehicle elèctric que un vehicle normal perquè contamina menys i 
està fent una col·laboració a la humanitat, al planeta Terra, l’hem de convèncer d'això. 
Però no l’hem de convèncer perquè li rebaixarem a la meitat el preu o no pagarà. No és 
aquest l’argument que pensem que s’ha de fer. Per tant, tot això ens porta, pensem que 
la política nosaltres faríem en tots aquests temes, no seria exactament la que s’ha fet i 
això, ja ho he dit abans, hem estat molt discutint el grup, aquest matí hem tingut una 
reunió llarga, si ens absteníem o votàvem en contra, però finalment la majoria ha decidit 
que votéssim en contra. 

Sra. alcaldessa.- Primer donaré la paraula a la interventora, pel fet de l‘informe al que ha 
fet referència, dels drets reconeguts i de lo que hi havia fins ara. 

Sra. interventora.- En primer lloc, moltes gràcies per la felicitació que m’ha fet. Bueno, 
només intento estar a disposició de tots vosaltres i facilitar tota la informació que estigui 
a l’abast de tothom. Només volia fer una petita anotació. En quant a l’apartat quatre, que 
són les subvencions, que no estan comptabilitzades, no les he tingut en compte, perquè 
totes les subvencions, justament, estan per assignar a una despesa concreta, amb lo 
qual, al nivell queden equilibrats. Llavors, si no compto als ingressos, tampoc a les 
despeses, perquè una subvenció és per una actuació concreta. Sí que podrà veure, en 

P
er

 d
es

ca
rr

eg
ar

 u
n

a 
cò

p
ia

 d
'a

q
u

es
t 

d
o

cu
m

en
t 

co
n

su
lt

i l
a 

se
g

ü
en

t 
p

àg
in

a 
w

eb

C
o

d
i S

eg
u

r 
d

e 
V

al
id

ac
ió

d
74

f8
3a

06
5b

c4
3d

19
11

15
59

b
a7

e0
78

d
f0

01

U
rl

 d
e 

va
lid

ac
ió

ht
tp

s:
//s

eu
el

ec
tr

on
ic

a.
ar

ge
nt

on
a.

ca
t/v

er
ifi

ca
do

r/
ve

rif
ic

ad
or

fir
m

a.
as

p

M
et

ad
ad

es
C

la
ss

if
ic

ad
o

r:
A

ct
a 

 -
   

  O
ri

g
en

: 
O

ri
g

en
 a

d
m

in
is

tr
ac

ió
   

 E
st

at
 d

'e
la

b
o

ra
ci

ó
: 

O
ri

g
in

al

Signatura 1 de 2

Miriam Tenas i
Camps

28/11/2023 Secretària

Signatura 2 de 2

Montserrat
Capdevila i
Cañadas

29/11/2023 Alcaldessa

https://seuelectronica.argentona.cat/verificador/verificadorfirma.asp


Gran, 59 – 08310 Argentona - T. 937974900 - / oac@argentona.cat / www.argentona.cat
 

721

aquest llistat, que he tingut en compte totes les subvencions referents, que es reben a la 
taxa d’escombraries, perquè aquestes sí que tenen un impacte molt gran en la taxa de les 
escombraries, perquè la taxa de les escombraries, que a continuació es parlarà, el cost 
total és d’1.300.000 €, però la ciutadania només se li transfereix un import d’uns 800.000 
€. I el que es reparteix, perquè de la resta, es rep una subvenció de 500.000 € per la bona 
gestió de la brossa que es fa en aquest municipi, que la veritat haig de felicitar, que no ho 
havia vist mai. Llavors, sí que clar, són 500.000 €, de retorn, que aquest sí, que per 
l’impacte que té, sí que l’he tingut en compte. I les altres subvencions es van fent, però 
sempre es fa una activitat i se subvenciona el 80 o 90. Llavors, si no ho tinc en compte als 
ingressos, tampoc a les despeses, i equilibrem en aquest sentit. Només volia dir això. No 
vol dir que no s’han rebut les subvencions, segurament que es rebran totes les 
subvencions, però a l’estudi econòmic queda impactat. També haig de dir que quan he 
fet aquest informe, ho he fet en base a imports reals, els reals de drets reconeguts. Sí que 
aquests poden variar una mica, perquè per exemple, les liquidacions de l’impost de 
construccions són les que hi ha, però hi ha una previsió que es liquidin, perquè estan fent 
una feina molt gran des de serveis territorials, i aquests es poden incrementar 300.000 € 
d'aquí a final d’any. Llavors, més o menys estem parlant de 3.800.000 € com podem 
parlar de 4.100.000 €. Ens estem al voltant d’aquest monto més o menys. 

Sr. Antoni Segarra.- De totes maneres, pensi que això rebaixa el pressupost

Sra. alcaldessa.- Té la paraula.

Sr. Antoni Segarra.- Ja m’imagino que en el pressupost es reflectirà tot, però si no poso 
l’ingrés i no poso la despesa, estic rebaixant. 

Sra. alcaldessa.- En referència a les altres qüestions que es plantejaven, jo contestaré 
algunes, després suposo que la regidora també acabarà de completar. És evident que la 
igualtat o l’ideal d’arribar a que estigui compaginat el tema de l’ingrés que volem o 
l’evolució d’aquests ingressos és complicada, o es carrega en un o es carrega en un altre. 
En aquest cas, nosaltres hem explicat que a nivell d’empreses tenim una altra manera de 
voler projectar aquesta manera d’ingrés i que se us farà partícips des de la regidoria que 
correspon, i no volíem que aquest gravamen ara fos més greuge per les empreses. 
També és veritat que ne dos anys vista s’haurà d’equiparar el tema de l’IBI de les 
indústries al físic, perquè hi ha una sentència que està recorreguda i que sabem que ens 
vindrà i no podrem fer aquesta diferència. I, per tant, hem dit no farem un increment que 
després ho haguem de tornar a tirar enrere i que fos retroactiu. Preferíem mirar altres 
maneres de buscar aquests ingressos. A nivell de l’ICIO, que no s’ha dit, i tal com 
comentava ara la interventora, des d’urbanisme estan fent molt bona feina. Hi ha uns 
ingressos que vindran grans i esprem que en puguin venir més a nivell de llicències 
d’obres que s’estan donant, no només a particulars, sinó també a indústries, que amb la 
feina que s’està fent, volen apostar pels polígons industrials que tenim aquí i que estem 
acollint amb moltes ganes per poder-ho fer. Per tant, esperem que molta part d’ingrés 
que no hi ha hagut aquests anys sí que hi pugui ser per aquesta part d'aquí. A nivell de la 
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bonificació dels cotxes elèctrics, que aquí poden haver-hi arguments mil, també volem 
donar les gràcies en aquest cas a un grup que tenim dins del govern, que és ERC, perquè 
ens ha fet veure com podíem ajustar aquesta bonificació perquè la resta del govern 
l’havíem tret tota. I bueno, en aquest cas, hem estat fins a l’últim moment buscant la 
manera que tots ens poguéssim, sí, ara deixaré la paraula també a la regidora d’acció 
climàtica, la manera de que entre tots poguéssim buscar aquest ajust amb una 
bonificació que crèiem que tots ens vèiem identificats en si era una normativa que hi 
havia establerta. Per últim, abans de passar a les regidores, el tema de poder votar una a 
una les ordenances que portem d’impostos, hem de posar amb urgència, s'ha de fer 
l’informe un a un, i en aquest cas, aquesta vegada, altres vegades s’ha portat tot en bloc, i 
el que hem fet és portar ordenances, taxes i preus. Si hi ha alguna altra fórmula, s’hauria 
d’estudiar, perquè ara en aquest moment no és factible. Donem la paraula a les 
regidores. 

Sra. Mariona Pasqual- Gràcies, Sra. alcaldessa. Doncs bé, era per complementar una 
mica el que comentava. Tant de bo els números donessin per bonificar tots els tipus de 
vehicles elèctrics, híbrids endollables i tot, però no podia ser. Una manera de mostrar el 
nostre compromís cap a la transició energètica i les energies renovables era començar 
aquí. Ostres, si l’any que ve els números surten, bonificarem. Tant de bo puguem fer més 
bonificacions i apostar més fortament, però és el primer pas, en aquest primer any de 
legislatura, les primeres ordenances que fem, comencem per aquest i mica en mica, si 
podem, tant de bo, perquè el compromís que tenim a la regidoria, i per això vaig voler 
encapçalar jo a les negociacions de govern, aquesta regidoria, per tirar cap aquí. Igual 
que aquest projecte n’hi ha molts altres que estem treballant per a tirar cap a les 
energies renovables. I també aprofito, bé, per dir el sentit del nostre vot d’ERC, que serà 
favorable, per això, per aquest inici de compromís cap a les energies renovables, entre 
altres coses, i també el tema de l’IBI, que potser ho vèiem una mica diferent a l’inici, però 
després d’haver-ho consensuat amb altres pobles del Maresme, com bé se m’ha avançat 
la companya, veiem que municipis on governa ERC i on no governa ERC i governen altres 
partits o ideologies, veiem que el cost de vida ha pujat i que més o menys anem en 
aquesta sintonia, malauradament. Si aquesta és la solució, havent vist els números que 
va presentar la interventora i el que hem treballat govern, votarem a favor. Gràcies. 

Sra. alcaldessa.- Mercè. 

M. Mercè Juan.- Gràcies. Sr. Segarra, jo els volia respondre amb tot el respecte, i són 
diferents punts que us voldria comentar. El tema de les subvencions, que dieu que han 
baixat. A les subvencions va haver-hi un bum, al 2021, va començar a recular al 2022. 
Arrel del Covid, d’acord. Res torna a ser com d’acord? En subvencions. És evident que hi 
ha una reducció. Respecte el teixit empresarial, que parlàveu de la caritat de les 
empreses vers Ajuntament, no utilitzaria aquesta paraula, i menys per tot el teixit 
empresarial que tenim i per respecte a ells i a nosaltres. Crec que des de promoció s’està 
fent molt bona feina, que estem canviant el que és la relació amb l’empresa. L’empresa 
forma part del poble. Tots, els sis polígons que tenim, que fins ara estaven abandonats, 
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no hi havia cap contacte amb l’empresa, l’empresa ara en forma part, i així us ho puc dir, 
per les visites setmanals que fem empresa a empresa, de diferents sectors. I, tal com ha 
dit l'alcaldessa, comptem amb ells i ells s’han ofert per a col·laborar amb l'Ajuntament, 
que crec que és la línia que s’ha de seguir. I ara, un breu apunt. Sí que us podeu comprar 
un cotxe de 1000 o 2000 €, el problema és fins on arribeu. Perquè amb les zones de 
baixes emissions, a pocs llocs arriben, malauradament. Això és tot, gràcies. 

Sra. alcaldessa.- Bernat Calvo.

Sr. Bernat Calvo.- Bona tarda. Moltes gràcies. En primer lloc, volíem agrair la tasca, tant 
de la regidora, M. Mercè Juan, des d’alcaldia, també l’equip d’intervenció, molt 
especialment la nova interventora, benvinguda. La veritat és que naturalment, ara 
tractarem sobretot del que és la mare dels ous, que és aquest tema, la pujada del tipus 
de gravamen, de l’IBI, de l’impost de béns immobles, és un paquet de varis impostos, 
però principalment creiem que el tema de l’IBI és el que motiva el nostre sentit de vot. 
Nosaltres sí que, per programa, teníem clar, per programa electoral, em refereixo, la no 
pujada de l’IBI a les famílies, perquè enteníem ja des de fa uns mesos que hi havia ja una 
inflació que l’estan pagant principalment les famílies. No ens oposàvem, però, ni molt 
menys, que pugessin per exemple, l’IBI industrial es pogués pujar. Sí que és veritat que 
s’apuja, s’apuja en menor proporció que el residencial, de tal manera que tots dos 
queden aquí parats. Nosaltres, per principi, creiem que és correcte el principi progressiu 
de qui més té, més paga i precisament, probablement, per les circumstàncies de la 
inflació, qui estan més repercutides, qui està patint més la inflació, són les famílies, que 
no ho poden repercutir, i probablement les indústries tinguin altres mecanismes per a 
repercutir-ho. Dit això, entenem naturalment que el govern ha de tenir la iniciativa i la 
responsabilitat d’intentar quadrar després uns pressupostos. I és per aquest motiu que 
entenem aquesta posició. Naturalment, tocar l’IBI industrial tampoc és la vareta màgica 
que ho solucioni tot, perquè naturalment va la qüestió més enllà econòmicament i 
tampoc som un municipi tan eminentment industrial com perquè tocar l’IBI industrial 
sigui la solució. Segurament hi havia moltes propostes, s’ha fet aquesta, i naturalment 
nosaltres la respectem, perquè després el govern també té la responsabilitat de portar 
un pressupost, i naturalment sinó, la interventora, si no està ajustat o no és realista 
l’apartat d’ingressos i despeses, naturalment amb raó li tocaria el crostó. Per això 
entenem que això és l’avançada al pressupost i té aquesta responsabilitat el govern de 
fer aquesta proposta, en base a lo que després ens plantegi d'aquí uns dies a nivell 
pressupostari. Respecte la resta de qüestions, del tema d’impostos no tenim gran cosa a 
dir. Sí que agraïm l’esforç en aquest sentit de la regidora de medi ambient, de fer 
almenys els d’emissions 0 estiguin en aquesta bonificació. Dit això, per això el nostre 
sentit del vot serà l’abstenció. Gràcies. 

Sra. alcaldessa.- Gràcies, Sr. Calvo. La paraula al Sr. Travesa.

Sr. Hèctor Travesa.- Bona tarda. Moltes gràcies, Sra. alcaldessa. A veure, nosaltres, des 
del nostre grup, entenem que se’ns ha passat la documentació de forma, no et diré 
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premeditada, però sí amb falta de temps perquè ens la puguem estudiar adequadament. 
Llavorens, des del nostre punt de vista, ens hagués agradat de que ens haguéssim reunit 
amb anterioritat, comentar-ho, a veure quins punts es pot pujar, quins punts es pot 
baixar. Recordo la setmana passada que vaig estar reunit a un hotel molt gran, a 
Tarragona, i li comentava mira, ens han de pujar els impostos al municipi on vivim. I em 
diu, sí, això és lo fàcil. Llavorens, lo difícil és baixar, baixar les despeses. Llavorens, 
nosaltres, des del nostre partit, sempre hem pensat de que no hem de repercutir una 
deficient gestió nostra, parlem nostra, perquè ens ho fem nostre, l'Ajuntament, no 
repercutir-li en el vilatà. Som més partidaris d’un estudi acurat de baixada de serveis, de 
com fer per a reduir les despeses. De la mateixa manera i forma que faríem a la nostra 
empresa o casa. Llavorens, és algo que trobem en falta. No hi ha un estudi acurat de 
veure en quins punts podem baixar les despeses. Per altra banda, reiterem. La 
documentació se’ns va facilitar el 25 d’octubre. S’han comentat els increments dels pobles 
colindants, també, que bueno, que s’han incrementat un 13, un 11. S’hauria de veure què 
paguen, allà. S’hauria de veure si els imports d’IBI són més alts o més baixos que aquí a 
Argentona, perquè cada municipi s’ha ajustat o ha incrementat d’acord amb el que han 
considerat que tenien que pujar. Però bueno, la qüestió real és veure realment, 
nosaltres, en el municipi on estem, que és un petit municipi, quina solució li podem 
donar per tal de que els, no repercutir-li en el ciutadà. Per altre cantó, crec que ha 
comentat que els increments les empreses suposarien 14.000 €, pot ser? Llavorens, clar, 
parlant, contrarestant una miqueta amb el que diu el Sr. Segarra, els increments de lo 
que seria a l’empresa, repercutir-li, és purament, no li aportaria gairebé res al poble. 
14.000 € versus els 400.000 €, s’ha parlat 400.000 €, oi que sí? L’IBI, uns 400.000 €, oi que 
sí? Aproximadament. Llavorens, incrementar els impostos a les empreses realment és, no 
té molt de sentit. Respecte el tema dels vehicles elèctrics, es comenta, bueno és que et 
pots comprar un cotxe de 1000 €. Això, no, un cotxe de combustió, 1000 €, eh, 
coincideixo plenament amb la Sra. Mercè, on arribarem, on anirem. I al final, el camí, és 
crear un poble en el que tots vivim bé. És a dir, si anem amb el camí, jo per exemple tinc 
un vehicle elèctric, i el vehicle elèctric jo el considero una eina pel dia de demà que no hi 
hagi tanta contaminació. Perquè no hem d’oblidar el vehicle de combustió genera CO₂, 
genera, allà on tu circules, ho contamines. I tot i que tinguis que fer un petit esforç 
econòmic, val la pena. Llavorens, ens hagués agradat, reitero, un estudi acurat de la 
baixada de despeses de l'Ajuntament. I no puc dir res més, Mercè, aquí ho tens una 
miqueta. A la interventora, sabem que ha tingut una feina molt gran, però reiterem, la 
documentació ens ha d’arribar amb una miqueta més de temps per poder-la valorar, 
contrastar i donar el vistiplau. 

Sra. alcaldessa.- Gràcies, Sr. Travesa. Contestaré algunes coses i després la regidora 
també acabarà de completar. És cert, doncs, que el dia d’informatives, que era el dilluns 
passat, va venir, ja ho he dit abans, la interventora, que a més venia d’una setmana que 
havia estat intervinguda i, per tant, també li agraïm l’esforç, perquè tot i això, hem pogut 
tenir les ordenances perquè puguin estar juntament amb el pressupost a gener. Ella es 
va esperar i sabeu que va estar fins a l’últim moment, que nosaltres també teníem 
esborrany com a govern, per a poder presentar una proposta a les informatives, i que 
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avui al matí fins i tot encara, amb l’organisme de gestió tributària, hem hagut d’estar amb 
temes de redactat posant-nos d’acord. I sí que és cert que se us va presentar el dia 25. I 
és cert que la interventora fa poc que està aquí i s’ha hagut de posar amb moltes coses 
que convenia per pagaments, i amb les ordenances i que potser aquestes, d’aquest 
pressupost, no han pogut estar tan compartides com podran estar i esperem altres 
properes. També vull dir que hem tingut, nosaltres com a regidors, hem estat fins 
diumenge a les vuit del vespre treballant, i hem pogut atendre a qui sí que ens ha vingut 
a preguntar, i la interventora també va estar fins divendres a última hora de la tarda. Si hi 
havia algun dubte, ja sé que és molta informació, perquè era un document important, 
vull dir que estem oberts, i ho deixo aquí, sempre a poder atendre, encara que sigui a 
l’últim moment, per a poder-ho explicar. Tal i com comentava el Sr. Travesa, tenim un 
decalaix de 1M €. Aquest milió hem intentat que 500.000 € puguin venir amb ingressos 
de diferents taxes i impostos, per mirar de contrarestar-ho, i la resta és el treball que 
haurem de fer, per veure no només on retallem, sinó a quines subvencions podem 
acollir-nos i fer-les efectives i quines altres maneres de font d’ingrés, com hem dit, a 
través d’empreses o altres maneres que hi ha, o altres opcions que tenim, que se’ns han 
presentat a nivell d’empreses, per a poder revertir aquest diner per no haver de fer front 
a una retallada de despeses, que segurament l’haurem de fer també. I estem mirant tot 
el tema de contractacions i detalls, perquè realment sigui efectiu el diner que surt 
d'aquesta casa. També amb el tema de l’IBI industrial, hem dit que no havíem fet una 
puja molt gran, perquè en dos anys ens vindrà de que si hi ha molta diferència, com hi 
havia ara, haurem d’equiparar-ho a la par física, per aquesta sentència que sabem que hi 
ha, on lo que demanaran serà que una part d’IBI d’empresa sigui la mateixa que física. 
Això és un tema que està al tribunal, que hi ha un recurs i que quan vingui efectiu, si 
nosaltres anem fent aquesta diferència entre l’IBI físic i l’IBI d’empresa, arribarà un 
moment que, si ve i amb efecte retroactiu, haurem de tornar tot allò que en aquest cas 
hem diferenciat. I per això, en aquest cas, hem mirat d’equiparar-ho, encara que fos poca 
la diferència, del que estàvem posant com a IBI físic. Abans ja ho he comentat. L’exemple 
que posàvem d’altres municipis era només mera informació que donàvem, perquè a 
nivell de Consell Comarcal això s’ha estat treballant, que els municipis que tenim a 
l’entorn tenen les mateixes despeses incrementades que nosaltres, amb més o menys 
ingrés, depèn de com ells tinguin els consums o altres serveis. I ha estat algo d’informació 
que hem donat. Nosaltres no fem un increment perquè ens agradi. Ens agradaria no fer-
lo. El que intentarem en aquests anys serà buscar altres fons d’ingrés per no haver-ne de 
fer més, però vam entrar al juny, hi ha unes despeses, hi ha una manera que hi havia de 
funcionar i que estem mirant de reconvertir perquè hi hagi altres fonts. Una d’elles, 
important, és que serveis territorials estigui per a donar llicències i cobrar temes de 
terrasses com s’han de cobrar i tot lo que són els ingressos que fins ara no estaven 
entrant. Era només a nivell d’explicació. Dono la paraula a la regidora. 

Sra. M. Mercè Juan.- Gràcies, alcaldessa. Primer de tot, us vull agrair el concepte, quan 
heu comentat la pluralitat, el terme nostre de l’Ajuntament. Agrair-vos aquest concepte 
que teniu. Respecte la reducció de despeses, us hem emplaçat la setmana que ve per 
partits, per grup polític, per a revisar el pressupost en detall i així tenir un consens el més 
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ampli possible. Per tant, aquí sí que podreu, tant la Sra. López com vosaltres, com el Sr. 
Segarra, poder contemplar totes les despeses, les quals podem reduir i aconseguir un 
consens en el pressupost, que jo crec que és l’objectiu de tots, d’acord? I respecte l’IBI de 
l’empresa i el paper de l’empresa, m’emplaço també al que he dit abans i al que ha 
comentat l'alcaldessa. L’empresa és representativa, ha de ser representada, s’ha 
d’incloure, s’ha de treballar amb ella, no com s’ha fet fins ara, i disculpeu que li hem 
donat l’esquena. Llavors, el tant per cent percentual de pujar el 0.77 és, com diu 
l’alcaldessa, d’acord amb la llei que està al tribunal suprem. I això és tot, gràcies.

Sra. alcaldessa.- No sé si hi ha més paraules. Sr. Travesa.

Sr. Hèctor Travesa.- Perdoneu. Seria possible que passéssiu els pressupostos que 
comentes abans de la reunió? 

Sra. M. Mercè Juan.- Ho intentarem, perquè anem amb el preu fet, com bé veieu. Us 
hem passat tota la calendarització perquè els pressupostos estiguin disponibles i en vigor 
el dia 2 de gener, que hi ha una feina molt gran des de serveis econòmics, que la 
interventora està liderant. Intentarem que així sigui. 

Sr. Hèctor Travesa.- Aquelles despeses que venen sobrevingudes, i aquelles despeses 
que es preveu, i, les podeu posar més de manifest o en exposició pública per tal de que 
sigui més coneixedora, tant nosaltres com lo que és la ciutadania?

Sra. M. Mercè Juan.- Podríeu entrar més en detall, si us plau?

Sr. Hèctor Travesa.- Sí. Transparència absoluta, demano. 

Sra. M. Mercè Juan.- Jo crec que l'Ajuntament sempre l’ha tingut, però parlo d’aquests 
quatre mesos, abans no ho puc dir. Ho suposo. Suposo i espero que ha estat així, 
evidentment. 

Sra. alcaldessa.- En referència, crec que també ha fet una pregunta, vull recordar, la Sra. 
López, en què incrementaria el promig d’IBI en una família, el promig són uns 57 € a l’any, 
com a màxim, i les empreses és un 10% del valor cadastral, però em passaven la 
informació que hi ha unes 15 empreses que són les que més els afectaria aquest 
increment, de les que tenim. Passo la paraula a la interventora, que segur m’he deixat 
alguna cosa.

Sra. interventora.- No, està perfecte. Lo que vull dir és que al padró de l’IBI hi ha un total 
de 7000 contribuents que paguen per IBI urbà. Llavors, si fem aquest promig, més o 
menys seria això. I l’ús industrial només paguen el 10% que tenen major cadastral de l’ús 
industrial, amb lo qual, aquí són 12 empreses, em sembla, 10 o 12 empreses. Aquest 
increment es tindria que fer en aquestes 12 empreses. Ja està. 

P
er

 d
es

ca
rr

eg
ar

 u
n

a 
cò

p
ia

 d
'a

q
u

es
t 

d
o

cu
m

en
t 

co
n

su
lt

i l
a 

se
g

ü
en

t 
p

àg
in

a 
w

eb

C
o

d
i S

eg
u

r 
d

e 
V

al
id

ac
ió

d
74

f8
3a

06
5b

c4
3d

19
11

15
59

b
a7

e0
78

d
f0

01

U
rl

 d
e 

va
lid

ac
ió

ht
tp

s:
//s

eu
el

ec
tr

on
ic

a.
ar

ge
nt

on
a.

ca
t/v

er
ifi

ca
do

r/
ve

rif
ic

ad
or

fir
m

a.
as

p

M
et

ad
ad

es
C

la
ss

if
ic

ad
o

r:
A

ct
a 

 -
   

  O
ri

g
en

: 
O

ri
g

en
 a

d
m

in
is

tr
ac

ió
   

 E
st

at
 d

'e
la

b
o

ra
ci

ó
: 

O
ri

g
in

al

Signatura 1 de 2

Miriam Tenas i
Camps

28/11/2023 Secretària

Signatura 2 de 2

Montserrat
Capdevila i
Cañadas

29/11/2023 Alcaldessa

https://seuelectronica.argentona.cat/verificador/verificadorfirma.asp


Gran, 59 – 08310 Argentona - T. 937974900 - / oac@argentona.cat / www.argentona.cat
 

727

Sra. alcaldessa.- Doncs passaríem a la votació d’aquest punt dels impostos. 

Sotmesa a votació l’anterior proposta que s’aprova per 8 vots a favor (Montserrat 
Capdevila Cañadas, F. Xavier Collet Diví, Joan Martín Garachana, M. Mercè Juan 
Loshuertos, Joaquin J. Capdevila Colominas, M. Montserrat Cervantes Codina, Sergi 
Blanco Mora i Mariona Pasqual Villahoz), 6 vots en contra (Antoni Segarra Torres, Isabel 
Sunyer Marfà, Joan Boba Duran, J. Francisco Fragoso Escribano, Raúl Tornay Quintanilla i 
Hèctor C. Travesa Gómez) i 3 abstencions (Susana López Rico, Mar Rodríguez Mena i 
Bernat Calvo Català)

3.5. Modificació de les ordenances fiscal de l’Ajuntament d’Argentona 2024: 
TAXES

““El text refós de la Llei reguladora de les Hisendes Locals, aprovat pel Reial Decret 
Legislatiu 2/2004, de 5 de març, estableix en els seus articles 15 a 19 el procediment per a 
l’aprovació i modificació de les ordenances fiscals reguladores dels tributs locals, i del 41 
al 47 el procediment per a l’aprovació i modificació de les ordenances reguladores dels 
preus públics.

Quan es modifiquen les ordenances, els acords de modificació hauran de contenir la 
nova redacció dels preceptes afectats.

La publicació dels textos actualitzats de les ordenances municipals resulta necessària, a fi 
de donar compliment a allò que estableix l’article 85 de la Llei 58/2003, de 17 de 
desembre, General Tributària, ja que aquestes han de complir la doble funció de servir 
com a eina normativa fonamental de gestió dels tributs locals i alhora comunicació 
informativa amb els ciutadans.

Així mateix, la disposició addicional quarta, apartat 3, de la Llei General Tributària, i 
l’article 12 del text refós de la Llei reguladora de les Hisendes Locals possibiliten que les 
entitats locals adaptin l’aplicació de la normativa tributària general al règim d’organització 
i funcionament propi de cada entitat, previsió aquesta que justifica la proposta d’aprovar 
i mantenir actualitzada, amb les modificacions que s’escaiguin, les ordenances fiscals.

En data 23 d’octubre 2023 s’ha emès informe favorable de la Intervenció segons el qual 
es proposa modificar les ordenances fiscals de l’Ajuntament d’Argentona pel 2024 en 
relació a les següents modificacions de taxes proposades per modificar són:

- núm. 6 reguladora de la taxa per expedició de documents administratius; 
- núm. 11 reguladora de la taxa per recollida, tractament i eliminació 
d’escombraries i altres residus sòlids urbans; 
- núm. 47 reguladora per la prestació de serveis als expositors de la fira de 
Ceràmica i Terrissa i
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- núm. 54 de la taxa per la utilització de dependències municipals per part de 
particulars

Per tot això exposat, al Ple Corporatiu proposo l’adopció dels següents ACORDS:

Primer.- Aprovar provisionalment i, en cas de no presentar-se reclamacions en el 
termini d’informació pública, definitivament la modificació l’Ordenança Fiscal núm 
núm. 6 reguladora de la taxa per expedició de documents administratius

 Es modifica de l’Article 5è “Exempcions i beneficis fiscals”, en el seu apartat 5è, tal i 
com s’indica a continuació:
Article 5è.- Exempcions i beneficis fiscals

5. Per les tarifes de l’epígraf cinquè vinculades als drets d’examen per la 
participació de processos selectius de l’Ajuntament d’Argentona es contempla la 
bonificació del 50% de la quota pels supòsits següents:

 Convocatòries corresponents al torn de promoció interna
 Persones que acreditin estar inscrites a l’atur durant, com a mínim, un més 
anterior a la data de convocatòria
 Persones que acreditin un grau de discapacitat del 33% o superior.

 Es modifica l’article 7è de Tarifes, tal i com s’indica a continuació, per tal 
d’equilibrar el costos de les taxes al seu import real.

Article7è. Tarifa
La tarifa a que es refereix l’article anterior s’estructura en els epígrafs següents:

Concepte Tarifa

Epígraf
primer

Certificacions d’empadronament en el cens de població

1 De censos anteriors a 1996 4,50€

2 De censos anys 1996 a 2024 9,00€

Epígraf
segon

Certificacions 

1 Certificació de documents o acords municipals 4,50€

2 Certificat de nomenclatura i numeració d’immobles 
urbansenclavats en el terme municipal

9,00€
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3 Les altres certificacions 9,00€

Epígraf
tercer

Documents expedits o estesos per les oficines municipals (inclosos elsde 
la Policia local)

1 Informes tècnics sobre accidents de trànsit, lliurats per la
Policia Local

120,00€

2 Informacions testificals 50,00€

3 Per cada document que s’expedeixi en fotocòpia 9,00€

Mida DIN A4 0,20€

Mida DIN A3 0,40€

4 Per cada document per fotocòpia autoritzat per certificació 6,00€

5
Per cada certificat sobre tributació en el municipi (positiu i
negatiu

5,00€

6 Llicència d’armes 35,00€

Epígraf
quart

Documents relatius a serveis d’Urbanisme

1 Informació urbanística escrita

1.1 Certificat de règim urbanístic o d'alineacions i rasants 50,00€

1.2 Certificat de legalitat i/o antiguitat urbanística 110,00€

1.3
Informe previ a la sol·licitud de llicència o qualsevol altra
actuació o de qualsevol altre informe urbanístic

80,00€

1.4 Certificat de ruïna d'edificis 70,00€

1.5 Certificat de compatibilitat del projecte amb el 
planejamenturbanístic

50,00€

2 Comprovació de la senyalització sobre el terreny de les alineacions i rasants insitu
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2.1 Comprovació de senyalització d'alineacions i rasants in situ 70,00€

3 Verificació anual de les condicions de la llicència de moviments de terres que
modifiquin la configuració natural del sòl o terreny

3.1
Verificació anual de les condicions de la llicència de
moviments de terres que modifiquin la configuració 
natural del sòl o terreny amb motiu dels següents
aprofitaments: extracció d’àrids, graves, pedres i similars

3700,0€

4 Comunicacions prèvies

4.1 Comunicació prèvia col·locació de rètols 60,00€

5 Autorització per utilització del domini públic relacionada amb els actes relatius a
l'edificació i ús del sòl i/o subsòl

5.1 Autorització per ocupació de la via o espai públic
relacionada amb els actes relatius a l'edificació

45,00€

6 Plaques

6.1 De guals (noves o reposició de la placa) 20,00€

6.2 De càrrega i descàrrega 85,00€

7 Per concessió d’altres llicències municipals

7.1 De gual 70,00€

7.2 Canvi de nom de la llicència de gual 50,00€

7.3 Per reserva d’aparcament per a persones discapacitades 390,00€

7.4 De venda de productes pirotècnics 155,00€

7.5 D’ocupació via pública amb taules i cadires 60,00€

8 Cartografia en suport digital

8.1 Cartografia en suport digitalUnitat mínima obligatòria 7,50€/ha

Epígraf
cinquè

Drets d’examen per convocatòria de places a l’Ajuntament d’Argentona

1 Per convocatòries del grup A1 25,00€
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2 Per convocatòries del grup A2 20,00€

3 Per convocatòries del grup B 18,00€

4 Per convocatòries del grup C1 15,00€

5 Per convocatòries del grup C2 10,00€

6 Per convocatòries del grup AP 5,00€

Epígraf
sisè

Altres expedients i documents

1 Per qualsevol altre expedient o document que no està 
expressament tarifat

4,50€

2 Per registre d’animals de companyia, que es porti a terme 
dins de les campanyes de promoció per censar animals

5,00€

3 Per registre d’animals de companyia, que es porti a terme 
fora de les campanyes de promoció per censar animals

10,00€

Epígraf setè Còpia de documents de l’arxiu històric que s’expedeixin a instància de 
particulars /persones físiques o jurídiques

1 Per còpia de documents històrics

1.1 Fotocòpia normal DIN A4 0,20€

1.2 Fotocòpia normal DIN A3 0,40€

1.3 Fotocòpia en color DIN A 4 2,00€

1.4 Fotocòpia en color DIN A 3 3,00€

1.5 Escanejar fotografies i/o documents 7,50€

1.6 Còpia de documents amb format gran, preu m/l 3,00€

Segon.- Aprovar provisionalment i, en cas de no presentar-se reclamacions en el termini 
d’informació pública, definitivament la modificació de l’Ordenança Fiscal núm 11 
reguladora de la taxa per recollida, tractament i eliminació d’escombraries i altres residus 
sòlids urbans, tal i com s’indica a continuació:

 Annex Tarifes
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Tarifes pel servei de recepció obligatòria de recollida, transport, tractament i eliminació de
residus domèstics

TIPOLOGIA GENERAL

Tarifa 1. Tarifa ordinària

1.1 tram I 119,70 €

1.2 tram II 130,20 €

1.3 tram III 140,96 €

Tarifa 2 Tarifa per contribuents integrats dins la xarxa de compostatge
casolà3

2.1 tram I 101,75 €

2.2 tram II 110,67 €

2.3 tram III 119,60 €

TIPOLOGIA ESPECIAL

Tarifa 3. 1 Habitatges situats a les urbanitzacions de Can Vilardell i la PlanaSita
162,75 €

Tarifa 3.2 Habitatges situats a les urbanitzacions de Can Vilardell i la PlanaSita 
integrats dins la xarxa de compostatge casolà3 138,34 €

Tarifa 4.1 Habitatge disseminats (ubicats en sòl no urbanitzable) 86,44 €

Tarifa 4.2 Habitatge disseminats per a contribuents integrats dins la xarxade 
compostatge casolà3 72,68 €

Tarifa 5. Locals sense activitat comercial o per a usos privats, tals com
aparcament, traster o magatzem de més de 5 m2 42,00 €

Tarifa 6. Solars sense edificar (restes vegetals) inclosos els que tenen
assignat en el cadastre immobiliari l'ús esportiu, per cada solar 63,00 €

Tarifes pel servei, de recepció voluntària, de recollida, transport, tractament i eliminació de
residus comercials

Tipologia General. ZONA Porta a Porta (PaP) Nucli urbà, Cros, Madà, Can Negoci

Tarifa 7. Industrial
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7.1. De superfície inferior a 300 m2 313,30 €

7.2. De superfície entre 300 i 1.000 m2 410,13 €

7.3. De més de 1.000 m2 514,94 €

Tarifa 8. Comercial – Allotjaments – Alimentació – Restauració – Grans generadors de
matèria orgànica

8.1. Hotels de més de 200 m2 581,12 €

8.2. Botigues de queviures, fruites i verdures, carns, supermercats,
fleques..., de menys de 200 m2

148,10 €

8.3. Botigues de queviures, fruites i verdures, carns, supermercats,
fleques... de més de 200 m2

256,34 €

8.4. Restaurants i bars, de menys de 200 m2 193,67 €

8.5. Restaurants i bars, entre 200 i 500 m2 330,38 €

8.6, Restaurants i bars, més de 500 m2 489,88 €

8.7. Altres grans generadors de matèria orgànica, de menys de 200 m2

(llars d’avis, llars d’infants, floristeries, cellers...)
205,07 €

8.8. Altres grans generadors de matèria orgànica, de més 200 a 500m2

(llars d’avis, llars d’infants, floristeries, cellers...)
398,74 €

8.9. Altres grans generadors de matèria orgànica, de més de 500 m2 (llars
d’avis, llars d’infants, floristeries, cellers...)

626,59 €

Tarifa 9. Altres activitats no generadores de matèria orgànica

9.1. De superfície inferior a 30 m2 125,32 €

9.2. De superfície entre 30 i 200 m2 148,10 €

17
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9.3. De superfície entre 200 i 500 m2 353,17 €

9.4. De superfície entre 500 i 1.000 m2 410,13 €

9.5. De més de 1.000 m2 694,94 €

9.6. Pistes esportives descobertes 199,37 €

Tarifa 10. Establiments amb la distinció de Comerç verd5

10.1. Hotels de més de 200 m2 522,92 €

10.2. Botigues de queviures, fruites i verdures, carns, supermercats,
fleques..., de menys de 200 m2

133,30 €

10.3. Botigues de queviures, fruites i verdures, carns, supermercats,
fleques... de més de 200 m2

230,70 €

10.4. Restaurants i bars, de menys de 200 m2 174,31 €

10.5. Restaurants i bars, entre 200 i 500 m2 297,35 €

10.6. Restaurants i bars, més de 500 m2 440,90 €

10.7. Altres grans generadors de matèria orgànica, de menys de 200 m2
(llars d’avis, llars d’infants, floristeries, cellers...)

184,56 €

10.8. Altres grans generadors de matèria orgànica, de més 200 a 500m2
(llars d’avis, llars d’infants, floristeries, cellers...)

358,87 €

10.9. Altres grans generadors de matèria orgànica, de més de 500 m2
(llars d’avis, llars d’infants, floristeries, cellers...)

563,93 €

10.10 Altres activitats no generadores de matèria orgànica de superfície
inferior a 30 m2

112,79 €

10.11 Altres activitats no generadores de matèria orgànica de superfície
de 30 m2 a 200 m2

133,30 €

18
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10.12 Altres activitats no generadores de matèria orgànica de superfície
de 200 m2 a 500 m2

317,86 €

10.13 Altres activitats no generadores de matèria orgànica de superfície
de 500 m2 a 1000 m2

369,12 €

10.14 Altres activitats no generadores de matèria orgànica de superfície
de més de 1.000 m2

625,45 €

Tipologia General ZONA Porta a Porta (PaP) Urbanitzacions i disseminats amb servei

Tarifa 11. Industrial

11.1. De superfície inferior a 300 m2 313,30 €

11.2. De superfície entre 300 i 1.000 m2 410,13 €

11.3. De més de 1.000 m2 514,94 €

Tarifa 12. Comercial – Allotjaments – Alimentació – Restauració – Grans generadors de
matèria orgànica

12.1. Hotels de més de 200 m2 581,12 €

12.2. Botigues de queviures, fruites i verdures, carns, supermercats,
fleques..., de menys de 200 m2

148,10 €

12.3. Botigues de queviures, fruites i verdures, carns, supermercats,
fleques... de més de 200 m2

256,34 €

12.4. Restaurants i bars, de menys de 200 m2 193,67 €

12.5. Restaurants i bars, entre 200 i 500 m2 330,38 €

12.6, Restaurants i bars, més de 500 m2 489,88 €

12.7. Altres grans generadors de matèria orgànica, de menys de 200 m2

(llars d’avis, llars d’infants, floristeries, cellers...)
205,07 €

12.8. Altres grans generadors de matèria orgànica, de més 200 a 500m2

(llars d’avis, llars d’infants, floristeries, cellers...)
398,74 €
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12.9. Altres grans generadors de matèria orgànica, de més de 500 m2 (llars
d’avis, llars d’infants, floristeries, cellers...)

626,59 €

Tarifa 13. Altres activitats no generadores de matèria orgànica

13.1. De superfície inferior a 30 m2 125,32 €

13.2. De superfície entre 30 i 200 m2 148,10 €

13.3. De superfície entre 200 i 500 m2 353,17 €

13.4. De superfície entre 500 i 1.000 m2 410,13 €

13.5. De més de 1.000 m2 694,94 €

13.6. Pistes esportives descobertes 199,37 €

Tarifa 14. Establiments amb la distinció de Comerç verd5

14.1. Hotels de més de 200 m2 522,92 €

14.2. Botigues de queviures, fruites i verdures, carns, supermercats,
fleques..., de menys de 200 m2

133,30 €

14.3. Botigues de queviures, fruites i verdures, carns, supermercats,
fleques... de més de 200 m2

230,70 €

14.4. Restaurants i bars, de menys de 200 m2 174,31 €

14.5. Restaurants i bars, entre 200 i 500 m2 297,35 €

14.6. Restaurants i bars, més de 500 m2 440,90 €

14.7. Altres grans generadors de matèria orgànica, de menys de 200 m2
(llars d’avis, llars d’infants, floristeries, cellers...)

184,56 €
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14.8. Altres grans generadors de matèria orgànica, de més 200 a 500m2
(llars d’avis, llars d’infants, floristeries, cellers...)

358,87 €

14.9. Altres grans generadors de matèria orgànica, de més de 500 m2
(llars d’avis, llars d’infants, floristeries, cellers...)

563,93 €

14.10 Altres activitats no generadores de matèria orgànica de superfície
inferior a 30 m2

112,79 €

14.11 Altres activitats no generadores de matèria orgànica de superfície
de 30 m2 a 200 m2

133,30 €

14.12 Altres activitats no generadores de matèria orgànica de superfície
de 200 m2 a 500 m2

317,86 €

14.13 Altres activitats no generadores de matèria orgànica de superfície
de 500 m2 a 1000 m2

369,12 €

14.14 Altres activitats no generadores de matèria orgànica de superfície
de més de 1.000 m2

625,45 €

Tipologia Especial ZONA NO Porta a Porta

Tarifa 15. Industrial

15.1 De superfície inferior a 300 m2. 558,98 €

15.2 De superfície entre 300 i 1.000 m2. 640,34 €

15.3 De més de 1.000 m2. 735,26 €

Tarifa 16. Comercial – Allotjaments – Alimentació – Restauració – Grans productors de
matèria orgànica.

16.1 Hotels de més de 200 m2. 806,69 €

16.2 Botigues de queviures, fruites i verdures, carns, supermercats,
fleques... , de menys de 200 m2.

393,53 €

16.3 Botigues de queviures, fruites i verdures, carns, supermercats,
fleques... de més de 200 m2

779,73 €
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16.4 Restaurants i bars, de menys de 200 m2. 403,62 €

16.5 Restaurants i bars, de més de 200 m2. 898,98 €

16.6 Altres grans productors de matèria orgànica, de menys de 200 m2.
(llars d’avis, llars d’infants, floristeries, cellers, ...)

369,98 €

16.7 Altres grans productors de matèria orgànica, de 200 a 500 m2. (llars
d’avis, llars d’infants, floristeries, cellers...)

796,24 €

16.8 Altres grans productors de matèria orgànica, de més de 500 m2. (llars
d’avis, llars d’infants, floristeries, cellers...)

854,44 €

Tarifa 17. Altres activitats no generadores de matèria orgànica

17.1 De superfície inferior a 30 m2. 208,49 €

17.2 De superfície entre 30 i 200 m2. 294,46 €

17.3 De superfície entre 200 i 500 m2. 568,85 €

17.4 De superfície entre 500 i 1.000 m2. 655,84 €

17.5 De més de 1.000 m2. 803,08 €

17.6 Pistes esportives descobertes 354,42 €

Tarifa 18. Establiments amb la qualificació de Comerç Verd5

18.1 Hotels de més de 200 m2 726,02 €

18.2 Botigues de queviures, fruites i verdures, carns, supermercats,
fleques... , de menys de 200 m2.

354,18 €

18.3 Botigues de queviures, fruites i verdures, carns, supermercats,
fleques... de més de 200 m2

701,76 €
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18.4 Restaurants i bars, de menys de 200 m2. 363,26 €

18.5 Restaurants i bars, de més de 200 m2. 809,09 €

18.6 Altres grans productors de matèria orgànica, de menys de 200 m2.
(llars d’avis, llars d’infants, floristeries, cellers, ...)

332,99 €

18.7 Altres grans productors de matèria orgànica, de 200 a 500 m2. (llars
d’avis, llars d’infants, floristeries, cellers...)

716,61 €

18.8 Altres grans productors de matèria orgànica, de més de 500 m2. (llars
d’avis, llars d’infants, floristeries, cellers...)

769,00 €

18.9 Altres activitats no generadores de matèria orgànica de superfície
inferior a 30 m2 187,64 €

18.10 Altres activitats no generadores de matèria orgànica de superfície
entre 30 i 200 m2 265,02 €

18.11 Altres activitats no generadores de matèria orgànica de superfície
entre 200 i 500 m2 511,97 €

18.12 Altres activitats no generadores de matèria orgànica de superfície
entre 500 i 1.000 m2 590,26 €

18.13 Altres activitats no generadores de matèria orgànica De més de
1.000 m2 722,77 €

18.12 Altres activitats no generadores de matèria orgànica de

superfície entre 500 i 1.000 m2 609,93 €

18.13 Altres activitats no generadores de matèria orgànica De més
de

1.000 m2
746,86 €

Tercer.- Aprovar provisionalment i, en cas de no presentar-se reclamacions en el termini 
d’informació pública, definitivament l’Ordenança Fiscal núm 47, reguladora de la taxa 
per la prestació del servei als expositors de la Fira de la Ceràmica i Terrissa; tal i com 
s’indica a continuació:

Es modifica l’article 6è.- Quantia, per tal d’adequar-la a les necessitats actuals de la Fira de 
Ceràmica i Terrissa, tal i com s’indica a continuació:
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Article 6è.- Quantia

La quantia de la taxa a que es refereix l'article primer d'aquesta ordenança es 
regularà d'acord amb les tarifes següents:

Tipus expositor Metres lineals Preu €

Terrissers tradicionals Parada de 6 m 200,00 €
Ceramistes Parada de 3 m 100,00 €
Antiquaris i altres Parada de 3 m 100,00 €
Altres serveis
Punt de llum 25,00€

Quart.- Aprovar provisionalment i, en cas de no presentar-se reclamacions en el 
termini d’informació pública, definitivament l’Ordenança Fiscal núm 54, 
reguladora de la taxa per la utilització de dependències municipals per part 
dels particulars, i com s’indica a continuació:

Es modifica l’Annex de tarifes de la taxa, per tal i com s’indica a continuació:

ANNEX TARIFES

Utilització dependències municipals Tarifes

Utilització del Saló de Pedra situat als baixos de l’antic edifici de 
l'Ajuntamentper a noces i altres celebracions particulars o amb finalitat 
de lucre

145,00€

Cinquè.- Exposar al públic els precedents acords durant el termini de trenta dies hàbils, 
mitjançant anunci publicat en el Butlletí Oficial de la Província, en un diari d’àmplia 
difusió i en el tauler d’edictes municipal, a l’objecte de que totes les persones 
interessades puguin examinar l’expedient i formular les al·legacions que creguin 
oportunes.

Sisè.- Una vegada s’entengui aprovada definitivament la modificació de les 
ordenances d’esment, publicar-la en el Butlletí Oficial de la Província, als efectes de la 
seva vigència.

Setè- La present modificació començarà a regir a partir del dia següent al de la 
publicació en el Butlletí Oficial de la Província, i serà vigent mentre no s’acordi la seva 
modificació o derogació expressa.””
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Sra. alcaldessa.- Passaríem a l’altre punt, que és el de les taxes. Passo la paraula a la 
regidora, perquè també ho pugui explicar.

Sra. M. Mercè Juan.- Gràcies. D’ordenança de taxes en tenim quatre. Us les detallo ara a 
continuació. La reguladora de la taxa per expedició de documents administratius, que 
s’ha fet un ajustament de preu. Si voleu, la llegeixo tota, però no sé si cal fer-ne esment 
en detall. Entraríem en la reguladora de la taxa per recollida, tractament i eliminació 
d'escombraries i altres residus urbans. Aquesta taxa l’incrementem un 5%, per ajustar els 
ingressos al cost real del servei. Actualment, la cobertura del servei és del 91,20%. Amb 
els ingressos no es cobreixen totes les despeses del servei. Amb aquest increment del 
5%, la cobertura del servei seria del 96,20%. Contemplem el 2025 arribar a la cobertura 
total. El cost del servei actual, com ja s’ha esmentat anteriorment, és d’1.336.680,41 €. 
Tenim ingressos no derivats de la taxa de 422.814,57 €, corresponents al retorn del 
cànon per Agència de residus i empreses com ara Ecoembes, i aportacions d’Òrrius i 
Dosrius. La diferència que tenim a cobrir, actualment, és de 913.865,84 €. Per això 
apostem per fer un increment del 5% en la taxa. L'ordenança número 47 és la reguladora 
per la prestació de serveis als expositors de la fira de ceràmica i terrissa. Aquí no 
modifiquem cap preu, però sí que incorporem una bonificació del 50% de la parada dels 
terrissaires del municipi de llarga tradició en ceràmica i terrissa, i amb una terrissa 
d’especial interès històric o etnològic i de difícil comercialització. Es vol afavorir la 
presència de més terrissa tradicional a la fira. A més, queda absent de pagar el ceramista 
beneficiari del premi a la millor parada de l’edició anterior. També regulem la taxa per la 
utilització de les dependències municipals per part de particulars. Aquí hem pujat la taxa 
del saló de pedra. Actualment, la tarifa que contemplem és, utilització del saló de pedra, 
situat als baixos de l’antic edifici de l'Ajuntament, per noces i altres celebracions 
particulars, o amb finalitat de lucre, amb una tarifa de 145 €. 

Sra. alcaldessa.- Bé, en aquest punt de les taxes, també com s’ha comentat, hi ha el 
tema de la taxa de la brossa, que és el que hi ha més increment. Això ja ve també del 
mandat passat, del govern passat, que com van acabar una mica amb els costos aquests, 
es va veure que la taxa no l’assumeix i les taxes han de cobrir la despesa pel servei. Ara 
mateix estem en aquest 9%, que des de l'Ajuntament s’està pagant, perquè la taxa no 
cobreix aquesta despesa. Nosaltres hem fet el 5% i l’any que ve tornarem a fer la gestió 
de costos i mirarem de fer-ho quadrar. És veritat que tenim, tal i com s’ha dit abans, 
molts diners que, per la bona feina que fem a nivell de la selecció, de les escombraries, i 
que creiem que s’ha d’apostar per encara fer-ho millor. Hi ha propostes que dins d’aquest 
mandat anirem fent, per tal de que la taxa la puguem anar reduint, si fem millores en 
aquest sentit, perquè hi ha algunes que encara creiem que poden ser efectives, a l’hora 
de, o de tenir més subvencions i de que ens redueixin aquest preu. El tema de l’ús del 
saló de pedra, l’únic que hem fet és arrodonir-ho. Estava en 142.5 € o 143.5 € i l’hem 
posat a 145 € perquè fos així rodó. I el que sí que hem tret d’aquesta taxa era que per 
celebracions també es podia deixar el saló de Plens, pagant, o el tema de la sala d’actes, a 
l’espai on és de treball. Llavors aquestes les hem tret de tema econòmic i d’ús. I, bueno, 
poca cosa més. Paraules? 
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Sr. Joan Boba.- Gràcies, Sra. alcaldessa. Hi ha una taxa que m’ha cridat molt l’atenció, que 
és reserva d’aparcament per a persones discapacitades. Hi ha una taxa de 390 €. Entenc 
que es això es paga una vegada a la vida, suposo. Però clar, és que 390 €, la persona que 
demana aquest aparcament, prou dificultats té, al ser un cotxe adaptat, prou dificultats 
té, i 390 €, trobo que és una mica exagerada. 

Sra. alcaldessa.- Passo la paraula a la regidora de mobilitat, perquè és algo que jo també 
vaig estar discutint.

Sra. Montserrat Cervantes.- Gràcies, alcaldessa. A Sra. alcaldessa també va dir-ho, li 
vam consultar a la tècnica i era, tot era per criteris establerts a nivells generals de tot 
arreu. És la privatització d’un espai públic. Li reserves una plaça tot l’any. Es paga una 
vegada i, a partir d'això, lo que es paga és com els demés quan paguen el seu gual. 

Sr. Joan Boba.- Clar, però pensi que la persona que demana aquesta plaça, s’ha trobat 
amb una circumstància de malaltia, d’accident o el que sigui. I jo trobo que a sobre 
gravar-la amb aquesta quantitat. I a més a més vostè em diu que es paga com si fos un 
gual cada any. Jo em pensava que això era que ho agafaves i ja ho tenies, llavors encara 
la trobo més exagerada, la veritat. Entenc que és un espai públic, però home...

Sra. Montserrat Cervantes.- Li faré arribar tota l’explicació tècnica, igual que als altres 
grups, i els costos, perquè hi ha un estudi de costos, i els hi faré arribar, perquè també el 
que es paga primer en la taxa és la senyalització, la pintura i tot això. No és anem a posar 
300 perquè ho hem decidit aleatòriament. Hi ha un estudi tècnic i els hi farem arribar. 

Sra. alcaldessa.- Només per a complementar, les taxes han de cobrir la despesa que 
requereix allò que s’està fent. Per tant, en aquest cas, hi ha un estudi de costos, que fins i 
tot em van dir, està fent fa temps, si ara l'actualitzéssim... I vaig dir no, no actualitzem cap 
cost, n’hi ha un de fet i és amb el que hem agafat la referència. Sra. López.

Sra. Susana López.- Gràcies, Sra. alcaldessa. Amb aquest tema de taxes, dues cosetes 
molt ràpides. Jo recordo que fa uns cinc anys, en el darrer mandat del govern de la CUP, 
em sembla que era, es va baixar la taxa d’escombraries un 5%, i recordo que en aquell 
moment el PSC va dir no baixem el 5%, perquè estem en dèficit, sinó millorem el servei. 
Llavors, el que nosaltres volem demanar al govern és el prec de que si l’any que ve ho 
fem tan bé, tan bé, que al final tenim benefici amb aquest 5%, que si us plau, no siguem 
agosarats de fer populisme, l’any que ve segurament no tindran aquesta temptació, però 
sí el darrer any tindran la temptació de fer populisme baixant el que ara han pujat i el 
que s’ha de fer és millorar els serveis, no baixar impostos per després haver-los de pujar 
el doble o el triple, perquè no arribem. I sobretot perquè ho facin altres que arriben 
després. És una reflexió i un prec al govern. Després, un altre tema. El tema de, una 
coseta, el tema aquest de la taxa, de la bonificació que es fa als paradistes de terrissa 
perquè la regidora ha dit que se li vol donar més impuls a aquest tipus de paradistes. I jo 
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el que pregunto és, això s’ha parlat al consell? El consell està d’acord en aquest impuls 
especial a aquest tipus de terrissaires? Sí? Només era això. 

Sra. alcaldessa- Ho pot contestar el regidor de l’àrea que li correspon.

Sr. Joaquim Capdevila.- Gràcies. Això ja ve, no és una cosa que s’hagi executat ara, ja 
venia, aquest pensament, de beneficar sobretot la gent que ve cada any, i lo del premi i 
això, ja existia. Hi ha parades, bonificacions es fan a totes les fires, val, segons depèn d'on 
venen, hi ha gent que ve d’Alemanya, i es fa un ajust i un premi, com una compensació. 
No és el mateix una persona que ve de la Garriga, que es pot portar la seva carpa, les 
seves coses, si nosaltres li tenim que posar més infraestructura, fem com aquest 
“change” de bonificació. 

Sra. alcaldessa- Sra. López.

Sra. Susana López.- Disculpi, jo crec que no m’he explicat bé. Jo volia dir la part que 
bonifiquem a aquests paradistes de ceràmica tradicional. No estic parlant de... Estic 
parlant de, per mi, nova visió, és compartida amb el consell. És el que preguntava.

Sr. Joaquim Capdevila.- Sí, sí, és compartida, és compartida. 

Sra. alcaldessa- Sr. Calvo.

Sr. Bernat Calvo.- Gràcies. Només era per confirmar el nostre vot favorable, perquè 
entenem que hi ha diferents taxes, aquí, però la més important és la de recollida de 
residus, que afecta a tota la gent del poble que té propietats aquí. I, clar, entenem que 
naturalment això deriva ja, d’una banda, d’una directiva europea, amb un principi molt 
conegut, que és qui contamina paga, i això obliga, per directiva europea, com per llei, a 
que els mateixos municipis obliguin a repercutir tot el cost de recollida de residu als 
propietaris. Per tant, no els hi dona l’opció. L’únic que tenim aquests dos anys de marge, i 
encara agraïm l’esforç que s’ha fet per no repercutir-ho tot aquest 9% de cop, del dèficit 
aquest, sinó ara un 5 i serà una miqueta menys d’un 4% el proper any, suposo. Entenem 
que, gràcies també a l’esforç de, en primer lloc de tota la població d’Argentona, que ha 
reciclat bé, i som un dels municipis que recicla millor, i també dels diferents governs que 
hem tingut aquí en els últims 20 anys, que han fet possible que tenim un immillorable 
sistema de recollida de residus, que avui en dia fem que sigui dels municipis de 
Catalunya de més de 10.000 habitants que millor i amb més puresa recicla, ens estem 
beneficiada de que aquesta pujada és molt més petita que, per exemple, vaig llegir 
Montcada i Reixac crec que pujaven 150 o 200% la taxa, aquest any. Aquí estaríem 
parlant del 5%. La diferència és abismal. I al final és, tot plegat, fruit d’una bona feina. En 
aquest cas, no només, que també, dels serveis econòmics, intervenció, sinó també, 
sobretot, d’aquesta tasca de reciclatge que hem fet tots aquests anys. Ara recollim 
aquests fruits que altres municipis no poden dir el mateix, perquè s’hauran de posar al 
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dia a intentar reciclar, si volen algun dia poder baixar aquesta taxa de residus a la 
ciutadania. Nosaltres, per sort, no haurem de passar per aquest tràngol. Així que, gràcies. 

Sra. alcaldessa- Ens hem de felicitar, és així de cert. Sr. Segarra.

Sr. Antoni Segarra.- Nosaltres votarem a favor, però hem tingut un dubte, i l’explico, 
perquè nosaltres pensem, s’ha explicat aquí que amb aquest augment de la taxa no 
arribem a cobrir el cost. I, en tot cas, la perspectiva és que, potser, ho cobrarem l’any 25. I 
ens sembla que, potser, hauríem d’haver sigut més valents i cobrir, la taxa obliga a cobrir 
el cost, per tant, estem legalment en una situació d’equilibri. No acabem de complir la 
legalitat, però vaja, jo també entenc que hi ha motius per dir home, un augment així de 
cop, potser seria molt fort, ho entenc i per això votem a favor. 

Sra. alcaldessa- Sí, gràcies. La taxa, si no vull recordar malament, l’any passat ja es va 
apujar un 10%. Un import molt elevat, vull dir que veníem d’uns anys d’haver pagat molt 
diner que no ens tocava. Per tant, ara que només ens quedi un 4% jo crec que podem 
estar contents. Vull dir que gràcies pel vot a favor. 

Sotmesa a votació l’anterior proposta que s’aprova per 12 vots a favor (Montserrat 
Capdevila Cañadas, F. Xavier Collet Diví, Joan Martín Garachana, M. Mercè Juan 
Loshuertos, Joaquin J. Capdevila Colominas, Antoni Segarra Torres, Isabel Sunyer Marfà, 
Joan Boba Duran,  M. Montserrat Cervantes Codina, Sergi Blanco Mora, Bernat Calvo 
Català i Mariona Pasqual Villahoz) i 5 abstencions (, J. Francisco Fragoso Escribano, Raúl 
Tornay Quintanilla, Hèctor C. Travesa Gómez Susana López Rico i Mar Rodríguez Mena)
 

3.6. Modificació de les ordenances fiscal de l’Ajuntament d’Argentona 2024: 
PREUS PÚBLICS

“”El text refós de la Llei reguladora de les Hisendes Locals, aprovat pel Reial Decret 
Legislatiu 2/2004, de 5 de març, estableix en els seus articles 15 a 19 el procediment 
per a l’aprovació i modificació de les ordenances fiscals reguladores dels tributs 
locals, i del 41 al 47 el procediment per a l’aprovació i modificació de les ordenances 
reguladores dels preus públics.

Quan es modifiquen les ordenances, els acords de modificació hauran de contenir la 
nova redacció dels preceptes afectats.

La publicació dels textos actualitzats de les ordenances municipals resulta 
necessària, a fi de donar compliment a allò que estableix l’article 85 de la Llei 
58/2003, de 17 de desembre, General Tributària, ja que aquestes han de complir la 
doble funció de servir com a eina normativa fonamental de gestió dels tributs locals i 
alhora comunicació informativa amb els ciutadans.
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Així mateix, la disposició addicional quarta, apartat 3, de la Llei General Tributària, i 
l’article 12 del text refós de la Llei reguladora de les Hisendes Locals possibiliten que 
les entitats locals adaptin l’aplicació de la normativa tributària general al règim 
d’organització i funcionament propi de cada entitat, previsió aquesta que justifica la 
proposta d’aprovar i mantenir actualitzada, amb les modificacions que s’escaiguin, 
les ordenances fiscals.

En data 23 d’octubre 2023 s’ha emès informe favorable de la Intervenció segons el 
qual es proposa modificar les ordenances fiscals de l’Ajuntament d’Argentona pel 
2024 en relació a les següents modificacions de preus públics proposades per 
modificar són:

- núm. 62 reguladora del preu públic per la prestació del servei de venda d’objectes 
diversos per part del Museu del Càntir i 
- núm. 69 reguladora del preu públic per la prestació de serveis en les piscines 
municipals.

Cal dir, que s’informa desfavorablement en relació a l’article 4rt de Bonificacions del 
preu públic núm 69, donat que segons excepte en la referent a la modificació 
proposada en l’article 4rt de Bonificacions de l’Ordenança reguladora del preus per la 
prestació de servei en les piscines municipals ja que no és tracta d’un dels preceptes 
continguts en l’art 24. 4 del RDL 2/2004, de 5 de març en que s’aprova el Text Refós 
de la Llei Reguladora de les Hisendes Locals per analogia en aplicació als preus 
públics. 

Per tot això exposat, al Ple Corporatiu proposo l’adopció dels següents 

ACORDS:

Primer.- Aprovar provisionalment i, en cas de no presentar-se reclamacions en el 
termini d’informació pública, definitivament la modificació l’Ordenança Fiscal núm. 
62 reguladora del preu públic per la prestació del servei de venda d’objectes diversos per 
part del Museu del Càntir 

OF 62 - PREU PÚBLIC PRODUCTES BOTIGA MUSEU DEL CÀNTIR 

Referència Producte

Preu 
de 

cost 
IVA 
INC. 

€

Preu 
venda 
Base 

Imp. €

Tipu
s IVA 

%
IVA € PVP €

1. CÀNTIRS I ALTRES PRODUCTES EDITATS PEL MUSEU DEL CÀNTIR
C-FESTA Càntirs Festa 1951 a 2015 8,10 16,53 21 3,47 20,00
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C-AUTOR Càntirs autor a partir 2016
18,9

2
24,79 21 5,21 30,00

CV050 Cantir vidre bufat
52,0

0
78,51 21 16,49 95,00

2R207 Regle fusta 0,49 0,83 21 0,17 1,00
Vàries Catàlegs exposicions temporals 3,30 4,81 4 0,19 5,00
Vàries Catàlegs exposicions temàtiques 5,35 9,62 4 0,38 10,00
LL197 Guia Museu del Càntir 5,00 11,54 4 0,46 12,00
LL198 Guia Museu descompte visitants museu 5,00 9,62 4 0,38 10,00
Vàries Placa ampolla de cava 0,74 1,24 21 0,26 1,50
GALEL01 Galeta Elefas 2,60 2,89 21 0,61 3,50

CAPSA
Capsa i embolcall protecció per enviament 
càntir

0,80 1,65 21 0,35 2,00

2. CERÀMICA I TERRISSA DIVERSA
Proveïdors diversos       
CB000 Càntir blanc 00 Agost (Alacant) 6,05 9,92 21 2,08 12,00
CB001 Càntir blanc 01 Agost (Alacant) 4,59 6,61 21 1,39 8,00
CB002 Càntir blanc 02 Agost (Alacant) 2,78 4,13 21 0,87 5,00
CB003 Càntir blanc 03 Agost (Alacant) 2,71 3,31 21 0,69 4,00
CB004 Càntir blanc 04 Agost (Alacant) 3,20 4,96 21 1,04 6,00
CB005 Càntir blanc 05 Agost (Alacant) 1,43 2,48 21 0,52 3,00
HH001 Imant Càntir Cespedosa 3,26 4,13 21 0,87 5,00
CR003 Càntir rossinyol 2,07 3,31 21 0,69 4,00
CSL10 Cer. Sant Llop - Gerra xata 1/2 l 6,80 6,61 21 1,39 8,00
CSL13 Cer. Sant Llop - Gerra xata 1l. Cer. Sant Llop 8,47 8,26 21 1,74 10,00
CSL15 Cer. Sant Llop - Got 2,60 2,89 21 0,61 3,50
CVE01 Càntir Verdú negre gran 7,01 9,92 21 2,08 12,00
CVE02 Càntir Verdú negre mitja 4,47 8,26 21 1,74 10,00
CVE03 Càntir Verdú negre petit 3,87 6,61 21 1,39 8,00
DI002 Didal ceràmica colors Cespedosa 2,07 3,31 21 0,69 4,00

MES11
Terrisseria Mestres (Quart) - Cassola vitro. 
21cm

11,9
1

14,05 21 2,95 17,00

MES12
Terrisseria Mestres (Quart) - Cassola vitro. 
24 cm

15,1
4

16,53 21 3,47 20,00

MES13
Terrisseria Mestres (Quart) - Cassola vitro. 
28 cm

19,6
8

20,66 21 4,34 25,00

MO020 Maria Oliver - Plata rectangular gran
16,0

0
16,53 21 3,47 20,00

MO021 Maria Oliver - Plata quadrada gran
15,0

0
14,88 21 3,12 18,00

MO022 Maria Oliver - Plata gran quadrada
25,0

0
24,79 21 5,21 30,00

MS001
Montse Sunyer - Bol SX X / mini mug / M. 
Sunyer Ar

7,00 8,26 21 1,74 10,00
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MS004
Montse Sunyer - Ametlla potes/ pack 
platetes / M. S

7,50 9,92 21 2,08 12,00

ROJ01 Joan Rojas - Test alt 8,00 12,40 21 2,60 15,00
Proveïdor: Joan 
Poch

      

JP001 Joan Poch - Cilindre 2 / Bol
30,0

0
31,40 21 6,60 38,00

JP002 Joan Poch - Cilindre blau 2 
30,0

0
31,40 21 6,60 38,00

JP003 Joan Poch - Gran bol 3 potes
30,0

0
31,40 21 6,60 38,00

JP004 Joan Poch - Lector mitjà
60,0

0
66,12 21 13,88 80,00

JP005 Joan Poch - Peix pla
30,0

0
31,40 21 6,60 38,00

Proveïdor: Òscar 
Bladé

      

OB001 Mini capgròs xarbotaire 7,14 7,85 21 1,65 9,50
OB002 Mini cap de càntir 7,14 7,85 21 1,65 9,50
OB003 Mini capgròs senyor de Barcelona 6,12 7,85 21 1,65 9,50
OB004 Mini capgròs Vellot 7,14 7,85 21 1,65 9,50
OB005 Mini capgròs bruixa de la pinta d'o 6,12 7,85 21 1,65 9,50
OB006 Mini capgròs bruixa dolenta 6,12 7,85 21 1,65 9,50
OB007 Mini capgròs Bernat de Riudemeia 6,12 7,85 21 1,65 9,50
OB008 Mini capgròs castlana 6,12 7,85 21 1,65 9,50
OB009 Mini capgròs pirata 6,12 7,85 21 1,65 9,50
OB010 Mini capgròs Arnal 6,12 7,85 21 1,65 9,50
OB011 Mini capgròs Timboreta 6,12 7,85 21 1,65 9,50
OB012 Mini caprgròs Bei 7,14 7,85 21 1,65 9,50

OB013 Capgròs el pirata
49,6

2
53,72 21 11,28 65,00

OB014 Capgròs bruixa pinta d'or
49,6

1
53,72 21 11,28 65,00

OB015 Capgròs cap de càntir / Senyors Bur
49,6

1
53,72 21 11,28 65,00

Proveïdor: Otero 
Regal

      

OTR001 BX10 botixa Picasso sin asa
21,7

8
26,45 21 5,55 32,00

OTR010 AA37 porquiño hucha
13,3

1
16,20 21 3,40 19,60

OTR011 AC2 cabalo valiente
11,4

9
13,97 21 2,93 16,90

OTR012 AG001 gato azul
16,3

3
19,83 21 4,17 24,00
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OTR013 AG005 gato pitufo
15,7

3
19,17 21 4,03 23,20

OTR014 AGA2 galiña
12,1

0
14,71 21 3,09 17,80

OTR015 AM04 moucho tres pes alto
13,3

1
16,20 21 3,40 19,60

OTR016 AM18 noucho rei
10,8

9
13,22 21 2,78 16,00

OTR017 APo13 pomba abanico
12,1

0
14,71 21 3,09 17,80

OTR018 AV07 vaca europea
18,7

5
22,81 21 4,79 27,60

OTR019 BX06 botixo castilla asa r.
30,2

5
36,78 21 7,72 44,50

OTR002 BX13 Botixo plano grande
26,6

2
32,40 21 6,80 39,20

OTR020 BX07 botixo rosca asa central
32,6

7
39,67 21 8,33 48,00

OTR021 BX13 botixo plano grande
32,0

6
38,84 21 8,16 47,00

OTR022 Dedal porcelana brillo D1 2,42 2,98 21 0,62 3,60

OTR023 DTX381 xarra cervez picasso
10,8

9
13,22 21 2,78 16,00

OTR024 EM425 nena colores
15,7

3
19,17 21 4,03 23,20

OTR025 OC128 centro motserrat
33,8

8
41,16 21 8,64 49,80

OTR026 VE60 velero ibiza
15,7

3
20,58 21 4,32 24,90

OTR027 X611 xarron estudiante colores
15,7

3
19,17 21 4,03 23,20

OTR028 X614 xarron isabel
10,8

9
13,22 21 2,78 16,00

OTR029 X615 xarron vento
10,2

8
12,48 21 2,62 15,10

OTR003 BX17 botixo sirena/tetera montse.
21,7

8
26,45 21 5,55 32,00

OTR030 BX15 botixo achatado
29,0

4
35,29 21 7,41 42,70

OTR031 BX21 botixo plano azul
29,0

4
35,29 21 7,41 42,70

OTR032 BX26 botixo jaqueline
30,2

5
36,78 21 7,72 44,50

OTR033 BX50 botixo muller
29,0

4
35,29 21 7,41 42,70

OTR034 CPI46 bol picasso
15,4

0
17,69 21 3,71 21,40
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OTR035 CLAVT22 cuncos bcn 5,44 6,61 21 1,39 8,00
OTR036 Dedal gres mate D2 3,63 4,46 21 0,94 5,40

OTR037 DTX404 azucarera nerea
10,8

9
19,17 21 4,03 23,20

OTR004 BX31 botixo Eladio/pareixa amantes/
22,9

9
27,93 21 5,87 33,80

OTR005 BX34 Botixo toro-vaca
24,0

0
29,17 21 6,13 35,30

OTR006 BX39 Botixa galo rodes/h.Miró/botix
24,2

0
29,42 21 6,18 35,60

OTR007 BX33 Botixo Pomba/botixo illa asa g
30,2

5
36,78 21 7,72 44,50

OTR008 AP013 Pomba abanico/taza desayuno/v 9,68 11,82 21 2,48 14,30

OTR009 APE2 Peixe colas
10,8

9
13,22 21 2,78 16,00

MUNDET1 PLATA RECTANGULAR GRAN
22,0

0
33,06 21 6,94

40,00

MUNDET2 PLATA RECTANGULAR PETITA
15,0

0
24,79 21 5,21

30,00
MUNDET3 PLAT DIÀMETRE 18 cm 6,00 9,92 21 2,08 12,00

MUNDET4 PLAT DIÀMETRE 24 cm
10,0

0
14,88 21 3,12

18,00

MUNDET5 PLAT DIÀMETRE 28 cm
18,0

0
26,45 21 5,55

32,00
MUNDET6 BOL DIÀMETRE 14 cm 8,00 9,92 21 2,08 12,00

MUNDET7 BOL DIÀMETRE 18 cm
10,0

0
16,53 21 3,47

20,00

MUNDET8 BOL DIÀMETRE 25/30 cm
25,0

0
33,06 21 6,94

40,00

MUNDET9 TASSES BAIXES
10,0

0
14,88 21 3,12

18,00

MUNDET10 TASSES ALTES
10,0

0
14,88 21 3,12

18,00
MUNDET11 GOTS PETITS 5,50 8,26 21 1,74 10,00
MUNDET12 GOTS GRANS 6,50 9,92 21 2,08 12,00

MUNDET13 PLATA RODONA
25,0

0
37,19 21 7,81

45,00
GRAU0114NAT BASIC CASSEROLE 14 cm 1,06 2,48 21 0,52 3,00
GRAU0114NG BASIC CASSEROLE 14 cm 1,44 3,31 21 0,69 4,00
GRAU0125SANAT BASIC CASSEROLE 25 cm 3,31 5,79 21 1,21 7,00
GRAU0125SANG BASIC CASSEROLE 25 cm 4,50 7,44 21 1,56 9,00
GRAU0132SANAT BASIC CASSEROLE 32 cm 7,17 12,40 21 2,60 15,00
GRAU0132SANG BASIC CASSEROLE 32 cm 9,70 15,70 21 3,30 19,00

GRAU0140SANAT BASIC CASSEROLE 40 cm
16,6

4
23,14 21 4,86

28,00
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GRAU0518NAT BASIC COCOTTE 18 cm 6,43 10,74 21 2,26 13,00
GRAU0518NG BASIC COCOTTE 18 cm 8,71 12,40 21 2,60 15,00
GRAU0518VERM BASIC COCOTTE 18 cm 9,58 15,70 21 3,30 19,00
GRAU0525NAT BASIC COCOTTE 25 cm 9,81 16,53 21 3,47 20,00

GRAU0525NG BASIC COCOTTE 25 cm
13,2

7
20,66 21 4,34

25,00

GRAU0525VERM BASIC COCOTTE 25 cm
14,6

0
23,14 21 4,86

28,00

GRAU0532NAT BASIC COCOTTE 32 cm
20,1

1
26,45 21 5,55

32,00

GRAU0532NG BASIC COCOTTE 32 cm
27,2

0
28,93 21 6,07

35,00

GRAU0532VERM BASIC COCOTTE 32 cm
29,9

0
33,06 21 6,94

40,00
GRAU76518NATBLA NATURAL COCOTTE 18 cm 9,05 14,88 21 3,12 18,00

GRAU76525NATBLA NATURAL COCOTTE 25 cm
10,8

7
16,53 21 3,47

20,00

GRAU76532NATBLA NATURAL COCOTTE 32 cm
28,5

3
28,93 21 6,07

35,00
GRAU76114NATBLA NATURAL CASSEROLE 14 cm 1,59 4,13 21 0,87 5,00
GRAU76125NATBLA NATURAL CASSEROLE 25 cm 5,20 8,26 21 1,74 10,00

GRAU76132NATBLA NATURAL CASSEROLE 32 cm
10,5

8
16,53 21 3,47

20,00

LNVCS1 CÀNTIR AGOST SANTANDER N1
13,0

5
20,66 21 4,34

25,00

LNVCS2 CÀNTIR AGOST SANTANDER N2
10,7

6
16,53 21 3,47

20,00
LNVCS3 CÀNTIR AGOST SANTANDER N3 8,97 14,88 21 3,12 18,00
LNVCS4 CÀNTIR AGOST SANTANDER N4 8,37 13,22 21 2,78 16,00
LNVCS5 CÀNTIR AGOST SANTANDER N5 6,57 9,92 21 2,08 12,00

LNVCBOLSO CÀNTIR AGOST BOLSO
14,9

6
23,14 21 4,86

28,00

LNVCLOBULAT CÀNTIR AGOST LOBULAT
13,1

5
20,66 21 4,34

25,00

LNVCTORTELL CÀNTIR AGOST TORTELL
19,1

7
26,45 21 5,55

32,00

LNVGERROLR4 GERRO AGOST N4
14,9

6
23,14 21 4,86

28,00

LNVGERROLR5 GERRO AGOST N5
14,9

6
23,14 21 4,86

28,00

LNVGERROLR6 GERRO AGOST N6
14,9

6
23,14 21 4,86

28,00
CERSAL001 CÀNTIR VIDRAT SALVATIERRA 9,43 15,70 21 3,30 19,00
CERSAL002 CÀNTIR BRUNYIT SALVATIERRA 9,43 15,70 21 3,30 19,00
CANBAR001 CÀNTIR NORMAL CAN BARRINA 2,42 8,26 21 1,74 10,00
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CANBAR002 CÀNTIR TORTELL CAN BARRINA
12,1

0
16,53 21 3,47 20,00

CANBAR001 CÀNTIR DOBLE TORTELL CAN BARRINA
27,2

2
28,93 21 6,07 35,00

CORTI001 MARRAIXA PETITA RÚSTICA 7,50 12,40 21 2,60 15,00

CORTI002 MARRAIXA PETITA COLOR
11,1

3
14,88 21 3,12 18,00

CORTI003 MARRAIXA MITJANA RÚSTICA
11,1

3
14,88 21 3,12 18,00

CORTI004 MARRAIXA MITJANA COLOR
16,0

9
20,66 21 4,34 25,00

CORTI005 MARRAIXA GRAN RÚSTICA
16,3

3
20,66 21 4,34 25,00

CORTI006 MARRAIXA GRAN COLOR
22,3

8
24,79 21 5,21 30,00

CORTI007 GUARDIOLA PETITA RÚSTICA 3,99 7,44 21 1,56 9,00

MOVERMA01 CISTELL TALAVERA
30,2

5
33,06 21 6,94 40,00

MOVERMA02 CÀNTIR TALAVERA 1
30,2

5
33,06 21 6,94 40,00

MOVERMA03 CÀNTIR TALAVERA 2
39,9

3
37,19 21 7,81 45,00

MOVERMA04 CÀNTIR TALAVERA ENGANY
33,8

8
34,71 21 7,29 42,00

MOVERMA05 CÀNTIR ENGANY TRES POTES TALAVERA
36,3

0
35,54 21 7,46 43,00

MOVERMA06 CÀNTIR NEVERA PETIT TALAVERA
15,7

3
23,14 21 4,86 28,00

MOVERMA07 CÀNTIR NEVERA GRAN TALAVERA
20,5

7
24,79 21 5,21 30,00

MOVERMA08 CÀNTIR GALL PETIT TALAVERA
30,2

5
33,06 21 6,94 40,00

MOVERMA09 CÀNTIR GALL GRAN TALAVERA
36,3

0
37,19 21 7,81 45,00

MOVERMA10 CÀNTIR GALL MITJÀ TALAVERA
30,2

5
33,06 21 6,94 40,00

MOVERMA11 GERRA AMB BANYES TALAVERA
12,1

0
15,70 21 3,30 19,00

MOVERMA12 GERRA 1 TALAVERA
12,1

0
15,70 21 3,30 19,00

MOVERMA13 GERRA 2 TALAVERA
15,7

3
23,14 21 4,86 28,00

MOVERMA14 GERRA 3 TALAVERA
19,3

6
24,79 21 5,21 30,00

MOVERMA15 REGADORA TALAVERA
27,8

3
28,93 21 6,07 35,00

MOVERMA16 FANAL TALAVERA 36,3 37,19 21 7,81 45,00
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0

MOVERMA17 FRUITERA TALAVERA
30,2

5
33,06 21 6,94 40,00

MOVERMA18 BOL TALAVERA
14,5

2
22,31 21 4,69 27,00

MOVERMA19 CAMPANETA PETITA TALAVERA 8,47 13,22 21 2,78 16,00
MOVERMA20 CAMPANETA MITJANA TALAVERA 9,68 15,70 21 3,30 19,00

MOVERMA21 CAMPANETA GRAN TALAVERA
16,9

4
20,66 21 4,34 25,00

MOVERMA22 TINTER TALAVERA
33,8

8
34,71 21 7,29 42,00

MOVERMA23 AMPOLLA JIRAFA PETITA TALAVERA
12,1

0
15,70 21 3,30 19,00

MOVERMA24 AMPOLLA JIRAFA GRAN TALAVERA
21,7

8
26,45 21 5,55 32,00

MOVERMA25 PORRÓ TALAVERA
14,5

2
22,31 21 4,69 27,00

MOVERMA26 ESPALMATÒRIA TALAVERA 9,68 15,70 21 3,30 19,00

MOVERMA27 COLUMNA ESPELMA TALAVERA
13,3

1
16,53 21 3,47 20,00

MOVERMA28 FLORER TALAVERA
16,9

4
20,66 21 4,34 25,00

MOVERMA29 ÀMFORA PETITA TALAVERA
24,2

0
26,45 21 5,55 32,00

MOVERMA30 ÀMFORA GRAN TALAVERA
26,3

0
28,10 21 5,90 34,00

MOVERMA31 POSALLAPIS TALAVERA 7,26 12,40 21 2,60 15,00
3. JOIERIA I BIJUTERIA

Proveïdor: Mia 
Llauder

      

MIA23 Collarets
22,0

0
26,45 21 5,55 32,00

MIA24 Braçalets vellut ampla
15,0

0
20,66 21 4,34 25,00

MIA25 Braçalets vellut estret /fermall
14,0

0
16,53 21 3,47 20,00

MIA26 Anells petit 8,00 9,92 21 2,08 12,00

MIA27 Anells mitjans
15,0

0
18,18 21 3,82 22,00

MIA34 Bol plat petit / collaret
18,0

0
23,14 21 4,86 28,00

Proveïdor: Núria 
Soley

  0,00 21 0,00  

NS001 MA1. Vies
20,0

0
24,38 21 5,12 29,50

NS002 MA6. Quadradets 9,00 11,16 21 2,34 13,50
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NS003 MA19. Decó botó 7,86 9,92 21 2,08 12,00

NS004 MC13. Penjoll Vies
13,5

0
16,53 21 3,47 20,00

NS005 MC17. Polígons llarg
18,0

0
21,90 21 4,60 26,50

NS006 LA1. Leku Arracades curtes
14,5

0
17,60 21 3,70 21,30

NS007 LC1. Leku penjoll
15,0

0
18,18 21 3,82 22,00

NS008 LA3. Arracades 4 fils
14,5

0
17,60 21 3,70 21,30

NS009 LC2. Collaret 4 fils
23,0

0
28,10 21 5,90 34,00

NS010 FA2.Arracades mitjanes
30,2

5
36,78 21 7,72 44,50

NS011 FA3. Arracades peties /col geometri
25,4

1
30,99 21 6,51 37,50

NS012 FC5. Penjoll petit /col castes Arracades
24,0

0
29,17 21 6,13 35,30

NS013 NA1. Arracades baules
17,5

4
21,49 21 4,51 26,00

NS014 NA3. Arracades camins
14,5

0
17,60 21 3,70 21,30

NS015 NC1. Collaret baules curt
22,3

8
27,27 21 5,73 33,00

NS016 NC3. Penjoll camins
13,5

0
16,53 21 3,47 20,00

NS017 NC4. Collaret baules llarg
27,8

3
33,06 21 6,94 40,00

NS018 NA6. Arracades xarxa
23,0

0
28,10 21 5,90 34,00

NS019 NC10. Coll Camins Rodones
21,4

0
25,62 21 5,38 31,00

NS024 UA2. Arracades Llentia 2
15,0

0
18,18 21 3,82 22,00

NS025 UA3. Arracades Llentia 3
15,0

0
18,18 21 3,82 22,00

NS026 UC1. Penjoll Llentia 1
21,5

0
26,12 21 5,48 31,60

NS027 UC2. Penjoll Llentia 2
18,0

0
21,90 21 4,60 26,50

NS029 UC3. Penjoll Llentia 3
21,1

7
25,79 21 5,41 31,20

NS030 MC11. Penjoll Decó
18,7

5
22,81 21 4,79 27,60

NS031 NA08. Arracada camins rodones
14,0

0
17,60 21 3,70 21,30
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NS032 UA6. Arracades coixi
15,0

0
18,18 21 3,82 22,00

NS033 UA7. Arracades sac
26,6

2
32,23 21 6,77 39,00

NS034 UA8. Arracades llentia 6
18,1

5
21,49 21 4,51 26,00

NS035 UA9. Arracades coixi llargues
15,0

0
18,18 21 3,82 22,00

NS036 UC6. Penjoll coixi
27,0

0
32,81 21 6,89 39,70

NS037 UC7. Penjoll sac
21,1

7
25,79 21 5,41 31,20

NS038 Fermall
22,0

0
27,93 21 5,87 33,80

NS039 DAI Arracades móbil
15,0

0
18,18 21 3,82 22,00

NS040 DA2 Arracades ganxo
13,3

1
16,20 21 3,40 19,60

NS041 DC1 Penjoll cuir
15,0

0
18,18 21 3,82 22,00

NS042 DA8 Arracada rodona ganxo
13,3

1
15,70 21 3,30 19,00

NS043 DC4 Penjoll rodó cuir
15,0

0
18,18 21 3,82 22,00

NS045 IA5 Arracada botó. 8,47 10,33 21 2,17 12,50

NS046 IC1 collaret curt
22,0

0
27,93 21 5,87 33,80

NS047 LA Punt de llibre alpaca 8,47 10,33 21 2,17 12,50
NS048 LAL Punt alpaca leku 8,47 10,33 21 2,17 12,50

NS049LG LG. Agulla de pit leku
17,0

0
20,66 21 4,34 25,00

NS050LA4 LA4. Arracades ganxo
11,0

0
13,39 21 2,81 16,20

NS051LA5 LA5. Arracades petites
14,5

0
17,60 21 3,70 21,30

NS052LC5 LC5. Collaret llarg
21,0

0
25,62 21 5,38 31,00

NS054FA4 FA4. Arracades mòbils
36,9

0
44,88 21 9,42 54,30

NS056FC2 FC2. Penjoll estable
54,0

0
65,62 21 13,78 79,40

NS057FG2 FG2. Agulla pit petita
24,0

0
29,17 21 6,13 35,30

NS058NC7 NC7. Penjoll xarxa
18,0

0
21,90 21 4,60 26,50

NS060UC5 UC5. Penjoll llentia 5
18,0

0
21,90 21 4,60 26,50
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NS061UG3 UG3. Agulla de pit llentia
23,0

0
27,93 21 5,87 33,80

NS062DC2 DC2. Penjoll quadrat cable
21,1

7
25,70 21 5,40 31,10

NS063DC5 DC5. Penjoll rodó cable
21,1

7
25,70 21 5,40 31,10

NS064CA1 CA1. Arracades ganxo
12,0

0
14,63 21 3,07 17,70

NS065CC1 CC1. Penjoll
15,0

0
18,18 21 3,82 22,00

NS066CG CG. Agulla de pit
14,5

0
17,60 21 3,70 21,30

NS067CN CN. Anell/ col.casetes Arracades llargues
24,2

0
25,54 21 5,36 30,90

NS068CA2 CA2. Arracades botó 9,00 10,99 21 2,31 13,30

NS069CP CP. Pin imant
11,0

0
13,39 21 2,81 16,20

NS070BA2 BA2. Arracades botó 7,26 8,84 21 1,86 10,70
NS071BA3 BA3. Arracades ganxo 9,69 11,82 21 2,48 14,30

NS072BC1 BC1. Penjoll
12,0

0
14,63 21 3,07 17,70

NS073EA1 EA1. Arracades ganxo
24,0

0
29,17 21 6,13 35,30

NS074EA2 EA2. Arracades rodones
24,0

0
29,17 21 6,13 35,30

NS075EA3 EA3. Arracades mòbil
24,0

0
29,17 21 6,13 35,30

NS076EA4 EA4. Arracades llargues
24,0

0
29,17 21 6,13 35,30

NS077EC1 EC1. Penjoll 1. /pin cabacets
45,0

0
54,71 21 11,49 66,20

NS078EC2 EC2. Penjoll 2
36,0

0
43,72 21 9,18 52,90

NS079EC3 EC3. Collaret
90,0

0
109,34 21 22,96

132,3
0

NS080PA1 PA1. Arracades curtes.
20,0

0
24,30 21 5,10 29,40

NS081PA2 PA2. Arracades mòbil
26,6

2
28,68 21 6,02 34,70

NS082PC1 PC1. Penjoll quadre
54,0

0
65,62 21 13,78 79,40

NS083PC2 PC2. Penjoll petit./penjoll cilindre
35,6

9
43,39 21 9,11 52,50

NS084PG PG. Agulla quadre
54,0

0
65,62 21 13,78 79,40

NS085PG2 PG2. Agulla pit. / pin
35,6

9
43,39 21 9,11 52,50
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NS086IA4 IA4. Arracada llarga
16,9

4
22,07 21 4,63 26,70

NS0871C4 IC4. Collaret bicolor
22,3

0
27,11 21 5,69 32,80

NS088MA25 Art Decó llargues /gba3 arr.llargues
18,7

5
22,81 21 4,79 27,60

NS089LC4 Penjoll Leku base plata
26,5

0
32,23 21 6,77 39,00

NS090BC2 Collaret diabolo
22,9

9
27,93 21 5,87 33,80

NS091HA1 Arracades escuma/col geomètric penjoll
26,6

2
32,40 21 6,80 39,20

NS092IC2 Penjoll Diana
18,1

5
22,07 21 4,63 26,70

NS093OA1 Arracades quadradets mòbil
20,5

7
25,04 21 5,26 30,30

NS094OA2 Arracades quadradets ganxo 9,50 14,71 21 3,09 17,80

NS095OA3 Arracades rodones móbil
18,1

5
22,07 21 4,63 26,70

NS096OA4 Arracades rodones ganxo
11,4

9
13,97 21 2,93 16,90

NS097OA5 Arracades llargues
14,0

0
17,02 21 3,58 20,60

NS098OC1 Penjoll quadrat
20,5

7
25,04 21 5,26 30,30

NS099OC2 Penjoll rodó
16,9

4
20,58 21 4,32 24,90

NS100ML1 Punt de llibre col·lecció mar 
21,7

8
26,45 21 5,55 32,00

NS101IC3 Penjoll rodó diana 
21,1

7
25,70 21 5,40 31,10

NS105AA2 Arracades ganxo estrats 
20,5

7
25,04 21 5,26 30,30

NS107AA4 Arracades ovalets estrats /petites gotim
11,4

9
13,97 21 2,93 16,90

NS109AC2 Collaret estrats / arrc. paris
17,5

4
21,36 21 4,49 25,85

NS112GA2 Arracades llargues fòssil 
19,9

6
24,79 21 5,21 30,00

NS114GC1 Penjoll 1 fósssil 
33,2

7
40,50 21 8,50 49,00

NS117JA1 Arracades botó j 7,26 8,84 21 1,86 10,70

NS118JA2 Arracades llargues j
22,3

8
27,19 21 5,71 32,90

NS119JA3 Arracades ganxo j 
18,1

5
25,04 21 5,26 30,30

NS120JC1 Penjoll j 28,4 37,36 21 7,84 45,20
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3

NS121PA3 Arracades petites 
20,5

7
20,58 21 4,32 24,90

NS122PA4 Arracades petites rodones 
20,5

7
25,04 21 5,26 30,30

NS123PA5 Arracades ovalades 
18,7

5
22,81 21 4,79 27,60

NS124OA6 Arracades quadrades botó 7,26 8,84 21 1,86 10,70
NS125OA7 Arracades rodones botó 8,47 10,33 21 2,17 12,50

NS126KA1 Arracades mobil
30,2

5
36,78 21 7,72 44,50

NS127KA2 Arracades grans
26,6

2
32,40 21 6,80 39,20

NS128KC1 Penjoll
35,6

9
43,39 21 9,11 52,50

NS129VC1 Penjoll
33,2

7
43,39 21 9,11 52,50

NS130VC2 Agulla pit 
33,2

7
40,41 21 8,49 48,90

NS131WA1 Arracades 
19,9

6
32,40 21 6,80 39,20

NS132WC1 Penjoll
30,2

5
43,39 21 9,11 52,50

NS133XA1 Arracades 
16,9

4
17,69 21 3,71 21,40

NS134XC1 Collaret 
42,3

5
47,02 21 9,88 56,90

NS135 XW Braçalet 
26,6

2
34,55 21 7,25 41,80

NS136XN Anell 
30,2

5
43,39 21 9,11 52,50

NS139WA2 Arracades rodones 
26,6

2
32,40 21 6,80 39,20

NS140WA4 
Aracades allargades / Arracades relat /pin 
paris 

17,5
4

21,36 21 4,49 25,85

NS141WC2 Penjoll quadrat
35,5

9
43,39 21 9,11 52,50

NS144WC5 Penjoll ovalat 
26,6

2
32,40 21 6,80 39,20

NS146AC4 Collaret 
35,6

9
43,39 21 9,11 52,50

NS147AA5 Arracades granis 
15,1

2
18,43 21 3,87 22,30

NS148AC5 Collaret granis
26,6

2
32,40 21 6,80 39,20

NS148AC6 Penjoll granis 
35,6

0
43,22 21 9,08 52,30
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NS150JN1 Anell quadrat espais / penjoll lapis 
35,6

9
43,39 21 9,11 52,50

NS152JG Agulla pit espais / Arracada llapis
29,6

4
36,03 21 7,57 43,60

NS154VA4 Arracades esmalt /cbA3 arr vies
23,5

9
28,68 21 6,02 34,70

NS155VC2 Penjoll esmalt 
28,4

3
34,55 21 7,25 41,80

NS158ABA2 Arracades llargues 
22,3

8
48,02 21 10,08 58,10

NS159ABA3 Arracades ganxo
15,1

2
18,43 21 3,87 22,30

NS160ABC1 Penjoll / Non la Penjoll
26,6

2
43,39 21 9,11 52,50

NS161GBA1 Arracada boto 7,26 8,84 21 1,86 10,70

NS162GBA2 Arracada ganxo 
12,1

0
14,71 21 3,09 17,80

NS165GBC2 Penjoll rodo
20,5

7
25,04 21 5,26 30,30

NS166GBC3 Penjoll petit 
20,5

7
25,04 21 5,26 30,30

NS169CBA5 Arracades boto 9,07 11,07 21 2,33 13,40

NS171CBA2 Arracades semi cercle gotim / arrac.llargues
26,6

2
25,04 21 5,26 30,30

NS173CBA4 Arracades ovals /col.casetes penjoll 
15,1

2
18,43 21 3,87 22,30

NS174CBC1 penjoll gotim/penjoll non la 
26,6

2
32,40 21 6,80 39,20

NS175CBC2 Collaret curt /col casetes penjoll 
26,6

2
32,40 21 6,80 39,20

NS176CBC3 Penjoll nou / Arracades llargues gba3 
20,5

7
22,81 21 4,79 27,60

NS182EBC5 Penjoll tres peces 
23,5

9
32,40 21 6,80 39,20

NS182EBG Agulla de pit 
38,7

2
47,02 21 9,88 56,90

NS183EBN Anell cònic / arrac.llargues casetes 
24,2

0
29,42 21 6,18 35,60

NS200CBA6 Arracades llargues / CbA2 arr.semi cercle 
20,5

7
22,81 21 4,79 27,60

NS59UA1 UA1. Arracades llentia 1. 
23,0

0
27,93 21 5,87 33,80

NSWA4 Arracades allargades
17,5

4
21,36 21 4,49 25,85

Proveïdor: Laia 
Dangla

  0,00 21 0,00  

LD001 Laia Dangla - Penjoll arbre 16,9 20,66 21 4,34 25,00
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4

LD002 Laia Dangla - Arracades arbre
19,3

6
23,97 21 5,03 29,00

LD003 Laia Dangla - Arracades peix / étnica
15,7

3
19,83 21 4,17 24,00

LD004 Laia Dangla - Arracades vola / ploma
18,1

5
22,31 21 4,69 27,00

LD005 Laia Dangla - Penjoll folia / música / randes
12,1

0
14,88 21 3,12 18,00

LD006 Laia Dangla - Arracades folia 02
19,3

6
23,97 21 5,03 29,00

LD007 Laia Dangla - Arracades hula
21,7

8
26,45 21 5,55 32,00

Proveïdor: Mia Puig   0,00 21 0,00  

MP001
Mia Puig - Collaret askos. Mia Puig 
(Argentona

20,0
0

24,79 21 5,21 30,00

MP002
Mia Puig - Arracades askos. Mia Puig 
(Argenton

20,0
0

24,79 21 5,21 30,00

Proveïdor: 
Refractarius

  0,00 21 0,00  

REF2,15 Anell 8,15 8,84 21 1,86 10,70

REFR0,1 Collaret 
15,7

3
17,69 21 3,71 21,40

REFR0,10 Collaret 
15,7

3
19,17 21 4,03 23,20

REFR0,11 Collaret 
15,7

3
19,17 21 4,03 23,20

REFR0,12 Collaret 
14,5

2
17,69 21 3,71 21,40

REFR0,12* Collaret 
15,7

3
19,17 21 4,03 23,20

REFR0,13 Collaret 
20,5

7
25,04 21 5,26 30,30

REFR0,15 Collaret 0.15 / Collaret 0.14
20,6

7
25,12 21 5,28 30,40

REFR0,2 Collaret 
14,5

2
17,69 21 3,71 21,40

REFR0,3 Collaret 
20,5

7
25,04 21 5,26 30,30

REFR0,4 Collaret 
15,7

3
19,17 21 4,03 23,20

REFR0,5 Collaret 
20,5

7
25,04 21 5,26 30,30

REFR0,5* Collaret 
15,7

3
19,17 21 4,03 23,20

REFR0,6 Collaret 
15,7

3
19,17 21 4,03 23,20
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REFR0,6* Collaret 
16,9

4
20,58 21 4,32 24,90

REFR0,7 Collaret 
20,5

7
22,07 21 4,63 26,70

REFR0,8 Collaret 
15,7

3
19,17 21 4,03 23,20

REFR0,9 Collaret 
15,7

3
19,17 21 4,03 23,20

REFR1,1 Arracades 9,68 11,82 21 2,48 14,30
REFR1,10 Arracades 9,68 11,82 21 2,48 14,30
REFR1,11 Arracades 9,68 11,82 21 2,48 14,30
REFR1,12 Arracades 9,68 11,82 21 2,48 14,30
REFR1,15 Arracades 1.15/ Arracades 1.14 9,68 11,82 21 2,48 14,30
REFR1,2 Arracades 9,68 11,82 21 2,48 14,30
REFR1,3 Arracades 9,68 11,82 21 2,48 14,30
REFR1,4 Arracades 9,68 11,82 21 2,48 14,30
REFR1,5 Arracades 9,68 11,82 21 2,48 14,30
REFR1,6 Arracades 9,68 11,82 21 2,48 14,30
REFR1,7 Arracades 9,26 11,24 21 2,36 13,60
REFR1,8 Arracades 9,68 11,82 21 2,48 14,30
REFR1,9 Arracades 9,68 11,82 21 2,48 14,30
REFR2,1 Anell 7,26 8,84 21 1,86 10,70
REFR2,10 Anell 7,26 8,84 21 1,86 10,70
REFR2,11 Anell 7,26 8,84 21 1,86 10,70
REFR2,2 Anell 7,26 8,84 21 1,86 10,70
REFR2,3 Anell 2.3 / Anell 2.4 /2.15 7,26 8,84 21 1,86 10,70
REFR2,5 Anell 7,26 8,84 21 1,86 10,70
REFR2,6 Anell 7,26 8,84 21 1,86 10,70
REFR2,7 Anell 7,26 8,84 21 1,86 10,70
REFR2,8 Anell 7,26 8,84 21 1,86 10,70
REFR2,9 Anell 7,26 8,84 21 1,86 10,70

REFR4,1 Fermall
10,8

9
13,22 21 2,78 16,00

REFR4,12 Polsera
10,8

9
13,22 21 2,78 16,00

REFR4,2 Fermall
10,8

9
13,22 21 2,78 16,00

REFR4,4 Fermall
10,8

9
13,22 21 2,78 16,00

4. LLIBRES, REVISTES, DVD I ALTRES PUBLICACIONS

DVD01 DVD diversos
10,5

0
9,62 4 0,38 10,00

DVD07 DVD Terrissa negra 2,24 4,81 4 0,19 5,00
LL057 Vision global y accion local 7,57 9,62 4 0,38 10,00
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LL096 Revista Terrart 2,10 6,73 4 0,27 7,00
LL097 El Càntir per aigua 5,59 4,81 4 0,19 5,00

LL111 Salvador Dali
11,2

2
9,62 4 0,38 10,00

LL113 Frida Kahlo
11,3

3
9,62 4 0,38 10,00

LL138 Petit Sioux 3,63 7,69 4 0,31 8,00
LL139 Petita Nenet 3,63 7,69 4 0,31 8,00
LL140 Petit Maori 3,63 7,69 4 0,31 8,00
LL141 Petita Quitxe 3,63 7,69 4 0,31 8,00
LL151 Gaudi 4,89 7,69 4 0,31 8,00
LL152 Munch 4,89 7,69 4 0,31 8,00
LL153 Turner 4,89 7,69 4 0,31 8,00
LL154 Klimt 4,89 7,69 4 0,31 8,00

LL156 Artesania España I
16,6

7
21,15 4 0,85 22,00

LL157 Artesania España II
16,6

7
21,15 4 0,85 22,00

LL158 Artesania España III
16,6

7
21,15 4 0,85 22,00

LL159 Artesania España IV
16,6

7
21,15 4 0,85 22,00

LL160 Petita Tamazic 3,63 7,69 4 0,31 8,00
LL161 Petit Buyei 3,63 7,69 4 0,31 8,00
LL162 Petit Inuit 3,63 7,69 4 0,31 8,00
LL163 Petita Massai 3,63 7,69 4 0,31 8,00
LL179 1480-1980.500 anys 2,10 2,88 4 0,12 3,00

LL201 Petit Bestiari
10,5

0
14,42 4 0,58 15,00

LL203 Ceràmica Rifeña
41,6

0
57,69 4 2,31 60,00

LL209 Petita romaní 5,67 7,69 4 0,31 8,00
LL210 Petita maiallali 5,67 7,69 4 0,31 8,00

LL216 La Poterie de Thuir
18,0

0
23,08 4 0,92 24,00

LL217 Terrisseries i terrisseries d'Esparreguera
10,0

0
14,42 4 0,58 15,00

LL242
Revista 4 Columnes. L'univers de J. Puig i 
Cadafalch

7,00 9,62 4 0,38 10,00

APILLEY4 Pòster mitjà Barcelona A. Pilley 4,84 4,81 4 0,19 5,00

Segon.- Aprovar provisionalment i, en cas de no presentar-se reclamacions en el 
termini d’informació pública, definitivament l’Ordenança Fiscal núm 69 reguladora 
del preu públic per la prestació de serveis en les piscines municipals 
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Es modifica els articles 3r, 4r i 5è de l’ordenança de preus públics, per tal i com s’indica a 
continuació:

Article 3. Obligats al pagament 
Estan obligats al pagament dels preus públics regulats en aquesta Ordenança les 
persones o entitats que sol·licitin o es beneficiïn de la prestació de serveis o realització 
d’activitats a què es refereix l’article 1. 
 
No estaran obligats de pagament dels preus públics regulats en aquesta ordenança les 
persones acompanyants d’usuaris que certifiquin mobilitat reduïda (màxim 1 persona 
per usuari). Aquesta mobilitat reduïda s’haurà d’acreditar amb el corresponent carnet 
emès per l’òrgan competent. 
 
Article 4. Bonificacions. 
Tots les persones empadronades al municipi d’Argentona, tindran una bonificació del 
50% respecte el total dels preus que li pertoquin.

 Article 5. Quantia 

1. La quantia del preu públic regulat en aquesta ordenança serà la fixada en la tarifa 
continguda en l’apartat següent, per a cada un dels diferents serveis o activitats. 
2. La tarifa d’aquest preu públic serà la següent: 

 

Epígraf primer.- Abonament 

A) Abonaments individuals temporada 160,00€ 

B) Abonaments nens de 0 a 3 anys (ambdós inclosos) 
temporada 9,00€ 

C) Abonament nens de 4 a 16 anys (ambdós inclosos) 
temporada 90,00€ 

D) Abonaments a determinats col·lectius: Jubilats, pensionistes, 
aturats, persones discapacitades, titulars o beneficiaris del 
carnet de família nombrosa o monoparental(1) temporada.

90,00€ 

E) Abonaments 10 entrades. 
60,00

 

 Epígraf segon.- Entrades diàries 
A) Entrades per tot el dia 

9,00€ 
B) Entrades per tot el dia nens de 0 a 3 anys (ambdós inclosos) 

2,00€ 
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C) Entrades per tot el dia nens de 4 a 16 anys (ambdós inclosos) 6,00€ 
D) Entrades per tot el dia a determinats col·lectius: Jubilats, 
pensionistes, aturats, persones discapacitades, titulars del carnet 
d’estudiants i titulars o beneficiaris del carnet de família 
nombrosa o monoparental.

6,00€ 

Epígraf tercer.- Grups (tarifa per persona i hora)  

Entrades de col·lectius sense afany de lucre (cursets, campus, 
casals, esplais, escoles...) inscrits al Registre municipal d’entitats 
ciutadanes d’Argentona (1) 

1,00€ 

(1) Per a l’autorització de les entrades col·lectives es tindrà en compte l’aforament del 
recinte de la piscina, prèvia sol·licitud i autorització de l’Ajuntament. 
 

3. L’obligació de pagament del preu públic regulat en aquesta Ordenança neix des que 
es presti o realitzi qualsevol dels serveis o activitats especificats a l’apartat anterior. 
4. El pagament del preu públic pels serveis relacionats en l’epígraf primer s’efectuarà 
abans de l’expedició de l’abonament en règim d’autoliquidació. 
 
5. El pagament del preu públic pels serveis relacionats en l’epígraf segon s’efectuarà en 
el moment d’entrar en el recinte de la piscina. 

6. El pagament del preu públic pels serveis relacionats en l’epígraf tercer s’efectuarà en 
els terminis establerts en l’article 62 de la Llei 58/2003, de 17 de desembre, general 
tributària, des de la data de la notificació de la liquidació practicada per aquesta 
administració una vegada hagi finalitzat la temporada d’ús de la piscina

 
Tercer.- Exposar al públic els precedents acords durant el termini de trenta dies hàbils, 
mitjançant anunci publicat en el Butlletí Oficial de la Província, en un diari d’àmplia 
difusió i en el tauler d’edictes municipal, a l’objecte de que totes les persones 
interessades puguin examinar l’expedient i formular les al·legacions que creguin 
oportunes.

Quart.- Una vegada s’entengui aprovada definitivament la modificació de les 
ordenances d’esment, publicar-la en el Butlletí Oficial de la Província, als efectes de la 
seva vigència.

Cinquè- La present modificació començarà a regir a partir del dia següent al de la 
publicació en el Butlletí Oficial de la Província, i serà vigent mentre no s’acordi la seva 
modificació o derogació expressa.””

Sra. alcaldessa.- Sra. Mercè.
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Sra. M. Mercè Juan.- Gràcies. Aquí contemplem dues ordenances, la número 62, 
reguladora del preu públic per la prestació del servei de venda d’objectes diversos per 
part del museu, és a dir, la botiga, i la número 69, la reguladora del preu públic per la 
prestació del servei a les piscines municipals. Respecte l’ordenança 62, la justificació és, 
els càntirs, des de l’any 2017 en endavant, passen de 25 a 30 €. La darrera modificació de 
preu que es va realitzar va ser l’any 2020. Es tracta d’un procés previst d’increment 
esglaonat del preu del càntir degut a l'increment de costos: dissenyador, motlle, 
ceramista, capses, etc. L’increment dels costos de l'energia dels dos darrers anys, molt 
important en les cuites de ceràmica han estat determinants. Els càntirs de l’any 1951 a 
2016 passen de 15 a 20 €. Darrera modificació de preus, any 2008. L'increment dels 
costos de l’energia dels dos darrers anys, molt importants en les cuites de ceràmica, han 
estat determinants. Nous productes que s’incorporin a la botiga. S’incorporen 80 preus 
nous productes, com cassoles de breda, plats, bols, i càntirs de diversos proveïdors. 
Estem parlant d’un promig d’un 5% d’augment de preu. Sobre la número 69, reguladora 
del preu públic per la prestació del servei a les piscines municipals, les modificacions que 
hem contemplat és que les persones amb mobilitat reduïda, les persones acompanyants, 
hem contemplat una persona acompanyant, que no estarà obligada al pagament. Ara 
se’n contemplaven dos. I totes les persones empadronades al municipi tindran una 
bonificació del 50% respecte els preus que li pertoquin amb la nova ordenança. 

Sra. alcaldessa.- Paraules? Per complementar la informació que la regidora ha comentat, 
l’actualització de preus de l’ordenança 62, del museu, era necessària. Hi havia que des del 
2008 no s’havien actualitzat i n’hi havia del 2020. Hi ha hagut un increment, en aquest cas 
de despeses i també a l’hora de fer o de comprar alguns d’aquests productes, i s’ha fet un 
5%. I lo que sí que ens hem emplaçat és a fer un estudi de costos per mirar si aquest 5%, 
en tots els casos, ha arribat a cobrir la despesa que es genera quan es fa la compra 
d’aquest producte. Amb el tema de l’ordenança 69, tal com ha comentat, s’ha fet un 
increment de preus, però s’ha contemplat una bonificació del 50% de les tarifes a la gent 
empadronada i s’ha posat que hi hagi aquest acompanyant gratuït per les persones que 
tenen una discapacitat de mobilitat reduïda. I també hem afegit als monoparentals i 
famílies nombroses amb descompte, que això també faltava especificar-ho. Sr. Boba.

Sr. Joan Boba.- Gràcies, Sra. alcaldessa. Ens ha cridat l'atenció que en aquestes 
modificacions de preu no hi ha els preus de la sala. Les entrades de la sala es contempla 
a un altre lloc?

Sra. alcaldessa.- No s’han tocat. Els preus ara estan allà mateix. Si s’hagués de fer una 
modificació, es miraria. També s’han agafat altres fórmules, a l’hora de contemplar 
aquestes entrades, per això hem fet la modificació de la base d’execució, perquè no hi 
hagi un increment en aquesta...

Sr. Joan Boba.- Ens sap greu que els preus de la sala no augmentin, perquè 
veritablement són preus molt baratos. Tu vas al teatre a Barcelona, i... Bueno, no en 
podem parlar ara...
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Sra. alcaldessa.- Per això els fem baratos, perquè no vagi a Barcelona i es pugui quedar 
aquí.

Sr. Joan Boba.- Ho dic només per comparar preus. Llavors, clar, si compenséssim una 
mica amb la pujada de la sala, no hauríem de pujar tant la piscina, que la piscina l’hem 
apujada un 100%. 

Sra. alcaldessa.- Sí, però té un 50% si està empadronat a Argentona, i li queda 
l’abonament fins i tot més econòmic del que hi havia. És una aposta que hem fet i que ja 
nosaltres, quan estàvem a l’oposició, en aquest cas, la defensàvem. S’ha compartit amb 
govern i, bueno, en aquest cas hem apostat per fer aquesta puja, però per la gent 
empadronada en el municipi li surt al mateix preu o, fins i tot, més econòmic. També hem 
optat per posar 10 entrades, que hi hagi abonaments de 10 entrades, no has ni de 
comprar el tiquet, que és un preu més car, ni l’abonament de temporada. Tu compres 
aquestes 10 entrades i durant tota la temporada les pots fer servir. 

Sr. Joan Boba.- Llavors, em sembla que posa nens de 0 a 3 anys, pagaran 2 € o algo així. 
Haurien de posar potser a l’ordenança, acompanyats, perquè...

Sra. alcaldessa.- És l’assegurança, de que si passés algo, posar, ha d’haver-hi un tiquet 
corresponent. També és algo que es pot valorar, depèn de com vagin aquests nous 
preus, si de cara a l’any que ve es fa alguna modificació i es treu i es posa gratuït. 

Sr. Joan Boba.- Potser hauríem de posar aquesta coletilla d’acompanyants

Sra. alcaldessa.- El regidor ja em diu que no.

Sr. Joan Boba.- Llavors, ja li explico, el nostre vot serà abstenció, perquè creiem que això, 
hi trobem a faltar l’augment de preus de la sala. Gràcies. 

Sra. alcaldessa.- Abans de passar-li la paraula, Sra. López. Regidor.

Sr. Joan Martín.- Només per aquest apunt que deia. Una cosa és les taxes i preus, que 
s’apliquen a cada un dels individus que entra, i ja ho posa, que s’aplica a cada un, i l’altra 
la normativa. Dins la normativa ja està regulat que els menors de 16 no poden entrar 
sense una persona responsable. 

Sra. alcaldessa.- Sra. López.

Sra. Susana López.- Bé, jo vull fer una pregunta a la interventora i a secretaria, quina 
jurisprudència avala el 50% de bonificació als que estan empadronats aquí a Argentona? 
Ho dic perquè a mi m’agradaria que el govern del meu poble s’avingui al que és legal. 

Sra. secretària.- Com ja hem informat en reiterades ocasions i també es va parlar el dia 
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de la comissió informativa, la jurisprudència no avala aquesta reducció dels 
empadronats, és un tracte discriminatori. 

Sra. Susana López.- Vale, i quines conseqüències

Sra. interventora.- Ho hem posat de manifest a l’informe.

Sra. Susana López.- I quines conseqüències pot tenir, per al govern o per qui aprova 
això, votar això a favor?

Sra. secretària.- D’entrada, en cas d’una impugnació o d’alguna reclamació al respecte, 
es declararia la nul·litat d’aquest acord. 

Sra. Susana López.- Vale, però no estem, no estaríem fent cap tipus de prevaricació, 
delicte...

Sra. secretària.- A veure...

Sra. Susana López.- No, és que jo vull saber què voto i vull saber a què puc enfrontar-me 
en cas de votar favorablement.

Sra. secretària.- El Codi Penal defineix la prevaricació com dictar una resolució injusta, a 
sabiendas, o sigui, amb coneixement de les conseqüències. Els informes diuen el que 
diuen i, a partir d’aquí, la gravetat o la transcendència d’això penso que és més àmbit 
d’un fiscal, del dret penal. Jo en l'àmbit administratiu el que els puc dir és que es 
declararia un acord nul de ple dret. 

Sra. interventora.- També, a nivell de bonificacions, ens referim a l’article 24 del text 
refós, que diuen que es permeten tot tipus de bonificacions, només en funció de la 
capacitat econòmica. Jo lo que he manifestat és que aquesta decisió no està dins de les 
possibilitats de la llei.

Sra. Susana López.- Aquesta decisió va en contra fins i tot de la constitució espanyola, 
però bueno. Ja si ens posem, ens posem. Però bueno, clar, com hi ha gent que la 
constitució no se la fa seva, pues... També compta l’estatut de Catalunya, perquè diu que 
no s’han de fer discriminacions per raó de procedència. Però això seria anant... Això és 
una mica exagerat, ho he dit perquè ha em coneixeu, em permeteu sempre l’exageració. 
Bé, això per una banda. I per l’altra banda, que això ens obliga, perquè nosaltres el que 
no farem és votar ni abstenir-nos ni votar a favor de coses que vagin en contra de la llei, 
ja ens obliga a votar en contra, aquesta. Sap greu, eh? Però, per una altra banda, el tema 
de l’acompanyament de la persona discapacitada, amb discapacitat, ha passat de tenir 
dos acompanyaments a un. Jo vaig debatre això molt amb una família d'aquí 
d’Argentona. Ho dic perquè segurament, el regidor i la regidora no tenen coneixement 
d'això, i si aquestes ordenances ens haguessin arribat amb temps i forma, segurament 
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ho poguéssim haver parlat abans. Jo vaig tenir aquest debat, quan era regidora de serveis 
socials, amb una família. Hi ha nivells de dependència, nivells de dependència, que amb 
un sol acompanyant no poden estar a la piscina, no poden banyar-se a la piscina. I això jo 
crec que la regidoria, tant la d’esports com la de serveis econòmics, no ho ha tingut en 
compte. Quan es van fixar dos acompanyants a aquesta persona amb discapacitat o amb 
gran dependència, són dues coses diferents, es va fixar per alguna cosa, i es va fixar per 
això. Perquè van venir famílies que ens van manifestar que un sol, en aquest cas eren els 
progenitors, si anava el pare o la mare amb el fill, amb una gran dependència, no podien, 
ho diré vulgarment i haig de ser molt curosa, no podien manegar-lo com jo puc manegar 
al meu fill. Per tant, ho van demanar. Jo, sé que això tirarà endavant per molt que 
nosaltres votem en contra, tenen el vot del govern i qui recolza al govern, per tant, tirarà 
endavant, però jo faria un prec, tot i que nosaltres votarem en contra pel que he dit 
abans, de que el govern canviï aquesta part i deixi els dos acompanyants com hi havia 
abans, perquè hi ha una raó de pes, del perquè han d’haver-hi aquests dos 
acompanyants i també us haig de dir, no són tants, i no comporta una pèrdua d’ingressos 
tan exagerada pel govern. Jo demano i faig el prec de que es tingui això que he dit en 
consideració. Gràcies. 

Sra. alcaldessa.- Passo la paraula al regidor. 

Sr. Joan Martín.- Era un tema que ja l'havíem parlat amb vostè a l’anterior consell de 
l’esport, ja havia sortit. Era un tema que sabíem que entraria de conflicte. Nosaltres sí 
que més que recollir, l’ordenança en general, sabíem que seria un tema de debat. Jo era 
coneixedor de la seva postura. No la puc compartir, perquè al final nosaltres, aquest 
canvi, el que hem fet és recollir la situació i la realitat viscuda a la piscina. Vostè ja va dir 
que aquest any, per diversos motius, potser no havia viscut la situació que s’ha viscut a la 
piscina i en aquests dos darrers anys, des que es va fer la modificació, per l’anterior 
govern, ja en el seu moment vam manifestar que no estàvem d’acord amb aquesta 
igualtat o amb aquesta situació que es vivia. Aquest any, la situació a la piscina ha estat 
dramàtica pels vilatans d’Argentona. Ha estat dramàtica, en general, hi ha hagut queixes, 
instàncies, la gent volia deixar, volia retornar l’abonament, deixar d'utilitzar la piscina, per 
les situacions viscudes. La policia hi ha hagut d’anar constantment, dia sí, dia també. 
Creiem que aquesta situació no es pot repetir. I, al final, una, o l’única forma, i mira que 
portem buscant des del juny, tant amb secretaria, com amb intervenció, com amb els 
juristes, tots plegats buscant solucions, i al final, l’única solució que entenem que vetllarà 
per, almenys, l’ús de la piscina, era procurar una mica pels vilatans, que així ho 
demanàvem en aquest servei. Jo puc entendre el que em diu, regidora López, jo l’entenc, 
però sincerament, l’estiu que s’ha viscut, on ja no només els vilatans, els socorristes, hem 
tingut baixes reiterades de socorristes per amenaces, pel tracte, era un constant. Llavors, 
ho sento molt, però la decisió en aquell moment ja estava força avançada, era una 
situació que creiem que hem d’abordar, que hem de canviar. A banda d'això, el que em 
diu dels dos acompanyants, jo crec que són situacions puntuals. També hem viscut altres 
situacions de dos acompanyants amb persones de mobilitat reduïda, la qual s’acredita 
mitjançant el carnet de mobilitat reduïda, venia amb dos acompanyants, potser no tenia 
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ni la necessitat d’un acompanyant, i al final acabaven gaudint-ne diverses persones. Els 
casos puntuals que hi hagi una necessitat de que puguin entrar, o de dues persones, 
estarem encantats de que ens ho comentin, ens ho facin arribar per correu, per instància, 
pel que vulguin, i poder facilitar aquestes entrades durant tot l’estiu a aquests dos 
acompanyants, perquè és una necessitat puntual. Però també hem d’entendre que una 
persona amb mobilitat reduïda, i jo ho visc a casa, la meva mare personalment ho té, i té 
la necessitat d’anar amb un acompanyant. El segon acompanyant el que va a fer és a 
gaudir de l’espai. Llavors, veient l’excés general que hi ha hagut aquest any de demanda 
amb aquesta situació, creiem que no hi ha hagut cap necessitat de dos acompanyants. És 
més, alguna de les agències que ve de fora, o alguns dels serveis que ve de fora, ja ens 
demanen aquest acompanyament i, evidentment, es posen en contacte amb 
l’Ajuntament i se’ls donen totes les facilitats. 

Sra. alcaldessa.- Ara, en referència a aquesta il·legalitat que una mica has apuntat, passo 
la paraula al portaveu, perquè pugui contestar-te. 

Sr. Xavier Collet.- Gràcies, alcaldessa. Complementar una mica el que ha dit el regidor 
d’esports i també el que ha manifestat la Sra. López, que trobo, sincerament, que ha sigut 
molt lleig, perquè vostè ha dit, si em permet, vostè ha dit que el que vol és saber què 
vota. I vostè ho sap perfectament, el què vota. Sap perfectament el què votarà i per què 
ho votarà. I el que volia no és saber què vota sinó manifestar, fer públic, que el govern 
opta per una opció que no té el suport, no té l’aval dels informes jurídics ni econòmics. I 
això és com senyalar una mica al govern i fer, aixecar la sospita de si estem fent alguna 
cosa tan greu com que, no sé, quines repercussions es pensa que pot tenir això. El 
govern ho fem conscients de que no és el que millor s’ajustaria als reglaments i de que 
no tenim els informes positius. Però el que anem és a resoldre un problema. I el senyor 
regidor Martín ho ha explicat perfectament. El clima que hi havia a la piscina els últims 
anys, per una degradació progressiva de l’ambient i de les condicions i dels serveis que es 
donaven era insostenible. Els veïns d’Argentona que hi anaven ho podien veure 
perfectament. Hi anaven una vegada i no en tenien ganes de tornar-hi. Hi havia incivisme, 
hi havia incompliment de la normativa, hi havia situacions de previolència. I tot això no 
era culpa dels treballadors i dels socorristes, com ha dit ell, sinó d’una degradació 
progressiva que arriba un moment que no pots fer-hi front. I s’havia de donar solucions, 
en aquests problemes. I per això l'Ajuntament, el govern, hem apostat per aquesta 
solució. Creiem que funcionarà. És més, si aquesta solució no fos viable, i això en Joan va 
dir-ho l’altre dia i crec que és important dir-ho, si no poguéssim resoldre aquesta situació 
de la piscina, el govern no obriria la piscina, perquè és impossible tornar a obrir la piscina 
com estava l’any passat. Nosaltres no l’obriríem. És que no estem donant un servei, al 
contrari, estem potenciant conflictes. Per tant, o ho resolem, o la piscina no s’obre. 
Llavors, jo no sé si algú aquí té la intenció, vostè ha insinuat que potser podria passar, 
d’impugnar aquest acord. Si s’impugna i no el podem aplicar, la piscina no s’obrirà, 
perquè no ens hi veiem amb cor, d’obrir amb aquestes condicions. I molts vilatans 
d’Argentona que hi anaven ho entendran perfectament. I els que no hi anaven, però que 
se’ls ha explicat, segur que també. Llavors, bueno, és això. Estem donant una solució que 
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esperem que sigui provisional. Esperem que sigui provisional. Es tracta de revertir 
aquesta situació, de canviar-la, amb una acció contundent, amb una acció que donarà 
solució segur aquest any i que, a poc a poc, podrem anar canviant i tornar a lo que a tots 
ens agradaria, que és fer les coses pels vilatans, que donin servei i a més a més, ajustats 
al màxim que puguem als informes. Però deixi’m dir una altra vegada que ha sigut molt 
lleig el to que ha volgut donar en aquesta intervenció. Gràcies. 

Sra. alcaldessa.- Per acabar una mica els arguments, com a govern, dono la paraula a la 
Mariona Pascual.

Sra. Mariona Pascual.- Doncs bé, jo aprofito per a comentar que aquest debat, 
internament, l’hem tingut a govern. De fet, posiciono el vot d’ERC, que també ens 
abstindrem. No tot el govern ho veiem igual. Hem tingut el debat, he entès els motius 
dels meus companys de govern, ho he traspassat al meu grup, però com vostè diu que 
de vegades hi ha grups que, o persones, que no se senten la constitució seva, jo hi ha 
apartats de la constitució que no me’ls sento meus. Però, en aquest cas, sí que penso, jo, i 
ERC, considerem que aquí sí que, ens sentim més còmodes seguint el que diu la llei. Per 
tant, nosaltres, ERC, ens abstindrem, perquè també en aquest bloc de preus públics hi ha 
moltes altres coses que sí que estem d’acord. Però el que vinc a dir és això, que nosaltres 
seguim amb el compromís de govern, però aquest debat l’hem tingut i vam arribar així, 
que ERC no se sentia del tot còmode amb aquesta posició, cap problema, i jo posiciono el 
meu vot amb abstenció.

Sra. alcaldessa.- Sra. Cervantes.

Sra. Montserrat Cervantes.- Gràcies, alcaldessa. A veure, nosaltres recolzem aquesta 
acció, evidentment. ja feia molt temps que ho vèiem avenir, no ho vaig aconseguir de cap 
altra manera. Em refereixo en anteriors mandats. Això és una acció valenta, i a més de 
valenta, és necessària. Hem passat un estiu bastant dur, bastant dur, com bé ja han 
explicat i no cal que torni a repetir-ho. S’ha contrastat amb altres municipis del Maresme i 
amb altres municipis no del Maresme, però sí de la, o sigui, amb els mateixos o uns 
números propers de vilatans i vilatanes. I, per acabar, només cal recordar que només 
tenim una piscina pública i que té l’aforament que té. I ens agradi o no, també s’ha 
d’acotar. Estic totalment d’acord, nosaltres votarem a favor, de fet, ho recolzem minut 1. I 
torno a repetir, és una acció valenta i que feia molta falta. 

Sra. alcaldessa.- Sra. López.

Sra. Susana López.- Gràcies, Sra. alcaldessa. A veure, Sr. Collet, és la nostra feina. La 
nostra feina és assenyalar allò que el govern no diu o ha deixat de dir, o s’ha oblidat, i 
que l’opinió pública ha de saber. I no passa res per senyalar públicament, i si vostè diu 
que és lleig, pues sí, és lleig, però ho he fet perquè és la meva obligació, senyalar 
públicament que s’està portant a aprovació una cosa que va en contra de la llei. Punto. Ja 
està. És que crec que no estic dient cap mentida. Lleig seria mentir o amagar o no dir-ho. 
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Però el que jo he fet és senyalar una realitat que, per altra part, és l’obligació i per això 
cobro unes dietes de l’herald públic. Això per una banda. Per això, i per altres moltes 
coses. Perquè els informes, en definitiva, es poden fer públics i al final, si jo no ho dic 
aquí, és probable, hi haurà molta gent que no s’enteri per molt que jo ho digui aquí, però 
hi haurà molta gent que, si jo no hagués dit avui, seria més difícil que sapigués que estem 
votant una cosa que va en contra de llei. Després, al govern sencer, però a vostè, Sr. 
Martín, realment la degradació de la piscina ha estat perquè no es fa un 50% a la gent 
d’Argentona? O és perquè es va fer un preu tan ridícul, d’una manera populista, en 
l’anterior mandat, que, per cert, vostè Sra. Cervantes formava part d’aquell govern, que 
va fer aquesta rebaixa tan populista, que van deixar un servei d’una piscina pública, que 
té un preu i un cost, i que no és un servei bàsic, el van deixar sota mínims i, per tant, era 
una piscina que entraves a Google i et deia piscinas barates en el Maresme. Patapam! 
Argentona. Piscina barata en el Maresme. Que va fer un efecte crida perquè vingués 
moltíssima gent i es massifiqués i que va fer que, a més a més, acompanyat d’una gestió 
de la piscina horrorosa, horrenda, de l’entorn de la piscina, i que quan tu degrades un 
servei o que quan un servei està degradat per mala gestió i perquè no es fa cura de 
l’espai, la gent es veu amb més cor de no fer un bon ús. Però jo m’agradaria saber per 
què arreglem això, baixant un 50% a la gent d’Argentona? Per què? Vull que ho diguin. 
Vull que diguin per què el problema del vandalisme s’arregla si fem un 50% de 
descompte al preu a la gent d’Argentona. Vull que ho diguin. Després, no és una acció 
valenta, és l’acció fàcil. I populista. L’acció valenta seria pujar el preu, com bé s’ha fet, i 
deixar-lo així. 90 € una temporada sencera de piscina, cregui’m, no és car, és lo que s’està 
pagant a tot arreu. O 120 €, o 150 €. Perquè és un servei car. I amb lo car que està l’aigua, 
més car encara ara. I és un servei car pel poble, però també és un servei car pel medi 
ambient. Per tant, l’acció valenta hagués estat fer una pujada de preus com s’ha fet, molt 
bé, ok, i no fer la reducció per la gent d’Argentona. Perquè vull tornar a preguntar, per 
què el problema s’arreglarà si només fem el 50% a la gent del poble? Vull saber la 
resposta. I sobretot, si mantenim el preu i fem un preu adequat al servei que donem, 
donem un bon servei, la gent s’estimarà més el servei, hi haurà més cura del servei, i això 
és bàsic amb el servei públic. Quan els espais es degraden, la gent no els cuida. Això és 
claríssim, en urbanisme, Sr. Collet, vostè que sap tant d’urbanisme, sap que això passa. Si 
l’espai urbà no es cuida, la gent no es cuida d’aquest espai, no se'l fa seu i no el cuida. I a 
la piscina igual. La cuidem bé, li posem un preu adequat pel servei que donem, però si 
donem un servei de merda, pues no podem posar un preu molt car, però si donem un 
bon servei, podem posar un preu just. I ens atenim a llei. Perquè no soc jo que no 
m’agrada aquesta opció, és a la llei que no li agrada aquesta opció. El fet d’impugnar? 
Segurament no serem nosaltres que impugnem aquestes, però sí que direm públicament 
el que s’ha votat aquí i que no estem d’acord en que el nostre govern, que també recordo 
que és el meu govern, porti a Ple i voti favorablement coses que són il·legals. Gràcies. 

Sra. alcaldessa.- Sr. Martín.

Sr. Joan Martín.- Jo no entraré en si és una acció valenta o no. Al final, jo el que sí que no 
he entrat és a fer aquest populisme del que vostè sempre critica, jo no l’he fet. Jo crec 
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que el que he intentat és escoltar la ciutadania, que és a la que em dec. La que ens ha 
posat aquí, als 17 que estem aquí. I la que porta dos anys patint la situació a la piscina. 
Vostè no sé què hagués fet. Bueno, sí, ja ho ha dit, pujar el preu i fer-ho el doble a 
tothom. Perfecte. Quan vostè governi, serà lícit i ja veurem com ho veu la ciutadania. Jo, 
al final, no soc polític, estic aquí per a intentar ajudar al poble, per intentar treballar i per 
a intentar portar la meva forma de portar és vetllar per la situació que tenim i vetllar per 
la gent. Simplement això. De totes formes, l’estudi de costos que es va fer, els ingressos 
que hi ha hagut aquests dos anys, marquen que, tot i ser un servei deficitari, estem en 
més augments que com estàvem abans. Per tant, a nivell econòmic crèiem que si ja 
tenim més ingressos amb la gent que hagi de fer la taxa completa, encara anirem a 
millor. Per tant, a nivell d’estudi de costos, no, si em sembla molt bé, em sembla perfecte, 
Sra. López, però insisteixo, nosaltres al final el que hem és de vetllar pels perfils socials 
que tenim a la nostra piscina. Actualment només hi havia problemes. Simplement això. 

Sr. Joan Martín.- A què no li he contestat? A quina? 

Sra. Susana López.- Baixant el 50% als empadronats a Argentona, com se soluciona el 
problema d’aquests dos darrers anys? Per què se soluciona? Per què pensa el govern que 
se soluciona?

Sr. Joan Martín.- Entenc que vostè no ha viscut aquests dos anys, la problemàtica que hi 
ha hagut. Hi ha un registre on la majoria, per no dir el 95% dels conflictes que hi ha hagut 
no és per la gent del poble i, simplement, es troba i es creu que, posant aquesta taxa, 
procurarem perquè no vinguin o no sigui la piscina triada per aquests perfils que 
portaven problemes. 

Sra. Susana López.- Ah, vale. Només volia que digués això. I, si em permet, Sra. 
alcaldessa, pel tema del segon acompanyant. Jo només vull fer una reflexió. Quan jo era 
regidora de serveis socials, i parlo de quan a mi em tocava governar, perquè vostè diu 
quan vostè governi, doncs a mi també m’ha tocat governar 7 anys, en aquest poble, jo 
sempre havia dit que hi havia la “leyenda urbana” aquesta de que hi ha gent que 
s’aprofita dels ajuts, que és una mica el que vostè ha vingut a dir. No sé si ho ha volgut 
dir, però ho ha dit. 

Sr. Joan Martín.- Ni ho he dit ni ho volia dir, perdoni. Li he explicat la situació que hi ha 
hagut aquest any. 

Sra. Susana López.- Bueno, però semblava que ho volia insinuar.

Sr. Joan Martín.- Així ho ha interpretat.

Sra. Susana Martín.- Ho he interpretat malament, disculpi. Sempre hi havia aquesta 
cosa de que la gent, i jo sempre havia dit, ho assumim, s’assumeix, sempre hi ha forats 
per on es poden colar, i és assumible totalment. Però si només una sola persona, només 
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una sola persona que necessita aquest ajut no el té o ha de venir a demanar al govern 
una excepcionalitat d’una cosa que ha de ser un dret, no ho estem fent bé. I el que vostè 
proposa és que la gent que té aquest dret, hagi de venir a l'Ajuntament, al govern, a 
demanar aquest dret com una excepcionalitat. Jo ho deixo aquí sobre la taula, com una 
reflexió. El nostre vot serà en contra per tots els arguments, que crec que n’hi ha prous, 
els que he posat sobre la taula, i moltes gràcies.

Sra. alcaldessa.- Sr. Travesa. 

Sr. Hèctor Travesa.- Moltes gràcies. A veure, nosaltres estem d’acord amb la proposta 
que heu fet, el que passa és que, si està fora del marc de la legalitat, no podem donar 
suport, val? Però tenim una proposta amb la qual, que podríeu considerar. És a dir, per 
exemple, si hem d’entrar en el marc legal, lo que es podria fer és donar punts als vilatans 
d’Argentona, tal i com s’està adjudicant places en els col·legis. No s’està fent discriminació 
quan, és a dir, si tu agafes i dones una plaça en un col·legi, ho dones per punt, veritat? I 
no és discriminació. Pues llavorens, d’aquesta manera, crear una ordenança en la qual, o 
un sistema en el qual tu puguis fer un llistat de veïns que estiguin interessats, un cupo 
màxim, i per temporada piscina. D’acord amb els punts, podrà accedir o no. És a dir

Sra. alcaldessa.- Ni, si t’hem entès. 

Sr. Hèctor Travesa.- Crec que seria una cosa bastant lògica per fer de que no, i posar un 
preu moderadament alt per la gent que vulgui accedir al servei de piscina, per la part de, 
sí, clar, com ho evadim, el tema legal?

Sra. alcaldessa.- La pregunta jo crec que és més a nivell jurista o a nivell més 
d’intervenció, perquè hem estat dies mirant de formular la manera de fer això. També 
una coseta, hi ha vegades que per a poder fer canvis, s’han d’assumir il·legalitats, eh? I 
això és així, perquè les lleis i les normes, a vegades, no complementen les necessitats que 
hi ha. Només dic això. Espera un moment, a veure què comenta la interventora.

Sra. interventora.- Jo el que he posat de manifest en l’informe és que és una bonificació 
no, lo que permet la llei és fer bonificacions en funció de la capacitat econòmica. Llavors, 
dins d'aquí, la gent interpreta una mica lo que, bueno, fan interpretacions diverses. Jo no 
he dit, l’únic que he dit és que aquesta bonificació no és una de les que estan establertes 
en aquesta llei del reial decret 2/2004, que és la llei, el text refós de la llei d’hisendes 
locals, que és on es basa. Però jo ho deixo en que no és una d’aquestes. El 24 diu que es 
poden fer totes les bonificacions, i sobretot en quant a capacitat econòmica. Però bueno, 
aquí...

Sra. secretària.- No, jo sí que ho dic. En aquest cas sí que soc més contundent, en el 
sentit que el tribunal suprem ja s’ha pronunciat reiterades vegades. En relació a la 
proposta, em semblava molt interessant, s’havia d’estudiar, el que passa és que, el 
regidor em podrà donar un cop de mà, però si no recordo malament, el tema de les 
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escoles bressol va per llei, la Generalitat regula. Hi ha una llei que ho regula. Aleshores, 
nosaltres no tenim aquesta capacitat de dictar llei, però si es reclamés, caldria veure fins 
a quin punt un reglament municipal podem, com deia vostè, tenir aquesta cintura, si 
l’objectiu acaba sent donar l’accés als empadronats. Ara, si es dona més punts per 
persona, plantejo, per discapacitats, per persones, això és diferent. Ara, una escola què 
valora? La facilitat de la conciliació de la vida laboral i familiar. A la piscina no és ben bé 
equiparable, potser, des d’un punt de vista de primer contacte amb aquesta opció, però 
bueno, es pot estudiar la viabilitat de fer-ho. 

Sr. Hèctor Travesa.- En el meu cas, per exemple, els meus fills viuen al poble. Llavors, si 
volen anar a la piscina, i volen anar-hi, què aniran a Mataró? Aniran a Argentona, 
caminant. 

Sra. secretària.- L’escola està regulat per llei que serveixen aquestes puntuacions. En el 
cas dels serveis municipals no està previst. Llavors, lo que li comentava és això, que cal 
mirar fins a quin punt es pot fer això a través d’un reglament. 

Sr. Joan Martín.- El problema és que el que vostè contempla, primer hauríem de limitar 
la quantitat d’abonaments que fem. I aquest ja és el primer problema. Perquè si el 
limitem molt baix, deixarem gent del municipi sense la possibilitat de treure’s, perquè 
evidentment, si fem una puntuació, és perquè hi hagi un límit, no? 

Sra. secretària.- A més a més, el supòsit és diferent, en el sentit que l’escola bressol té 
unes places limitades que s’ocupen tot el dia. La piscina té un aforament que, d’entrada, 
es desconeix, 

Sr. Joan Martín.- És variable

Sra. Secretària.- És variable. Tu pots tenir molts punts i tenir dret a anar a la piscina, 
però no li donarem un horari, anar-hi de 8 a 9 o de 10 a 12, li donarem el dret d’anar-hi 
tot el dia. Per tant, no sabràs mai quin aforament tindrà la piscina si aquell dia, aquella 
persona decideix no anar. No sé si m’explico. Hauríem de mirar exactament com es 
podria muntar. No dic que no sigui viable, però potser s’hauria...

Sr. Joan Martín.- Que no només ho hem estat treballant des d’intervenció i secretaria, 
que ens han intentat donar el màxim suport, han estat buscant ordenances, han estat 
buscant, contactant amb companys d’altres municipis, no és algo que hem fet d’un dia 
per l’altre, portem des del dia 19 de juny, va ser una de les primeres coses que vaig parlar 
amb la secretària. Aquesta opció o opcions similars, amb afiliació a les entitats esportives, 
perquè a més, de retruc, augmentessin la base social, etc., també s’havia contemplat. O 
sigui, pel tema de la puntuació, al final, és que si tu dones una puntuació, i has donar un 
valor a aquesta puntuació, has de limitar la quantitat d’aforament o d’afiliacions que fas a 
nivell de carnet. Llavors també estàs deixat fora gent. Llavors, al final, a la meva forma 
d’entendre-ho, segur que acaba esquitxant a gent que creiem que no hem d'esquitxar. 
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Entendrem el vot, jo crec que és una cosa que hem compartit amb el seu portaveu 
infinitat de vegades i ell s’ha manifestat envers això infinitat de vegades. Si vostès creuen 
que s’han d’abstenir, és lícit. El manifest que jo almenys tenia constància del seu grup era 
que això sempre ho havien manifestat com a bandera seva, a partir d'aquí, facin el que 
creguin. 

Hèctor Travesa.- Sí, el problema, nosaltres, reitero, estem a favor de tindre una piscina 
pel poble. I per la gent del poble. Que tingui, que hi hagi bon rotllo. Però si ha de suposar 
un problema legal, s’ha de posar, no podem dir bueno, com, hem de, bueno, pues si no 
és legal, pues mira. Busquem la solució. Busquem la solució. Que hi ha un aforament 
màxim? Pues l’aforament màxim el marquem. Em refereixo, un aforament màxim de 
quota de gent que pugui agafar la quota d’estiu, m’explico, per punts. 

Sra. alcaldessa.- Bueno, passem, després del debat, a la votació, amb la proposta que es 
porta aquí i recollim precs per mirar a veure si hi ha alguna manera diferent a poder 
treballar i a poder contemplar aquesta ordenança. Sí, Sr. Segarra.

Sr. Antoni Segarra.- Per part del govern municipal, la possibilitat de treure la reducció 
aquesta, la podeu contemplar o no? O penseu que no? 

Sra. alcaldessa.- Per aquest estiu, si no hi ha una altra fórmula, no. Fins que no veiem 
com és d’efectiu el que volem aconseguir. Passo la paraula al Sr. Collet.

Sr. Xavier Collet.- Perdoneu que intervingui la final, però aquí estem parlant de temes 
econòmics i del preu públic i, per tant, ens hem centrat només en això, però la 
intervenció, l’acció que fem amb la piscina des d’aquest govern és molt àmplia. I el que 
farem aquest estiu, el que intentarem i estem ja treballant-hi des de fa mesos és en 
donar un millor servei. No és només un tema econòmic i prou, no és només un tema de 
pujar i rebaixar, sinó que adjudicarem el manteniment de la piscina a una empresa, ja hi 
estem treballant en els plecs i ja estan fets, hi haurà servei de bar com hi hauria d’haver 
estat sempre, en aquesta piscina hi haurà les condicions estructurals de tancament 
necessàries perquè no hi hagi vandalisme. És a dir, que millorarem en tots els sentits el 
servei que donem a la piscina. I una d’aquestes mesures és l’econòmica, però només és 
una d’unes quantes. Gràcies. 

Sr. Antoni Segarra.- Jo, a veure, permeteu-me, però segueixo sense entendre. Perquè 
clar, si tothom pagués igual la taxa alta, tot això que acabeu de dir es mantindria 
exactament igual. Segons qui ja no vindria, per qüestió de preu. I, per tant, es podria 
oferir el millor servei i tot lo demés seria exactament igual i no es cauria en una situació 
ambigua de legalitat. I, per tant, això podria suposar la solució. Dic això perquè és molt 
fàcil, ara mateix, en el Ple, posar una esmena. Una esmena i votar l’esmena. L’esmena 
seria la retirada de la reducció. I tot lo demés continuaria igual, amb els mateixos preus 
econòmicament no afectaria, sinó al contrari, milloraria la recaptació municipal. Perquè 
no hi hauria rebaixes per a ningú. No sé, a mi se m’acut aquesta solució, però si vosaltres 
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creieu que no, és que no.

Sr. Joan Martín.- No és que sigui que no perquè no es pugui parlar ni debatre, 
simplement és que fa qüestió de mitja hora parlàvem d’un augment anual de 150 €, 
parlàvem d’un augment de l’IBI, parlàvem d’un augment d’aquests costos per les famílies, 
i el que estem vetllant és perquè aquestes famílies, almenys a nivell de poble, no vegin 
encara un altre augment dels costos dels serveis. Per tant, l’aposta és pensar en que la 
gent del municipi segueixi tenint el mateix cost per a poder gaudir d’aquest servei. Jo 
insisteixo, entenc que hi ha moltes formes de veure-ho i que segurament vostès ho 
pujarien a tothom i ja està. Nosaltres hem cregut que era una opció vàlida, vetllant per 
tots. 

Sra. alcaldessa.- Començaré a tancar el debat perquè no marxarem d'aquí. Llavors, si la 
Sra. López fa ara una intervenció i el Sr. Collet tancarà.

Sra. Susana López.- Faré una broma, en aquest Ple de la piscina sempre s’ha parlat molt 
i molt de temps, vull dir que vostès no serien diferents. Jo volia dir que si no s’aplica 
aquesta reducció per la gent empadronada a Argentona, que a més a més és una 
reducció que és il·legal, hi ha gent que tindria reducció del preu, perquè hi hauria 
reducció pel carnet d’estudiants, per menors de 16 anys, la gent jubilada... Si ens posem a 
comptar quanta gent tindria aquesta reducció de la població d’Argentona, hi ha bastant 
població d’Argentona que tindria aquesta reducció del 50%. Jo mateixa, com soc 
estudiant de la UOC, que no acabaré mai la carrera, tindria el 50% del descompte a la 
piscina d’Argentona, com el tinc a altres piscines del voltant, perquè no fan discriminació 
perquè no sigui de Mataró o no sigui de Cabrera o d’un altre poble. Només era fer aquest 
apunt, que igualment hi hauria molta gent del poble que es beneficiaria de descomptes, 
famílies monoparentals, famílies nombroses, descomptes que són legals. 

Sra. alcaldessa.- Abans de passar la paraula perquè pugui acabar aquest debat el Sr. 
Collet, hi ha tarifes diferenciades per tots aquests col·lectius que vostè diu, però, a part, 
tenen aquesta bonificació si són empadronats d’Argentona.

Sr. Xavier Collet.- Sí, una resposta a la proposta que feia el Sr. Segarra. Abans he dit que 
aquesta situació que anem a votar ara, aquesta proposta, volem que sigui provisional. I 
també he dit que és una mesura dràstica que ens sembla que cal prendre-la. Dràstica per 
resoldre aquest problema que arrosseguem des de fa temps i que aquest any que ve no 
volem que es repeteixi. I és una mesura dràstica, i per això ha generat aquest debat, 
perquè com a mesura dràstica, té els seus inconvenients. Però vostè el que ens proposa 
ens sembla que no seria lo adequat. Vostè ens proposa que pugem el preu a tothom en 
funció d’un servei que encara els vilatans no han vist. Els vilatans el que han vist és la 
piscina de fa un any, de l’estiu passat, de fa dos anys, de fa tres anys. Això és el que han 
vist els vilatans. I demanar-li un augment del preu sense haver vist la nova piscina que 
volem tirar endavant ens semblaria que no és adequat. Entre altres coses perquè 
pensem que el primer que hem de fer és nosaltres complir amb les nostres obligacions i 
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donar un bon servei. I, si ho fem aquest any que ve, segur que el següent any els vilatans 
estaran més disposats, i amb raó, a que hi hagi un augment de preu de la piscina, perquè 
hauran gaudit d’una bona piscina amb un bon servei. Demanar aquest augment quan no 
han vist res de tot això ens sembla que no és el més adequat. Volem treballar donant 
exemple i, per tant, els primers que complirem donant un bon servei serem nosaltres, 
serà el govern. Gràcies. 

Ratificada per unanimitat la inclusió del punt en l’ordre del dia, es sotmet a votació 
l’anterior proposta que s’aprova per 7 vots a favor (Montserrat Capdevila Cañadas, F. 
Xavier Collet Diví, Joan Martín Garachana, M. Mercè Juan Loshuertos, Joaquin J. Capdevila 
Colominas, M. Montserrat Cervantes Codina i Sergi Blanco Mora), 2 vots en contra 
(Susana López Rico i Mar Rodríguez Mena) i 8 abstencions (Antoni Segarra Torres, Isabel 
Sunyer Marfà, Joan Boba Duran, J. Francisco Fragoso Escribano, Raúl Tornay Quintanilla, 
Hèctor C. Travesa Gómez, Bernat Calvo Català i Mariona Pasqual Villahoz)

RECURSOS HUMANS

3.7. Modificació de l’Acord sobre condicions comuns del personal del Servei de 
l’Ajuntament d’Argentona: modificació de l’article 21

“”El Ple Corporatiu en sessió celebrada el dia 9 d’abril de 2010 va aprovar l’acord 
sobre condicions comuns del personal del servei de l’Ajuntament d’Argentona, 
expedient 859/2010.

Vistos els acords de la mesa de negociació comuna per a les matèries comuns al 
personal funcionari i laboral de l’Ajuntament d’Argentona subscrits pels representats 
de l’administració i pels seus treballadors núm. 7/2023 de data 12 de juliol de 2023, i 
d’acord amb el que disposen els articles 37 i 38 del RDL 5/2015; l’article 2.1 a) del 
Reial decret 713/2010, de 28 de maig sobre registre i dipòsit de convenis i acords 
col·lectius de treball; el Decret 289/2016, de 30 d'agost, de reestructuració del 
Departament de Treball, Afers Socials i Famílies.

L’aprovació de la modificació de l’Acord de condicions comuns del personal del servei 
de l’Ajuntament d’Argentona correspon al Ple de l’Ajuntament.

Vist l’informe favorable de recursos humans de data 10 d’octubre de 2023.

Vist l’informe de la Secretària de la Corporació de data 19 d’octubre de 2023 i vist que 
la present modificació no te contingut econòmic.

Atès que l’aprovació de la modificació de l’article 21 de l’acord sobre condicions comuns 
del personal del servei de l’Ajuntament d’Argentona, tant per les implicacions 
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pressupostàries, com per les obligacions que suposa en exercicis posteriors, és 
competència del Ple Corporatiu. 

Per tot lo exposat anteriorment es proposa al Ple l’aprovació dels següents acords:

Primer.- Acordar la modificació de l’article 21 incorporant un bis de l’acord sobre 
condicions comuns del personal del servei de l’Ajuntament d’Argentona, que d’acord 
amb l’acta de la mesa de negociació comuna, acta núm. 9/2023 de data 21 de 
setembre de 2023, subscrita pels representats de l’administració i pels seus 
treballadors, que quedarà redactat de la següent manera:

“21. CONCEPTES RETRIBUTIUS 

a) Les retribucions bàsiques i complementàries del personal al servei de l'Ajuntament tindran la 
mateixa estructura i seran de la mateixa quantitat que les establertes amb caràcter bàsic per a la 
Funció Pública. 

b) El personal percebrà dues pagues extraordinàries a l’any, la primera el mes de juny i la segona 
el mes de desembre, d’import equivalent al cent per cent d’una mensualitat de retribucions 
ordinàries. 

c) Les normes per l’aplicació a cada cas concret dels trams del complement de destí, segons el 
grup, quedaran supeditades al catàleg i a la valoració dels llocs de treball, respectant els mínims 
següents actuals: 

- Grup A1: tram de complement de destí 23 – 30. 
- Grup A2: tram de complement de destí 19 – 26. 
- Grup C1: tram de complement de destí 15 – 22. 
- Grup C2: tram de complement de destí 13 – 18. 
- Grup Agrupacions professionals: tram de complement de destí 11 –14. 

Cal tenir en compte, que l’assignació de nivells s’ha de fer de manera que, en tot cas, el nivell de 
complement de destinació d’un lloc de treball sigui superior al que correspongui a qualsevol altre 
subordinat a ell (art. 167 del Decret 214/1990 de juliol, pel qual s’aprova el Reglament del Personal 
al Servei de les Entitats Locals). 
d) L'import del complement específic de cada lloc de treball serà el que en cada moment figuri a la 
Relació de Llocs de Treball. 

21.BIS

“Aquelles persones que siguin contractades/nomenades amb caràcter temporal i 
subjectes a una subvenció, no podran tenir un tracte menys favorable que els 
treballadors fixes. Únicament en el cas que no puguin exercir les tasques pels quals 
son contractat/nomenats de forma autònoma i necessitin supervisió i tutorització 
permanent, de manera que no puguin realitzar les mateixes funcions ni assumir les 
mateixes responsabilitats que els treballadors de la mateixa categoria laboral, 
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podrà establir-se una retribució diferenciada. En qualsevol cas, aquesta retribució 
diferenciada s’ha d’acordar basant-se en la valoració de criteris objectius.”

Tercer.- Els presents acords entraran en vigor des del dia de la seva aprovació pel Ple 
Corporatiu. 

Quart.- Trametre la modificació de l’acord de treball del personal de l’Ajuntament 
d’Argentona als Serveis Territorials de Treball, Afers Socials i Famílies a Barcelona per 
tal que procedeixi a la inscripció de l’esmentada modificació en el Registre de 
l’esmentada Delegació Territorial i a la publicació en el DOGC.

Cinquè.- Notificar el precedent acord als representats sindicals del personal als efectes 
procedents.””

Sra. alcaldessa.- Sra. López.

Sra. Susana López.- Bé, ens presenten un acord que té el suport del sindicat a la mesa 
de negociació i nosaltres, en principi, votaríem abstenció a favor de qualsevol acord que 
tingui el suport de la mesa de negociació. El que passa és que tenim molts dubtes amb 
aquest acord, perquè per a nosaltres contradiu els nostres principis i contradiu la justícia 
laboral. Per a nosaltres, això que s'està venint a aprovar pot arribar a ser una doble 
velocitat en el tema de contractació i, per tant, nosaltres no podem donar suport a 
aquesta proposta. M’explico. Vostès estan presentant que quan hi ha una subvenció per 
a contractar una administrativa, com moltes que hi ha del Consell Comarcal, que venen 
dotades d’un 80 o 90% del sou, o en alguna, també passa que et cobreixen el sou, però 
després hi ha certes despeses, com podria ser l’equitança, que no venen subvencionades. 
Vostès, al contrari del que s’ha fet fins ara, que és aquesta diferència repercutir-la a 
aquest servei, a aquesta persona, el que vostè diu és que es repercuteixi en la persona 
que es contracta, dient que és perquè aquesta persona necessitarà un tutelatge. Perquè 
clar, no ve ensenyada perquè és nova. Un tutelatge durant quant de temps? Quan 
triguem en ensenyar aquesta persona? Si és un pla d’ocupació d’un any, està un any 
tutelada? Si és un pla d’ocupació de 6 mesos, està 6 mesos tutelada? Si és una persona 
que entra nova a la casa, com a laboral, quant de temps necessita tutelatge? Que es 
considera tutelatge? Un acompanyament constant durant tota la contractació? Perquè 
clar, si fem un contracte amb el 80% del sou, aquest 80% del sou el cobrarà durant un 
any. Per exemple, el contracte d’un any, amb el 80% del sou, però jo no crec que aquesta 
persona estigui tutelada durant tot l’any. Perquè, torno a dir, no són pràctiques, que sí 
que hauria d’estar tutelada tot l’any. Són contractes ordinaris de treball. Per un projecte 
concret i que no sigui estructural. Per tant, el tutelatge no el veig si no és un tema 
estructural. Si és un tema estructural, no pot ser una subvenció. Aquesta persona ha 
passat un procés de selecció per un projecte concret. Se li poden donar unes directrius, 
se li pot ensenyar com s’obre l’Outlook, ara estic anant, com sempre faig, a l’extrem, o se 
li pot dir com funciona una mica la casa, però jo no veig, en cap subvenció, en cap pla 
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d’ocupació, en cap projecte que contractem per projectes de 3 anys, de 4 anys, de 2 anys, 
de 6 mesos, no veig en cap lloc de feina no estructural de la casa la necessitat de que 
tingui un tutelatge durant tot el contracte. I el que està proposant el govern és que tingui 
una reducció del seu sou en referència a un altra persona que fa la mateixa tasca, no, la 
mateixa tasca no, la mateixa categoria professional, perquè jo soc administrativa al 
Consorci Sanitari del Maresme i jo no faig la mateixa tasca que una administrativa, jo 
estic a un servei determinat i jo no faig la mateixa tasca que fa una administrativa d’una 
àrea bàsica, però cobrem exactament el mateix, les dues. Per tant, una feina és 
estructural, l’altra feina no. La meva no és estructural, la de l’àrea bàsica sí. Cobrem el 
mateix. Aquí estem plantejant que cobrin diferent. En canvi, si ens donen el 100% de la 
subvenció, cobren igual. Si ens donen el 80%, bueno, és una manera que ha trobat el 
govern d’estalviar-se diners que, per mi, és una injustícia, que per mi, no té el sentit 
decorregut en el temps, perquè quan decidim que aquesta persona ja no necessita el 
tutelatge? Quins projectes necessiten tutelatge? Els que ens donen el 80% sí, però els que 
ens donen el 100% no? És que no ho acabem de veure i entenem que és una doble 
velocitat, la qual cosa s’havia evitat en aquest Ajuntament, de fet, s’evita en la funció 
pública normalment, històricament els sindicats ho han evitat. No he pogut parlar amb 
els sindicats i no sé per què han avalat aquesta mesura. També ho dic. Però nosaltres ho 
hem pensat molt, ho hem debatut i tot i que normalment donem suport quan tenen 
l’aval del sindicat, no ens queda clar que no sigui una doble velocitat encoberta i, per tant, 
en una cosa que va en contra dels nostres principis i del que és la justícia laboral, no 
podem votar a favor, per tant, ho sento, aquest Ple ens ha tocat aquest paper, votarem 
en contra. Gràcies. 

Sra. alcaldessa.- Em sap greu, primer que no hagi pogut parlar amb els sindicats. Els 
sindicats ho han avalat amb els seus juristes, igual que nosaltres amb el nostre. Jo ara 
passaré el redactat d’aquest punt, de com ha quedat, perquè realment totes aquestes 
preguntes que vostè ha llençat a l’aire, es puguin veure recollides. El redactat queda: 
“aquelles persones que siguin contractades o nomenades amb caràcter temporal i 
subjectes a una subvenció, no podran tenir un tracte menys favorable que els 
treballadors fixos. Això és el primer. Únicament en el cas que no puguin exercir les 
tasques pels quals són contractats o nomenats de forma autònoma i necessitin 
supervisió i tutorització permanent de manera que no puguin realitzar les mateixes 
funcions ni assumir les mateixes responsabilitats que els treballadors de la mateixa 
categoria laboral, podrà establir-se la retribució diferenciada. En qualsevol cas, aquesta 
retribució diferenciada s’ha d’acordar basant-se en la valoració de criteris objectius.” 
Aquest redactat, que és un redactat que li vam donar bastantes voltes, i que els juristes, 
en aquest cas dels que estaven a la mesa, van tardar a donar resposta i amb alguns 
matisos, és el que realment també molts tècnics de la casa ens van manifestar que els hi 
passava quan tenien a vegades gent que venia i que necessitava que les firmes són dels 
tècnics de la casa, quan han d’avalar segons quines coses. I es va intentar buscar un 
redactat de consens. Jo entenc que vostè, els seus principis, sigui de que tothom hem 
d’estar per igual i que, en aquest cas, segons la categoria, tots haurien de cobrar, però 
aquí lo que estem matisant molt és en alguns casos molt concrets i si es donen aquests 
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casos. I lo que hem fet és una mica recollir aquesta premissa que ens venia de tècnics de 
la casa que s’hi ha vist, de vegades, en aquestes situacions. Per tant, jo entenc lo seu, 
però no ho puc compartir. Digui, Inspecció. López.

Sra. Susana López.- Davant d’aquesta explicació, i tot i que no canviarem el vot, perquè 
no tenim la informació, a mi m’agradaria que en breu, quan puguin, ens passin en quines 
casuístiques ha passat això que vostè diu, que una persona, amb un contracte de 6 
mesos, els 6 mesos sencers, 1 any, 1 any sencer, han necessitat tutorització constant. 
Vale, llavors m’agradaria saber en quins casos, quins llocs de feina han passat, i quin 
percentatge ha hagut de posar el govern o l’Ajuntament en aquest cas, no el govern, ha 
hagut de posar per suplir aquesta subvenció. Perquè ens pot passar que una persona 
que entri com a personal laboral, si és un tècnic, si no recordo malament, té 6 mesos de 
prova, que hagi d’estar 6 mesos tutoritzat per una persona, després que passi el procés 
de prova i se'l faci fora, i aquests 6 mesos cobrarà igual. Aquí és on jo no entenc, perquè 
si fos una mesura que es pogués clarificar, o sigui, es pogués definir clarament quan 
s’aplica i quan no, poder tindria algun sentit. Per nosaltres no, eh? Però poder tindria 
algun sentit. Però jo penso que serà aleatori i discriminatori. El tècnic que pensi que ha 
de fer suport avalarà aquesta contractació i el que pensi que no, pues no l’avalarà. I crec 
que no està prou especificat. Però bueno, és la meva opinió i per això nosaltres hem 
debatut molt, hem, no he pogut parlar amb els sindicats, però sí que hem consultat amb 
els nostres serveis jurídics, també, el sindicat, i ens han dit que, evidentment, és una 
doble, al seu criteri, és una doble velocitat encoberta. En casos determinats, però és una 
doble velocitat encoberta. 

Sra. alcaldessa.- Jo crec que ho he explicat. Ara mateix estem al 80% si ve d’una 
subvenció, el 20% l’estem fent nosaltres, si han passat aquests casos o no. El tema de 
saber si es tutoritzarà o no, no és un tema de que el tècnic vulgui o no vulgui, hi ha unes 
dades objectives que s’hauran de tenir en premissa i aquí tenim els tècnics de la casa que 
sinó ens ho tiraran enrere. Per tant, no és algo que es faci a la babalà i es digui aquest sí i 
aquest no, sinó que es tindrà la mesura corresponent si s’ha d’aplicar. 

Sra. Susana López.- Vostè ha dit que hi ha uns criteris objectius per aplicar aquest 
contracte o no. Que si ens pot fer arribar aquests criteris objectius també li agrairia. 

Sra. alcaldessa.- Sí. No sé si hi ha més paraules? Doncs passaríem a la votació.

Sotmesa a votació l’anterior proposta s’aprova per 12 vots a favor (Montserrat Capdevila 
Cañadas, F. Xavier Collet Diví, Joan Martín Garachana, M. Mercè Juan Loshuertos, Joaquin 
J. Capdevila Colominas, J. Francisco Fragoso Escribano, Raúl Tornay Quintanilla, Hèctor C. 
Travesa Gómez, M. Montserrat Cervantes Codina, Sergi Blanco Mora, Bernat Calvo Català 
i Mariona Pasqual Villahoz), 2 vots en contra (Susana López Rico i Mar Rodríguez Mena) i 
3 abstencions (Antoni Segarra Torres, Isabel Sunyer Marfà i Joan Boba Duran)

3.8. Modificació de la relació de Llocs de Treball 
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“”El Ple Corporatiu de de data 4 d’octubre de 2021 va aprovar la convalidació de la Relació de 
llocs de treball aprovada per acord de Ple de data 18 de desembre de 2017 i en sessió 
celebrada en data 27 de març de 2023, va aprovar la plantilla de personal per a l’exercici 
2023, publicada al Butlletí Oficial de la Província de Inspecció en data 25 d’abril de 2023.

La potestat de creació, modificació i/o supressió de llocs de treball es troba limitada pels 
principis generals d’objectivitat, eficàcia i servei als interessos generals i als específics 
d’igualat, mèrits i capacitat que ha de presidir la selecció del personal al servei de les 
administracions públiques, segons el que estableix l’article 23 i 103.3 de la Constitució 
Espanyola, així com el disposat a l’article 55 del TRLEBEP. 

Vista la providència d’Alcaldia que consta a l’expedient en la que es sol·licita que s’iniciïn els 
tràmits per la modificació de la relació de llocs de treball per tal d’incloure les modificacions 
a proposta de la mesa general de negociació i sotmetre-les al Ple Corporatiu. 

Consta a l’expedient actes de la mesa general de negociació 9/2023 de 21 de setembre de 
2023, així com les corresponents actes del grup de treball per la realització i seguiment i 
valoració dels llocs de treball. 

Vistos l’informe de recursos humans de data 10 d’octubre de 2023, i vistos els informes 
els de secretaria de data d’octubre de 2023 i vist l’informe de d’intervenció de data 
d’octubre de 2023.

L’aprovació de la relació de llocs de treball correspon al Ple de l’Ajuntament, en virtut del 
que disposa l’article 22.2.i) de la LRBRL. 

Es proposa al Ple municipal l’adopció dels següents acords:

Primer.- Aprovar la modificació de la relació de llocs de treball de l’Ajuntament 
d’Argentona d’acord amb el quadre adjunt annex que inclou les adequacions singulars 
dels següents llocs de treball:

 Coordinador/a Equip de Planejament, Gestió Urbanística i Obra Pública
 Coordinador/a Equip de Llicències, Obres i Gestió 
 Coordinador/a Equip Jurídic i Projectes Estratègics 

Segon.- Publicar els presents acords en el Butlletí Oficial de la Província de Inspecció, al 
Diari Oficial de la Generalitat de Inspecció i a la seu electrònica municipal.

Tercer.- Comunicar aquest acord als representants dels treballadors i a la l’Administració 
General de l’Estat i de la Comunitat Autònoma d’acord amb el que disposa l’article 127 del 
Reial decret legislatiu 781/1986, de 18 d’abril, pel qual s’aprova el Text refós de les 
Disposicions Legals vigents en matèria de Règim Local -TRRL-.””

P
er

 d
es

ca
rr

eg
ar

 u
n

a 
cò

p
ia

 d
'a

q
u

es
t 

d
o

cu
m

en
t 

co
n

su
lt

i l
a 

se
g

ü
en

t 
p

àg
in

a 
w

eb

C
o

d
i S

eg
u

r 
d

e 
V

al
id

ac
ió

d
74

f8
3a

06
5b

c4
3d

19
11

15
59

b
a7

e0
78

d
f0

01

U
rl

 d
e 

va
lid

ac
ió

ht
tp

s:
//s

eu
el

ec
tr

on
ic

a.
ar

ge
nt

on
a.

ca
t/v

er
ifi

ca
do

r/
ve

rif
ic

ad
or

fir
m

a.
as

p

M
et

ad
ad

es
C

la
ss

if
ic

ad
o

r:
A

ct
a 

 -
   

  O
ri

g
en

: 
O

ri
g

en
 a

d
m

in
is

tr
ac

ió
   

 E
st

at
 d

'e
la

b
o

ra
ci

ó
: 

O
ri

g
in

al

Signatura 1 de 2

Miriam Tenas i
Camps

28/11/2023 Secretària

Signatura 2 de 2

Montserrat
Capdevila i
Cañadas

29/11/2023 Alcaldessa

https://seuelectronica.argentona.cat/verificador/verificadorfirma.asp


Gran, 59 – 08310 Argentona - T. 937974900 - / oac@argentona.cat / www.argentona.cat
 

782

ANNEX 

IDENTIFICACIÓ DEL LLOC CLASSIFICACIÓ I REQUISITS DE PROVISIÓ

FORMA 
DE 

PROVISI
Ó

RETRIBUCIÓ 
LLOC DE 
TREBALL

DENOMINACIÓ 
DEL LLOC DE 

TREBALL
D TIPUS GRUP ESCALA SUBESCALA

CLASSE/ 
CATEGORIA

RÈGIM 
JURÍDIC

FORMACIÓ 
ESPECÍFICA

REQUISITS DE 
JORNADA

F.P
NIVELL 

C.D.
C.E.

ADJUNT 
D’INTERVENCIÓ

1 S A2/C1
Adm. 
Gral.

Administrativa/
Gestió

 F   C 22
1.133,35 

€

ADMINISTRATIU/V
A

14 NS C1
Adm. 
Gral.

Administrativa  F   C 18
590,12 

€

AGENT DE LA 
POLICIA LOCAL

17 NS C2 Adm. Esp.
Serveis 

Especials
Policia local F

- Permís de 
conduir A2 i B

- Nocturnitat*
- Turnicitat
- Festivitat

- 
Incompatibilitat

C 16
1.351,69 

€
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AGENT DE LA 
POLICIA LOCAL DE 
PROXIMITAT

1 NS C2 Adm. Esp.
Serveis 

Especials
Policia local F

- Permís de 
conduir A2 i B

- Turnicitat
- Festivitat

- 
Incompatibilitat

C 16
1.260,36 

€

ARQUITECTE/A 2 NS A1 Adm. Esp. Tècnica Superior F

- Grau en 
Arquitectura o 

titulació 
superior

- Permís de 
conduir B

- Disponbilitat 
parcial

- Dedicació 
exclusiva

C 26
1.316,02 

€

ARQUITECTE/A 
TÈCNIC/A

2 NS A2  Tècnica Mitja F

- Grau en 
Enginyeria de 

l’edificació, 
Arquitectura 

tècnica o 
titulació 

equivalent
- Permís de 
conduir B

 C 22
909,10 

€
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ARXIVER/A 1 NS A1/A2 Adm. Esp. Tècnica
Superior/ 

Mitja
F

- Grau 
d’Informació i 
Documentació 

o Grau en 
Història o 
titulació 

equivalent

 C 22
797,70 

€

ASSESSOR/A 
JURÍDIC

2 NS A1 Adm. Esp. Tècnica Superior F
- Grau en Dret o 

titulació 
equivalent

- Disponbilitat 
parcial

- Dedicació 
exclusiva

C 26
1.317,42 

€

AUXILIAR DE 
BIBLIOTECA

1 NS C2    L  

- Jornada 
adaptada a 

l’horari 
d’obertura de 

les 
instal·lacions, 

el que pot 
suposar 

treballar en 
caps de 

setmana i 
festius i en 

jornada partida

C 16
542,43 

€
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AUXILIAR DE 
GESTIÓ 
ADMINISTRATIVA

2 NS C2
Adm. 
Gral.

Auxiliar  F   C 16
414,80 

€

AUXILIAR DE 
SERVEIS

3 NS A.P.    L
- Permís de 
conduir B

- Jornada de 
matí o tarda

C 14
398,74 

€

AUXILIAR DE 
SERVEIS – ESCOLA

4 NS A.P.    L
- Permís de 
conduir B

- Jornada 
partida

C 14
494,43 

€

AUXILIAR DE 
SERVEIS – 
POLIVALENT

4 NS A.P.    L
- Permís de 
conduir B

- Jornada de 
matí o tarda

C 14
466,06 

€
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AUXILIAR DE 
SERVEIS 
INSTAL.LACIONS 
ESPORTIVES

4 NS A.P.    L
- Permís de 
conduir B

- Jornada 
adaptada a 

l’horari 
d’obertura de 

les 
instal·lacions, 

el que pot 
suposar 

treballar en 
caps de 

setmana i 
festius

C 14
622,03 

€

CAP DE L’ÀREA 
D’ALCALDIA

1 S A1
Adm. 
Gral.

Adm. Esp.

Tècnica/
Serveis 

Especials

Superior/
Comeses 
Especials

F
- Permís de 
conduir B

- Disponibilitat 
completa

- Dedicació 
exclusiva

- 
Incompatibilitat

L.D. 27
2.088,37 

€

CAP DE L’ÀREA DE 
SERVEIS 
PERSONALS

1 S A1
Adm. 
Gral.

Adm. Esp.

Tècnica/
Serveis 

Especials

Superior/
Comeses 
Especials

F
- Permís de 
conduir B

- Disponibilitat 
completa

- Dedicació 
exclusiva

- 
Incompatibilitat

L.D. 27
2.088,37 

€
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CAP DE L’ÀREA DE 
SERVEIS 
TERRITORIALS

1 S A1
Adm. 
Gral.

Adm. Esp.

Tècnica/
Serveis 

Especials

Superior/
Comeses 
Especials

F
- Permís de 
conduir B

- Disponibilitat 
completa

- Dedicació 
exclusiva

- 
Incompatibilitat

L.D. 27
2.088,37 

€

CAP DE L’OAC 1 S A2/C1
Adm. 
Gral.

Adm. Esp.

Administrativa/
Gestió/
Tècnica/
Serveis 

Especials

Tècnica 
auxiliar/

Mitja/
Comeses 
Especials

F  
- Dedicació 

plena
C 22

990,45 
€

CAP DE NEGOCIAT 
DE SERVEIS 
GENERALS

1 S A2/C1
Adm. 
Gral.

Administrativa/
Gestió

 F  
- Dedicació 

plena
C 22

909,37 
€

CAP DE NEGOCIAT 
DE SERVEIS 
PERSONALS

1 S A2/C1
Adm. 
Gral.

Administrativa/
Gestió

 F  
- Dedicació 

plena
C 22

845,56 
€
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CAP DE NEGOCIAT 
DE SERVEIS 
TERRITORIALS

1 S A2/C1
Adm. 
Gral.

Administrativa/
Gestió

 F  
- Dedicació 

plena
C 22

845,56 
€

CAP D’UNITAT 1 NS A1/A2
Adm. 
Gral.

Adm. Esp.

Tècnica/
Gestió/
Serveis 

Especials

Mitja/
Superior/
Comeses 
Especials

F
- Permís de 
conduir B

 C 25
1.052,65 

€

CAP D’UNITAT 1 NS A1/A2
Adm. 
Gral.

Adm. Esp.

Tècnica/
Gestió/
Serveis 

Especials

Mitja/
Superior/
Comeses 
Especials

L
- Permís de 
conduir B

 C 25
1.052,65 

€

CAPORAL DE LA 
POLICIA LOCAL

5 NS C2 Adm. Esp.
Serveis 

Especials
Policia local F

- Permís de 
conduir A2 i B

- Nocturnitat*
- Turnicitat
- Festivitat

- 
Incompatibilitat

C 18
1.635,97 

€
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COORDINADOR/A 
EQUIP DE 
PLANEJAMENT 
GESTIÓ 
URBANÍSTICA I 
OBRA 

1 S A1
Adm. 
Gral.

Adm. Esp.
Tècnica Superior F

- Grau en 
Arquitectura o 

titulació 
superior

- Permís de 
conduir B

- Disponbilitat 
parcial

- Dedicació 
exclusiva

C 26
1,375,22 

€

COORDINADOR/A 
EQUIP 
LLICÈNCIES, OBRA 
I GESTIÓ

1 S A1
Adm. 
Gral.

Adm. Esp.
Tècnica Superior F

- Grau en 
Arquitectura o 

titulació 
superior

- Permís de 
conduir B

- Disponbilitat 
parcial

- Dedicació 
exclusiva

C 26
1,375,22 

€

COORDINADOR/A 
EQUIP JURÍCI I 
PROJECTES 
ESTRATÈGICS

1 S A1
Adm. 
Gral.

Adm. Esp.
Tècnica Superior F

- Grau en Dret o 
titulació 

equivalent

- Disponbilitat 
parcial

- Dedicació 
exclusiva

C 26
1,375,22 

€
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790

DINAMITZADOR/A 
DE JOVENTUT

3 NS B/C1    L  

- Jornada 
flexible, 

adaptada a 
l’horari del 

servei el que 
pot suposar 
treballar en 

jornada partida

C 18
685,83 

€

DIRECTOR/A DE 
LA RÀDIO 
MUNICIPAL

1 S A1/A2    L
- Permís de 
conduir B

- Jornada 
flexible, 

adaptada a les 
activitats i la 

programació, el 
que pot 
suposar 

treballar en 
caps de 

setmana i 
festius.

- Jornada de 
matí o de tarda

C 24
988,85 

€
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791

EDUCADOR/A 
SOCIAL

3 NS A2    L

- Grau en 
Educació social 

o titulació 
equivalent
- Permís de 
conduir B

 C 22
813,41 

€

ENCARREGAT/DA 
D’AUXILIARS DE 
SERVEI

1 S C2    L
- Permís de 
conduir B

- Disponibilitat 
completa

C 17
953,77 

€
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792

ENCARREGAT/DA 
DE LA BRIGADA 
D’OBRES I SERVEIS

1 S C2    L
- Permís de 

conduir B i C

- Jornada 
flexible, 

adaptada a les 
activitats i la 

programació, el 
que pot 
suposar 

treballar en 
caps de 

setmana, 
festius i menys 
d'un 25% de la 

jornada en 
horari nocturn
- Disponibilitat 

completa

C 17
1.137,19 

€
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ENGINYER/A 1 NS A1 Adm. Esp. Tècnica Superior F

- Grau en 
Enginyeria 

elèctrica o Grau 
en Enginyeria 

electrònica 
industrial i 

automàtica o 
titulació 

equivalent
- Permís de 
conduir B

- Jornada 
flexible, 

adaptada a 
l’horari del 

servei sense 
necessitat de 
treballar en 

caps de 
setmana i/o 

festius.
- Disponibilitat 

parcial

C 26
1.281,10 

€

ENGINYER TÈCNIC 
D’URBANISME I 
OBRES

1 NS A2 Adm. Esp. Tècnica Mitja F

-Grau en 
Enginyeria 

Geomètrica i 
Topografia o 

Grau en 
Enginyeria 
Geodesia i 

Cartografia o 
titulació 

equivalent -
Permís de 
conduir B

 C 22
826,20 

€
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GESTOR/A 
ADMINISTRATIU/V
A

7 NS C1
Adm. 
Gral.

Administrativa  F   C 20
646,47 

€

INFORMADOR/A – 
TRAMITADOR/A 
OAC

4 NS C1
Adm. 
Gral.

Adm. Esp.

Administrativa/
Tècnica/
Serveis 

Especials

Tècnica 
auxiliar/
Comeses 
Especials

F   C 20
661,50 

€

INSPECTOR/A DE 
LA POLICIA LOCAL 
– CAP DE POLICIA

1 S A2 Adm. Esp.
Serveis 

Especials
Policia local F

- Permís de 
conduir A2 i B

- Jornada 
partida

- Disponibilitat 
completa

- Dedicació 
exclusiva

- 
Incompatibilitat

L.D. 26
2.229,99 

€

INSPECTOR/A DE 
VIA PÚBLICA, 
OBRES I MEDI 
AMBIENT

1 NS C1 Adm. Esp.
Tècnica/
Serveis 

Especials

Tècnica 
auxiliar/
Comeses 
Especials

F
- Permís de 
conduir B

 C 18
631,43 

€
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INTEGRADOR/A 
SOCIAL

3 NS B/C1    L

- Títol de 
Tècnic/a 

superior en 
Integració 

Social

- Jornada a 
temps parcial

C 20
556,26 

€

INTERVENTOR/A 1 S A1
Habilitació 
Nacional

  F  

- Disponibilitat 
completa

- Dedicació 
exclusiva

- 
Incompatibilitat

C 30
2.622,42 

€

LOCUTOR/A 2 NS C2    L
- Permís de 
conduir B

- Jornada 
flexible, 

adaptada a les 
activitats i la 

programació, el 
que pot 
suposar 

treballar en 
caps de 

setmana i 
festius.

- Jornada de 
matí o de tarda

C 16
526,19 

€
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OFICIAL DE LA 
BRIGADA OBRES I 
SERVEIS

3 NS C2    L
- Permís de 

conduir B i C

- Jornada 
flexible, 

adaptada a les 
activitats i la 

programació, el 
que pot 
suposat 

treballar en 
caps de 

setmana, 
festius i menys 
d'un 25% de la 

jornada en 
horari nocturn

C 16
691,57 

€
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OFICIAL DE LA 
BRIGADA OBRES I 
SERVEIS – 
CEMENTIRI

1 NS C2    L
- Permís de 

conduir B i C

- Jornada 
adaptada a les 

activitats i la 
programació, el 

que pot 
suposar 

treballar en cap 
de setmana, 

festius i menys 
d’un 25% de la 

jornada en 
horari nocturn
- Disponibilitat 

completa

C 16
882,50 

€
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OPERARI/A 
BRIGADA OBRES I 
SERVEIS

2 NS A.P.    L  

- Jornada 
flexible, 

adaptada a les 
activitats i la 

programació, el 
que pot 
suposat 

treballar en 
caps de 

setmana, 
festius i menys 
d'un 25% de la 

jornada en 
horari nocturn

C 14
541,23 

€
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OPERARI/A 
BRIGADA OBRES I 
SERVEIS – 
CEMENTIRI

1 NS A.P.    L  

- Jornada 
adaptada a les 

activitats i la 
programació, el 

que pot 
suposar 

treballar en cap 
de setmana, 

festius i menys 
d’un 25% de la 

jornada en 
horari nocturn
- Disponibilitat 

completa

C 14
709,61 

€
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PERIODISTA 1 NS A1    L

- Grau en 
Periodisme o 

Grau en 
Comunicació 
Audiovisual o 

titulació 
equivalent
- Permís de 
conduir B

- Jornada 
flexible, 

adaptada a les 
activitats i la 

programació, el 
que pot 
suposar 

treballar en 
caps de 

setmana i 
festius

- Jornada de 
matí o de tarda

C 24
796,81 

€

PSICÒLEG/A 1 NS A1    L

- Grau en 
Psicologia o 

titulació 
equivalent

 C 24
766,74 

€
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RESPONSABLE DE 
BIBLIOTECA I 
ARXIU

1 S A1/A2 Adm. Esp. Tècnica
Mitja/

Superior
F

- Grau 
d’Informació i 
Documentació 

o Grau en 
Història o Grau 

en 
Biblioteconomia 
i Documentació 

o titulació 
equivalent

- Jornada 
adaptada a 

l’horari 
d’obertura de 

les 
instal·lacions, 

el que pot 
suposar 

treballar en 
caps de 

setmana i 
festius i en 

jornada partida

C 22
1.067,42 

€

RESPONSABLE 
INSTAL.LACIONS I 
EQUIPAMENTS

1 S C2    L   C 16
596,26 

€
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SECRETARI/A 1 S A1
Habilitació 
Nacional

  F  

- Disponibilitat 
completa

- Dedicació 
exclusiva

- 
Incompatibilitat

C 30
2.622,42 

€

SECRETARI/A 
D’ALCALDIA

1 NS C1
Adm. 
Gral.

Administrativa  F  

- Disponibilitat 
completa
- Jornada 
flexible, 

adaptada a les 
activitats i la 

programació, el 
que pot 
suposar 

treballar en 
caps de 

setmana i 
festius

L.D. 18
829,88 

€
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SERGENT DE LA 
POLICIA LOCAL

2 NS C1 Adm. Esp.
Serveis 

Especials
Policia local F

- Permís de 
conduir A2 i B

- Turnicitat
- Festivitat

- Disponibilitat 
completa

- 
Incompatibilitat

C 22
1.596,29 

€

TÈCNIC/A 
AUXILIAR DE 
COMUNICACIÓ

1 NS B/C1    L  

- Jornada 
flexible, 

adaptada a 
l’horari del 

servei el que 
pot suposar 
treballar en 

jornada partida

C 18
646,47 

€
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TÈCNIC/A 
AUXILIAR DE 
CULTURA I FESTES

2 NS C1    L
- Permís de 
conduir B

- Jornada 
flexible, 

adaptada a les 
activitats i la 

programació, el 
que pot 
suposar 

treballar en 
caps de 

setmana i 
festius i menys 
d'un 25% de la 

jornada en 
horari nocturn

C 18
661,50 

€
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TÈCNIC/A 
AUXILIAR DE 
RÀDIO

1 NS C1/C2    L
- Permís de 
conduir B

- Jornada 
flexible, 

adaptada a les 
activitats i la 

programació, el 
que pot 
suposar 

treballar en 
caps de 

setmana i 
festius

- Jornada de 
matí o de tarda

C 18
616,40 

€

TÈCNIC/A DE 
COMUNICACIÓ I 
PARTICIPACIÓ

1 NS A1/A2    L
- Permís de 
conduir B

- Jornada 
flexible, 

adaptada a les 
activitats i la 

programació, el 
que pot 
suposar 

treballar en 
caps de 

setmana i 
festius. 

C 22
841,91 

€
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TÈCNIC/A DE 
CULTURA I FESTES

2 NS A1/A2    L
- Permís de 
conduir B

- Jornada 
flexible, 

adaptada a les 
activitats i la 

programació, el 
que pot 
suposar 

treballar en 
caps de 

setmana i 
festius i menys 
d'un 25% de la 

jornada en 
horari nocturn

C 22
871,98 

€

TÈCNIC/A DE 
GESTIÓ 
URBANÍSTICA I 
CADASTRAL

1 NS A2
Adm. 
Gral.

Adm. Esp.

Gestió/
Tècnica/
Serveis 

Especials

Mitja/
Comeses 
Especials

F
- Permís de 
conduir B

 C 22
691,57 

€
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TÈCNIC/A DE 
JOVENTUT

1 NS A1/A2    L
- Permís de 
conduir B

- Jornada 
flexible, 

adaptada a 
l’horari del 

servei sense 
necessitat de 
treballar en 

caps de 
setmana i/o 

festius.

C 22
796,81 

€

TÈCNIC/A DE MEDI 
AMBIENT, 
SANITAT I 
INSPECCIÓ 
AMBIENTAL

2 NS A1/A2 Adm. Esp.
Tècnica/
Serveis 

Especials

Mitja/
Superior/
Comeses 
Especials

F
- Permís de 
conduir B

 C 22
766,74 

€
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TÈCNIC/A DE PLA 
DE COHESIÓ

1 S A1/A2    L
- Permís de 
conduir B

- Jornada 
flexible, 

adaptada a 
l’horari del 

servei sense 
necessitat de 
treballar en 

caps de 
setmana i/o 

festius.

C 22
841,91 

€
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TÈCNIC/A DE 
PREVENCIÓ DE 
RISCOS LABORALS 
JP

1 NS A1/A2 Adm. Esp.
Tècnica/
Serveis 

Especials

Mitja/
Superior/
Comeses 
Especials

F

- Titulació 
universitària 

oficial
- Formació 

mínima 
acreditada per 
una universitat 

amb el 
contingut 

especificat al 
programa de 
l'annex VI del 
Reial Decret 

39/1997, el qual 
tindrà una 
durada no 

inferior a sis-
centes hores

- Jornada a 
temps parcial
- Disponibilitat 

completa

C 22
882,50 

€
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TÈCNIC/A DE 
PROJECTES

2 NS A1/A2    L
- Permís de 
conduir B

- Jornada 
flexible, 

adaptada a 
l’horari del 

servei sense 
necessitat de 
treballar en 

caps de 
setmana i/o 

festius.

C 22
766,74 

€

TÈCNIC/A DE 
PROMOCIÓ 
ECONÒMICA

4 NS A1/A2    L
- Permís de 
conduir B

 C 22
736,67 

€

TÈCNIC/A DE 
RECURSOS 
HUMANS

2 NS A1/A2 Adm. Esp.
Tècnica/
Serveis 

Especials

Superior/
Mitja/

Comeses 
Especials

F   C 24
856,94 

€

TÈCNIC/A DE 
SERVEIS 
ECONÒMICS

2 NS A1/A2
Adm. 
Gral.

Adm. Esp.

Gestió/
Tècnica/
Serveis 

Especials

Mitja/
Superior/
Comeses 
Especials

F   C 24
880,99 

€
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TÈCNIC/A DE 
SERVEIS 
MUNICIPALS

1 NS A1/A2 Adm. Esp.
Tècnica/
Serveis 

Especials

Mitja/
Superior/
Comeses 
Especials

F
- Permís de 
conduir B

- Jornada 
flexible, 

adaptada a 
l’horari del 

servei sense 
necessitat de 
treballar en 

caps de 
setmana i/o 

festius.
- Disponibilitat 

parcial

C 24
1.013,30 

€

TÈCNIC/A 
D’ADMINISTRACIÓ 
DIGITAL I 
TRANSPARÈNCIA

1 NS A1/A2 Adm. Gral Gestió
Mitja/ 

Superior
F  C 22  
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TÈCNIC/A 
D’EDUCACIÓ I 
FORMACIÓ

2 NS A1/A2    L
- Permís de 
conduir B

 C 22
691,57 

€

TÈCNIC/A 
D’ESPORTS

1 NS A1/A2    L
- Permís de 
conduir B

- Jornada 
flexible, 

adaptada a les 
activitats i la 

programació, el 
que pot 
suposar 

treballar en 
caps de 

setmana i 
festius. 

C 22
841,91 

€

TÈCNIC/A 
D’INSERCIÓ 
SOCIOLABORAL

1 NS A2    L
- Permís de 
conduir B

 C 22
736,67 

€

TÈCNIC/A 
INFORMÀTIC/A

1 NS A1/A2    L
- Permís de 
conduir B

- Disponibilitat 
completa

C 22
864,46 

€
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TREBALLADOR/A 
FAMILIAR – 
DINAMITZADOR/A 
CASAL DE GENT 
GRAN

1 NS C1/C2    L
- Permís de 
conduir B

- Jornada de 
matí o de tarda

C 16
466,06 

€

TREBALLADOR/A 
SOCIAL

4 NS A2    L

- Grau en 
Treball Social o 

titulació 
equivalent
- Permís de 
conduir B

 C 22
766,74 

€

TREBALLADOR/A 
SOCIAL JP

0 NS A2    L

- Grau en 
Treball Social o 

titulació 
equivalent
- Permís de 
conduir B

- Jornada a 
temps parcial

C 22
766,74 

€

TRESORER/A 1 S A1
Habilitació 
Nacional

  F  
- 

Incompatibilitat
C 26

1.323,00 
€
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Sra. alcaldessa.- El regidor explicarà.

Sr. Xavier Collet.- No, no és per explicar, perquè senzillament és una reorganització del 
departament, posant aquests coordinadors, però és que en primer punt que hi ha, el 
primer coordinador que hi ha, que diu equip de planejament, gestió urbanística i obra 
pública, falta això de pública. No sé si va quedar tallat. 

Sotmesa a votació l’anterior proposta s’aprova per 14 vots a favor (Montserrat Capdevila 
Cañadas, F. Xavier Collet Diví, Joan Martín Garachana, M. Mercè Juan Loshuertos, Joaquin 
J. Capdevila Colominas, J. Francisco Fragoso Escribano, Raúl Tornay Quintanilla, Hèctor C. 
Travesa Gómez, M. Montserrat Cervantes Codina, Sergi Blanco Mora, Susana López Rico, 
Mar Rodríguez Mena, Bernat Calvo Català i Mariona Pasqual Villahoz) i 3 abstencions 
(Antoni Segarra Torres, Isabel Sunyer Marfà i Joan Boba Duran)

JOVENTUT

3.9. Aprovació conveni per l’encàrrec de gestió entre el consell comarcal del 
maresme i l’Ajuntament d’Argentona per a la contractació conjunta esporàdica del 
servei de mobilitat internacional per a joves 2023-2027

“”L’Administració local té el deure de treballar per a la millora de la nostra societat, 
fomentant la cohesió i la inclusió social a través del disseny i la implementació de 
polítiques públiques que facilitin l’accés dels ciutadans, en especial dels col·lectius més 
vulnerables com ara els joves, en condicions d’igualtat als recursos i serveis que tenen al 
seu abast per teixir de forma autònoma una trajectòria vital amb més garanties d’èxit.

Els ajuntaments de la comarca disposen d’equipaments i serveis juvenils des d’on es 
desenvolupen projectes i activitats encaminades a incrementar les oportunitats que els 
joves tenen al seu abast en àmbits molt diversos.

Un dels aspectes que incideix de forma important en les possibilitats dels i les joves per 
fer efectiva la construcció i l’assoliment del seu projecte vital, és, sens dubte, poder 
configurar el propi itinerari formatiu i professional d’acord amb les seves necessitats i 
capacitats i, també, amb relació a les necessitats professionals de l’entorn.

El fet de promoure la interculturalitat i la participació activa dels joves a la societat i al 
món, ampliant i facilitant les seves opcions perquè puguin tenir alguna experiència en el 
marc dels programes i els recursos de mobilitat internacional, sigui de voluntariat, 
formació, treball, etc. contribueix a millorar les oportunitats del jovent per configurar 
aquest itinerari formatiu i professional.
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La cooperació i el treball en xarxa entre els ajuntaments, permet abordar amb majors 
garanties d’èxit les problemàtiques i les necessitats dels i les joves, alhora que suposa un 
estalvi de recursos per a les institucions.

Des del Consell Comarcal del Maresme es ve efectuant una tasca d’agregació de la 
demanda de determinats subministraments i serveis, en diferents àmbits de treball, dels 
municipis del territori del Maresme amb un interès comú d’estalvi econòmic i 
procedimental.

Un dels serveis de comú utilització és el de la gestió i la dinamització d’equipaments i 
serveis per a joves, amb les especialitats que es considerin oportunes, com per exemple 
la mobilitat internacional dels joves.

La comarca pot exercir les competències que li deleguin o l’encomanin gestionar els 
municipis, d'acord amb l’article 25.1 del Decret legislatiu 4/2003, de 4 de novembre, pel 
qual s'aprova el text refós de la Llei d'organització comarcal de Catalunya.

L’article 26 de la mateixa Llei assenyala que els consells comarcals han de vetllar perquè, 
en els municipis del seu àmbit territorial, es duguin a terme amb nivells de qualitat 
homogenis els serveis, les activitats i les prestacions que, d'acord amb els articles 66 i 67 
del Decret legislatiu 2/2003, de 28 d'abril, pel qual s'aprova el Text refós de la Llei 
municipal i de règim local de Catalunya, són de competència local.

En el mateix sentit, els articles 167 i 175 del Decret 179/1995, de 13 de juny, pel que 
s'aprova el Reglament d'obres, activitats i serveis dels ens locals indiquen que la comarca 
pot prestar serveis de competència municipal en virtut de delegació o conveni.

L’article 14.2 de la Llei 33/2010, d’1 d’octubre de polítiques de joventut estableix que els 
ens locals supramunicipals, en virtut de les funcions d’assistència i cooperació als 
municipis, poden exercir les competències complementàries en matèria de joventut que 
els municipis els hagin delegat o de les quals els hagin encarregat la gestió, en els 
supòsits i amb els requisits establerts per les lleis.

L’article 10 de la Llei 26/2010, de 3 d’agost, de règim jurídic i de procediment de les 
administracions públiques de Catalunya, preveu l’encàrrec de gestió a altres organismes 
o entitats públiques de a mateixa administració o d’una diferent. 

En virtut d'aquest marc legal, l’Ajuntament està interessat a participar en el benefici que 
comporta una contractació agregada del servei d’Assessoria en Mobilitat Internacional 
per a joves gestionada pel Consell Comarcal del Maresme.

En data 12 de juny de 2023 la tècnica de Joventut va emetre informe tècnic.
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En data 13 de juny de 2023 es va signar memòria política per part del regidor de Joventut. 

En data 19 de setembre de 2023 es va emetre informe jurídic favorable. 

En data 4 d’octubre de 2023 es va emetre informe d’intervenció de conformitat, amb 
observacions. 
Es va considerar conforme el conveni de cooperació amb el Consell Comarcal del 
Maresme per a la gestió de la contractació conjunta esporàdica dels Servei de Mobilitat, 
mitjançant la tramitació de l’expedient de contractació fins a la seva formalització en el 
Consell Comarcal, a fi d’obtenir un estalvi econòmic i procedimental en la gestió i 
coordinació del servei, així com la prestació d’un servei amb uns mateixos criteris 
d’intervenció.

El Consell Comarcal del Maresme requeria la tramitació de la voluntat d’adherir-se al 
conveni amb caràcter previ a la sessió plenària a celebrar en el ple del Consell el dia 17 
d’octubre. En data 28 de setembre de 2023, passat ja el ple del mes de setembre, la 
tècnica responsable va emetre informe acreditant la urgència en la tramitació. 

Per tot això exposat, i en ús de les atribucions que em confereix l’article 21 de la Llei 
7/1985, de 2 d’abril, reguladora de les bases del règim local, vinc a decretar el següent:

Primer.- Donar conformitat a la tramitació del conveni entre l’Ajuntament d’Argentona i 
el Consell Comarcal del Maresme, per a la contractació conjunta i esporàdica del servei 
de mobilitat internacional per a joves 2023-2027. 

Segon.- Aprovar el conveni d’encàrrec de gestió entre el Consell Comarcal del Maresme i 
l’Ajuntament d’Argentona per a la contractació conjunta esporàdica del servei de 
mobilitat internacional per a joves 2023-2027. 

Tercer.- Aprovar i disposar de la despesa derivada d’aquest acord a càrrec de la partida 
350-2313-25000 del pressupost municipal vigent, per l’import màxim anual de 1372,98 
euros, amb el següent detall:

Cost màxim total de participació en el Servei - Municipi 
sense assessoria presencial

1176,07€/any

Cost de la realització d’accions al municipi – 0 paquet 
d’accions

0€/any

Preu per assistència tècnica 196,91€/2023

S’haurà de preveure consignació pressupostària per propers exercicis, 2024-2027, per la 
despesa contemplada al conveni com a “pack accions” de 305,00 euros, per tant, la 
despesa per propers exercicis serà de 1.481,07 euros. 
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Quart.- Notificar aquests acords al Consell Comarcal del Maresme i a la Intervenció i la 
Tresoreria municipals, a tots els efectes. 

Cinquè.- El Conveni d’encàrrec de gestió serà vigent a partir de la seva formalització i 
tindrà una durada de quatre anys prorrogable anualment fins a un màxim de 4 anys 
addicionals, per acord unànime exprés dels signataris, no obstant això mai podrà ser 
superior a la de la vigència del Contracte de prestació de serveis que el motiva. 

Setè.- Publicar aquest encàrrec de gestió en el Butlletí Oficial de la Província de 
Barcelona.

Sisè.- Donar al servei de Transparència de l’Ajuntament d’Argentona als efectes de 
publicitat i transparència.””

Sra. alcaldessa.- Sr. Martín.

Sr. Joan Martín.- És un conveni que ja portàvem utilitzant amb el Consell Comarcal. Està 
molt enfocat al servei que se li dona, sobretot a l’institut, amb el treball que anem fent 
també amb Aubany, però no només es queda aquí, no es limita només a aquest servei, 
sinó que també és tota una assessoria i un acompanyament per tots aquells joves, 
persones, que volen viatjar de forma internacional. A més a més, també hi ha 
possibilitats de treball o de pràctiques per a monitors de lleure o cursos que estan fent 
allà mateix. I, en aquest sentit, creiem o crèiem que havíem de donar continuïtat, perquè 
al final és un recurs pels nostres joves perquè puguin seguir curtint-se fora d'aquí, que a 
més a més, és una aposta segura pel creixement dels joves. 

Sra. alcaldessa.- Sra. Isabel Sunyer.

Sra. Isabel Sunyer.- Gràcies. Des d’Unitat ens preguntàvem, a l’anterior conveni quina 
era la freqüència d’ús d’aquest servei, a banda del servei que es fa amb l’intercanvi amb 
Aubany, o el viatge que es fa a Aubany des de l’institut. Sí sabem, doncs, consultant el 
Punt TIC, ens surten moltes opcions d’aupair, d’estudis fora, treball fora. Però voldríem 
saber si se’n fa un ús de tots els joves que viuen a Argentona, quin tant per cent d’ús se’n 
fa fora del que és l’ajuda a l’institut. Si és una informació que teniu a mà o és una 
informació que ens podeu donar.

Sr. Joan Martín.- La demanarem als tècnics i sobretot al propi Consell, perquè hi ha 
molts cops que els derivem i van directament allà, però tal com vam comentar a 
comissions informatives, és un servei que aquests darrers anys, per tot el tema 
pandèmia, tampoc es va utilitzar gaire, per la situació que vivíem. Per tant, crec que no 
seran uns registres gaire fidedignes. De totes formes, els demanarem i intentarem fer-
los-hi arribar. 
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Sra. Isabel Sunyer.- Sobretot, si em permets, perquè en funció dels usuaris que hi hagi, 
ens podríem plantejar donar-ne més difusió, perquè jo penso que és molt interessant 
pels joves i perquè puguin madurar coneixent el que passa fora de la vila o del país. 

Sr. Joan Martín.- Justament per això fem la continuïtat d’aquest servei, perquè creiem 
que és un bé per ells, pel seu creixement, però sí que és cert que, com li deia, seran 
registres que potser tampoc ens serviran per a valorar. En aquest conveni que tindrem 
aquests 4 anys, sí que en podrem extreure una informació, que serà segurament molt 
més fiable, molt més ral, esperem, pel proper cop que ens hi haguem d’adreçar. Però ja 
dic, li demanaré, tant des de joventut com des del Consell Comarcal, que ens puguin 
facilitar aquestes dades, i poder-li fer arribar.

Sotmesa a votació l’anterior proposta s’aprova per unanimitat de tots els presents 
(Montserrat Capdevila Cañadas, F. Xavier Collet Diví, Joan Martín Garachana, M. Mercè 
Juan Loshuertos, Joaquin J. Capdevila Colominas, Antoni Segarra Torres, Isabel Sunyer 
Marfà, Joan Boba Duran, J. Francisco Fragoso Escribano, Raúl Tornay Quintanilla, Hèctor 
C. Travesa Gómez, M. Montserrat Cervantes Codina, Sergi Blanco Mora, Susana López 
Rico, Mar Rodríguez Mena, Bernat Calvo Català i Mariona Pasqual Villahoz)

URBANISME

3.10. Incoació d’un procediment sancionador per obres sense llicència – Exp. 
2022/1022.

“”ANTECEDENTS DE FET

Primer.-En data 4 d’abril de 2022, es realitza informe d’inspecció que resulta de la visita 
realitzada per l’inspector municipal, en data 31 de març de 2022, on es detecta l’execució 
d’obres sense llicència a l’immoble situat al carrer Cristòfor Colom núm. 15.

Segon.- En data 21 de juny de 2022 s’emet un informe tècnic per part de l’arquitecta 
municipal on s’informa sobre la realització d’obres sense llicència, de caràcter 
il·legalitzable, constitutives de vàries infraccions. En el mateix informe es manifesta la 
necessitat de tramitar la suspensió de les obres i l’adopció de mesures de restauració.

Tercer.- En data 21 de juny de 2021 s’emet també informe jurídic en el que es requereix 
incoar procediment per a la restauració de la realitat física alterada i l’ordre jurídic 
vulnerat contra la Sra. Elisa Bravo García i Sr. Daniel García Guirao, titulars de la parcel·la 
cadastral 9906302DG4090N0001FM, pels actes constatats a l’informe de l’inspector 
municipal i d’acord amb les condicions indicades en l’informe de l’arquitecta municipal 
quant a projecte i obtenció del títol habilitant corresponent.

Quart.- En data 28 d’octubre de 2022, s’emet informe tècnic complementari indicant que 
d’acord amb els informes d’inspecció de dates 19 de setembre i 24 d’octubre del present, 
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es detecta que les obres han seguit el seu curs amb nous enderrocs, respecte la primera 
visita d’inspecció de data 31 de març de 2022.

Cinquè.- Per decret d’Alcaldia número 1961, de data 7 de novembre de 2022, s’incoa 
procediment de protecció de la legalitat urbanística per a la restauració de la realitat 
física alterada i l’ordre jurídic vulnerat a Daniel Garcia Guirao i Elisa Bravo Garcia, per les 
actuacions constatades als informe emesos per l’arquitecte i l’arquitecte tècnic municipal 
a la finca situada al carrer Cristòfor Colom número. També es resol ordenar la suspensió 
immediata com a mesura provisional de les obres en curs.

Sisè.- En data 16 de novembre de 2022, mitjançant instància genèrica, registre d’entrada 
GENTR - 2022 – 12318, expedient 2022/3641, s’exposa que en relació a l’expedient 
DU2022-1021 s’aporta projecte de legalització de les obres per la rehabilitació del xalet de 
Can Cañellas i se sol·licita que s’admeti a tràmit.

Setè.- La resolució d’Alcaldia número 2069, de data 25 de novembre de 2022, resol 
reiterar el compliment de l’ordre de suspensió immediata, com a mesura provisional, de 
les obres en curs a la finca catalogada, ja que de l’informe tècnic de seguiment de data 17 
de novembre de 2022 es va informar que les obres no estaven aturades.

Vuitè.- En data 16 de desembre de 2022 s’emet informe per part de l’arquitecte tècnic 
municipal, del qual se’n transcriu part del seu contingut a continuació:

“/...

CONSIDERACIONS

En relació a la resta de documentació que consta a l’expedient 2022/1021, exposo:

1. Actuacions constatades legalitzables:

1.1. Les següents actuacions (I) que es considera que no són manifestament 
il·legalitzables i que s’han realitzat sense el corresponent títol administratiu habilitant, 
en són:

ÚNICA. Enderroc del frontó annex al garatge.

1.2. Per tal de regularitzar l’enderroc del frontó, es proposa requerir la persona 
interessada perquè en el termini de dos mesos, sol·liciti el títol administratiu habilitant 
que d’acord amb les determinacions de l’article 187.2.a (TRLU), és el de la llicència 
urbanística.

1.3. La mesura de restauració proposada que es considera escaient, en cas de no 
procedir a la regularització de l’actuació susceptible de legalització, és la reposició al 
seu estat inicial de les obres que hagin estat enderrocades o que hagin estat 
modificades quan els immobles afectats estiguin protegits (art. 120.1.b.1r RPLUC).
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2. Actuacions constatades il·legalitzables:

2.1. Les següents obres constatades (II a XVI), en curs d’execució, es considera que 
són presumptament il·legalitzables perquè vulneren les determinacions de l’article 243 
(POUM) que regula les normes particulars d’intervenció pel elements arquitectònics 
amb nivell de protecció tipològica i l’article 110 (POUM) que regula les condicions 
d’edificació de la subzona 2a.

2.2. La mesura de restauració escaient que es proposa per a les actuacions 
presumptament il·legalitzables, és la reposició al seu estat inicial de les obres que hagin 
estat enderrocades o que hagin estat modificades quan els immobles afectats estiguin 
protegits (art. 120.1.b.1r RPLU).

I en relació a l’arbrat, la reposició dels arbres talats per tal d’efectuar la reposició dels terrenys al seu 
estat inicial (art. 120.1.c).

3. La tala no autoritzada d’arbres, sense respectar ni protegir els mateixos, es considera 
una infracció urbanística greu (214.e TRLU), per vulneració de la protecció de l’arbrat que 
preveu el planejament.

4. La realització d’obres sense el títol administratiu habilitant, es considera una infracció urbanística 
molt greu (art. 213.e TRLUC), per vulneració del règim d’obres dels béns que el planejament urbanístic 
inclou en els catàlegs de béns protegits.

.../”

Novè.- D’acord amb l’acta d’inspecció amb entrada de domicili de data 12 de gener de 
2023, aquell mateix dia es varen paralitzar les obres i es va retirar la maquinaria.

Desè.- Per decret de data 10 de març de 2023 es procedeix a l’execució forçosa de les 
mesures de restauració imposades i s’acorda la imposició d’una primera multa coercitiva 
per import de 500,00 euros.

Onzè.- En data 28 d’abril de 2023 amb registre d’entrada número 4522/2023 s’aporta 
projecte de restauració de la realitat física alterada.

Dotzè.- En data 18 de maig la tècnica que subscriu va emetre informe de requeriment.

Tretzè.- En data 29 de maig de 2023 amb registre d’entrada número 5785/2023 s’aporta 
projecte de restauració de la realitat física alterada modificat, d’acord amb les esmenes 
requerides en l’informe tècnic anterior.

Catorzè.- D’altra banda, en data 17 de juliol de 2023, l’arquitecta municipal va emetre 
informe tècnic favorable al projecte de restauració de la realitat física alterada (que 
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consta en l’expedient associat 2022/1021) on s’hi exposa que la documentació aportada 
compleix la legislació i el planejament vigent.

Quinzè.- Finalment, el passat 26 de juliol de 2023, el Consell Municipal de Patrimoni de 
l’Ajuntament d’Argentona, va emetre acord de conformitat al projecte de restauració de 
la realitat física alterada.

Setzè.- En data 21 de setembre de 2023 s’emet informe per part del tècnic municipal el 
qual proposa incoar procediment sancionador per diverses infraccions urbanístiques el 
contingut del qual ens referirem en els apartats següents amb més deteniment.

Dissetè.- En data 2 d’octubre de 2023 l’assessora jurídica emet l’informe Jurídic amb les 
consideracions i conclusions següents:

“(...)
FONAMENTS JURÍDICS

Primer.- Normativa aplicable

a) Llei 39/2015, del procediment administratiu comú de les administracions 
públiques (LCPACAP)

b) Decret legislatiu 1/2010, de 3 d’agost, pel qual s’aprova el Text refós de la Llei 
d’Urbanisme (TRLUC)

c) Decret 305/2006, de 18 de juliol, pel qual s’aprova el Reglament de la Llei 
d’Urbanisme (RLUC)

d) Decret 64/2014, de 13 de maig, pel qual s’aprova el Reglament de protecció de la 
legalitat urbanística (RPLU)

e) Reial Decret Legislatiu 7/2015, de 30 d’octubre, pel qual s’aprova el Text Refós de 
la Llei del sòl i rehabilitació urbana (TRLSRU).

f) Decret 179/1995, de 13 de juny, pel qual s’aprova el Reglament d’obres, activitats i 
serveis dels ens locals de Catalunya (ROAS)

g) Ordenances i Reglaments municipals.

Segon.- Planejament vigent

POUM: Pla d’Ordenació Urbanística Municipal d’Argentona, verificat pel ple 
corporatiu en sessió de 2 de novembre de 2020, publicat al DOGC a efectes de la seva 
executivitat immediata en data 24 de febrer de 2021.

 Catàleg de Béns Protegits: Aquest POUM (DOGC núm. 8349, de 24 de febrer de 
2021) incorpora com a Catàleg de béns protegits del municipi, la relació dels 
elements definits dins el Pla especial i Catàleg de patrimoni, arquitectònic, 
arqueològic, paisatgístic i ambiental, aprovat definitivament per la Comissió 
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Territorial d’Urbanisme de Barcelona el 19 maig 2015 (DOGC núm. 6925, de 
31.7.2015), i els adapta a les condicions d’aquest POUM.

 Paràmetres urbanístics rellevants:
- Classificació del sòl: Sol urbà consolidat
- Qualificació del sòl: Clau 2, Primeres cases d’estiueig, subzona 2a
- Element protegit: Fitxa E2-77 - Can Cañellas
- Nivell 2 de protecció tipològica: Conservació de l’estructura tipològica, 

volumetria i imatge
- Conjunt protegit: C1–22 (c. Colom, entre Sant Domènec i Sant Ferran)
- Nivell 3 de protecció ambiental: Conservació de façanes i elements d’imatge 

exterior

Tercer.- Procediment a seguir 

Correspon, d’acord amb l’article 64 de la LPACAP, emetre acord d’iniciació amb el 
següent contingut:

a) Identificació de la persona o persones presumptament responsables.
b) Els fets la incoació del procediment , la seva possible qualificació i les sancions 

que
poden correspondre, sense perjudici del que resulti de la sanció.

c) Identificació de l’instructor i, en el seu cas, del secretari del procediment, amb 
expressa indicació del règim de recusació.

d) Òrgan competent per a la resolució del procediment i norma que li atribueix la 
competència, indicant al presumpte responsable que pot reconèixer voluntàriament la 
seva responsabilitat, amb els efectes previstos a l’article 85

e) Mesures de caràcter provisional.
f) Indicació del dret a formular al·legacions i l’audiència en el procediment i dels 

terminis pel seu exercici, així com indicació que, en cas de no efectuar al·legacions en el 
termini previst sobre el contingut de l’acord d’iniciació, aquest podrà ésser considerat 
com a proposta de resolució quan contingui un pronunciament precís sobre la 
responsabilitat imputada.

Quart.- Presumptes infraccions comeses 

D’acord amb l’informe de l’arquitecte tècnic municipal de data 21 de setembre de 
2023, les presumptes infraccions comeses són:

4.1. Actuacions de rehabilitació integral de l’edificació existent 

D’acord amb les determinacions de l’article 213 e) del TRLU, les actuacions 
realitzades són susceptibles d’infracció urbanística molt greu, ja que s’ha vulnerat del 
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règim d’usos i obres dels béns que el planejament urbanístic inclou en els catàlegs de 
béns protegits.

En relació amb aquesta actuació, tot i considerar-se una infracció molt greu, en 
aplicació del que determina l’article 216.1 del TRLU, esdevé una infracció lleu, per 
legalització efectiva.

4.2. Actuacions d’enderroc de volums edificats, relatius als annexos fons i 
lateral habitatge

A tenor del que estableix l’article 215.h del TRLU, les actuacions realitzades sobre 
els annexos fons i lateral de l’habitatge es consideren una infracció lleu, ja que s’ha 
procedit a l’execució d’unes obres a l’habitatge, que tot i ser actuacions que són conforme 
a planejament han sigut executades sense títol habilitant i sense ajustar-se a la 
comunicació prèvia efectuada ni a la sol·licitud de llicència d’obres

4.3 Actuacions d’enderroc de volums edificats, relatiu al porxo fons parcel·la

 A tenor del que estableix l’article 215.h del TRLU, les actuacions realitzades sobre 
el porxo del fons de la parcel·la es consideren una infracció lleu, ja que s’ha procedit a 
l’execució de les obres d’unes obres a l’habitatge, que tot i ser actuacions que són 
conforme a planejament han sigut executades sense títol habilitant i sense ajustar-se a la 
comunicació prèvia efectuada ni a la sol·licitud de llicència d’obres

4.4. Enderroc del frontó legalitzable 

A tenor del que estableix l’article 215.h del TRLU, les actuacions realitzades sobre 
el frontó legalitzable es considera una infracció lleu, ja que s’ha procedit a l’execució 
d’unes obres a l’habitatge, que tot i ser actuacions que són conforme a planejament han 
sigut executades sense títol habilitant i sense ajustar-se a la comunicació prèvia 
efectuada ni a la sol·licitud de llicència d’obres

4.5 Tala d’arbres 

A tenor del que disposa l’article 215.g del TRLU, la tala d’arbres que s’ha executat, 
es considera infracció lleu, ja que s’ha fet sense la llicència urbanística corresponent, 
exigida pel planejament urbanístic.

4.6 Enderroc d’escala protegida 

D’acord amb les determinacions de l’article 213 e) del TRLU, les actuacions 
d’enderroc de l’escala protegida són susceptibles d’infracció urbanística molt greu, ja 
que s’ha vulnerat el règim d’usos i obres dels béns que el planejament urbanístic inclou 
en els catàlegs de béns protegits.
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Cinquè.- Règim sancionador

A) Normativa aplicable per al càlcul i determinació de les sancions

Pel que fa a les sancions que corresponen a la comissió de les infraccions 
urbanístiques tot just exposades, són d’aplicació els articles 219 i 220 del TRLU.

Així mateix, el supòsit general per establir l’import de les sancions és l’establert a 
l’art. 137 i ss del RPLU (supòsits específics a l’art. 139 RPLU)

“Article 137 Supòsit general d'establiment de l'import de les multes
137.1 Llevat dels supòsits específicament regulats, les persones responsables de la comissió 
d’una infracció urbanística han de ser sancionades amb una multa l’import de la qual es 
determina individualment a partir de la fórmula següent:

M = R·VS·G·C
En la qual:
M és l’import de la multa en euros, sense arrodonir.
R és el mòdul regulador de la multa.
VS és el volum edificat en metres cúbics o la superfície de sòl en metres
quadrats afectats per la infracció urbanística.
G és el factor relatiu a la gravetat de la infracció.
C és el factor relatiu a les circumstàncies que modulen la responsabilitat.

137.2 En el cas que una mateixa infracció urbanística afecti volum edificat i superfície de sòl 
no ocupada pel volum esmentat, la fórmula a què fa referència l’apartat 1 s’ha d’aplicar 
separadament al volum i a la superfície corresponents i sumar els resultats parcials obtinguts 
amb aquestes operacions per determinar el valor total d’M.”

Per altra banda, l’article 138 regula els mòduls reguladors de la multa.

“Article 138 Mòduls reguladors de la multa
138.1 S’estableixen els mòduls reguladors de la multa següents:
a) Mòdul R igual a 50. Aquest mòdul s’aplica al volum de les obres afectades per una infracció 
urbanística, determinat de conformitat amb l’apartat 2.
Tanmateix, quan les obres siguin desmuntables amb facilitat i traslladables a un altre indret 
per reutilitzar-les, s’ha d’aplicar el 75% del mòdul esmentat al seu volum edificat.
b) Mòdul R igual a 10. Aquest mòdul s’aplica a la superfície de sòl afectada per una infracció 
urbanística, sense computar la superfície de sòl ocupada pels volums edificats que puguin 
resultar afectats per la mateixa infracció.

138.2 A l’efecte d’aplicar el mòdul regulador corresponent, el volum de les obres afectades per 
una infracció urbanística s’ha de determinar d’acord amb els criteris següents:
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a) S’ha de computar el volum edificat sota coberta, tant el situat per sobre de la superfície del 
sòl com en el subsòl, tenint en compte que només computa el 50% del volum edificat 
semitancat exteriorment i el 25% del volum edificat sense cap paret de tancament exterior. 
S’entén per coberta de l’obra l’element que serveix per protegir de la intempèrie les persones i 
les coses que estiguin a sota.
b) Quan les obres no disposin de coberta, s’ha de computar el volum que resulti de multiplicar 
l’alçària, l’amplada i la fondària màximes corresponents situades per sobre de la superfície del 
sòl, llevat que es tracti de piscines, basses, dipòsits o similars, supòsit en el qual també s’ha de 
computar el volum situat per sota de la superfície del sòl.
c) Quan la infracció no afecti íntegrament l’obra de què es tracti, només s’ha de computar la 
part del volum edificat que vulneri la legalitat urbanística.
d) En el cas d’obres en curs d’execució, només s’ha de computar el volum efectivament edificat, 
d’acord amb els criteris establerts a les lletres a) i b) segons que l’immoble projectat disposi o 
hagi de disposar o no de coberta.
e) Quan la infracció urbanística faci referència a l’omissió del deure legal de conservació i 
rehabilitació de les obres que estiguin en estat ruïnós, s’ha de computar el volum edificat 
íntegre de l’immoble afectat, llevat que només en resulti afectada una part estructuralment i 
funcionalment autònoma i separable de la part no afectada, supòsit en el qual només s’ha de 
computar aquella part.
f) En el cas d’ús il·legal de les obres, s’ha de computar el volum edificat íntegre de l’immoble 
afectat o, si s’escau, de la part destinada a l’ús il·legal.

L’article 140 ens parla dels factors relatius a la gravetat de la infracció i a les 
circumstàncies que modulen la responsabilitat

“Article 140 Factors relatius a la gravetat de la infracció i a les circumstàncies que modulen la 
responsabilitat

140.1 Correspon el factor G igual a 1 a les infraccions lleus, el factor G igual a 2 a les 
infraccions greus i el factor G igual a 4 a les infraccions molt greus.

140.2 Pel que fa a les circumstàncies que modulen la responsabilitat, correspon un factor C 
igual a 1 quan no concorri cap circumstància, i un factor C entre 0,75 i 1,25 quan concorrin 
circumstàncies atenuants i agreujants.

Pel que fa a l’import de les multes cal atenir-se al que disposa l’article 141:

“Article 141 Import de les multes

L’import de la multa corresponent s’ha de fixar a partir de l’import obtingut d’acord amb els 
articles precedents i atenent les circumstàncies següents:

P
er

 d
es

ca
rr

eg
ar

 u
n

a 
cò

p
ia

 d
'a

q
u

es
t 

d
o

cu
m

en
t 

co
n

su
lt

i l
a 

se
g

ü
en

t 
p

àg
in

a 
w

eb

C
o

d
i S

eg
u

r 
d

e 
V

al
id

ac
ió

d
74

f8
3a

06
5b

c4
3d

19
11

15
59

b
a7

e0
78

d
f0

01

U
rl

 d
e 

va
lid

ac
ió

ht
tp

s:
//s

eu
el

ec
tr

on
ic

a.
ar

ge
nt

on
a.

ca
t/v

er
ifi

ca
do

r/
ve

rif
ic

ad
or

fir
m

a.
as

p

M
et

ad
ad

es
C

la
ss

if
ic

ad
o

r:
A

ct
a 

 -
   

  O
ri

g
en

: 
O

ri
g

en
 a

d
m

in
is

tr
ac

ió
   

 E
st

at
 d

'e
la

b
o

ra
ci

ó
: 

O
ri

g
in

al

Signatura 1 de 2

Miriam Tenas i
Camps

28/11/2023 Secretària

Signatura 2 de 2

Montserrat
Capdevila i
Cañadas

29/11/2023 Alcaldessa

https://seuelectronica.argentona.cat/verificador/verificadorfirma.asp


Gran, 59 – 08310 Argentona - T. 937974900 - / oac@argentona.cat / www.argentona.cat
                                                         

826

a) En cas que l’import obtingut sigui superior a les quanties màximes que estableix l’article 219 
de la Llei d’urbanisme, s’ha de reduir l’import fins que coincideixi amb la quantia màxima que 
correspongui a la classe d’infracció de què es tracti.
b) En cas que l’import obtingut sigui inferior a 300 euros, s’ha d’incrementar l’import fins que 
coincideixi amb aquesta quantia mínima.
c) En cas que l’import obtingut se situï entre les quanties màxima i mínima a què fan 
referència les lletres a) i b), s’ha d’arrodonir l’import al múltiple de 100 més proper per excés o 
per defecte, tenint en compte les quanties màxima i mínima esmentades.

Cal fer especial esment al que disposa l’art. 142 en relació a la reducció de la multa 
per restauració i indemnització voluntàries:

“142.1 En qualsevol moment anterior a l’execució forçosa de la multa corresponent, les 
persones que assumeixin l’obligació de restaurar la realitat física alterada i l’ordre jurídic 
vulnerat i d’indemnitzar els danys i perjudicis causats per la comissió de la infracció 
corresponent, tenen dret a la reducció de la multa que els pertocaria d’acord amb els articles 
precedents en les condicions següents:
a) Del 80%, si porten a terme voluntàriament l’execució i la indemnització corresponents 
abans que la resolució sancionadora sigui ferma en via administrativa.
b) Del 60%, si porten a terme voluntàriament l’execució i la indemnització corresponents 
després que la resolució sancionadora sigui ferma en via administrativa i abans que l’òrgan 
competent ordeni l’execució forçosa de la sanció.

142.2 En el cas que la restauració i la indemnització voluntàries siguin només parcials, la 
reducció de la multa a què fa referència l’apartat 1 és proporcional al grau de restauració i 
indemnització assolit.

142.3 Les persones interessades a acollir-se als beneficis d’aquest article han de presentar la 
sol·licitud corresponent i el programa de restauració voluntària, per a la seva aprovació en els 
termes regulats a l’article 123, davant l’òrgan competent per executar forçosament les mesures 
de restauració de què es tracti. Això no obstant, tot i que les persones interessades no hagin 
sol·licitat expressament els beneficis esmentats, aquest òrgan pot aplicar-los d’ofici quan 
constati que, voluntàriament, han executat les mesures de restauració i han indemnitzat els 
danys i perjudicis causats.”

Així mateix en cap cas la comissió d’una infracció urbanística pot resultar més 
beneficiosa per a la persona infractora que el compliment de les normes infringides. 
Quan el benefici econòmic obtingut per la persona infractora sigui superior al resultat de 
sumar la multa que pertoqui d’acord amb els articles precedents, el cost de les mesures 
de restauració de la realitat física alterada i l’ordre jurídic vulnerat i la indemnització dels 
danys i perjudicis causats, s’ha d’incrementar l’import de la multa que pertoqui fins a 
igualar la suma amb el benefici econòmic obtingut.
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En el cas que la infracció comesa comporti, com a mesura de restauració, 
l’enderrocament de l’obra executada il·legalment, no es pot computar el seu valor com a 
benefici econòmic obtingut per la persona titular infractora.

B) Càlcul de les sancions

Així, l’informe tècnic de data 21 de setembre de 2023 determina el càlcul de les 
següents sancions en funció de les actuacions realitzades i que passo a transcriure 
literalment:
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I finalment conclou:
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Sisè.- Responsabilitat

A) Identificació de les persones responsables

D’acord amb l’article 135. 2 del Reglament sobre protecció de la legalitat 
urbanística són responsables solidaris dels fets tipificats com a infracció urbanística, les 
persones que promouen, projecten, dirigeixen o executen materialment les obres, siguin 
o no propietàries de les obres afectades.

Així mateix, l’article 135.3 del RPLU, estableix que la responsabilitat de les 
persones infractores és individual. Les multes que s’imposin a les persones responsables 
d’una mateixa infracció urbanística són independents entre si, llevat que el compliment 
de les obligacions legals correspongui a diverses persones conjuntament, supòsit en el 
qual aquestes persones responen solidàriament de la infracció que cometin i de la multa 
que els pertoqui.

De la mateixa manera ho estableix l’article 221 del TRLUC en establir que son 
persones responsables als efectes del règim sancionador, totes les persones físiques o 
jurídiques que incorrin en infracció urbanística amb les conductes, obres i actuacions 
respectives o bé mitjançant l’incompliment de llurs obligacions o de les ordres de les 
quals siguin destinatàries. 

Concretament, l’article 221 del TRLU en el seu apartat 3 determina que en les 
obres que s’executin sense llicència o amb inobservança de les clàusules d’aquesta, han 
d’esser sancionats, les persones propietàries, (o els titulars dels drets reals de disposició, 
com l’usdefruit) promotores, constructores, o empresàries de les obres i les persones 
tècniques directores de l’execució d’aquestes.

En el nostre cas concret es considera, i així es manifesta també per part del tècnic 
municipal en el seu informe de data 21 de setembre de 2023, que estem en el supòsit en 
el qual el compliment de les obligacions legals correspon a diverses persones 
conjuntament, en el cas dels promotors per una banda i en el cas dels tècnics per l’altre. 
Per tant, atès el règim aplicable, no han de respondre de manera individual, cada 
promotor i cada tècnic, de la multa que els pertoca, pel que s’ha considerat i es proposa 
que en responguin de manera solidària.

En aplicació del que disposen els articles 221 TRLU i 135 RPLU, l’arquitecte tècnic 
municipal relaciona les següents persones responsables:
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B) Circumstàncies que modulen la responsabilitat

L’article 136 determina les circumstàncies que modulen la responsabilitat:

“Article 136 Circumstàncies que modulen la responsabilitat

136.1 Són circumstàncies que agreugen la responsabilitat de les persones infractores:
a) Prevaler-se de tenir la titularitat d’un ofici o càrrec públic per cometre una infracció 
en benefici propi.
b) Utilitzar la violència o altres formes de coacció contra funcionaris encarregats de la
protecció de la legalitat urbanística.
c) Falsificar documents o alterar els supòsits de fet quan els uns i els altres legitimin
l’actuació urbanística.
d) Aprofitar en benefici propi un estat de necessitat greu pública o dels particulars que 
en resultin perjudicats.
e) Perjudicar una pluralitat de persones afectades.
f) Incomplir les ordres de suspensió d’obres, execució o restauració dictades 
prèviament per l’administració en relació amb els fets constitutius de la infracció.
g) Obstaculitzar o dificultar la feina del personal amb funcions d’inspecció urbanística.
h) Posar en perill la salut de les persones o la seguretat de les persones i les coses.
i) Haver estat sancionat per la comissió d’una infracció i cometre una altra infracció de 
la mateixa o distinta naturalesa en el termini d’un any a partir que la resolució 
sancionadora prèvia esdevingui ferma en via administrativa.

136.2 Són circumstàncies que atenuen la responsabilitat de les persones infractores:
a) La manca d’intenció de:
1r Cometre la infracció.
2n Causar un dany tan greu com el que efectivament s’hagi causat als interessos 
públics o privats afectats.
3r Beneficiar-se econòmicament.
b) Utilitzar mitjans econòmics d’escassa entitat en l’actuació.
c) Obtenir escàs benefici de l’actuació.
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d) Ser viable la legalització de l’actuació, quan no s’hagi atès el requeriment de 
legalització corresponent.

Les circumstàncies que afecten al règim sancionador urbanístic es descriuen als 
articles 134 a 154 del RPLU, en concordança i en desenvolupament dels articles 211 a 227 
del TRLUC

Setè.- Òrgan competent

En virtut de l’article 222 del TRLU l’Alcaldia és l’òrgan competent per a la imposició 
de les sancions en el cas d’infraccions lleus i greus i el Ple ho és per a les infraccions molt 
greus. 

D’acord amb el que disposa l’article 222.1 b) l’òrgan sancionador d’aquest 
procediment serà el Ple Municipal de la Corporació.

CONCLUSIONS

Primera.- En vista dels antecedents de fet i fonaments de dret exposats en el 
present informe es conclou que procedeix la incoació del procediment sancionador 
corresponent per les diverses actuacions detectades efectuades sense títol administratiu 
habilitant.

Segona.- Les persones responsables, a tenor del que s’estableix en l’informe del tècnic 
municipal de data 21 de setembre i tenint el compte la normativa aplicable són:

Tercera.- Les actuacions analitzades en l’apartat quart del present informe poden 
ser susceptibles de les següents infraccions:

1) Actuacions de rehabilitació integral de l’edificació existent: una infracció 
lleu, greu però convertida a lleu per legalització efectiva, a tenor del que 
estableix l’article 213 e) del TRLU en relació amb l’article 216.1 del TRLUC.

2) Actuacions d’enderroc de volums edificats, relatius als annexos fons i 
lateral habitatge: una infracció lleu, a tenor del que estableix l’article 215.h 
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del TRLU, ja que s’ha procedit a l’execució d’unes obres a l’habitatge, que tot i 
ser actuacions que són conforme a planejament han sigut executades sense 
títol habilitant i/o sense ajustar-s’hi.

3) Actuacions d’enderroc de volums edificats, relatiu al porxo fons parcel·la: 
una infracció lleu, a tenor del que estableix l’article 215.h del TRLU, ja que 
s’ha procedit a l’execució de les obres d’unes obres a l’habitatge, que tot i ser 
actuacions que són conforme a planejament han sigut executades sense títol 
habilitant i/o sense ajustar-s’hi.

4) Enderroc del frontó legalitzable: una infracció lleu, a tenor del que 
estableix l’article 215.h del TRLU, ja que s’ha procedit a l’execució d’unes obres 
a l’habitatge, que tot i ser actuacions que són conforme a planejament han 
sigut executades sense títol habilitant i/o sense ajustar-s’hi.

5) Tala d’arbres: es considera infracció lleu, a tenor del que disposa l’article 
215.g del TRLU, ja que s’ha fet sense la llicència urbanística corresponent, 
exigida pel planejament urbanístic.

6) Enderroc d’escala protegida: es considera infracció molt greu, a tenor de 
l’article 213 e del TRLUC, ja que s’ha vulnerat el règim d’usos i obres dels béns 
que el planejament urbanístic inclou en els catàlegs de béns protegits.

Quarta.- Les infraccions detectades poden ser sancionades amb la imposició de 
les multes següents:

1) Actuacions de rehabilitació integral de l’edificació existent: una infracció lleu 
de la qual es proposa per part del tècnic municipal una sanció de 3.000 euros.

2) Actuacions d’enderroc de volums edificats, relatius als annexos fons i lateral 
habitatge: una infracció lleu, de la qual es proposa una altra sanció de 3.000 
euros.

3) Actuacions d’enderroc de volums edificats, relatiu al porxo fons parcel·la: 
una infracció lleu, de la qual es proposa una sanció de 1.100 euros.

4) Enderroc del frontó legalitzable: una infracció lleu, de la qual es proposa una 
sanció de 300 euros.

5) Tala d’arbres: es considera infracció lleu, de la qual es proposa una sanció de 
800 euros.

6) Enderroc d’escala protegida: es considera infracció molt greu, de la qual es 
proposa una sanció de 4.000 euros.

Per tant, a mode de síntesi l’import total de les sancions és la següent:
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Cinquena.- D’acord amb les determinacions de l’article 135.3 (RPLU), es 
consideren presumptes responsables de les infraccions comeses, els agents implicats, la 
responsabilitat dels quals és individual. Tanmateix, es considera que estem en el supòsit 
en el qual el compliment de les obligacions legals correspon a diverses persones 
conjuntament, en el cas dels promotors per una banda i en el cas dels tècnics per l’altre. 
Per tant, atès el règim aplicable, no han de respondre de manera individual, cada 
promotor i cada tècnic, de la multa de 12.200€ que els pertoca, pel que s’ha considerat i 
es proposa que en responguin de manera solidària.

Per tant, l’import de la multa quedaria repartit de la següent manera:

El que comunico als efectes oportuns, sens perjudici d’altre millor criteri jurídic basat en 
llei.”

Per tot l’anterior, es proposa al Ple Municipal l’adopció dels següents acords:

PRIMER.- Incoar expedient sancionador contra el Sr. Daniel Garcia Guirao, amb DNI 
núm. ***2228** i la Sra. Elisa Bravo Garcia amb DNI núm. ***5823**, promotors de les 
obres, contra el Sr. Domingo Noé Esperalba, amb DNI núm. ***8034** i la Sra. Noelia 
Acero Cobo, amb DNI núm. ***1300**, tècnics que assumeixen les obres i contra 
l’empresa Electricitat Mataró i Serveis, S.L., amb CIF núm. B66158395, constructora de 
les obres, com a autors presumptament responsables de les següents infraccions 
urbanístiques:

1) Actuacions de rehabilitació integral de l’edificació existent: una infracció 
lleu, greu però convertida a lleu per legalització efectiva, a tenor del que 
estableix l’article 213 e) del TRLU en relació amb l’article 216.1 del TRLUC.

2) Actuacions d’enderroc de volums edificats, relatius als annexos fons i 
lateral habitatge: una infracció lleu, a tenor del que estableix l’article 215.h 
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del TRLU, ja que s’ha procedit a l’execució d’unes obres a l’habitatge, que tot i 
ser actuacions que són conforme a planejament han sigut executades sense 
títol habilitant i/o sense ajustar-s’hi.

3) Actuacions d’enderroc de volums edificats, relatiu al porxo fons parcel·la: 
una infracció lleu, a tenor del que estableix l’article 215.h del TRLU, ja que 
s’ha procedit a l’execució de les obres d’unes obres a l’habitatge, que tot i ser 
actuacions que són conforme a planejament han sigut executades sense títol 
habilitant i/o sense ajustar-s’hi.

4) Enderroc del frontó legalitzable: una infracció lleu, a tenor del que 
estableix l’article 215.h del TRLU, ja que s’ha procedit a l’execució d’unes obres 
a l’habitatge, que tot i ser actuacions que són conforme a planejament han 
sigut executades sense títol habilitant i/o sense ajustar-s’hi.

5) Tala d’arbres: es considera infracció lleu, a tenor del que disposa l’article 
215.g del TRLU, ja que s’ha fet sense la llicència urbanística corresponent, 
exigida pel planejament urbanístic.

6) Enderroc d’escala protegida: es considera infracció molt greu, a tenor de 
l’article 213 e del TRLUC, ja que s’ha vulnerat el règim d’usos i obres dels béns 
que el planejament urbanístic inclou en els catàlegs de béns protegits.

SEGON.- Imposar per les infraccions comeses una sanció de 36.600 euros, detallada de 
la següent manera:

1) Actuacions de rehabilitació integral de l’edificació existent: una infracció lleu 
de la qual es proposa per part del tècnic municipal una sanció de 3.000 euros.

2) Actuacions d’enderroc de volums edificats, relatius als annexos fons i lateral 
habitatge: una infracció lleu, de la qual es proposa una altra sanció de 3.000 
euros.

3) Actuacions d’enderroc de volums edificats, relatiu al porxo fons parcel·la: 
una infracció lleu, de la qual es proposa una sanció de 1.100 euros.

4) Enderroc del frontó legalitzable: una infracció lleu, de la qual es proposa una 
sanció de 300 euros.

5) Tala d’arbres: es considera infracció lleu, de la qual es proposa una sanció de 
800 euros.
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6) Enderroc d’escala protegida: es considera infracció molt greu, de la qual es 
proposa una sanció de 4.000 euros.

Per tant, a mode de síntesi l’import total de les sancions és la següent:

D’acord amb les determinacions de l’article 135.3 (RPLU), es consideren presumptes 
responsables de les infraccions comeses, els agents implicats, la responsabilitat dels 
quals és individual. Tanmateix, es considera que estem en el supòsit en el qual el 
compliment de les obligacions legals correspon a diverses persones conjuntament, en el 
cas dels promotors per una banda i en el cas dels tècnics per l’altre. Per tant, atès el 
règim aplicable, no han de respondre de manera individual, cada promotor i cada tècnic, 
de la multa de 12.200€ que els pertoca, pel que s’ha considerat i es proposa que en 
responguin de manera solidària.

Per tant, l’import de la multa quedaria repartit de la següent manera:

Sr. Daniel Garcia Guirao i la Sra. Elisa Bravo Garcia, promotors de les obres .. 12.200 €
Sr. Domingo Noé Esperalba i la Sra. Noelia Acero Cobo, tècnics que assumeixen les 
obres ............................................................................................................................. 12.200 €
Electricitat Mataró i Serveis, S.L., constructora de les obres .............................. 12.200 €

TERCER.- Designar com a Instructora de l’expedient sancionador a la Sra. Margarida 
Colomines Rueda, assessora jurídica de l’Ajuntament d’Argentona.

Contra aquesta designació podrà promoure’s recusació per part dels interessats, en els 
casos i amb el procediment previst en els articles 23 y 24 de la Llei 40/2015, d’ 1 
d’octubre, de Règim Jurídic del Sector Públic – LRJSP-.

QUART.- Atorgar a les persones identificades en el punt primer del present acord un 
termini de 15 dies per a què formuli les al·legacions que consideri oportunes, amb 
l’advertiment que en el cas de no efectuar al·legacions l’acord serà considerat proposta 
de resolució als efectes previstos a l’article 64.2 f) de la Llei 39/2015, d’1 d’octubre, de 
procediment administratiu comú.
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CINQUÈ.- Informar a les persones identificades en el punt primer del present acord que 
de conformitat amb l’article 85.3 de la Llei 39/2015, de 1 de octubre, del Procediment 
Administratiu Comú de les Administracions Públiques estableix el presumpte 
responsable pot reconèixer voluntàriament la seva responsabilitat, i en aquest cas es 
podrà resoldre el procediment amb la imposició de la sanció que procedeixi. 

El pagament voluntari per part del presumpte responsable, en qualsevol moment 
anterior a la resolució, implicarà la finalització del procediment.

En ambdós casos, tenint la sanció únicament caràcter pecuniari, l’òrgan competent 
per a resoldre el procediment aplicarà les reduccions d’almenys, el 20% sobre l’import 
de la sanció proposada, essent aquests acumulables entre sí (40%). Es podrà aplicar 
una reducció del 20% per pagament anticipat i un altre 20% per pagament voluntari de 
la sanció imposada). Quedant condicionada la seva efectivitat al desistiment o renuncia 
de qualsevol acció o recurs en via administrativa contra la sanció.

SISÈ.- Comunicar a la part infractora que el termini màxim per dictar i notificar la 
resolució del present procediment és de 6 mesos, d’acord amb el que estableix l’article 
50.2 del Text refós de la Llei 2/2008 de protecció dels animals, sens perjudici que pugui 
quedar interromput aquest termini si es fa necessària la notificació edictal.

Transcorregut el termini esmentat sense que us hagi estat notificada la resolució 
expressa, el procediment s’entendrà caducat. La caducitat no comporta per si mateixa la 
prescripció de la infracció ni de l’acció de l’Administració per incoar un nou procediment.

SETÈ.- Manifestar a les persones interessades el present acord, que és un acte de tràmit 
no decisori, que inicia el procediment administratiu, és inimpugnable, per la qual cosa no 
pot interposar-se recurs, sense perjudici d'impugnar en el seu dia la decisió que posi fi a 
la via administrativa. Tanmateix, si teniu la condició d’inculpat o presumpte infractor, 
podeu recusar en qualsevol moment del procediment l’instructor i secretaria de 
l’expedient, en els termes i amb les condicions que es desprenen dels articles 23 i 24 de 
la Llei 40/2015, de Règim Jurídic del Sector Públic.

Us significo, no obstant, que podeu formular al·legacions i portar documents, proposar 
proves, concretant els medis que pretengueu utilitzar i que estimeu convenients, en 
qualsevol moment del procediment, anterior al tràmit d'audiència. No obstant, si no 
efectueu aquestes al·legacions en el termini de quinze dies, comptats a partir del dia 
següent al de la recepció de la present notificació, aquesta iniciació podrà ésser 
considerada proposta de resolució, en base a l'article 64.2.f) de la Llei 39/2015 de 
Procediment Administratiu Comú. 

VUITÈ.-Notificar la present resolució a les persones identificades en el punt primer de la 
present resolució, a la instructora de l’expedient i als Serveis d’Intervenció, Tresoreria i 
Comptabilitat.”” 
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Sra. alcaldessa.- Sr. Collet.

Sr. Xavier Collet.- Bé, és la incoació d’un procediment sancionador. L’expedient ja l’han 
pogut veure. No és agradable haver d’incoar expedients sancionadors, però és el que s’ha 
de fer i és el que els serveis jurídics i els serveis tècnics han de fer i nosaltres ho hem de 
tramitar i tirar-ho endavant. Fer una crida, això sí, a mirar de complir les ordenances que 
tenim i que no ens hi hàgim de trobar, amb gaires situacions com aquesta. Sobretot, a 
partir, sobretot ara que intentem, i penso que ho estem aconseguint, tenir al dia tota la 
tramitació de llicències, comunicats, etc. Per tant, que l'Ajuntament complim, també hem 
de fer complir a tothom. Gràcies. 

Sra. alcaldessa.- Sr. Segarra.

Sr. Antoni Segarra.- Nosaltres votarem a favor, que quedi clar, però de totes maneres, hi 
ha una sèrie de coses que voldríem dir. Per exemple, aquesta obra, en el mandat 
anterior, quan va començar, ja va ser aturada amb presència d’un jutge i de la policia 
municipal. No en van fer cas i van continuar. L’obra no es va precintar. I després hi ha 
hagut a l’expedient tota una sèrie de requeriments demanant informació i tal, però en 
cap moment s’ha fet efectiva el fet de dir l’obra s’atura i vostès a partir d'aquí no mouen 
una peça. Em sembla que és un cas d’una excessiva, per part de la gent que feia l’obra, 
una certa frescura, de fer cas omís a tots els avisos municipals que hi ha hagut, haguts i 
per haver. Aquest és un tema, que hauríem de vigilar més en fer efectiu, quan s’atura una 
obra, fer efectiu que realment l’obra s’aturi. I després l’altra cosa, no acabem d’entendre 
el repartiment de les despeses que es fa amb la sanció econòmica. És a dir, clar, a mi em 
sorprèn bastant que tinguin la mateixa responsabilitat els promotors de l’obra que els 
tècnics, arquitecte i aparellador, que el constructor que fa l’obra. Perquè no sé si hi ha 
uns criteris establerts per un organisme superior, no ho sé, però m’ha sorprès això, que 
es reparteix a parts iguals, dos, dos i dos, dividim per sis i a cada un li toca la sisena part. 
A mi em sembla que la màxima responsabilitat és dels que han dit que es fes aquella 
obra. Perquè és possible que el constructor ni ho sabés, que s’havia parat l’obra, però en 
canvi el promotor sí que ho sabia. Per tant, a l’hora de repartir la responsabilitat i que 
tothom pagui lo mateix, m’ha sorprès. De totes maneres, això ho deixo aquí perquè si 
algun dia el regidor d’urbanisme o qui sigui, ho vol, em crida, em telefona, vaig al seu 
despatx i m’ho explica. No es tracta ara aquí al Ple de donar explicacions, perquè ja he dit 
al començament que nosaltres votarem a favor. 

Sra. alcaldessa.- Sr. Travesa.

Sr. Hèctor Travesa.- Una pregunta. A veure, aquí, l’import de 12.200 €, és per, clar, es 
multiplica per 3, veig, no? 

Sra. alcaldessa.- És el que ara estava comentant el Sr. Segarra.

Sr. Hèctor Travesa.- Però per què es multiplica per 3?
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Sr. Xavier Collet.- Jo els hi demanaria que els temes més concrets i particulars que 
afecten aquest expedient o els altres que puguin anar, puguem parlar-ho en qualsevol 
moment que vostès vulguin, no de forma pública, perquè tenim la possibilitat de potser 
revelar dades que no s’haurien de revelar. Jo els demanaria que, igual que el Sr. Segarra, 
en podem parlar en qualsevol moment, d'això. 

Sr. Hèctor Travesa.- Sí, però hi ha una sèrie de sancions, aplicables, per llei, però em fa 
l’efecte que es tripliquen les sancions. No sé si m’explico. No tres parts. Segons llei, ley de 
ordenación de la edificación et marca unes sancions. Aquestes sancions no són 
multiplicables per cada interventor de l’obra, penso jo, eh?

Sr. Xavier Collet.- Ja li he demanat que això puguem parlar-ho fora d'aquí, perquè 
evidentment d'això hi ha els informes tècnics i jurídics que ho avalen, per tant, no tinc cap 
dubte que està bé. En tot cas, el procediment continua i ja es veurà com evoluciona.

Sr. Hèctor Travesa.- No estic posant en relleu cap dada de ningú, estic posant en relleu 
de que els imports no s’ajustin.

Sr. Xavier Collet.- Està mencionant la responsabilitat que pot tenir els diferents 
interventors, intervinents que hi ha hagut en aquesta obra i la responsabilitat que hagi 
pogut tenir cada un. Això és el que tècnicament s’ha justificat en l’expedient. 

Sr. Hèctor Travesa.- La secretària m’ho podria...?

Sra. secretària.- En relació a la qüestió del Sr. Segarra, el repartiment que s’efectua, és 
una proposta que efectua la instructora de l’expedient i en aquest acord s’incoa 
l’expedient. Això vol dir que ara estarà, com disposa el propi acord que se sotmet avui a 
aprovació, hi haurà un termini perquè les interessats puguin presentar al·legacions. 
Aleshores, si no és proporcional el repartiment, ells poden manifestar-ho en aquest sentit 
i aportar arguments pels quals ells entenen que no s’ha de repartir de manera 
proporcional. O sigui, amb la informació que ara hi ha a l’expedient, el criteri del que ha 
estat la instructora és aquest. Per tant, és el que es posa sobre paper, per escrit. A partir 
d'aquí, si hi ha alguna argumentació que ells vulguin aportar, qualsevol de les parts 
intervinents, pues és en aquest moment a partir del qual ho poden fer. Fins ara ells no 
han tingut accés a aquest expedient i no han pogut al·legar el que consideraven 
pertinent. I en relació a la quantia de la sanció, jo diria, un segon que ho estic mirant, 
exacte, és l’import que vostè ha dit per cada un dels intervinents i es considera d’acord 
amb la llei d’urbanisme que cada un d’ells ha comès la infracció. No és una sanció que es 
reparteix entre tres, sinó que cada un d’ells ha comès la infracció. Per tant, s’incoa 
expedient a cadascun d’ells com a infractor. I d’entrada, com dèiem ara, amb el mateix 
concepte. A partir d'aquí, veurem què al·leguen les diferents parts.

Sr. Hèctor Travesa.- Moltes gràcies. 
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Sr. Antoni Segarra.- Permeti’m una pregunta. Jo preguntava si això obeïa a alguna 
legislació superior, és a dir, perquè, bueno, un instructor fa aquesta decisió, però es deu 
basar en algo.

Sra. secretària.- A la documentació que hi ha a l’expedient, clar, jo en aquest moment no 
el puc informar a fons, però amb la informació que hi ha a l’expedient s’interpreta que 
respon d’aquesta manera equivalent entre els tres grups d’infractors. 

Sr. Antoni Segarra.- Jo no ho he sabut veure. 

Sra. secretària.- Si de cas, com deia el Sr. Collet, poden venir un dia a urbanisme i mirar-
ho detalladament. Per no parlar ara aquí de certes dades. 

Sra. alcaldessa.- Passaríem a la votació. 

Sotmesa a votació l’anterior proposta s’aprova per unanimitat de tots els presents 
(Montserrat Capdevila Cañadas, F. Xavier Collet Diví, Joan Martín Garachana, M. Mercè 
Juan Loshuertos, Joaquin J. Capdevila Colominas, Antoni Segarra Torres, Isabel Sunyer 
Marfà, Joan Boba Duran, J. Francisco Fragoso Escribano, Raúl Tornay Quintanilla, Hèctor 
C. Travesa Gómez, M. Montserrat Cervantes Codina, Sergi Blanco Mora, Susana López 
Rico, Mar Rodríguez Mena, Bernat Calvo Català i Mariona Pasqual Villahoz)

PROMOCIÓ ECONÒMICA

3.11. Aprovació del calendari d’obertura dels establiments comercials en diumenge 
i dies festius per a l’any 2024

“”En data 24 de juliol de 2023, en sessió celebrada pel Ple Corporatiu de l’Ajuntament 
d’Argentona fixa com a festius locals els dies 20 de maig (2a pasqua) i 5 d’agost (Festa 
Major).

En data 27 de setembre de 2023, el Departament d’Empresa i treball presenta instància 
relativa a l’ordre EMT/185/2023, de 14 de juliol, per la qual s'estableix el calendari 
d'obertura a Catalunya dels establiments comercials en diumenge i dies festius per als 
anys 2024 i 2025.

Atès als efectes del que preveu l'article 36.2.c) de la Llei 18/2017, els ajuntaments, amb 
l'acord previ de l'òrgan competent, han de comunicar a la Direcció General de Comerç, 
mitjançant el formulari específic publicat a la plataforma EACAT, els dos dies festius 
addicionals d'obertura comercial autoritzada aplicables al seu àmbit territorial municipal i 
que en cas que no es faci aquesta comunicació s’entendrà com a dies addicionals els 
proposats per la Generalitat de Catalunya.
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En data 30 de setembre de 2023, l’Associació Argentona Es Mou, amb NIF G66088287, 
presenta instància al registre general d’entrada municipal proposant els dies festius 
addicionals els de la festivitat de la Diada de la Flor i el Festival Sense Portes d’Argentona.

En data 5 d’octubre de 2023, la regidora de Promoció Econòmica emet Providència d’inici 
de tramitació de l’expedient corresponent.

En data 18 d’octubre de 2023, la Tècnica de Promoció Econòmica emet informe, que es 
transcriu parcialment a continuació:

“...
ES PROPOSA 
 
Aprovar per l’òrgan competent el següent calendari de festius del 2024 en que s’autoritzarà 
a obrir als establiments comercials, al municipi d’Argentona: 

7 de gener 
2 de juny*
30 de juny 
6 d’octubre*
12 d'octubre
15, 22 i 29 de desembre

*Dates proposades a nivell local

Informar a la Generalitat de Catalunya, a través de l’EACAT, abans de l’1 de novembre de 
2023 tal i com indica l’article 5 de l’esmentada ordre i als departaments i entitats següents: 
policia local, comunicació, ràdio Argentona, museu càntir, Argentona Es Mou, medi ambient 
i gestió de residus, serveis municipals, cultura i festes, festes tradicionals, OAC.
...”

En data 23 d’octubre de 2023, la regidora de Promoció Econòmica i la tècnica de 
Promoció Econòmica emeten informe de de la necessitat d’urgència per a l’ aprovació 
dels presents acords. 

Per tot l’exposat es proposa al Ple Corporatiu l’adopció dels següents acords:

Primer - Aprovar el calendari d’obertura dels establiments comercials en diumenges i 
festius per a l’exercici 2024, els dies 2 de juny i 6 d’octubre, com a dies addicionals 
d’obertura autoritzada aplicables al municipi d’Argentona.

Segon - Comunicar el present acord a la Direcció general de Comerç als efectes procedents.

Tercer - Notificar el present acord a l’Associació Argentona Es mou als efectes escaients. 
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Quart – Donar trasllat del present acord als serveis municipals de la policia local, 
comunicació, ràdio Argentona, museu càntir, medi ambient i gestió de residus, serveis 
municipals, cultura i festes, festes tradicionals i a l’ OAC.””

Sra. alcaldessa.- Sra. Juan.

Sra. M. Mercè Juan.- Gràcies. Aviam, la Generalitat permet l’obertura de 8 dies festius 
l’any. En diumenge o festius, pels establiments comercials. D’aquests 8 dies, deixa a 
elecció 2 dies per tots els Ajuntaments. Nosaltres, com bé vam indicar, estem treballant 
conjuntament amb cultura i festes, amb el regidor Capdevila i la regidora Cervantes, per a 
poder dotar als establiments comercials d’una línia de continuïtat d’acord amb festes. I 
així intentar promocionar tant restauració com comerç. Els dies que Generalitat, per llei, 
ha donat de festa són el 7 de gener, que coincideix amb les rebaixes d’hivern, el 30 de 
juny, que coincideix amb les rebaixes d’estiu, el 12 d’octubre, que comença l’inici de la 
temporada d’hivern, i el 15, 12 i 29 de desembre, que és campanya de Nadal. Nosaltres 
hem afegit el 2 de juny, coincidint amb la diada de la flor, i el 6 d’octubre, coincidint amb 
el festival sense portes. Per tant, aquests seran tots els dies que els establiments 
comercials podran obrir. 

Sotmesa a votació l’anterior proposta s’aprova per unanimitat de tots els presents 
(Montserrat Capdevila Cañadas, F. Xavier Collet Diví, Joan Martín Garachana, M. Mercè 
Juan Loshuertos, Joaquin J. Capdevila Colominas, Antoni Segarra Torres, Isabel Sunyer 
Marfà, Joan Boba Duran, J. Francisco Fragoso Escribano, Raúl Tornay Quintanilla, Hèctor 
C. Travesa Gómez, M. Montserrat Cervantes Codina, Sergi Blanco Mora, Susana López 
Rico, Mar Rodríguez Mena, Bernat Calvo Català i Mariona Pasqual Villahoz)

4. Mocions i interpel·lacions grups municipals

4.1. Moció del grupo municipal Partit Popular d’Argentona, relativa a la substitució 
de la idea del circuito de bicicletas

“”I.- Antecedentes/Exposición de motivos: 

En la anterior legislatura se aprobó la mejora del espacio ubicado al final de la Avinguda 
Mediterrani de Sant Miquel del Cros con la construcción de un circuito de bicicletas. Esta 
actuación estaba presupuestada y pendiente tanto del proyecto final, así como de su 
ejecución.

Actualmente las únicas instalaciones que pueden ser utilizadas por los vecinos son las del 
patio de la escuela de El Cros, con las incomodidades y el deterioro que ello significa para 
las instalaciones escolares.
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Una vez consultados los vecinos y en función de las necesidades del barrio en materia de 
equipamientos deportivos traemos al pleno la propuesta de incorporar nuevas mejoras a 
la idea inicial.

Por todo ello, sometemos a la consideración del Pleno el siguiente Acuerdo:

PRIMERO.- INSTAR al equipo de gobierno a: 

Sustituir la idea inicial de construir un circuito de bicicletas por la construcción de una 
pista polideportiva, similar a la existente en la actualidad frente al Pabellón Polideportivo 
de Argentona con instalaciones aptas para la práctica de diversos deportes cómo fútbol, 
baloncesto o patinaje. 

Los terrenos propiedad del Ayuntamiento de Argentona tienen suficiente espacio para 
incorporar al proyecto otras instalaciones deportivas más allá de la idea inicial de un 
circuito para bicicletas, que podría ser complementaria a la petición que realizamos.

Entendemos que existiendo una partida presupuestaria asignada y sin estar el proyecto 
ejecutado es posible realizar un cambio de usos ampliando la idea inicial y atender a la 
demanda de los vecinos de las más de 300 viviendas del barrio de Sant Miquel del Cros.

No obstante, el Pleno decidirá.””

Sr. Raúl Tornay.- Bona tarda, Sra. alcaldessa. 

Puntualizo que, claro, como hay muchos adolescentes que juegan a futbol, 18, 16, 20, 
claro, están utilizando también las pistas del colegio, como están abiertas, o saltan, 
porque no hay otras, y bueno, pues están los típicos incívicos que fuman, incluso alguno 
han visto hacer un pipi dentro del colegio, y claro, evidentemente la solución es 
sancionarlos si los pillas, pero al final la realidad es esta… 

Simplemente, no es, se ha hablado ya con todos los vecinos, con la juventud, y creemos 
que ahora mismo no es prioritario gastarse en un dinero en una pista de bicis que se iba 
a hacer, sino que sería mejor, en la misma zona que tenían previsto ya y en teoría 
reservado un dinero, hacer la pista multideportiva, en la que querían incluso incorporar 
el anterior gobierno unas mesas y tal. Evidentemente, algo de luminaria, en la que la 
gente joven pueda practicar el futbol, el básquet, que no sean niños, y de esta manera 
también, las instalaciones del colegio pues, dejarlas un poquito más para la gente de 4, 5, 
6, 8, 10 años, 12, que quizá son los que deberían estar jugando ahí. Muchas gracias. 

Sra. alcaldessa.- Sr. Collet.
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Sr. Xavier Collet.- Gràcies. Valorem positivament la proposta, com una proposta que es 
posa sobre la taula, però que no es pot decidir d’un dia per l’altre. Vostès van estar l’any 
anterior, i no sé si fins i tot més, apostant per aquest circuit pump track que s’havia 
planificat. Vostès estaven d’acord amb aquest circuit? No? Doncs m’he equivocat. No hi 
estaven d’acord. Però això és el que hi havia previst. Sí, sí, digui.

Sr. Raúl Tornay.- Perdona, no hem pogut estar d’acord mai perquè això no s’ha portat a 
Ple mai. 

Sr. Xavier Collet- Se n’ha parlat moltes vegades, per exemple quan hi havia el 
pressupost. 

Sr. Raúl Tornay.- Però em refereixo a que no s’ha posat com a moció, no?

Sra. alcaldessa.- M’agradaria que el torn de paraula es pogués respectar. Si ell parla, 
deixa que s’expliqui, vostè s’ho apunta, i després vostè rebat, igual que ell també ha de 
respectar el torn de vostè. Ho dic perquè sinó fem uns diàlegs que no podem acabar 
d’argumentar ningú, d’acord?

Sr. Xavier Collet- És veritat, disculpi. No, jo el que deia és que en vàries ocasions això ha 
sortit al Ple, sense portar moció, però ha sortit al Ple. Segurament quan hi van haver els 
pressupostos, jo crec recordar que hi estaven d’acord. Això només ho dic perquè no es 
poden canviar el destí ni els projectes d’un dia per l’altre, dient ara els veïns volen una 
altra cosa. Nosaltres ja els vam dir que el pump track no el vèiem clar. El que sí que 
estem és treballant en una proposta global, en el veïnat del Cros. I la part esportiva és 
una part important, per tant, hi tenim interès, hi estem treballant. Aquesta pista esportiva 
hi ha vàries propostes que estem sospesant. també vam comentar a les comissions 
informatives que des d’INCASOL, amb el projecte de l’ARE, a lo millor és possible encabir-
hi una instal·lació com aquesta. És a dir, hem de mirar les diferents opcions que hi ha. 
Nosaltres ara no ens podem comprometre amb una cosa que encara no la tenim del tot 
decidida. Quan parlem dels pressupostos, i això serà aquestes properes setmanes, 
veuran les propostes que tenim en el Cros i després podrem valorar si és més convenient 
una o una altra, en funció de les necessitats econòmiques, també, del que pugui pujar 
cada una de les propostes. Nosaltres no li votarem a favor per això, no perquè a lo millor 
no sigui una bona idea, sinó perquè aquestes coses s’han de treballar, s’han de mirar les 
possibilitats. No li volem aprovar si no fóssim capaços o no veiéssim clar que ho faríem. 
Això ja hem dit reiteradament que no ho farem. La nostra proposta en el pressupost del 
2024 són altres propostes. I aquesta sí que veiem la possibilitat de fer-les i executar-les. 
Si més endavant aquesta s’acaba concretant, i això també dependrà molt dels criteris de 
la regidoria d’esports, cap problema en plantejar-ho i tirar-ho endavant amb el seu criteri 
i el dels veïns, però necessitem que es treballi una mica més. No n’hi ha prou amb dir allò 
els veïns ja no ho volen, ara volen una altra cosa. Gràcies. 

Sra. alcaldessa.- Sr. Martín.
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Sr. Joan Martín.- Res, jo només per afegir, hi ha vàries coses que alguna vegada que 
vostès ja han portat aquest punt, com a comentari tant de Plens com... El punt del pump 
track sí que s’havia portat a Ple, inclús hi havia una proposta de fer dos, un en el Cros i un 
en el centre. Tot i així, la partida pressupostària de la que vostè parla, que és la que hi 
havia en aquest 2023, abans d’entrar a govern ja s’havia modificat. Això com a 
consideració. Sí que és veritat que és una partida que està a l’exercici 2023, tot i així, això 
que comenta de fer ara una altra cosa, implicaria un projecte que evidentment no s’ha 
treballat, estem al mes d’octubre, s’ha fer el projecte.... El problema a vegades no és 
consignar els diners. A nivell administratiu, a nivell d’Ajuntament, normalment el 
problema el tenim per tota l’elaboració i tot el problema tècnic, més que econòmic. Per 
altra banda, nosaltres ja estem buscant solucions, ja portem mesos treballant-hi, tant 
amb les escoles, perquè el que comenta no és només una realitat del Cros, d’incivisme, la 
manca de cura, i no és un tracte de jovent, però sí que és veritat que hi ha una queixar 
reiterada per part de totes les escoles del municipi, des de les Fonts es queixen i 
demanen també unes tanques més altes perquè hi salten, el Bernat de Riudemeia, com a 
pati obert del cap de setmana, també demanava a l’últim consell escolar que es pogués 
tancar o que es pogués vigilar, perquè també s’hi va fer aquest botellón del que parla. 
Passa a totes les escoles i a tots els municipis. Sí que és veritat que hauríem d’abocar per 
l’educació de tothom, però ja li comentaré, perquè estem intentant acabar de coordinar i 
tancar algunes coses, en el que guanyi el veïnat com un espai esportiu i també hi guanyi 
l’escola, procurant pel benestar del seu equipament. 

Sra. alcaldessa.- Sr. Tornay.

Sr. Raúl Tornay.- Gracias. Lo que le pedimos desde la asociación de vecinos del Cros, en 
este caso, al anterior gobierno, fue el pipican. Entonces, a día del gobierno, fue el que 
incorporó el pump track, ni Fran ni el Cros ni nadie. Que fue un poco como bueno, 
nosotros queremos un pipican, si me pones esto… Quiero decir, no llevemos la idea ni 
nada, lo que pasa que claro, enseguida, no vimos mal que quieran gastarse más dinero 
en hacer otro tipo de instalaciones, pero nos dimos cuenta de que realmente lo que 
hacía falta es esto. Entonces, entendemos que necesitáis el tiempo para mirar los 
presupuestos, los números y todo, pero que al final por ejemplo, si en enero, marcando 
números, los tiempos que necesitáis para gastar el dinero, sabéis más o menos el dinero 
que recogéis y el que podéis gastar, y a lo mejor lo que sí que necesitamos o 
necesitaremos será, ahora sí, no lo aprobáis, no dais el ok, pero que a lo mejor en enero 
digáis vale, sí, Raúl, lo vemos bien. Pero esto el año 2024 no se va a poder hacer, 
justificando, porque se va a gastar dinero en esto y esto, que lo vemos más conveniente, 
si os parece bien también en el barrio y tal, por ejemplo, y dejar para el 2025 las 
instalaciones. Vale. Ya está.

Sr. Joan Martín.- Només per afegir, li comento que igual que la setmana passada vam 
tenir una reunió informativa on podien aportar per tot el tema de desplegament de zona 
esportiva, aviat, i quan tinguem més lligat, perquè no només s’està lligant coses de 
govern, sinó que tenen implicació altres agents, els quals hem d’acabar de tancar, se’ls hi 
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comentarà la proposta que tenim per abordar aquesta necessitat del barri, tant de les 
escoles com del barri, i a més a més, possibles propostes que portarem al barri també 
per dinamitzar altres tipus d’equipaments. 

Sra. alcaldessa.- Sr. Boba.

Sr. Joan Boba.- Només per a justificar el nostre vot. Nosaltres ens abstindrem en aquesta 
votació, perquè ens agradaria que, com vostè porta una proposta, nosaltres hem parlat 
amb la gent, hem parlat amb la gent, ens ho documentés, aquests temes. No es pot dir 
perquè aquest va ser un projecte que va portar la regidora Laura Gàllego, que portava 
joventut en el seu moment, i va ser una consulta feta als joves del Cros i va semblar que 
aquesta era la proposta que apostaven ells. Llavors, clar, si des de joventut es va fer un 
estudi en el que van apostar per aquesta pista, vostè, he parlat, he parlat. Escolti, 
documenti això i llavors li podrem votar a favor.

Sra. alcaldessa.- Sr. Tornay.

Sr. Raúl Tornay.- No s’enfadi amb mi, però això és mentida. No fa falta complementar 
més, és mentida. Que es va fer una enquesta, a la gent del Cros.

Sr. Joan Boba.- No, al jovent del Cros.

Sr. Raúl Tornay.- No.

Sra. alcaldessa.- Bueno, com que no hi érem, en aquesta enquesta, no donarem ara 
debat a això. Sra. Sunyer.

Sra. Isabel Sunyer.- També ens preguntàvem des d’Unitat si també seria el moment de 
posar un educador de carrer que pogués ajudar amb aquest vandalisme, o posar unes 
valles més altes. Ja, queda fatal, però al final...

Sr. Joan Martín.- Aquest tema, com bé vostè sap, perquè hi era, va sortir al consell 
escolar i el problema que tenim, d’aquest vandalisme, és que les hores en les quals 
succeeixen la majoria de problemàtiques, ja siguin de cap de setmana o de dia, acaben 
sent a les hores matinals. Per tant, els serveis en que es fa aquest acompanyament, 
aquests dinamitzadors, no és on ve la gran problemàtica, ve a les hores nocturnes. Per 
tant, no sé, podríem valorar ficar un sereno, però clar, és diferent, això. 

Sra. alcaldessa.- Sra. Sunyer.

Sra. Sunyer.- Només afegir que la figura d’un educador de carrer fa un treball preventiu, i 
si pot treballar amb aquest jovent que després a la nit farien aquestes incorreccions, 
segurament els tindria controlats, sabria qui eren i a més, treballaria per a sensibilitzar. 
És la feina d’un educador de carrer, no treballar de nit.
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Sr. Joan Martín.- No, no, està clar. Però aquesta ha estat una problemàtica i un tema que 
s’ha parlat profundament, molts cops en el Ple, i que donem per suposat que aquest 
vandalisme és de jovent, que estarà en aquest perfil. És suposar molt. Molts cops aquest 
vandalisme no ve per un jovent o per un perfil que podrà actuar amb el dinamitzador de 
tarda, i són altres perfils. Per tant, es pot estudiar, es pot valorar, però difícilment tenim 
els mateixos públics en les mateixes franges horàries. 

Sr. Xavier Collet.- Només una puntualització, també perquè sapigueu en quina situació 
està ara. El pati de l’escola del Cros ara s’obria perquè hi havia la brigada de la llei de 
barris. Aquesta subvenció i aquest programa de la llei de barris, aquest any s’acaba demà 
i ja ens han donat la propera subvenció, que és per l’any 2024, la tenim ja concedida, 
però això no serà fins el mes de febrer. Per tant, ara no hi haurà ningú que a les tardes 
obri el pati de l’escola del Cros. 

Sra. alcaldessa.-Sra. López.

Sra. Susana López.- Quan parlàvem abans de prioritats, en el pressupost, i de per què es 
feia la pujada d’impostos, per després fer la inversió, a les despeses, parlàvem d'això, de 
prioritats. I si vostès veuen, miren estadístiques de vandalisme, en el moment que l’espai 
jove del Cros funcionava i estava en el seu millor funcionament, el vandalisme va baixar 
molt. En el moment que hi ha un projecte de joventut en condicions, un projecte de 
joventut amb cara i ulls al centre del poble, el vandalisme baixa. En el moment que fem 
intervencions des dels serveis socials, des de joventut o des d’educació, a institut i 
escoles, el vandalisme baixa. Per tant, com deia la Sra. Sunyer, la prevenció funciona. I la 
prevenció, posar diners en prevenció, és després no haver de posar diners en seguretat i 
arranjaments de coses mal fetes pel vandalisme. Tancar el pati del Cros, no deixar-ho 
obert, vol dir pati obert, sense ningú que obri, tanqui ni controli, a vegades és una 
mesura contraproduent, perquè salten. I quan algú ha fet ja una cosa que està mal feta, 
que és saltares veu amb més impunitat per fer més coses mal fetes. Jo, penso que tancar 
l'accés al pati als joves és contraproduent. Primer, perquè no tenen un altre espai per fer 
esport. I segon, perquè això, perquè el fet de fer-los saltar una tanca ja fan una cosa que 
és irregular, els fan amb aquest sentiment d’impunitat, que els avalantona d’alguna 
manera a fer més coses que estan fora del que és responsable, que són 
irresponsabilitats. No sé, jo només apunto el que és el meu parer en aquest fet. Jo 
sempre he apostat perquè el pati estigui obert, ja sigui de manera controlada i vigilada o 
no, perquè les destrosses es fan igualment, tanquis el pati o no, es fan igualment les 
destrosses i jo crec que es fan més destrosses si el pati està tancat. Bueno, només volia 
apuntar això. 

Sra. alcaldessa.- Gràcies. Ho apuntem.

Sotmesa a votació l’anterior proposta, obté el següent resultat: 5 vots a favor (J. Francisco 
Fragoso Escribano, Raúl Tornay Quintanilla, Hèctor C. Travesa Gómez, Susana López Rico 
i Mar Rodríguez Mena), 8 vots en contra (Montserrat Capdevila Cañadas, F. Xavier Collet 
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Diví, Joan Martín Garachana, M. Mercè Juan Loshuertos, Joaquin J. Capdevila Colominas, 
M. Montserrat Cervantes Codina, Sergi Blanco Mora i Mariona Pasqual Villahoz) i 4 
abstencions (Antoni Segarra Torres, Isabel Sunyer Marfà, Joan Boba Duran i Bernat Calvo 
Català). La moció queda desestimada, no obté vots suficients per ser aprovada.

4.2. Moció del grup municipal Unitat, relativa al servei de Joventut

“”Els regidors del Grup Municipal d’Unitat consideren molt importants les persones, però 
creuen que cal tenir una especial prioritat per la infància i la joventut perquè són el 
present de les nostres vides i el futur de les vides que vindran. S’ha de vetllar per la 
qualitat del servei que l’ajuntament ofereix i escoltar i cobrir les necessitats que ens 
proposen els infants, els i les joves.

Actualment la nostra preocupació per la situació actual del Servei de Joventut ens porta a 
fer una sèrie de preguntes, doncs som conscients, i el mateix Pla de Joventut de l’ 
ajuntament així ho conclou, que tenim una insuficiència dels recursos d’atenció a la salut 
mental dels joves. Creiem així que hem de tenir especial atenció i cura dels infants i joves 
de la nostra vila.

Sobretot estem preocupats pel funcionament i els serveis que ofereix actualment el Casal 
de Joves. 

Com a conseqüència del que ha estat exposat el Grup Municipal d’Unitat presenta la 
següent Moció Declarativa per ACORDAR:

ÚNIC.- Instar a la Regidoria de Joventut que:

1. Presenti abans del proper Ple un pla del funcionament del Casal de Joves en el que 
s’exposi l’estructura actual de l’equip de treballadors , els serveis que ofereix els 
corresponents horaris i els projectes previstos

2. Recuperi el pati del casal de joves com un espai d’activitat i trobada donant les ordres 
oportunes perquè deixi de ser utilitzat com a espai d’aparcament de vehicles per 
d’altres departaments municipals.

3. Activi el procés administratiu per iniciar el Consell de Joves 
4. Es plantegi obrir un servei autogestionat a joves o entitats que tinguin un projecte o 

formin part d’una comissió de treball.

Tanmateix el Ple, amb la corresponent votació, decidirà el que cregui més convenient.”” 

Sra. alcaldessa.- Sr. Martín.

Sr. Joan Martín.- Bueno, vers el presentar abans del proper Ple, és un tema que ja 
portàvem treballat, que en algun moment, és més, fa unes setmanes amb vostè vam 
tenir una reunió, de diverses hores de durada, en la qual també li comentava l’estat de la 
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regidoria de joventut. Li comentava quines eren les propostes i cap a on estàvem 
caminant. Per tant, si els sembla é, els hi explicaré tota la feina, com vam recollir la 
regidoria, de l’anterior govern, del qual vostès formaven part. Nosaltres ens trobem una 
regidoria de la qual, per situacions particulars, tenim una estructura d’Ajuntament en la 
que hi ha una tècnica i d’ella en deriven tres dinamitzadors. D’aquests tres dinamitzadors, 
un ja va fer una excedència de més d’un any, i no van suplir aquesta plaça. Un altre, en el 
moment que vam entrar, també estava en situació d’excedència. I el tercer dinamitzador 
és el que l’anterior mes els hi vam comentar que li tornàvem a demanar i a instar que la 
manca d’efectius que teníem a joventut ens obligava a tornar al seu lloc de treball, degut 
a que havíem d’activar aquestes propostes i aquestes necessitats, com bé diu, de la 
regidoria de joventut. Per tant, ara mateix, a dia 30 d’octubre, tenim una tècnica i un 
dinamitzador. Amb això no podem portar endavant el servei de casal de joves. També 
tenim una tècnica, que la tenim que ve d’un servei de la Diputació, però el 31 de 
desembre s’acaba aquest conveni que tenim. Per tant, el que ara mateix està a serveis 
jurídics és la contractació d’un dinamitzador, això ja està des de fa una setmana a serveis 
jurídics, per revisió i treball per a poder tenir aquest dinamitzador, i que juntament amb 
els dos dinamitzadors, poder activar el servei de casal de jove que tindríem a l’espai 
juvenil de la Velcro. Sí que és cert que, a partir de la setmana que ve, de dilluns vinent, ja 
amb acord amb l’institut, ja continuarem el servei que estem donant ara mateix als 
migdies com a servei de carmanyola, on els joves poden anar a dinar. I després, a més a 
més, allarguem amb el servei de mentories, que ja s’havia fet, que a més a més l’institut 
portàvem des del mes de setembre intentant vetllar com fer aquest acompanyament i 
aquest servei, però com dèiem ja en el Ple anterior, on ens instaven a explicar aquests 
moviments que podrien crear buits, nosaltres ara teníem un buit i una necessitat a la 
regidoria de joventut i per això fèiem aquest moviment, per a donar aquest servei que 
des de, bé, acompanyament amb l’institut, vèiem necessari. A part de tota la resta. 
Actualment tenim aquesta situació i aquesta situació, com li he dit, pels casos 
d'excedència i la possibilitat de cobrir aquestes places, ens veiem amb aquesta situació. 
Almenys fins al 12/06/2024. A més a més, aquesta situació no ve donada per 
l'Ajuntament, sinó ve donada per les condicions personals. A banda d’aquí, nosaltres 
estem treballant també els plecs de licitació pels dinamitzadors que puguin venir a 
treballar i poder també dinamitzar l’espai juvenil que tinguem en el Cros. Això ho estem 
treballant per un futur, però clar, amb la situació que ens van deixar i l'estructura que 
tenim de la regidoria, el servei actual és el que tenim. En quant al punt dos, que ens diu 
de recuperar el pati del casal de joves, el pati, com a tal, ara mateix s’està utilitzant, com 
dèiem, com bé saben, pels camions de la brigada, que estan allà entrant i utilitzant el 
servei. És un espai que tampoc està habilitat com a pati juvenil i que, a més a més, primer 
de tot, hauríem de recol·locar tot el servei de brigada. Per tant, ara mateix no es veu 
possible. Activar el procés administratiu per a iniciar el consell de joves, nosaltres estem 
mirant de fer algo més ergonòmic. Volem aprofitar els recursos i donar un altre tipus de 
servei, en aquest aspecte, i quan ho tinguem més lligat els explicarem més concretament 
com ho farem. I el que ens planteja d’obrir un servei d’autogestió de joves, o entitats que 
tinguin projecte o formin part d’una comissió de treball, és una opció que valorarem i 
mirarem com canalitzar-ho i en quines vies poder ofertar-ho a la ciutadania. 

P
er

 d
es

ca
rr

eg
ar

 u
n

a 
cò

p
ia

 d
'a

q
u

es
t 

d
o

cu
m

en
t 

co
n

su
lt

i l
a 

se
g

ü
en

t 
p

àg
in

a 
w

eb

C
o

d
i S

eg
u

r 
d

e 
V

al
id

ac
ió

d
74

f8
3a

06
5b

c4
3d

19
11

15
59

b
a7

e0
78

d
f0

01

U
rl

 d
e 

va
lid

ac
ió

ht
tp

s:
//s

eu
el

ec
tr

on
ic

a.
ar

ge
nt

on
a.

ca
t/v

er
ifi

ca
do

r/
ve

rif
ic

ad
or

fir
m

a.
as

p

M
et

ad
ad

es
C

la
ss

if
ic

ad
o

r:
A

ct
a 

 -
   

  O
ri

g
en

: 
O

ri
g

en
 a

d
m

in
is

tr
ac

ió
   

 E
st

at
 d

'e
la

b
o

ra
ci

ó
: 

O
ri

g
in

al

Signatura 1 de 2

Miriam Tenas i
Camps

28/11/2023 Secretària

Signatura 2 de 2

Montserrat
Capdevila i
Cañadas

29/11/2023 Alcaldessa

https://seuelectronica.argentona.cat/verificador/verificadorfirma.asp


Gran, 59 – 08310 Argentona - T. 937974900 - / oac@argentona.cat / www.argentona.cat
                                                         

850

Sra. alcaldessa.- Sra. Sunyer.

Sra. Isabel Sunyer.- Gràcies. Bueno, una cosa és que vostè m'informés i una altra cosa és 
que ho féssim públic, si li sembla, i per això hem presentat la moció. Respecte al punt 
tres, no he entès que el procés, que activi el procés administratiu per iniciar el consell de 
joves, diu que està, he entès que un altre tipus de servei? Quin tipus de servei seria que 
substituís un consell de joves? Una idea, eh? O si vol li defineixo una mica el consell de 
joves i així...

Sra. Isabel Sunyer.- No cal, sé perfectament lo que és un consell de joves. 

Sra. Isabel Sunyer.- Ja, per això m’estranya.

Sr. Joan Martín.- Una cosa és que li estranyi, perquè jo no li he donat explicacions de què 
faríem, però saber què és un consell de joves i com el canalitzaríem, és lo que li estic 
dient, que estem treballant per fer-ho diferent. 

Sra. Isabel Sunyer.- Però, perdó que insisteixi, diferent perquè no té medis, diferent 
perquè pensa d’una altra manera...

Sra. alcaldessa.- Creiem que els consells que es van crear, sigui infància, sigui jove, sigui 
de la vila, ara mateix no donen el sentit de la necessitat que com a municipi necessitem. 
Llavors, estem treballant tant amb el tècnic de participació com els tècnics de les 
diferents àrees per veure que si un consell que es regula amb el que volem, que és que 
aporti i entri amb lo que és les necessitats que com a poble tenim, per poder fer 
decisions de si caminem bé o no, ho hem de tenir ben regulat. Ara mateix, els consells 
que s’han anat creant han anat morint amb els diferents governs. El consell de la vila va 
ser el primer. El consell de la infància ha sigut el següent. I el que no volem és crear un 
consell que mori en dos anys. Per tant, estem valorant si crear un consell de joves, tal i 
com ara estava previst i estructurat, té el sentit a lo que nosaltres després de retorn hem 
de tenir. Això és lo que estem dient que estem treballant. Quan tinguem la proposta més 
elaborada, es podrà compartir amb els diferents grups i, en aquest cas, podreu portar 
totes les aportacions que creieu.

Sra. Isabel Sunyer.- Jo entenc que és un retrocés molt gran, respecte el casal de joves, 
que queda quasi com tancat, pel que he vist. Només quedaria mentoria i carmanyola. I 
això em sembla que és un dia a la setmana i un parell d’hores. 

Sr. Joan Martín.- No, ja li he dit que això és el que es farà prèviament, que hi ha una 
licitació que està ja en marxa i que s’està ja activant per a tenir un segon dinamitzador i 
que en el moment que tinguem el segon dinamitzador, que ara mateix, quan hem rebut 
la regidoria, no en teníem ni un tan sols, activarem el servei de casal de joves. És a dir, en 
aquest 2023 esperem arribar abans de l'acabament de l’any, poder activar el casal de 
joves. Lo que li deia és que, a partir de dilluns vinent, ja recuperem el servei de 
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mentories, podent obrir en aquest espai fins a les sis de la tarda. Quan tinguem l’altre 
dinamitzador, mirarem de donar el servei de casal de joves fins a les vuit, com es feia.

Sra. Isabel Sunyer.- Llavors això vol dir que, al casal de joves, els joves ja no hi poden 
anar, no? Només el dia de mentoria i prou, no? És això?

Sr. Joan Martín.- No. Ara mateix no hi ha casal de joves, però perquè no tenim 
dinamitzadors suficients. El que li estic dient és que intentarem recuperar el casal de 
joves, tirar-lo endavant, i li estic dient que fins i tot estem treballant per activar-lo abans 
de finals d’aquest any, però que ara mateix, el servei que s’activa la setmana vinent és 
l'ampliació d’aquest servei per al jovent de l’institut, que pugui venir a fer carmanyola i 
l'acompanyament dels mentors. El servei del casal de joves com a tal, ara mateix, no està 
actiu. Intentarem activar-lo, com li deia, abans d'acabar l’any. 

Sotmesa a votació l’anterior proposta, obté el següent resultat: 6 vots a favor (Antoni 
Segarra Torres, Isabel Sunyer Marfà, Joan Boba Duran, J. Francisco Fragoso Escribano, 
Hèctor C. Travesa Gómez, i Mar Rodríguez Mena), 9 vots en contra (Montserrat Capdevila 
Cañadas, F. Xavier Collet Diví, Joan Martín Garachana, M. Mercè Juan Loshuertos, Joaquin 
J. Capdevila Colominas, M. Montserrat Cervantes Codina, Sergi Blanco Mora, Bernat Calvo 
Català i Mariona Pasqual Villahoz) i 2 abstencions (Raúl Tornay Quintanilla, i Susana López 
Rico). La moció queda desestimada, no obté vots suficients per ser aprovada.

4.3. Moció del grup municipal Partit Popular d’Argentona, per al manteniment dels 
carrers del municipi

“”Exposición de motivos:

El estado de las calles en nuestro municipio es un tema de preocupación para nuestros 
ciudadanos. El mantenimiento y la reparación adecuados de las calles son fundamentales 
para garantizar la seguridad de peatones y conductores, así como para preservar la 
calidad de vida de nuestros vecinos.
El mantenimiento constante de las vías urbanas es esencial para evitar daños mayores y 
reducir los costos a largo plazo. El estado deficiente de nuestras calles puede dar lugar a 
accidentes de tráfico, daños a vehículos y dificultades para el tránsito normal de los 
ciudadanos.

Propuesta:

1. El Ayuntamiento de Argentona se compromete a realizar una evaluación exhaustiva 
del estado de las calles en todo el municipio, identificando las zonas de mayor 
necesidad de mantenimiento y reparación.

2. Se establecerá un presupuesto específico para el mantenimiento y reparación de las 
calles, garantizando los recursos necesarios para llevar a cabo las acciones requeridas.
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3. Se priorizarán las zonas de mayor tránsito y las vías que presenten un mayor riesgo 
para la seguridad de peatones y conductores.

4. Se establecerá un programa de mantenimiento preventivo que incluirá labores como 
el bacheo, la reparación de aceras y la renovación de señalización vial.

5. Se promoverá la transparencia y la participación ciudadana al informar a los 
ciudadanos sobre el estado de las calles y los proyectos de mantenimiento, así como 
al recibir sugerencias y denuncias de residentes sobre áreas específicas que necesiten 
atención.

Por lo tanto, este Ayuntamiento acuerda:

PRIMERO: INSTAR al equipo de gobierno a:

1. Realizar una evaluación completa del estado de las calles en todo el municipio.
2. Asignar un presupuesto específico para el mantenimiento y reparación de las calles.
3. Priorizar las zonas de mayor tránsito y aquellas que representen un riesgo para la 

seguridad.
4. Establecer un programa de mantenimiento preventivo.
5. Fomentar la transparencia y la participación ciudadana en el proceso de 

mantenimiento de calles.

No obstante, el Pleno del Ayuntamiento de Argentona decidirá.”” 

Sra. alcaldessa.- Sr. Travesa.

Sr. Travesa.- Gràcies, a veure. Reprenent una miqueta el tema de carrers, que tal i com 
va presentar la moció passada, l’hem reformulat per tal de que s’hi avingui una miqueta a 
una aprovació per part del ple. La vam presentar en castellà, jo l’aniré traduint, en un 
moment. L’estat dels carrers en el nostre municipi és un tema de preocupació per als 
nostres ciutadans. El manteniment i la reparació adequada dels carrers són fonamentals 
per a garantir la seguretat dels peatons i conductors. Així com preservar la qualitat de 
vida dels nostres veïns. El manteniment constant de les vies urbanes és essencial per a 
evitar danys majors i reduir costos a llarg plaç. L’estat deficient dels nostres carrers pot 
donar lloc a accidents de trànsit, danys a vehicles i dificultats per al trànsit normal dels 
ciutadans. Proposta:

1. L’Ajuntament d’Argentona es compromet a realitzar una avaluació exhaustiva 
de l’estat dels carrers en tot el municipi, identificant les zones de major 
necessitat de manteniment i reparació.

2. S’establirà un pressupost específic per al manteniment i reversió dels carrers, 
garantint els recursos necessaris per a portar les accions requerides. 

3. Es prioritzaran les zones de major trànsit i les vies que presentin major risc per 
a la seguretat dels peatons i conductors. 
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4. S’establirà un programa de manteniment preventiu que inclourà tasques com 
la reparació de batxes, de socabons, i la reparació d’aceres i la renovació de 
senyalització vial.

5. Es promourà la transparència i participació ciutadana al informar als ciutadans 
sobre l’estat dels carrers i projectes de manteniment, així com a rebre 
sugerències i denúncies de residents sobre àrees específiques que necessitin 
atenció. 

Per tant, aquest Ajuntament acorda:

1. Instar a l'equip de govern a realitzar una avaluació completa de l’estat dels carrers 
en tot el municipi.

2. Assignar un pressupost específic pel manteniment i reparació dels carrers
3. Prioritzar les zones de major trànsit i aquelles que representin un risc per la 

seguretat.
4. Establir un programa de manteniment preventiu.
5. Fomentar la transparència i participació ciutadana en el procés de manteniment 

de carrers.

Tot això, ens hem ajustat una miqueta, tal i com indicava anteriorment, una miqueta no 
imposant uns terminis, sinó amb tota la nostra bona voluntat de que es procedeixi a fer 
una actuació sincera i global del poble pel manteniment dels carrers. Moltes gràcies. 

Sra. alcaldessa.- Sr. Collet.

Sr. Xavier Collet.- Gràcies. Em sembla que va ser al Ple del mes de juliol que vostès van 
portar aquesta proposta. En aquell moment, nosaltres els hi vam manifestar la nostra 
voluntat de fer exactament, exactament no, més o menys tot això que ens demanen. Ens 
hi vam comprometre i els hi vam dir que a finals d’any els hi presentaríem la proposta. 
De fet, els hi vam demanar temps perquè el que els hi proposàvem és, deixi’ns veure com 
confeccionem el pressupost, perquè en funció del pressupost, podrem planificar el que 
farem el proper any i el que quedarà per altres anys. Ens vam comprometre a fer aquesta 
planificació de voreres, a fer la planificació de l’asfaltat dels carrers, a fer-ho també 
conjuntament amb la renovació de la xarxa d’aigua i a més a més, ho hem ampliat amb 
temes d'accessibilitat per fer circuits accessibles. Tot això ens hi vam comprometre i 
estem treballant en això, els tècnics ja hi estan treballant. Llavors, a nosaltres no ens 
sembla de rebut que ara presenti una altra vegada aquesta moció, com si nosaltres no 
estiguéssim fent res. Això ens sembla que no és la manera. Ja ens vam comprometre 
amb això. Jo li demano, miri, si no complim amb el que vam dir, presenti aquesta moció 
al mes de gener i l’haurem d’aprovar, perquè evidentment és una cosa que tots voldríem 
que es tirés endavant, però si ja ens hi vam comprometre, nosaltres no li podem votar 
com si fos això una iniciativa seva. A més a més que sembla que no s’està fent i ens hi 
vam comprometre, no sé si m'entén. Però clar, és que, a més a més, el que proposen 
aquí és de calaix i precisament està proposant el que nosaltres ens vam comprometre. A 
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veure si m’explico. Vostès s’han queixat reiteradament que durant anys se’ls hi prometien 
coses que després no es feien. Nosaltres els hi vam dir, escolti, nosaltres, precisament 
perquè volem complir-ho, els hi demanem fer-ho amb l’ordre que nosaltres creiem que 
ens va millor, que és primer el pressupost, després veurem què és el que podem fer amb 
aquesta planificació. Vam ser nosaltres que vam dir ho farem d’aquesta manera, per a 
garantir que allò que aprovem ho farem. No ens facin aprovar una cosa que després no 
puguem fer. Per tant, clar, és evident que aquesta avaluació exhaustiva, ens vam 
comprometre a fer-ho. És evident que si ens vam comprometre a fer-ho, hi posarem un 
pressupost. De fet, vam dir-ho nosaltres. Estem esperant al pressupost, concretar-lo, 
tancar-lo, per veure fins on podem arribar. És evident que un cop haguem fet aquesta 
planificació que ens vam comprometre, haurem de prioritzar. És evident, perquè tot no 
podrem fer-ho. Fa anys que s’acumulen aquestes manques de manteniment. I és evident 
que tot això ho fem recollint suggeriments, perquè l'Ajuntament ho fem cada dia, recollir 
suggeriments, recollir denúncies, recollir queixes, gent que ho presenta per correu, gent 
que ens ve a veure, gent que ens trobem pel carrer i ens ho diu... És a dir, que tot això ho 
fem i quan fem aquesta planificació ho exposarem. Vull dir que tot això ens hi vam 
comprometre, per tant, deixi’ns complir amb el que vam prometre i sinó ho complim, 
després ens ho exigeix com es llegeix d'aquesta moció, que ens exigeix, però coses que ja 
ens hi hem compromès. Per tant, jo els hi demanaria que si al mes de gener no ho hem 
complert, ens la tornin a presentar i l’haurem de votar a favor, perquè hi estem d’acord 
en fer-ho. Per això hi posem tots els recursos. Ja els estem posant, els recursos personals. 
Ja li dic que els tècnics ja estran treballant en això. 

Sra. alcaldessa.- Sr. Travesa.

Sr. Hèctor Travesa.- Doncs la veritat que m’agrada molt que hagi agafat el compromís, 
perquè jo sincerament no vaig recepcionar, potser no el vaig saber entendre, que tenien 
el compromís, en el moment que ens van tombar la moció. Però si ara té, ara em 
transmet d’aquesta forma de que tenen el compromís de tirar-ho endavant, ens fa 
enormement feliç. Perquè, realment, nosaltres no fa falta que ens fiquem medalles, lo 
que realment ens interessa és de que el poble tingui les millors condicions possibles pel 
ciutadà. Moltes gràcies. 

Sra. alcaldessa.- Sr. Boba. 

Sr. Joan Boba.- Gràcies, Sra. alcaldessa. Miri, nosaltres li votarem, bé, ens abstindrem en 
aquesta votació, perquè és veritat lo que diu el Sr. Collet, sabem de la necessitat 
d’arranjar els carrers, però la veritat és que en el Ple del mes de juny li vam dedicar 40 
minuts a parlar d’aquest tema. I jo vaig dir-ho a les informatives. Llavors, jo penso que en 
aquest cas, en el seu moment el Sr. Collet va deixar-ho clar i volem fer confiança a la 
paraula del Sr. Collet i esperem que la compleixi i ens abstindrem en aquest cas. Gràcies.

Sra. alcaldessa.- Sra. López.
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Sra. Susana López.- És per posicionar el nostre vot. Si jo no recordo malament, perquè 
és que clar, com és una moció que és pràcticament calcada de l’anterior, jo crec que es va 
portar a votació i que nosaltres vam votar a favor, em sembla. Per tant, seria una 
incoherència votar ara en contra, però sí que estic d'acord amb el que diu el Sr. Boba i el 
que diu el Sr. Collet, de que intentem, no sé, no repetir en dos mesos, una moció que té 
un recorregut més llarg. No es pot portar a terme tot el que demanen en aquesta moció i 
el que demanaven a la moció de juliol, en dos mesos. És impossible. Per això nosaltres 
votarem a favor, perquè estàvem d’acord amb la moció al juliol i estem d’acord totalment 
ara, però, no sé, si tots repetim les mocions cada dos mesos, igual els Plens, en comptes 
d’acabar, com aquest que acabarà a les 12 de la nit, igual acaba a les 12 del migdia del dia 
següent. No sé, com sempre exagerant, però podria arribar a passar. 

Sra. alcaldessa.- Sr. Calvo.

Sr. Bernat Calvo.- Gràcies. Molt breument. És per exposar la posició del nostre grup, que 
serà abstenció, molt en el sentit del que ha dit el Sr. Boba, perquè naturalment el fons de 
la moció el compartim des del punt de vista que s’ha de prioritzar i s’ha de posar en solfa 
una qüestió tan important com és el manteniment d’asfaltats, de voreres, via pública en 
general, això sempre ho hem dit. També és veritat que fa pocs mesos, el mateix regidor 
Collet, d’urbanisme, es va comprometre a endegar aquestes propostes, doncs també li 
farem confiança, però per això el sentit de l'abstenció. Gràcies. 

Sra. alcaldessa.- Sr. Segarra.

Sr. Antoni Segarra.- No, acabo, tots hem sentit el que ha dit el Sr. Collet, i que quedi clar 
que si el mes de gener, resulta que no s’ha fet, el Sr. Collet ha dit que votaria a favor de la 
moció. 

Sr. Xavier Collet.- Gràcies per repetir el que havia dit jo. 

Sotmesa a votació l’anterior proposta, obté el següent resultat: 5 vots a favor (J. Francisco 
Fragoso Escribano, Raúl Tornay Quintanilla, Hèctor C. Travesa Gómez, Susana López Rico 
i Mar Rodríguez Mena), 8 vots en contra (Montserrat Capdevila Cañadas, F. Xavier Collet 
Diví, Joan Martín Garachana, M. Mercè Juan Loshuertos, Joaquin J. Capdevila Colominas, 
M. Montserrat Cervantes Codina, Sergi Blanco Mora i Mariona Pasqual Villahoz) i 4 
abstencions (Antoni Segarra Torres, Isabel Sunyer Marfà, Joan Boba Duran i Bernat Calvo 
Català). La moció queda desestimada, no obté vots suficients per ser aprovada. 

4.4. Moció del grup municipal Partit Popular d’Argentona, per la desratització en el 
centro urbà i zones de major afectació en el municipi d’Argentona
 
“”Exposición de motivos:
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El Ayuntamiento de Argentona, en su compromiso con la salud pública y la mejora de la 
calidad de vida de sus ciudadanos, reconoce la importancia de abordar de manera 
efectiva y responsable el problema de la proliferación de roedores en el centro urbano y 
las zonas de mayor afectación de nuestro municipio. La presencia de ratas y ratones 
representa una amenaza para la salud de nuestros ciudadanos, así como para la imagen 
y el bienestar de nuestra comunidad.
La proliferación de roedores puede llevar a la transmisión de enfermedades, la 
contaminación de alimentos y la degradación del entorno urbano. Es responsabilidad de 
este Ayuntamiento tomar medidas preventivas y correctivas para garantizar un entorno 
limpio y seguro para nuestros ciudadanos, actuando no solo a nivel municipal.

Propuesta:

1. El Ayuntamiento de Argentona se compromete a llevar a cabo un programa integral de 
desratización en el centro urbano y las zonas de mayor afectación de nuestro 
municipio. Este programa incluirá la identificación de áreas críticas, la aplicación de 
tratamientos adecuados y la supervisión constante de los resultados.

2. Se establecerá un presupuesto específico para la implementación de este programa 
de desratización, con el objetivo de garantizar los recursos necesarios para llevar a 
cabo las acciones requeridas.

3. Se promoverá la sensibilización de la comunidad a través de campañas de información 
y educación sobre las prácticas de higiene y manejo de residuos que contribuyan a 
prevenir la proliferación de roedores.

4. Se establecerá un sistema de seguimiento y reporte de incidencias, de modo que los 
ciudadanos puedan informar sobre la presencia de roedores y el Ayuntamiento pueda 
actuar de manera rápida y eficiente.

5. El Ayuntamiento buscará la colaboración de entidades especializadas en el control de 
plagas para llevar a cabo las tareas de desratización de manera efectiva.

Por lo tanto, este plenario acuerda:

Primero: Instar al equipo de gobierno a:

1. Implementar un programa integral de desratización en el centro urbano y las zonas de 
mayor afectación del municipio de Argentona, teniendo en cuenta la necesidad de 
actuación a nivel global en la comarca.

2. Asignar un presupuesto específico para el programa de desratización.
3. Establecer un sistema de seguimiento y reporte de incidencias.
4. Buscar la colaboración de entidades especializadas en el control de plagas.

No obstante, el Pleno del Ayuntamiento de Argentona decidirá.”” 

Sra. alcaldessa.- Sra. Pasqual. 
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Sra. Mariona Pasqual.- Bé, el tema de les plagues, començaré explicant una mica. Això 
és un malson. Bàsicament. No us enganyaré. Primer de tot, això ho vam comentar a 
informatives, tant de bo fos una problemàtica només nostra. És un problema derivat de 
la sequera, de la situació en que ens trobem a nivell comarcal, a nivell nacional, etc. 
Perquè per exemple, el Ple anterior va sortir i es va anomenar que Mataró havien acabat 
amb els rates. No és veritat, això. He parlat amb el tècnic de Mataró, després, 
paral·lelament també, he mirat xarxes socials, i no s’ha solucionat el tema. És un 
problema que no hi ha, bé, que està costant molt. Jo us explicaré una mica què hem fet, 
d’acord? Aquí, aquests papers que tinc a les mans, són les actuacions que s’han fet i us 
faré una mica resum, des del mes de juny he agafat dades. Es va venir el 5 de juny i es va 
fer una actuació als embornals. Un químic que es diu muribrom bloque. Després, al cap 
d’un mes, el 7 de juliol, també es va fer una actuació, una altra vegada, amb el mateix 
químic. Després, el 8 d’agost, un mes després, es va decidir, veient que no funcionava, es 
va passar, tot això amb l'empresa de plagues que treballem, es va passar a un altre 
component, que va pel clavegueram, que es diu ratimor. Després, el 13 de setembre, un 
mes després, vam tornar a actuar i vam actuar amb el ratimor, que va pel clavegueram, i 
un altre gel, i no es moren, exacte, un altre gel que es diu ecorex. Aquí, s’ha fet el tramvia 
de la plaça, s’ha fet el Cros, s’ha fet el carrer Barcelona, hi ha diversos punts que estan 
detectats, i aquestes actuacions s’han fet en aquests llocs. El llistat no el tinc aquí, però 
te’l podria passar. Però són diversos llocs. I bé, el que em quedava, l’últim, que és del 9 
d’octubre, que també s’ha fet una altra actuació. És a dir, no és que no estiguem amb el 
tema. Per altra banda, també, comentar-li, que això que comenta de pressupost, ja tenim 
una partida al pressupost, que és d’on s’estan fent totes aquestes actuacions. I després 
també, aprofitant que comenta tot això de la col·laboració, ostres, a mi em va, de fet em 
va agradar que vostè s’oferís per parlar amb Mataró, perquè em va dir que tenia un accés 
directe per parlar amb Mataró, no he tingut resposta per part seva. O sigui, aquesta 
col·laboració que em va oferir, no he tingut retorn, i em trobo aquesta moció. Em sap 
greu, sincerament, perquè justament jo pensava, que bé que puguem col·laborar per un 
bé. Llavors, doncs, bé, com que vostè Mataró no em va donar, jo vaig agafar i vaig trucar 
jo. Vaig parlar amb el tècnic, va ser una conversa breu, però m’han emplaçat d'aquí unes 
setmanes a parlar, a veure, jo li explicaré el què hem fet i a veure ells com han treballat. 
Però a Mataró tampoc han solucionat el tema de les plagues. I ja li dic, jo seguiré com fins 
ara, treballant, insistint, i a veure si amb la pluja d’avui hem tingut més sort, però 
malauradament no és una cosa fàcil. Passa a Argentona, passa a Mataró, a Arenys també 
m’han dit que n’hi ha moltes, a Calella avui també la interventora ho ha explicat, que 
també. I a tot arreu, malauradament, i és així. I no li puc dir una altra cosa que estar-hi a 
sobre. Jo, tant de bo un dia no em calgui fer tot això, però no puc fer res més que 
continuar amb les accions que estem fent mensualment i anar provant. Perquè també 
m’ha comentat el tècnic que clar, fa un temps, es feien servir químics o fàrmacs més 
efectius, però això està regulat per institucions superiors, que per tema de sanitat 
pública, no es pot deixar aquest tipus de productes en la via pública, llavors, l’efectivitat 
és més baixa. Però és que no podem fer res més. I espero haver-li respost el que 
buscava. 
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Sra. alcaldessa.- Sra. López. 

Sra. Susana López.- Només per a explicar el sentit del nostre vot, que no vull que 
després es digui que estem en contra de que s’acabi amb les rates aquí a Argentona, 
nosaltres estem a favor que s’acabi amb les rates i amb totes les bestioles aquestes, no 
amb totes les bestioles, sinó amb totes aquestes, amb les plagues. Però tornem a dir el 
mateix, el que vaig dir a la comissió informativa i el que ha dit la regidora. És un problema 
global que afecta molt al Maresme per la nostra casuística de les rieres i de com no està 
plovent, no baixa l’aigua i no s’emporta les rates i les cries i tot això i, per tant, nosaltres 
no podem posar la responsabilitat a la regidora o al govern d’una cosa que no poden, 
que no es pot controlar. I per fer la broma, aquest accés directe que té a Mataró, ho pot 
fer a través nostre, que serà més efectiu, perquè l’accés directe que té ell amb l’alcalde de 
Mataró, que si ho fa a través nostre, que és més efectiu. 

Sra. Mariona Pasqual.- Doncs miri, Sra. Susana, si vol col·laborar, igual que li he dit a ell, 
encantada, justament...

Sra. Susana López.- Jo puc col·laborar, però vostè mateixa ho ha dit, no hi ha una vareta 
màgica, ni Mataró tampoc, per molts recursos que tingui, pot acabar amb aquest 
problema, acaba, puntualment, en una zona, li surt per una altra zona. I quan aquella 
zona es controla, torna a sortir per la zona anterior. Jo, del regidor que porta això, soc 
amiga personal i el que em diu és això. És que clar, que sí, que fan el que fan, apagar 
focs. I fan una molt bona gestió, perquè tenen molts recursos que igual aquí a Argentona 
no tenim. Bueno, nosaltres el què volem és que intentem, apostem per, perquè tirin 
aquesta bona gestió endavant. Però que realment és un problema que ningú té una 
vareta màgica. De totes maneres, parlaré amb el regidor, si té alguna idea 
avantguardista, li diré que me la digui.

Sra. Mariona Pasqual.- Tant de bo pugui trobar una solució. Gràcies. 

Sra. alcaldessa.- Sr. Tornay

Sr. Raúl Tornay.- Que digo que bien, que si pot ser, doncs totes aquestes actuacions, si 
ens les podeu passar, per saber què s’ha fet. Que no estic dient que no estiguis fent res, 
compte, eh? Simplement per, com a oposició, portar una mica de control de que 
realment s’està fent el que s’ha de fer. I el tema de l’Ajuntament de Mataró, em sembla 
que t’ho vaig explicar, que era un tema del polígon d’aquí, que el Fran, es va fer una 
actuació que va funcionar molt bé, et vaig dir jo que preguntaria, i m’alegro que t’hagis 
pogut avançar i que t’hagin pogut donar la informació. De fet, saps, vull dir que, no he 
pogut, sí que he mogut fitxa, de fet el Fran ha estat parlant amb el Bote, o sigui, estem 
movent la cosa, el tema, i ens han de passar també informació, però bé, ja està, si tu 
també la tens, ja has fet el teu treball, m’alegro i ja està.

Sra. Mariona Pasqual.- Tenir-la no la tinc, he tingut una conversa breu i la tindré, però...
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Sr. Raúl Tornay.- Tothom volem que això... Que no desaparecerán, pero bueno, si 
minimizamos el problema y conseguimos que se reduzcan y ya está, si todos estamos de 
acuerdo, pues perfecto. 

Sra. Mariona Pasqual.- Si jo entenc el que, clar, vau fer aquesta moció i segueixen 
havent-hi rates i que es posi en qüestió si s’està fent alguna cosa o sobreviuen a base de 
bé, per això he vingut amb dades, perquè tinguéssiu una idea de com s’està treballant i 
encantada de mostrar-ho i ja està, només faltaria. Llavors, ja et passaré per correu les 
dades dels llocs concrets, perquè ara te’ls he dit de memòria, però era perquè tinguessis 
una mica... D’acord?

Sra. alcaldessa.- Sr. Boba.

Sr. Joan Boba.- Només per posicionar els vots, també. Com dèiem, això és un problema 
global i a mi em sap greu, una altra vegada, que sembla que repetim el Ple del mes de 
juliol. Aquestes dues preguntes vostès les van fer al mes de juliol. La regidora li va dir que 
estava posant els mitjans. Sabem que és.. I no és que no es morin, sí que es moren, però 
segurament que es reprodueixen molt més, aquest és el problema. Nosaltres ens 
abstindrem, també, en aquest cas. Gràcies. 

Sra. alcaldessa.- Sr. Calvo.

Sr. Bernat Calvo.- La moció parla només del tema rates, però per exemple a Can Barrau, 
crec que és de paneroles, la problemàtica, en teniu constància, oi?

Sra. Mariona Pasqual.- Sí, sí, ara he portat les dades de les rates perquè la moció anava 
més per aquí, però igual que les actuacions de les rates, es fan per les paneroles, també.

Sr. Bernat Calvo.- Val, vol dir que també s’hi està actuant a Can Barrau amb el tema de 
les paneroles?

Sra. Mariona Pasqual.- Sí, sí. Per exemple, a Can Barrau recordo que s’ha fet al carrer 
Sant Genís, hi ha hagut diferents punts que estan localitzades i s’han fet actuacions. 

Sr. Bernat Calvo.- Val, que no ens quedéssim només amb el tema rates. Gràcies. 

Sra. alcaldessa.- Mirem de fer debats més curs. 

Sotmesa a votació l’anterior proposta, obté el següent resultat: 3 vots a favor (J. Francisco 
Fragoso Escribano, Raúl Tornay Quintanilla i Hèctor C. Travesa Gómez), 7 vots en contra 
(Montserrat Capdevila Cañadas, F. Xavier Collet Diví, Joan Martín Garachana, M. Mercè 
Juan Loshuertos, Joaquin J. Capdevila Colominas, Sergi Blanco Mora i Mariona Pasqual 
Villahoz) i 6 abstencions (Antoni Segarra Torres, Isabel Sunyer Marfà, Joan Boba Duran, 
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Susana López Rico, Mar Rodríguez Mena i Bernat Calvo Català). La moció queda 
desestimada, no obté vots suficients per ser aprovada. 

4.5. Moció del grup municipal Unitat, relativa a l’horari de la biblioteca

“”Des del Grup Municipal d’Unitat constatem que totes les biblioteques del Maresme que 
tenen una població entre 10 i 14 mil habitants tenen en els seus equipaments municipals 
una biblioteca.
 
Els pobles del nostre estudi són: Alella, Canet de Mar, Montgat, Sant Andreu de 
Llavaneres.
 
Totes aquestes biblioteques tenen en comú que obren el dissabte al matí, entre diferents 
franges horàries que van des de les 9.30h fins a les 14 h, sempre en horari d’hivern. 
L’horari d’hivern comença entre l’1 i el 12 de setembre i acaba entre el 16 i el 23 de juny 
que comença l’horari d’estiu.

La biblioteca municipal d’ Argentona obre tot l’any, al matí i a la tarda , de dilluns a 
divendres, però tanca tot l’any els dissabtes.

Donada la demanda que ens fan saber, els usuaris joves estudiants i persones que es 
preparen oposicions per accedir a convocatòries professionals, d’assistir a la biblioteca.

Donada la possibilitat d’assistència de les famílies els dissabtes d’hivern , doncs és un 
espai de trobada que crea comunitat i identitat social i cultural.

Sabent que la biblioteca és un espai cultural amb un valor social molt important i 
contrastat.

Com a conseqüència del que ha estat exposat el Grup Municipal d’Unitat proposa 
l’adopció del següent acord:

Primer.- INSTAR a la regidoria de cultura a que: 

1. Presenti un horari d’atenció de la biblioteca que contempli l’obertura de l’entitat els 
dissabtes al matí en el període que va de mitjans de setembre a mitjans de juny.

2. Aplicar aquest horari a partir de l’any 2024.

Tanmateix el Ple, amb la corresponent votació, decidirà el que cregui més convenient.””

Sra. alcaldessa.- Sr. Capdevila.
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Sr. Joaquim Capdevila.- Sra. Sunyer, aquí diu que vostè ha fet una demanda, suposo que 
haurà fet una enquesta o alguna cosa, o és particular? Primera pregunta. Segona 
pregunta, diu que ha fet un estudi sobre Alella, Canet, Montgat i Sant Andreu de 
Llavaneres. Té dades, sobre això?

Sra. Isabel Sunyer.- Sí, clar. Tinc totes les dades sobre tots els horaris, és públic, vostè 
també les pot tenir. 

Sr. Joaquim Capdevila.- Sí, sí, és perquè m’ho afirmi. Miri, des que jo estic al 
departament de cultura, la primera cosa que vam fer a la biblioteca és parlar sobre 
aquest tema d’obrir els dissabtes. Actualment, la biblioteca és la biblioteca que fa més 
hores del Maresme. Des de fa quatre anys, es va regularitzar, es feien 40 hores, ara 
s’estan fent 35 hores, perquè la llei ho diu així. Ho diu la llei i també ho diu els estàndards 
de les biblioteques públiques de Catalunya, o sigui, el número total han de ser 35 hores. 
Aquesta biblioteca, tots sabem, per si de cas algú ens sent i no ho sap, només comptem 
amb una persona de personal. Aquesta proposta que vostè em fa, jo també he mirat, 
perquè així també la gent ho sàpiga, Alella tanca quatre matins. I sí que obre el dissabte, 
però tanca quatre matins. I obre 32 hores. I a l’estiu només 28. A Canet tanca 3 matins i 
divendres tarda, i també obra el dissabte, vostè té raó. 32 hores, obre. A Montgat tanca 
quatre matins. Sí, ho estic explicant. I obre 32 hores, només. I li dic, que la majoria tenen 
5 persones de personal. Sant Andreu de Llavaneres tanca tres matins i només fan un 
total de 28.5 hores. Jo soc el primer interessat, li juro i li prometo aquí davant, que 
m’encantaria que la biblioteca obrissin fins i tot els diumenges, però actualment, la 
biblioteca és el que hi ha. No tenim ni més pressupost ni tenim més personal. Llavors, jo 
m’insto, que vostè m’està dient aquí, que vol que s’apliqui aquest horari a partir del 2024.

Sra. Isabel Sunyer.- Si és possible.

Sr. Joaquim Capdevila.- Bueno, aquest horari sigui aplicat a partir del 2024, això és el 
que diu la seva moció. 

Sra. Isabel Sunyer.- Instem, no obliguem. 

Sr. Joaquim Capdevila.- Bueno, sí, aquest horari sigui aplicat, diu aquestes paraules, a 
partir de l’any 2024. Tan de bo poguéssim fer això, però tenim un problema de 
pressupost. Tenim un problema de personal, que suposo que ja deuen saber, perquè 
vosaltres, vostès governaven fa quatre anys. Vosaltres sou Unitat. Unitat són vostès. 
Llavors, no intentin que jo arregli en quatre dies una cosa que, o sigui jo m’emporto totes 
les hòsties de que jo, quan governava TxArgentona. Jo li estic dient que vostès també 
estaven governant, vostès o Unitat, estic dient. Jo només els hi explico els números. Que 
volen que obrim els dissabtes? Llavors tanquem un dia entre setmana o dos, perquè 
només hi ha una persona, de personal. Actualment, la biblioteca, sap quanta gent ha 
vingut aquest matí? 40 persones. Sap quants llibres deixem a l’any? 8500 llibres. Els 
dissabtes, ja es va fer una prova fa uns anys, i no funcionava, els dissabtes, com a 
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biblioteca. I la tècnica, perquè jo no soc tècnic, ni ningú de nosaltres som tècnics, som 
gent que ens hem presentat, ens ha dit que això funciona millor entre setmana. Llavors, 
jo crec amb els tècnics, hem de creure amb el nostre personal tècnic, i aquesta és la 
valoració que fem. Quan vostè vulgui.

Sra. alcaldessa.- Sra. Sunyer.

Sra. Isabel Sunyer.- Gràcies. Mira, d’entrada, celebro que faci tantes hores la nostra 
biblioteca. Les altres biblioteques són de la Diputació. 

Sr. Joaquim Capdevila.- Sí, aquesta no.

Sra. Isabel Sunyer.- Per tant, lo del personal, pues se suposa que té una relació. Jo 
entenia que hi havia una persona administrativa, també. Vostè ha parlat de que hi ha 
només una persona, jo entenc que a la biblioteca, quan jo hi vaig, hi ha dues persones, 
no tots els horaris, però bé. És una persona que és administrativa i està allà, té noms i 
cognoms, no m’ho intento. Llavors, evidentment, nosaltres la solució no la tenim. 
Nosaltres proposem que per socialitzar, perquè les famílies tinguin opció a l’hivern 
d’estar amb els seus fills i compartir cultura, i compartir llibres, i compartir tot el que seria 
la predisposició cap a la cultura, cap a l’aprendre a llegir, per compartir amb els fills, el dia 
ideal és un dissabte al matí. Després, respecte el govern d’Unitat, jo crec que ja seria 
hora, nosaltres ja hem deixat enrere totes aquestes trifulgues, totes les coses que no 
vèiem bé d’Unitat. Jo crec que, si vol, es pot passar tot el mandat dient tot lo que ha fet 
Unitat, però a nosaltres, aquest tema ja l’hem superat. Ara, si vostè el vol posar sobre la 
taula, el pot posar a cada punt i moment, quan vulgui. Nosaltres no seguirem aquesta 
línia. Gràcies. 

Sr. Joaquim Capdevila.- Li repeteixo que només hi ha una persona de personal. Informis 
bé.

Sra. Isabel Sunyer.- No, no, perdó, jo he dit una persona que fa de bibliotecària i una 
persona que fa d’administrativa. 

Sr. Joaquim Capdevila.- Jo l’insto que s’informi bé. Només hi ha una persona de 
personal. I ja li he explicat que és la biblioteca que més obre del Maresme. 

Sra. Isabel Sunyer.- A veure, perdoni, jo no estava parlant de que la biblioteca no obrís, i 
disculpi si la nostra moció ha donat aquesta sensació. 

Sr. Joaquim Capdevila.- Deixi’m acabar. Jo l’únic que li he dit és que prefereix que 
tanquem un dia entre setmana, dos dies, perquè aquesta persona sola pugui fer un altre 
dia, el dissabte? Llavors, com ara no és possible, ja li he dit que jo és la primera proposta 
que vaig fer en entrar a la biblioteca, la primera. I de moment no es pot fer cap altra cosa. 
I li repeteixo que només treballa una persona. 
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Sra. alcaldessa.- Sra. López.

Sra. Susana López.- Quantes hores ha dit?

Sr. Joaquim Capdevila.- 35 hores, que és lo que marca

Sra. Susana López.- 35 hores. O sigui que tota la seva jornada laboral està a la biblioteca, 
i si algun dia té alguna baixa o tal, es tanca la biblioteca, perquè no hi ha una segona 
persona, entenc. Només preguntava. Nosaltres estem d’acord en que podem caminar i 
treballar per obrir dissabtes al matí. Es pot arribar a un acord de que la moció digui que 
es camini o es treballi, perquè a més a més, el regidor ha dit que era la seva intenció. 
Llavors, crec que podem parlar, d’una manera, no sé, podem parlar d’arribar a apropar 
postures del fet de que, ens hem de posar medalles de que obrim més hores que altres 
pobles, però hauríem d’obrir amb condicions. Primer de tot, sempre haurien d’haver-hi 
dues persones, per un tema de riscos laborals, perquè jo no sé, si aquesta persona està 
sola i entra algun vàndal dintre de la biblioteca... Vull dir que hauríem de caminar amb un 
servei no de tantes hores, però sí de la qualitat adequada. I la proposta de treballar, de 
que, vull dir qualitat laboral, no vull dir que el servei no sigui de qualitat, vull dir qualitat 
laboral. I la proposta de que s’obri el dissabte al matí, igual no podrà ser possible ara i es 
pot dir que en el moment que sigui possible, tenir la voluntat d’obrir un dissabte al matí. I 
s’apropen postures i a lo millor aprovem una moció d'aquestes que presentem l’oposició 
i no es diu el que ha dit la secretària no sé quantes vegades avui ja, que queda 
desestimada. Igual ara no hi ha temps perquè és molt tard, ja, i estem molt cansats, però 
jo crec que no seria tan complicat. 

Sra. alcaldessa.- Sra. Sunyer.

Sra. Isabel Sunyer.- A mi el que em sap greu és que vostè s’ha posat en un to una mica, 
no sé, com violentat. No sé si jo l’he violentat amb la moció, però no era el cas.

Sr. Joaquim Capdevila.- Home, jo crec que aquest tema, perdoni, es podria haver parlat 
fora d’aquest Ple i a més, ha parlat d’una persona que no havia de parlar. Ja li explicaré 
fora, perquè aquí no es pot parlar.

Sra. Isabel Sunyer.- D’acord, d’acord. Però de la manera que vostè ho ha exposat, m’ha 
semblat molt defensiva. 

Sr. Joaquim Capdevila.- Jo crec que, miri, jo, abans que estar aquí, soc persona, ens 
veiem 345.000 vegades al dia i vostè m’ho podria haver comentat. I, a part, és que, bé, ja 
està, no vull dir res més. Que sí, que té el meu telèfon i que ve moltes vegades a 
l'Ajuntament i ho podríem haver parlat. 

Sra. alcaldessa.- Sr. Fragoso.
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Sr. Francisco Fragoso.- No quería hablar, porque la verdad es que no puedo, pero me 
está diciendo que cualquier moción que presentemos, primero tenemos que hablar con 
ustedes? Es que me ha hecho entender eso. 

Sr. Joaquim Capdevila.- No, no.

Sra. alcaldessa.- No està dient això, està dient a nivell de personal. 

Sr. Joaquim Capdevila.- Sr. Fragoso, estic parlant de que ja es va avisar a l’altre Ple de 
que no es pot parlar del personal. 

Sra. Isabel Sunyer.- Ningú ha parlat de personal. 

Sr. Joaquim Capdevila.- No vull seguir més el tema i després li explico, Sra. Sunyer. És 
molt delicat. 

Sra. alcaldessa.- Potser hauríem d’haver avançat aquest debat. Organitzativament, tal i 
com s’ha dit, l’organització de personal, ara mateix i per a garantir el servei que s’està 
fent, i que hi ha gent que és usuària, no es pot modificar, ara, l’horari laboral. Si això es 
pot en un futur, ho haurem de veure, però anirà en detriment d’obrir un dels matins o de 
les tardes, que en aquest cas ara no ens ho podem plantejar, perquè hi ha molts usuaris i 
s'estan fent molts cursos. Això sí que és així. I, bé, era una mica per acabar de donar 
l’explicació.

Sotmesa a votació l’anterior proposta, obté el següent resultat: 8 vots a favor (Antoni 
Segarra Torres, Isabel Sunyer Marfà, Joan Boba Duran, J. Francisco Fragoso Escribano, 
Raúl Tornay Quintanilla, Hèctor C. Travesa Gómez, Susana López Rico i Mar Rodríguez 
Mena) i 9 vots en contra (Montserrat Capdevila Cañadas, F. Xavier Collet Diví, Joan Martín 
Garachana, M. Mercè Juan Loshuertos, Joaquin J. Capdevila Colominas, M. Montserrat 
Cervantes Codina, Sergi Blanco Mora, Bernat Calvo Català i Mariona Pasqual Villahoz). La 
moció queda desestimada, no obté vots suficients per ser aprovada.

4.6. Moció declarativa del grup municipal Unitat, relativa als habitatges buits

“”És un fet, a Argentona, la manca d’habitatge amb un lloguer assequible, sobre tot per a 
gent gran i gent jove. Fet que provoca que molts argentonins hagin de cercar un 
habitatge que estigui dins les seves possibilitats fora del nostre terme municipal.

També és un fet conegut que a Argentona hi ha un nombre indeterminat d’habitatges 
buits que els propietaris no volen posar a lloguer en alguns cassos per la inseguretat que 
en aquests moments això comporta i en d’altres simplement perquè s’espera un moment 
més adequat per fer-ho esperant una probable pujada de preus.
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El Grup Municipal d’Unitat creu que una de les prioritats d’aquest ajuntament hauria de 
ser possibilitar un parc d’habitatges, municipals i privats, amb preus assequibles als sous 
dels joves i a les pensions de la gent gran. Mentre aquests habitatges no s’hagin construït 
i posats a disposició de llogaters i compradors entén que utilitzar els habitatges 
mencionats en l’apartat anterior pot ser una manera de pal·liar les deficiències 
assenyalades.

Per les raons exposades el Grup Municipal d’Unitat proposa instar a l’equip de govern a 
que:

1. Ordeni la confecció d’un cens d’habitatges buits incloent aquells que la propietat 
estigui en mans d’entitats bancàries.

2. Iniciï converses amb els propietaris per arribar a acords que permetin posar 
aquests habitatges a lloguer.

Tanmateix el Ple, amb la corresponent votació, decidirà el que cregui més convenient.”” 

Sra. alcaldessa.- Sr. Collet.

Sr. Xavier Collet.- Gràcies. Estem d’acord que el problema d’habitatge és greu i 
s’arrossega també des de fa molts anys, que la política d’habitatge ha sigut escassa, 
diguem-ho suaument, i que una de les opcions és l’habitatge de lloguer. Això hi estem 
d’acord, tot i que hi ha altres opcions i nosaltres també estem treballant en algun altre 
model d’habitatge que en algun moment ja n’hem parlat, i que ho concretarem aviat. La 
moció ens sembla correcta i el que es demana, bé, intentarem tirar-ho endavant. La 
confecció d’un cens d’habitatges buits és complicat i haurem de veure legalment com 
poder fer-ho. No entenc aquest afegit del punt 1, que diu incloent aquells que la 
propietat estigui a mans d’entitats bancàries, perquè si estan buits, estan buits, sigui d’un 
banc o sigui privat, per tant, això és superflu, suposo que no vol dir res més que això, no? 
Un cens d’habitatges buits intentarem fer-lo. I el segon punt, bé, iniciar converses és fàcil, 
aquí el que costarà és si podem crear un servei que doni garanties als propietaris i que 
gestioni la possible demanda d’aquests habitatges de gent jove o de gent que hi vulgui 
accedir, poder donar aquest servei des de l'Ajuntament. Això serà més complicat. Aquí el 
que ens demanen és iniciar converses, i això de moment ho podrem, quan tinguem 
aquest cens, ho podrem fer. Després veurem si a través, exclusivament de l'Ajuntament, 
o hem de buscar recursos fora de l'Ajuntament, com del Consell Comarcal, podem vestir 
aquesta estructura que ens permeti donar el servei que finalment voldríem, que és que 
hi haguessin més habitatges de lloguer i que hi hagués la garantia d’una administració 
pública al darrere. Això ja ho veurem més endavant. Per tant, ens sembla correcte i la 
votarem a favor. 

Sra. alcaldessa.- Sr. Calvo.
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Sr. Bernat Calvo.- Gràcies. Gràcies també per la moció, nosaltres també hi volem votar a 
favor, perquè ens sembla adequada. Ja l’anterior legislatura vam presentar vàries 
mocions, alguns fent menció al tema de l’ocupació, però normalment en paral·lel 
presentàvem també mocions referides al tema de l’accés a l’habitatge, per facilitar-ne. De 
fet, havíem mencionat el tema concret del SAREB, el banco malo, si es podia establir 
converses per fer un conveni, per fer una cessió, per quatre anys, que és el que estan 
fent a varis municipis, i era una de les possibilitats. S’havien fet vàries opcions, s’havien 
donat vàries opcions, però ens sembla també que la que proposeu vosaltres és 
adequada i, per tant, pot ser un camí també per a treballar, però no oblidem també altres 
mocions que havíem, que s’havien portat a la legislatura anterior i que poden servir 
també una mica de línia. De fet, ja al final de la legislatura anterior, es va comprar un pis, 
més pensat per emergències, però sí que és veritat que no tots són emergències 
habitacionals concretes, sinó que també són necessitats a mig termini, per tant, ens 
sembla adequada la moció. Per tant, hi votarem a favor. Gràcies. 

Sra. alcaldessa.- Sr. Travesa.

Sr. Hèctor Travesa.- Considerem que també és adequada la moció. I molt encaminada, 
també, pensem, al igual que el Bernat, estigui enfocat directament a bancs, perquè hi ha 
molts habitatges de bancs aquí a Argentona ho desconec, però hi ha molts habitatges 
que si no es lloguen, acaben sent ocupats i acaben sent un problema pel veïnatge. 
Gràcies. 

Sotmesa a votació l’anterior proposta s’aprova per unanimitat de tots els presents 
(Montserrat Capdevila Cañadas, F. Xavier Collet Diví, Joan Martín Garachana, M. Mercè 
Juan Loshuertos, Joaquin J. Capdevila Colominas, Antoni Segarra Torres, Isabel Sunyer 
Marfà, Joan Boba Duran, J. Francisco Fragoso Escribano, Raúl Tornay Quintanilla, Hèctor 
C. Travesa Gómez, M. Montserrat Cervantes Codina, Sergi Blanco Mora, Susana López 
Rico, Mar Rodríguez Mena, Bernat Calvo Català i Mariona Pasqual Villahoz)

5. Propostes urgents

No se’n formula cap

6. Precs i Preguntes

Sra. alcaldessa.- Sra. Rodríguez.

Sra. Mar Rodríguez.- La pregunta és pel Sr. Collet o la Sra. Pasqual. Voldríem saber si és 
cert que teniu intenció de posar una compostadora d’orgànica a la vall de Clarà. Per això 
he dit a qualsevol dels dos. 

Sr. Xavier Collet.- És una idea que de moment està en aquest estadi, és una idea. S’hi ha 
començat a treballar, s’hi està plantejant aquesta possibilitat i abans d’acabar l’any 
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haurem de decidir què fem, però de moment és una idea. I l’important d'això és la funció 
que faria. La ubicació també és important, però hauríem de valorar aquesta idea amb 
això, amb els beneficis que ens portaria a tots els nivells, a nivell mediambiental, però 
també a nivell econòmic per l'Ajuntament. I després, els detalls de la seva execució, els 
treballarem. Però ara de moment és una idea i no hi ha més que això. 

Sra. Mar Rodríguez.- Aquest tema el penseu consultar amb el veïnatge o ho tirareu 
endavant sense fer una consulta prèvia?

Sr. Xavier Collet.- No ens ho hem plantejat, encara. En podem parlar, però de moment 
no ens ho hem plantejat. Però us insto a que en parlem quan aquesta idea, si segueix 
avançant.

Sra. Mariona Pasqual.- No és ni un projecte, és una idea que ha sorgit i que estem 
mirant la viabilitat, però no hi ha res més. 

Sra. Susana López.- Faig primer la interpel·lació i després la pregunta, que és molt 
ràpida. Era una interpel·lació, el que passa és que nosaltres, jo mateixa la vaig entrar tard 
perquè vaig tenir problemes amb el correu i tampoc us ha arribat, per tant, la faig com si 
fos un prec. Sabem, hem parlat avui que estem en el moment de realitzar pressupostos, i 
de pensar quines seran les prioritats del govern, ho he dit abans també bastant, pel 
govern i per aquells grups que es puguin plantejar recolzar aquests comptes. Per tant, 
comencem a posar les nostres prioritats damunt de la taula i per a nosaltres, nosaltres 
volíem avançar una que ens preocupa molt. I ens preocupa de manera prioritària i 
creiem que ha d’estar inclosa d’alguna manera al pressupost de l’any 2024. Per tant, ens 
volem avançar a que s’acabi de fer aquest pressupost. Ens preocupa molt la falta 
d’accessibilitat que pateixen alguns dels nostres equipaments, com podria ser l’escola del 
Bernat de Riudemeia, o el casal de joves, del qual hem parlat bastant o, això és evident i 
no cal que ho diguem nosaltres, dels nostres carrers. Hi ha una manca d’accessibilitat, no 
només per a persones que tinguin mobilitat reduïda, sinó per a qualsevol persona, també 
per a portar un cotxet de nen. Per a caminar pel carrer hi ha molt poca accessibilitat i sé 
que és una cosa que fa molt temps que passa i que aquest govern no és responsable, 
però ho hem de dir. Per tant, nosaltres el que volem és fer un prec al govern perquè als 
propers pressupostos municipals s’inclogui la partida necessària per a crear i 
desenvolupar un pla municipal d’accessibilitat, que segurament ja existeix, però que 
segurament no està actualitzat, per tant, si existeix, o per crear-lo de nou si el govern 
considera que s’ha de crear de nou, o per actualitzar el que ja existeix. Era aquesta la 
interpel·lació. I la pregunta, no cal que em contestin ara, quan parlem de pressupostos ja 
en parlarem, i la pregunta era que nosaltres fa vàries setmanes, mes i mig o així, que vam 
entrar una instància per registre, demanant l’accés al registre d’entrades i sortides de 
l'Ajuntament, i les eines per poder fer aquest accés, perquè evidentment no ho podríem 
fer des de casa, segurament per un tema de protecció de dades, però sí que hauríem de 
tenir un ordinador on venir aquí a consultar les entrades i sortides, a les quals tenim dret. 
Es va presentar la moció, o jo no presento les mocions bé, unes arriben i altres no, però 

P
er

 d
es

ca
rr

eg
ar

 u
n

a 
cò

p
ia

 d
'a

q
u

es
t 

d
o

cu
m

en
t 

co
n

su
lt

i l
a 

se
g

ü
en

t 
p

àg
in

a 
w

eb

C
o

d
i S

eg
u

r 
d

e 
V

al
id

ac
ió

d
74

f8
3a

06
5b

c4
3d

19
11

15
59

b
a7

e0
78

d
f0

01

U
rl

 d
e 

va
lid

ac
ió

ht
tp

s:
//s

eu
el

ec
tr

on
ic

a.
ar

ge
nt

on
a.

ca
t/v

er
ifi

ca
do

r/
ve

rif
ic

ad
or

fir
m

a.
as

p

M
et

ad
ad

es
C

la
ss

if
ic

ad
o

r:
A

ct
a 

 -
   

  O
ri

g
en

: 
O

ri
g

en
 a

d
m

in
is

tr
ac

ió
   

 E
st

at
 d

'e
la

b
o

ra
ci

ó
: 

O
ri

g
in

al

Signatura 1 de 2

Miriam Tenas i
Camps

28/11/2023 Secretària

Signatura 2 de 2

Montserrat
Capdevila i
Cañadas

29/11/2023 Alcaldessa

https://seuelectronica.argentona.cat/verificador/verificadorfirma.asp


Gran, 59 – 08310 Argentona - T. 937974900 - / oac@argentona.cat / www.argentona.cat
                                                         

868

jo la vaig presentar i tinc el resguard. Per tant, prego el govern que s’avanci en aquest 
dret que tenim tots els grups municipals, els de l’oposició també, i que és una eina per a 
nosaltres. 

Sra. alcaldessa.- No tinc constància d’aquesta moció entrada, i totes arriben pels circuits 
correctes. Estarà bé veure el número de registre i poder valorar on s’ha quedat aquesta 
instància, si ens ho podeu fer arribar per a valorar-ho. El tema dels equips, és alguna cosa 
que fins que no hi hagi la dotació, ara hi ha regidors que tampoc en tenen, així de clar, i 
així estem, que n’hi ha que porten el personal fins que no tinguem la dotació nova i 
llavors, veurem la instància i us podrem contestar. Passo la paraula pel tema 
d’accessibilitat, que ho porten conjuntament en aquest cas la regidora Cervantes i el 
regidor Collet. Contestarà la regidora Cervantes.

Sra. Montserrat Cervantes.- Més que res per dir que, si no recordo malament, l’últim 
pla aprovat és del 2017-2018, o sigui que té tota la raó del món que s’ha de posar al dia. I 
sí que és una de les prioritats, des de manteniment de carrers i obres, d’anar aprofitant ja 
i en els carrers que sigui possible, parlant de carrers, fer-los més accessibles. I en quant a 
les instal·lacions municipals, està bastant, ara vostè deia el casal de joves, i sí que hi ha la 
rampa, però suposo que vols dir a l’entrar, no?

Sra. Susana López.- Perquè un espai sigui accessible, una persona ha de poder entrar 
sola. Si no pot entrar sola, que necessita que algú l’ajudi, no és accessible. I el casal de 
joves, una persona amb cadira de rodes podria entrar, però necessitaria l’ajuda d’algú. 
Per tant, no és accessible. O sigui, que a vegades confonem això. No dic que sigui vostè 
qui ho faci, però per parlar a l’opinió pública, quan veiem una rampa diem no, no, això ja 
és accessible. No. Si no tens l’autonomia, no és un espai accessible. 

Sra. Montserrat Cervantes.- No només això, sinó que el gir que hi ha no és l’adequat. 
Totalment d’acord. Ho mirarem i en seguirem parlant. 

Sra. alcaldessa.- Sr. Boba.

Sr. Joan Boba.- Aquesta és una pregunta per la Montse Cervantes. Teníem entès que, 
sobre la zona vermella, hi havia el famós contenciós. Està igual, el tema? No ha avançat? 
Hi havia un contenciós? Deien que no es tirava endavant perquè hi havia uns veïns que 
havien presentat un contenciós. 

Sra. Montserrat Cervantes.- No a nosaltres, no?

Sr. Xavier Collet.- No, era un recurs que una empresa va posar a l’adjudicació que va fer 
l’AMTU de la plataforma que ha de donar suport tecnològic a la zona vermella. I està 
igual, esperant que es resolgui el recurs. Tot i així, la regidora potser podrà explicar que 
l’altra part sí que l’estem tirant endavant. 
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Sra. Montserrat Cervantes.- Sí, l’altra part està seguint les ordres de prioritat 
establertes des d’alcaldia i està molt amunt.

Sr. Joan Boba.- Val. I l’altra pregunta potser seria per la Mercè. No sabem si actualment 
Argentona està rebent alguna subvenció, algun ajut del fons de Next Generation. Si n’està 
rebent algun i si està previst demanar-ne algun altre. I amb això, suposem que, per a 
demanar aquests ajuts has de tenir un pla de mesures antifrau, que suposo, no sé si està 
aprovat o no.

Sra. M. Mercè Juan.- Està previst, però més que previst, hem encetat la sol·licitud de dos 
Next, però estem treballant conjuntament amb serveis jurídics. 

Sra. secretària.- En relació al pla de mesures antifrau, li vaig comentar a la seva 
companya, la Isabel, està aprovat pel Ple en el mandat anterior, i tinc pendent, que ho 
volia fer per avui, no he tingut temps, els hi passaré demà per correu, tant el pla de 
mesures com el codi ètic, perquè com a nou mandat, l’han de subscriure tots vostès. Per 
tant, els hi faré arribar demà. 

Sra. alcaldessa.- Sr. Tornay.

Sr. Raúl Tornay.- Bueno, Sr. Collet, que li vam trucar de l’associació de veïns i no va 
contestar. Era un tema del muro, jo també li vaig trucar, pel tema del muro, lo hemos 
comentado antes, al final hemos colocado nosotros las vallas, ya está puesto y bueno, 
que otra vez intente contestar, porque normalmente cuando le llaman es porque 
necesitan algo. Y esto se lo digo, aunque algunos digan otra vez, bueno, se lo digo porque 
yo el mes pasado se lo pregunté y le dije que se lo preguntaría en este Pleno. Yo sé que 
estáis trabajando con el presupuesto del año pasado y ahora con los presupuestos tenéis 
que cuadrar y tal, era simplemente si el gobierno actual, que estaba con el tema del 
pipican, si lo habéis hablado, si habéis preguntado a Eva del pla de barrio, si os habéis 
informado si es necesario o no y que opinión teníais en ese sentido.

Sr. Xavier Collet.- Gràcies. Té raó, que em van trucar, vostè i un altre veí del Cros, Juan, i 
que en aquell moment no els vaig poder agafar i que després se me’n va anar del cap i 
que quan hi vaig pensar, com que s’havia acabat de resoldre un problema justament en 
el Cros, en el que vostè també ens havia fet arribar aquesta inquietud, em va semblar 
que deuria estar resolt el problema que em voldrien explicar. No els vaig trucar, em sap 
greu, intentaré que no torni a passar. També els hi demano que si insisteixen, a mi també 
m’ajudarà, perquè a vegades és això, en aquell moment no pots agafar el telèfon i 
després se te’n va del cap. Em sap greu. Sobre la pregunta que el mes passat van fer, que 
si no recordo malament els hi vaig dir en el proper Ple, si vol en parlem i li expliquem, li 
contesto. El pressupost no està tancat, però sí que preveiem tirar endavant el “correca”, 
em sembla que també es diu així, en el Cros. El preveiem tirar endavant, això vol dir fer el 
projecte i executar-lo. I ens hi posarem amb tots els esforços per complir-lo. Tot i així, 
quan acabem de tancar el pressupost, ho confirmarem de forma definitiva, però la 
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intenció és que hi sigui. Gràcies. Perdó, no serà l’única actuació que preveurem en el Cros 
pel proper any, però ja en parlarem. Gràcies.

Sra. alcaldessa.- Ara hi havia unes dades que s’han de donar, que es van reclamar. La 
Sra. Cervantes les dona. 

Sra. Montserrat Cervantes.- Gràcies, alcaldessa. Li vaig fer arribar al Sr. Boba, d’Unitat, 
que em va demanar les expansions d’autobusos del municipi. Ho dic molt ràpid, que 
tenim tots, estem cansats. A grans dades, el bus Argentona-Cabrera, el 807, fins al juliol, 
el van fer servir 19.823 viatges. Dosrius-Argentona- El Cros- Mataró, fins a l’agost, 
173.979. Argentona-Mataró, 148.862, són viatges anar i tornar i tota la gent que tant ve 
de Mataró que pugen, o de Dosrius que baixen. Mataró- Granollers, per carretera, i ho dic 
per aquest que diré ara, 6.566 usuaris. Perquè hi ha només tres expedicions, que puja de 
Mataró, a primera hora, al migdia i a la tarda. I el bus Òrrius-Argentona-Hospital, 33.281 
usuaris. El de Barcelona, fins al juliol, 19.823. 

-usuaris o viatges?

Sra. Montserrat Cervantes.- Viatges. Bueno, usuaris. Són viatges, són usuaris. 

Sra. alcaldessa.- Sr. Collet.

Sr. Xavier Collet.- Ara m’ha fet recordar que, em sembla que era al Ple anterior, el Sr. 
Fragoso ens va demanar també les dades sobre el carregador, el punt de recàrrega sobre 
vehicles elèctrics. Les dades sobre els consums i això, i explicar que es van publicar a la 
pàgina web de l'Ajuntament. 

I no havent-hi res més per tractar, d’ordre de la Presidència, s’aixeca la sessió quan són 
les 23:18 hores, en el lloc i data UT-SUPRA que com a secretària en certifico

Vist–i-plau
La secretària L’alcaldessa 
Míriam Tenas i Camps Montserrat Capdevila Cañadas
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